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011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,
PSICOLOGIA

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Videsott, Paul.
Bibliografia ladina : Bibliografie des ladinischen Schrifttums = bibliografia degli scritti in ladino /
Paul Videsott, Rut Bernardi, Chiara Marcocci. [Bolzano] : BU Press.
   volumi ; 23 cm. (Scripta ladina Brixinensia ; 4).
   1: Von den Anfängen bis 1945 = Dalle origini al 1945 / Paul Videsott, Rut Bernardi, Chiara Marcocci. [Bolzano]:
BU Press, 2014. 198 p. ; 23 cm.  Nell'occhietto: Unibz, Freie Universität Bozen = Libera Università di Bolzano =
Università Liedia de Bulsan. ISBN 9788860460660 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dialetti ladini - Pubblicazioni - Bibliografie
Altro autore:
   Bernardi, Rut
   Marcocci, Chiara
   Libera università di Bolzano
Altro titolo:
   Dalle origini al 1945
011.25994
BNI 2014-4294

Scheiwiller <casa editrice>.
Giovanni e Vanni Scheiwiller editori : catalogo storico 1925-1999 / [a cura di] Laura Novati.
Milano : UNICOPLI, 2013.
   645 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 x 23 cm.
  ISBN 9788840016597 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scheiwiller <casa editrice> - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Novati, Laura
015.45
BNI 2014-4295

Della_Volpe, Maria.
Benedetto Croce, bibliografia accademica / a cura di Maria Della Volpe ; con una introduzione di
Marta Herling e Fulvio Tessitore e due note di Domenico Conte e Fulvio Tessitore. [Napoli] :
nella sede delle Accademie ; Giannini, 2014.
   32 p. ; 24 cm.
   In copertina: Accademia Pontaniana; Accademia di scienze morali e politiche. 
  ISBN 9788874317233 (Giannini).
Soggetti:
   Croce, Benedetto - Opere - Bibliografie
016.195
BNI 2014-4296

Archivi delle donne in Piemonte : guida alle fonti / a cura di Paola Novaria, Caterina Ronco.
Torino : Centro studi piemontesi, 2014.
   345 p. : ill. ; 21 cm.  (Archivi e biblioteche in Piemonte ; 4).
   In testa al frontespizio: Regione Piemonte. 
  ISBN 9788882622145.
Soggetti:
   Donne - Archivi - Piemonte - Inventari
Altro autore:   
   Novaria, Paola
   Ronco, Caterina <1948-2013>



016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

017 CATALOGHI GENERALI PER SOGGETTO

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

   Piemonte <Regione>
016.3054
BNI 2014-4297
International bibliography of history of education and childrenʼs literature (2010-2012) /
edited by Dorena Caroli and Roberto Sani. Macerata : EUM, 2014.
   395 p. ; 24 cm.  (Repertori bibliografici della Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 1).
  (EUM> scienze dell'educazione> repertori bibliografici).
  ISBN 9788860563903 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione - Storia - Bibliografie
Altro autore:   
   Sani, Roberto
   Caroli, Dorena
016.3709
BNI 2014-4298

Adolfo Tommasi : l'anima di un archivio e le verità dell'artista / a cura di Francesca Cagianelli ;
con Francesca Luseroni. Pisa : ETS, 2014.
   287 p., [32] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Percorsi di archivio ; 1).
  ISBN 9788846738127 :  € 50,00.
Soggetti:
   Tommasi, Adolfo - Archivi privati - Inventari
Altro autore:   
   Cagianelli, Francesca
   Luseroni, Francesca
016.7595
BNI 2014-4299

La biblioteca di Antonio Rosmini : le raccolte di Rovereto e Stresa / a cura di Anna Gonzo ; con
la collaborazione di Eleonora Bressa. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per
i beni storico-artistici, librari e archivistici.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Le edizioni dei sec. 15.-17. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni storico-
artistici, librari e archivistici, 2013 (stampa 2014). CLXXXII, 576 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteche e
bibliotecari del Trentino ; 7).  ISBN 9788877023612.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Gonzo, Anna
   Bressa, Eleonora
017.2
BNI 2014-4300

Ponziani, Luigi.
La Dèlfico nei decenni preunitari : alle origini delle biblioteche in Abruzzo / Luigi Ponziani.
Teramo : Provincia di Teramo, Biblioteca provinciale Melchiorre Dèlfico, 2014 (stampa 2013).
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Delficina ; 5).
   Sul frontespizio: 200, 1814-2014, Bicentenario Biblioteca provinciale Melchiorre Dèlfico. 
Soggetti:
   Biblioteca provinciale <Teramo> - 1814-1849
027.445715
BNI 2014-4301

Dialoghi tra il reale e l'immaginario : ricerche sulla lettura / a cura di Alessandro Badin,
Carolina Pernigo. Verona : QuiEdit, 2014.
   VIII, 145 p. ; 21 cm.  (Quaderni umanistici ; 2).
  ISBN 9788864642529 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lettura
   Letteratura



035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

Altro autore:   
   Badin, Alessandro
   Pernigo, Carolina
028
BNI 2014-4302

Treccani : novanta anni di cultura italiana, 1925-2015. Roma : Istituto della Enciclopedia
italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015.
   XI, 845 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo sul dorso: Treccani, 1925-2015. 
  ISBN 9788812005390.
Soggetti:
   Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti
   Istituto della Enciclopedia italiana - Storia
Altro titolo:
   Treccani, 1925-2015
035.1
BNI 2014-4303

Guerrieri Borsoi, Maria Barbara.
Raccogliere curiosità nella Roma barocca : il Museo Magnini Rolandi e altre collezioni tra natura
e arte / Maria Barbara Guerrieri Borsoi. Roma : Gangemi, 2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Roma: storia, cultura, immagine ; 26).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788849228762.
Soggetti:
   Collezionismo - Roma - Sec. 17.
069.50945632
BNI 2014-4304

Bertozzi, Marco <1963->.
Storia del documentario italiano : immagini e culture dell'altro cinema / Marco Bertozzi. 2. ed.
Venezia : Marsilio, 2014.
   359 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831795531 :  € 30,00.
Soggetti:
   Documentari italiani - Storia
070.18
BNI 2014-4305

Dondero, Mario.
Lo scatto umano : viaggio nel fotogiornalismo da Budapest a New York / Mario Dondero ; con
Emanuele Giordana. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XVII, 139 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858110805 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fotogiornalismo
Altro autore:   
   Giordana, Emanuele
070.49
BNI 2014-4306

Moisio, Roberto.
Un romanzo di carta : storia del Salone del libro di Torino / Roberto Moisio. Venezia : Marsilio,
2014.
   206 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 247).
  ISBN 9788831718509 :  € 18,50.
Soggetti:



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

   Salone internazionale del libro - Storia
070.507445121
BNI 2014-4307
Se io fossi editore : Vittorio Sereni direttore letterario Mondadori / a cura di Edoardo Esposito e
Antonio Loreto. Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2013.
   63 p. ; 30 x 15 cm.  (Carte raccontate).
  ISBN 9788885938489 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio - Editoria
Altro autore:   
   Esposito, Edoardo
   Loreto, Antonio <1975->
070.5092
BNI 2014-4308
Zucconi Galli Fonseca, Corrado.
Tre secoli di editoria a Camerino, 1523-1823 / Corrado Zucconi Galli Fonseca ; prefazione di Pier
Luigi Falaschi. Matelica : Halley informatica, 2014.
   131 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898767021 :  € 20,00.
Soggetti:
   Editoria - Camerino - 1523-1823
070.50945673
BNI 2014-4309

Fabrizi, Angelo.
Oriana Fallaci, bastian contrario / Angelo Fabrizi. Firenze : Le lettere, 2014.
   170 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 81).
  ISBN 9788860877727 :  € 18,50.
Soggetti:
   Fallaci, Oriana
070.92
BNI 2014-4310

Mollino, Carlo.
Frammenti fatti regime : scritti letterari / Carlo Mollino ; a cura di Alessandra Ruffino. Torino :
Aragno, 2014.
   143 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788884196675 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ruffino, Alessandra
085.1
BNI 2014-4311
Prospettive della differenza : economia, biologia, psicologia, estetica / Angelo Bonfanti ... [et
al.] ; a cura di Carlo Sini. Bergamo : Lubrina, 2014.
   167 p. : ill. ; 25 cm.  (Diaforà ; 1).
  ISBN 9788877664990 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sini, Carlo
   Bonfanti, Angelo <1982->
085.1
BNI 2014-4312
Sozzani, Carla.
10 corso Como A-Z / Carla Sozzani. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 25 x 25 cm.
  ISBN 9788817062954 :  € 60,00.
085.1
BNI 2014-4313

Biblioteca Medicea Laurenziana.



094 LIBRI A STAMPA

111 ONTOLOGIA

Animalia: gli uomini e la cura degli animali nei manoscritti della Biblioteca Medicea Laurenziana
/ Biblioteca Medicea Laurenziana ; a cura di Donatella Lippi ; presentazione di Vera Valitutto.
Firenze : Mandragora, 2014.
   161 p. : ill. ; 20 cm.  (La Biblioteca in mostra ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Animalia: men and
animal care in the manuscripts of the Biblioteca Medicea Laurenziana. Titolo sul dorso: Animalia. 
  ISBN 9788874612260 :  € 15,00.
Soggetti:
   Animali - Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lippi, Donatella
Altro titolo:
   Animalia
091.07445511
BNI 2014-4314
Biblioteca Medicea Laurenziana.
Animalia: men and animal care in the manuscripts of the Biblioteca Medicea Laurenziana /
Biblioteca Medicea Laurenziana ; edited by Donatella Lippi ; with a preface by Vera Valitutto.
Firenze : Mandragora, 2014.
   161 p. : ill. ; 20 cm.  (The Library on display ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Animalia: gli uomini e
la cura degli animali nei manoscritti della Biblioteca Medicea Laurenziana. Titolo sul dorso: Animalia. 
  ISBN 9788874612277 :  € 15,00.
Soggetti:
   Animali - Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lippi, Donatella
Altro titolo:
   Animalia
091.07445511
BNI 2014-4315
Hermae : scholars and scholarship in papyrology. 3 / edited by Mario Capasso. Pisa ; Roma :
Serra, 2013.
   139 p. : ill. ; 31 cm.  (Biblioteca degli studi di egittologia e di papirologia ; 10).
   Testi in inglese o italiano o tedesco. Altra edizione: 9788862276207 (digitale). 
  ISBN 9788862276184 (brossura).
  ISBN 9788862276191 (rilegato).
Soggetti:
   Papirologi
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
091
BNI 2014-4316

Università di Pisa : Biblioteca di lingue e letterature moderne 1.
Le seicentine della Biblioteca di lingue e letterature moderne 1 : fondi di italiano : Busnelli,
Malagodi e Rari; Fondo Rari di francese, Fondo Rari di spagnolo / a cura di Cinzia Romagnoli ;
con appendice a cura di Enrica Federici: Note di restauro sui volumi del Seicento. Pisa :
Dedizioni, 2013.
   146 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Pisa, Sistema bibliotecario di Ateneo, Biblioteca di lingue e letterature
moderne 1. 
  ISBN 9788895613222 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec. 17. - Collezioni [della] Biblioteca di lingue e letterature moderne 1 [dell'] Università di Pisa
Altro autore:   
   Romagnoli, Cinzia
   Federici, Enrica
094.207445551
BNI 2014-4317

Maritain, Jacques.
Breve trattato dell'esistenza e dell'esistente / Jacques Maritain ; introduzione di Vittorio



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

114 METAFISICA. SPAZIO

Possenti. 5. ed. Brescia : Morcelliana, 2014.
   176 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 210).
   Titolo uniforme: Court traité de l'existence et de l'existant. Traduzione di Luciana Vigone. Sul verso del
frontespizio: Nuova edizione riveduta. 
  ISBN 9788837228170 :  € 15,00.
Soggetti:
   Essere
   Tommaso : d'Aquino <santo> - Ontologia
Altro titolo:
   Court traité de l'existence et de l'existant
111.1
BNI 2014-4318
Mazzarella, Arturo.
Il male necessario : etica ed estetica sulla scena contemporanea / Arturo Mazzarella. Milano :
Bollati Boringhieri, 2014.
   158 p. ; 20 cm.  (Temi ; 246).
  ISBN 9788833923840 :  € 14,00.
Soggetti:
   Male
111.84
BNI 2014-4319
Meluzzi, Alessandro.
Il fascino del male / Alessandro Meluzzi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301088 :  € 14,00.
Soggetti:
   Male
111.84
BNI 2014-4320
Prospettive ontologiche : realismi a confronto / Roberto Poli (ed.). Brescia : Morcelliana, 2014.
   321 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'Università, ISSN 22822399 ; 8).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2012. 
  ISBN 9788837227401 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ontologia
Altro autore:   
   Poli, Roberto <1955->
111
BNI 2014-4321

Bella, Andreé.
Socrate in giardino : passeggiate filosofiche tra gli alberi / Andreé Bella. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2014.
   206 p. ; 20 cm.  (Le rose selvatiche).
  ISBN 9788868330866 :  € 14,00.
Soggetti:
   Natura - Filosofia
113
BNI 2014-4322

Lessico intellettuale europeo.
Locus-spatium : 14. Colloquio internazionale, Roma, 3-5 gennaio 2013 / Lessico intellettuale
europeo ; atti a cura di Delfina Giovannozzi e Marco Veneziani. Firenze : Olschki, 2014.
   VIII, 612 p. : ill. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 122).
   Titolo nell'occhietto: 14. Colloquio internazionale del Lessico intellettuale europeo. 
  ISBN 9788822263087.
Soggetti:
   Spazio - Concezione
Altro autore:   
   Veneziani, Marco
   Giovannozzi, Delfina
Altro titolo:
   14. Colloquio internazionale del Lessico intellettuale europeo



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

114
BNI 2014-4323

Alberti, Giovanni <1984->.
La dottrina della scienza di Fichte negli anni di Jena (1794-1799) / Giovanni Alberti. Pisa : ETS,
2014.
   170 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 137).
  ISBN 9788846740342 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb - Gnoseologia
121.092
BNI 2014-4324
Bolzano, Bernard.
Dottrina fondamentale : §§ 1-45 della Dottrina della scienza / Bernard Bolzano ; introduzione e
traduzione di Gianni Rigamonti ; note e apparati di Lorenzo Fossati. Milano : Bompiani Testi a
fronte, 2014.
   564 p. ; 21 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 146).
   Titolo uniforme: Wissenschaftslehre. 
  ISBN 9788845275647 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Rigamonti, Gianni
   Fossati, Lorenzo
Altro titolo:
   Wissenschaftslehre
121
BNI 2014-4325
Ciolino, Danilo.
Schopenhauer e il fondamento della conoscenza : dalle aporie kantiane ai lineamenti di una
fenomenologia trascendentale / Danilo Ciolino. Padova : CLEUP, 2014.
   273 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867872077 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Gnoseologia
121.092
BNI 2014-4326
Dennett, Daniel C.
Strumenti per pensare / Daniel C. Dennett. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XVI, 538 p., 1 carta di tav : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 246).
   Titolo uniforme: Intuition pumps and other tools for thinking. Traduzione di Simonetta Frediani. 
  ISBN 9788860306548 :  € 29,50.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro titolo:
   Intuition pumps and other tools for thinking
121
BNI 2014-4327
Levi, Adolfo <1878-1948>.
Il problema dell'errore nella metafisica e nella gnoseologia di Platone / Adolfo Levi ; opera
postuma a cura di Giovanni Reale. Forlì : Victrix, 2014.
   XXIV, 172 p. ; 24 cm.  (Sapientia ; 6).
  ISBN 9788888646640 :  € 20,00.
Soggetti:
   Errore - Concezione [di] Platone
Altro autore:   
   Reale, Giovanni <1931->
121
BNI 2014-4328
Natoli, Salvatore.
Il linguaggio della verità : logica ermeneutica / Salvatore Natoli. Brescia : Morcelliana, 2014.
   166 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 54).
  ISBN 9788837225100 :  € 16,00.
Soggetti:
   Verità
121



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2014-4329

Libero arbitrio : storia di una controversia filosofica / a cura di Mario De Caro, Massimo Mori ed
Emidio Spinelli. Roma : Carocci, 2014.
   392 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 180).
  ISBN 9788843073108 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio
Altro autore:   
   Mori, Massimo <1948->
   Spinelli, Emidio
   De_Caro, Mario
123.5
BNI 2014-4330
Taleb, Nassim Nicholas.
Il cigno nero : come l'improbabile governa la nostra vita / Nassim Nicholas Taleb ; traduzione di
Elisabetta Nifosi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   379 p. : ill. ;19 cm.  (Piccola cultura ; 13).
   Titolo uniforme: The black swan. 
  ISBN 9788842820277 :  € 13,00.
Soggetti:
   Casualismo
   Probabilità
Altro autore:   
   Nifosi, Elisabetta
Altro titolo:
   The black swan
123.3
BNI 2014-4331

L'intrico dell'io / a cura di Francesca Bonicalzi e Silvano Facioni ; testi di Matteo Amori ... [et
al.]. Milano : Jaca book, 2014.
   259 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816412668 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bonicalzi, Francesca
   Facioni, Silvano
   Amori, Matteo
126
BNI 2014-4332

Alfieri, Francesco <1976->.
La presenza di Duns Scoto nel pensiero di Edith Stein : la questione dell'individualità / Francesco
Alfieri ; premessa di Hanna-Barbara Gerl-Falkowitz ; prefazione di Angela Ales Bello ;
postfazione di Giulio D'Onofrio. Brescia : Morcelliana, 2014.
   256 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 55).
  ISBN 9788837228439 :  € 21,00.
Soggetti:
   Individuo - Concezione [di] Stein, Edith - Confronto [con] Duns Scoto, Giovanni
128
BNI 2014-4333
Cheng, François.
Cinque meditazioni sulla morte, ovvero Sulla vita / François Cheng ; traduzione di Chiara
Tartarini. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   127 p. ; 19 cm.  (Nuova cultura ; 297).
   Titolo uniforme: Cinq méditations sur la mort. Titolo sul dorso: Cinque meditazioni sulla morte. 
  ISBN 9788833925578 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

133.5 ASTROLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Altro titolo:
   Cinq méditations sur la mort
128
BNI 2014-4334

Les savoirs magiques et leur transmission de l'antiquité à la Renaissance / textes réunis et
édités par Véronique Dasen et Jean-Michel Spieser. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XVIII, 537 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 60).
   Parte delle relazioni presentate a due convegni tenuti a Friburgo e a Sofia nel 2011. Testi in francese o in
inglese. 
  ISBN 9788884504937 :  € 77,00.
Soggetti:
   Magia - Antichità-Sec. 16.
Altro autore:   
   Dasen, Véronique
   Spieser, Jean Michel
133.4309
BNI 2014-4335

Astrologia e magia nel Rinascimento: teorie, pratiche, condanne : atti del Convegno del Centro
di alti studi Euaristos, Forlì, 21-22 maggio 2013. Pisa : Il campano, 2014.
   192 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Astrologia e magia nel Rinascimento. 
  ISBN 9788865282267 :  € 12,00.
Soggetti:
   Astrologia - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
   Magia - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro di alti studi Euaristos
Altro titolo:
   Astrologia e magia nel Rinascimento
133.5
BNI 2014-4336
Pesatori, Marco.
Urano e la cerimonia del tè : dialettiche e intrecci dei tre simboli fondamentali dell'astrologia
contemporanea : Urano, Nettuno e Plutone / Marco Pesatori. Milano : Feltrinelli, 2014.
   213 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491696 :  € 16,00.
Soggetti:
   Urano <pianeta> - Astrologia
   Nettuno <pianeta> - Astrologia
   Plutone <pianeta> - Astrologia
133.538
BNI 2014-4337

Ferenczi, Sándor.
Elogio della psicoanalisi : interventi 1908-1920 / Sándor Ferenczi ; introduzione di Johannes
Cremerius ; traduzione di Patrizia D'Alessio. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   XV, 167 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 88).
   Titolo uniforme: Populäre Vorträge über Psychoanalyse. 
  ISBN 9788833925639 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   D'Alessio, Patrizia
Altro titolo:
   Populäre Vorträge über Psychoanalyse
150.1952
BNI 2014-4338
Fischetti, Raffaele.
Glossario blegeriano : un'introduzione ragionata al pensiero di José Bleger / Raffaele Fischetti.



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

Roma : Armando, 2014.
   303 p. ; 24 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
  ISBN 9788866774082 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bleger, José
150.1952092
BNI 2014-4339
Jullien, François.
Cinque concetti proposti alla psicoanalisi / François Jullien ; introduzione e traduzione a cura di
Almatea Kluzer Usuelli. Brescia : La scuola, 2014.
   139 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 42).
   Titolo uniforme: Cinq concepts proposés à la psychanalyse. 
  ISBN 9788835036104 :  € 11,50.
Soggetti:
   Psicanalisi - Confronto [con la] Filosofia cinese
Altro autore:   
   Kluzer Usuelli, Almatea
Altro titolo:
   Cinq concepts proposés à la psychanalyse
150.195
BNI 2014-4340
Quaglia, Rocco.
Modelli evolutivi in psicologia dinamica / Rocco Quaglia, Claudio Longobardi. Milano : Libreria
Cortina.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Dal modello relazionale ai nuovi orientamenti / Rocco Quaglia, Claudio Longobardi. Milano : Libreria
Cortina, 2013. 442 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788870431667 :  € 33,00.
Soggetti:
   Psicologia dinamica
Altro autore:
   Longobardi, Claudio
150.193
BNI 2014-4341

Recalcati, Massimo.
Non è più come prima : elogio del perdono nella vita amorosa / Massimo Recalcati. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   159 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788860306487 :  € 13,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
152.41
BNI 2014-4342

Siegel, Daniel J.
Mappe per la mente : guida alla neurobiologia interpersonale / Daniel J. Siegel ; edizione italiana
a cura di Giovanni Tagliavini. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Pocket guide to interpersonal neurobiology. Traduzione di Carmen Marchetti. 
  ISBN 9788860306739 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mente
Altro autore:   
   Tagliavini, Giovanni
Altro titolo:
   Pocket guide to interpersonal neurobiology
153
BNI 2014-4343

La complessità della memoria : neuroscienze, etica, filosofia, psicoanalisi / Marco Francesconi,
Daniela Scotto di Fasano (a cura di) ; Stefania Basilico ... [et al.]. Milano : IPOC, 2014.



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

   157 p. ; 23 cm.  (Epikuria).
  ISBN 9788867721115 :  € 16,00.
Soggetti:
   Memoria
Altro autore:   
   Francesconi, Marco <1954->
   Basilico, Stefania
   Scotto Di Fasano, Daniela
153.12
BNI 2014-4344

Kenrick, Douglas T.
Sesso, crimini e il senso della vita : indagine sulla natura umana / Douglas T. Kenrick ;
traduzione di Libero Sosio. Milano : Il saggiatore, 2014.
   252 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 862).
   Titolo uniforme: Sex, murder, and the meaning of life. 
  ISBN 9788842817475 :  € 22,00.
Soggetti:
   Natura umana - Psicologia
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   Sex, murder, and the meaning of life
155.2
BNI 2014-4345
Il sonno della ragione : saggi sulla violenza / a cura di Marco Francesconi e Daniela Scotto Di
Fasano. Napoli : Liguori, 2014.
   VI, 288 p. ; 24 cm.  (Lo specchio di Psiche ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788820752446 (eBook). 
  ISBN 9788820752439 :  € 24,99.
Soggetti:
   Violenza - Psicologia
Altro autore:   
   Francesconi, Marco <1954->
   Scotto Di Fasano, Daniela
155.232
BNI 2014-4346

Lo sviluppo della comprensione delle emozioni e la sua valutazione / a cura di Ottavia
Albanese e Paola Molina. Nuova ed. Milano : UNICOPLI, 2013.
   228 p. ; 23 cm + 1 allegato (57 carte).  (Psicologia dello sviluppo sociale e clinico ; 26).
   Titolo dell'allegato: TEC-I: versione italiana del Test of emotion comprehension / di Ottavia Albanese ... [et al.]. 
  ISBN 9788840017129 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bambini - Emozioni - Valutazione - Impiego [dei] Test mentali
Altro autore:   
   Albanese, Ottavia
   Molina, Paola
155.4124
BNI 2014-4347

Ammaniti, Massimo.
La nascita della intersoggettività : lo sviluppo del sé tra psicodinamica e neurobiologia /
Massimo Ammaniti, Vittorio Gallese ; prefazione di Allan N. Schore. Milano : Raffaello Cortina,
2014.
   XVIII, 285 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e ricerca).
   Titolo uniforme: The birth of intersubjectivity. Traduzione di Cristina Trentini. 
  ISBN 9788860306562 :  € 28,00.
Soggetti:
   Neonati - Rapporti [con i] Genitori
Altro autore:   
   Gallese, Vittorio
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158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

Altro titolo:
   The birth of intersubjectivity
155.42292
BNI 2014-4348

Fava Vizziello, Graziella.
Famiglie in lutto / Graziella Fava Vizziello ; in collaborazione con F. Bonettini ... [et al.] ;
prefazione di Ines Testoni. Padova : CLEUP, 2014.
   246 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867872206 :  € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie - Lutto - Psicologia
Altro autore:   
   Bonettini, Federica
155.937
BNI 2014-4349

Ungaro di Montejaisi, Giovanna.
L'amico MetT : ti ricorda chi sei e chi puoi diventare / Giovanna Ungaro di Montejaisi. Roma :
Bulzoni, 2014.
   74 p. : ill. ; 19 cm.  (Maestri tra noi. Meditazioni in tasca ; 2).
  ISBN 9788878709430 :  € 7,50.
158.12
BNI 2014-4350

Affettività elettive : relazioni e costellazioni dis-ordinate / a cura di Saveria Chemotti. Padova :
Il poligrafo, 2014.
   437 p. : ill. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 49).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2012. 
  ISBN 9788871158303 :  € 25,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chemotti, Saveria
158.2
BNI 2014-4351
Jeammet, Nicole.
Ricerca di sé, desiderio dell'altro : il lavoro dell'amore / Nicole e Philippe Jeammet. Milano : VP,
2014.
   156 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 48).
   Titolo uniforme: Lettre aux couples d'aujourd'hui. Traduzione di Mario Porro. 
  ISBN 9788834327159 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Jeammet, Philippe
Altro titolo:
   Lettre aux couples d'aujourd'hui
158.2
BNI 2014-4352

Psicologia della conciliazione tra lavoro e famiglia : teoria e ricerche in organizzazione / a cura
di Chiara Ghislieri, Lara Colombo. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XX, 206 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
  ISBN 9788860306463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Colombo, Lara
   Ghislieri, Chiara
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158.7
BNI 2014-4353

Baracchi, Claudia.
L'architettura dell'umano : Aristotele e l'etica come filosofia prima / Claudia Baracchi. Milano :
Vita e pensiero, 2014.
   371 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 133).
  ISBN 9788834321423 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aristotele - Etica
170.92
BNI 2014-4354
Donini, Pierluigi <1940->.
Abitudine e saggezza : Aristotele dall'Etica Eudemia all'Etica Nicomachea / Pierluigi Donini.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   295 p. ; 24 cm.  (Culture antiche ; 26).
  ISBN 9788862745239 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aristotele . Etica Eudemia - Confronto [con] Aristotele . Etica Nicomachea
170
BNI 2014-4355
Les idées de l'abbé Castel de Saint-Pierre (1658-1743) : toutes les parties de la bienfaisance /
sous la direction de Simona Gregori et Patrizia Oppici. Macerata : EUM, 2014.
   252 p. ; 21 cm.  (EUM x. Scienze umanistiche e sociali).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Macerata nel 2010. Testi in francese, inglese o
italiano. 
  ISBN 9788860563828 :  € 14,00.
Soggetti:
   Castel de Saint-Pierre, Charles Irénée - Morale sociale
Altro autore:   
   Oppici, Patrizia
   Gregori, Simona
170.92
BNI 2014-4356

Todescan, Franco.
Lex, natura, beatitudo : il problema della legge nella scolastica spagnola del sec. 16. / Franco
Todescan. [Padova] : CEDAM, 2014.
   X, 325 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Storia del diritto naturale moderno ; 2).
  ISBN 9788813340667 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Spagna - Sec. 16.
171
BNI 2014-4357

Bene comune : fondamenti e pratiche / a cura di Francesco Botturi e Angelo Campodonico.
Milano : VP, 2014.
   XI, 187 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 45).
  ISBN 9788834319987 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bene comune
Altro autore:   
   Botturi, Francesco <1947->
   Campodonico, Angelo <1949->
172.1
BNI 2014-4358
Dossier Aldo Capitini : sorvegliato speciale dalla polizia / a cura di Andrea Maori e Giuseppe
Moscati : [prefazione di Goffredo Fofi]. Viterbo : Stampa alternativa/ Nuovi equilibri, 2014.
   502 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
  ISBN 9788862223843 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Capitini, Aldo - Sorveglianza [da parte dei] Corpi di polizia - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Maori, Andrea
   Moscati, Giuseppe <1973->
172.42092
BNI 2014-4359
Mancini, Maddalena <1979->.
Nomos e polis fra l'Antigone e il Critone : momenti del tragico nel mondo antico / Maddalena
Mancini. Pisa : ETS, 2014.
   189 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 131).
  ISBN 9788846739759 :  € 15,00.
Soggetti:
   Platone . Critone [e] Sofocle . Antigone - Riferimenti [:] Individuo - Rapporti [con lo] Stato
172.1
BNI 2014-4360

Malherbe, Jean-François.
Elementi per un'etica clinica : condizioni dell'alleanza terapeuta / di Jean-François Malherbe ; a
cura di Lucia Galvagni. [Trento] : Fondazione Bruno Kessler Press, 2014.
   197 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Altra edizione: ISBN 978889898900 (digitale). 
  ISBN 9788890771194 :  € 13,50.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
Altro autore:   
   Galvagni, Lucia
174.2
BNI 2014-4361
Sala, Roberta <1964->.
Filosofia per i professionisti della cura / Roberta Sala. Roma : Carocci Faber, 2014.
   154 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 69).
  ISBN 9788874667048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Morale
174.2
BNI 2014-4362

Rigotti, Francesca.
Onestà / Francesca Rigotti. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   165 p. : ill. ; 20 cm.  (Moralia).
  ISBN 9788860306555 :  € 12,00.
Soggetti:
   Onestà
179.9
BNI 2014-4363

Zonta, Mauro.
Saggio di lessicografia filosofica araba / Mauro Zonta. Brescia : Paideia, 2014.
   329 p. ; 24 cm.  (Philosophica ; 7).
  ISBN 9788839408655 :  € 34,00.
Soggetti:
   Filosofia araba - Terminologia - Influssi [della] Lingua greca [e] Lingua siriaca [e] Lingue indoiraniche - Sec. 6.-
11.
181.92
BNI 2014-4364

Bessarion.
La natura delibera ; La natura e l'arte / Bessarione ; a cura di Pier Davide Accendere e Ivanoe
Privitera ; prefazione di John Monfasani ; introduzione di Eva Del Soldato ; notizia biografica di



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Marino Zorzi ; nota critica, traduzione, note e indice dei passi di Ivanoe Privitera ; saggi
integrativi di Pier Davide Accendere, Concetta Bianca, Fabrizio Lollini ; bibliografia e indice dei
nomi di Pier Davide Accendere. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2014.
   316 p. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845275852 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Zorzi, Marino <1940->
   Bianca, Concetta
   Lollini, Fabrizio
   Privitera, Ivanoe
   Accendere, Pier Davide
184
BNI 2014-4365

Natali, Carlo <1948->.
Aristotele / Carlo Natali. Roma : Carocci, 2014.
   368 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 37).
  ISBN 9788843072873 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aristotele
185
BNI 2014-4366

Cristiani, Marta.
Lumières du haut Moyen Âge : héritage classique et sagesse chrétienne aux tournants de
l'histoire / Marta Cristiani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XV, 239 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 59).
  ISBN 9788884505507.
Soggetti:
   Filosofia cristiana - Sec. 9.-11.
189
BNI 2014-4367
Sturlese, Loris.
Filosofia nel Medioevo / Loris Sturlese. Roma : Carocci, 2014.
   119 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 430).
   Titolo uniforme: Philosophie im Mittelalter. Traduzione dell'autore. 
  ISBN 9788843071715.
Soggetti:
   Filosofia medievale
Altro titolo:
   Philosophie im Mittelalter
189
BNI 2014-4368

Fambrini, Alessandro.
Friedrich Nietzsche : la prima ricezione / Alessandro Fambrini. Roma : Istituto italiano di studi
germanici, 2014.
   239 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788895868042 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2014-4369
Kant, Immanuel.
Dissertazioni latine / Immanuel Kant ; a cura di Igor Agostini ; introduzione, traduzione e testo
latino di Igor Agostini ; note introduttive ai testi e annotazione critica di Igor Agostini e Gualtiero
Lorini ; elementi di lessico di Igor Agostini. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2014.
   CVI, 556 p. ; 21 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Sul fuoco (titolo uniforme: De igne), Nuova delucidazione dei primi principi della conoscenza
metafisica (titolo uniforme: Principiorum primorum cognitionis metaphysicae nova dilucidatio), Monadologia



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

fisica (titolo uniforme: Monadologia physica)... Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845275623 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Lorini, Gualtiero
   Agostini, Igor
193
BNI 2014-4370
Manca, Giampaolo.
Metafisica dell'azione : Hannah Arendt in dialogo con Agostino di Ippona / Giampaoli Manca.
Pozzuoli : Photocity, 2013 (stampa 2014).
   247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866825456.
Soggetti:
   Arendt, Hannah - Opere - Riferimenti [:] Agostino, Aurelio <santo>
193
BNI 2014-4371
Nietzsche dal Brasile : contributi alla ricerca contemporanea / a cura di Stefano Busellato ;
traduzioni di Giancarlo Micheli, Federico Nacci, Stefano Busellato. Pisa : ETS, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana ; 22).
  ISBN 9788846739865 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friederich
Altro autore:   
   Busellato, Stefano
   Micheli, Giancarlo
   Nacci, Federico
193
BNI 2014-4372

Ariano, Raffaele <1985->.
Morte dell'uomo e fine del soggetto : indagine sulla filosofia di Michel Foucault / Raffaele Ariano
; prefazione di Andrea Tagliapietra. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841534 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
194
BNI 2014-4373
Bergson, Henri.
Durata reale e flusso di coscienza : lettere e altri scritti (1902-1939) / Henri Bergson, William
James ; a cura di Rocco Ronchi. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   LII, 202 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 87).
   Traduzione di Giacomo Foglietta, Paolo Taroni. 
  ISBN 9788860306746 :  € 23,00.
Altro autore:   
   James, William <1842-1910>
   Ronchi, Rocco
194
BNI 2014-4374
Scanzio, Fabrizio.
Jean-Paul Sartre : la morale introvabile / Fabrizio Scanzio. Milano : IPOC, 2014.
   185 p. ; 23 cm.  (Eclectica).
  ISBN 9788867721054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sartre, Jean Paul
194
BNI 2014-4375

Convegno nazionale su Giovanni Gentile: attualità del suo pensiero <1994 ; Reggio
Calabria>.
Il ritorno di Gentile (a settant'anni dalla morte) : atti del Convegno nazionale su Giovanni
Gentile: attualità del suo pensiero : Reggio Calabria, 18 dicembre 1994 / [a cura di] Fortunato



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

Aloi. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Cosenza : Pellegrini, 2014.
   134 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868221744 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Aloi, Fortunato
195
BNI 2014-4376
L'inconscio e la coscienza nel pensiero di Giuseppe Tarantino / a cura di Filippo Tarantino ;
saggi di Filippo Tarantino ... [et al.]. Bari : Adda, 2014.
   99 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867171217 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tarantino, Giuseppe <1857-1950>
Altro autore:   
   Tarantino, Filippo
195
BNI 2014-4377
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   4: Il pensiero delle pratiche  
      Tomo 2: La solidarietà delle pratiche e l'origine dell'autocoscienza / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2014. VII,
401 p. ; 23 cm. ISBN 9788816412439 :  € 35,00.
Altro autore:
   Cambria, Florinda
195
 BNI 2014-4378

Žižek, Slavoj.
107 storielle di Žižek : (la sai quella su Hegel e la negazione?) / Slavoj Žižek ; a cura di Audun
Mortensen ; traduzione di Carlo Salzani. Milano : Ponte alle Grazie, 2014.
   165 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Žižekʼs jokes. 
  ISBN 9788868331153 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
   Mortensen, Audun
Altro titolo:
   Žižekʼs jokes
199.4973
BNI 2014-4379

Celada Ballanti, Roberto.
Religione, storia, libertà : studi di filosofia della religione / Roberto Celada Ballanti ; con una
nota di Fulvio Tessitore. Napoli : Liguori, 2014.
   XX, 236 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 44).
   Altra edizione: ISBN 9788820764111 (eBook). 
  ISBN 9788820764104 :  € 21,99.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Tessitore, Fulvio <1937->
201
BNI 2014-4380
Morelli, Dario <1986->.
E Dio creò i media : televisione, videogame, Internet e religione / Dario Morelli. Milano : Baldini
& Castoldi, 2014.
   120 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868520533 :  € 13,00.
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Soggetti:
   Religione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
201.630223
BNI 2014-4381

Forte, Bruno <1949->.
Fede e psicologia : per un dialogo reciprocamente fecondo / Bruno Forte. Brescia : Morcelliana,
2014.
   61 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 208).
  ISBN 9788837228064 :  € 8,00.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con l'] Inconscio
202.2
BNI 2014-4382

Damonte, Marco.
Homo orans : antropologia della preghiera / Marco Damonte ; con i contributi di Letterio Mauro
... [et al.]. Verona : Fondazione Centro studi Campostrini, 2014.
   305 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia della religione).
  ISBN 9788889746172 :  € 25,00.
Soggetti:
   Preghiera
Altro autore:   
   Mauro, Letterio
204.3
BNI 2014-4383
Zolla, Elémire.
Lo stupore infantile / Elémire Zolla ; con un inedito sui giochi dei bambini ; a cura di Grazia
Marchianò. Venezia : Marsilio, 2014.
   244 p. : ill. ; 22 cm.  (Opere di Elémire Zolla).   (Biblioteca).
   Inedito sui giochi dei bambini, dello stesso autore, in riproduzione facsimilare del manoscritto tratto da un
quaderno autografo (1970 circa). 
  ISBN 9788831718363 :  € 24,00.
Soggetti:
   Culto
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
204.3
BNI 2014-4384

Audi, Robert.
La razionalità della religione / Robert Audi ; edizione italiana a cura di Andrea Lavazza. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   377 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 86).
   Titolo uniforme: Rationality and religious commitment. Traduzione di A. Lavazza, Vincenzo Santarcangelo,
Rodolfo Giorgi. 
  ISBN 9788860306371 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con la] Ragione
Altro autore:   
   Lavazza, Andrea
Altro titolo:
   Rationality and religious commitment
211.4
BNI 2014-4385
Gregory, Brad S.
Gli imprevisti della Riforma : come una rivoluzione religiosa ha secolarizzato la società / Brad S.
Gregory. Milano : VP, 2014.
   578 p. ; 22 cm.  (Cultura e storia ; 32).
   Titolo uniforme: The unintended reformation. Traduzione di Gianni Rigamonti. 
  ISBN 9788834323403 :  € 32,00.
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Soggetti:
   Laicismo - Ruolo [della] Riforma - Sec. 16.-20.
Altro titolo:
   The unintended reformation
211.6
BNI 2014-4386
Le tre anella : al crocevia spirtuale tra ebraismo, cristianesimo e islam / a cura di Alessandro
Grossato. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   VI, 358 p. ; 24 cm.  (Quaderni di studi indo-mediterranei ; 6(2013)).
  ISBN 9788862745215 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religioni abramiche
Altro autore:   
   Grossato, Alessandro
211.34
BNI 2014-4387

Pazzini, Massimo.
Lessico concordanziale del Nuovo Testamento siriaco / Massimo Pazzini O.F.M. Milano : ETS,
2014.
   XIX, 469 p. ; 24 cm.  (Analecta / Studium biblicum Franciscanum ; 64).
  ISBN 9788862402200 :  € 41,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Traduzioni siriache - Lessico
226.0434
BNI 2014-4388

Scalzo, Nicolò.
Gesù ateo : un'ipotesi sconvolgente dalle sabbie del deserto di Nag-Hammadi / Nicolò Scalzo.
Milano : IPOC, 2014.
   152 p. ; 23 cm.  (Anthropeios).
  ISBN 9788867721047 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vangelo di Tommaso
229.8
BNI 2014-4389

Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La sapienza di Cristo  
      Fede, intelletto e prassi / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2014. XIX, 633 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ;
1149).  ISBN 9788816412491 :  € 65,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2014-4390
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Teologia e poesia  
      Ambrogio, Dante, Manzoni, Claudel / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2014. XVI, 400 p. ; 24 cm.  (Di fronte e
attraverso ; 1157).  ISBN 9788816412576 :  € 40,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2014-4391
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La sapienza di Cristo  
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      Il dono supremo : l'Eucaristia / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2014. XIII, 314 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso
; 1148).  ISBN 9788816412484 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2014-4392
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Nel solco di Ambrogio  
      La liturgia ambrosiana. Volume 2, La nuova liturgia delle ore : liturgia delle ore e rito delle esequie / Inos Biffi.
Milano : Jaca book, 2013. XIII, 451 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1127).  ISBN 9788816412279 :  € 54,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2014-4393
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La sapienza di Cristo  
      Cristo, Maria e la Chiesa / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2014. XXI, 320 p. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ;
1147).  ISBN 9788816412477 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2014-4394
Küng, Hans.
Una battaglia lunga una vita : idee, passioni, speranze : il mio racconto del secolo / Hans Küng.
Milano : Rizzoli, 2014.
   1171 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Edizione italiana a cura di Chicca Galli. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788817074308 :  € 28,00.
230.2092
BNI 2014-4395
Martini, Giovanni <1950->.
Jürgen Moltmann : dalla polis al creato / Giovanni Martini. Brescia : Morcelliana, 2014.
   167 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'Università, ISSN 22822399 ; 9).
  ISBN 9788837227654 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moltmann, Jürgen
230.092
BNI 2014-4396
Ventimiglia, Giovanni <1964- >.
Tommaso d'Aquino / Giovanni Ventimiglia. [Brescia] : La scuola, 2014.
   216 p. ; 20 cm.  (Profili ; 6).
  ISBN 9788835037514 :  € 13,50.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo>
230.2092
BNI 2014-4397

De_Benedetti, Paolo.
Quale Gesù? : una prospettiva marrana / Paolo De Benedetti ; premessa di Massimo Giulini.
Brescia : Morcelliana, 2014.
   79 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 200).
   In appendice: Il Nuovo Testamento e gli scritti rabbinici. Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788837226817 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo
232
BNI 2014-4398
Destro, Adriana.
La morte di Gesù : indagine su un mistero / Adriana Destro, Mauro Pesce. Milano : Saggi Rizzoli,
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2014.
   356 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
  ISBN 9788817074292 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Morte
Altro autore:   
   Pesce, Mauro
232.4
BNI 2014-4399
Guardini, Romano.
Il Signore : riflessioni sulla persona e sulla vita di Gesù Cristo / Romano Guardini ; traduzione di
Giulio Colombi ; introduzione di Giacomo Canobbio. 3. ed. Milano : V&P ; Brescia : Morcelliana,
2014.
   756 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Der Herr. 
  ISBN 9788834309513 (V&P) :  € 27,00.
  ISBN 9788837220839 (Morcelliana).
Soggetti:
   Gesù Cristo
Altro autore:   
   Colombi, Giulio
Altro titolo:
   Der Herr
232
BNI 2014-4400

Rainini, Marco.
Corrado di Hirsau e il Dialogus de Cruce : per la ricostruzione del profilo di un autore monastico
del 12. secolo / Marco Rainini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XXVI, 436 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 101. Strumenti e studi. Nuova serie ; 38).
  ISBN 9788884505408.
Soggetti:
   Corrado : di Hirschau . Dialogus de cruce
232.963
BNI 2014-4401

Roggero, Giancarlo.
La storia recente come problema dell'anima / Giancarlo Roggero. Caldonazzo : Estrella de
Oriente, 2014.
   XI, 228 p. : ill. ; 21 cm.  (Sussidi alla serie Anima dell'uomo ; 2).
   Titolo sul dorso: La storia recente. 
  ISBN 9788887037296 :  € 22,00.
248
BNI 2014-4402
Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   13 volumi ; 22 cm.
   6: L'ortodossia bizantina e russa / Louis Bouyer. Nuova ed. Bologna : EDB, 2014. 136 p. ; 21 cm.  Traduzione
parziale di: Histoire de la spiritualité chrétienne. ISBN 9788810304327 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Bouyer, Louis
Altro titolo:
   Histoire de la spiritualité chrétienne
248.09
BNI 2014-4403

L'accompagnamento : una sfida per la formazione permanente e iniziale / a cura di Maria
Fisichella, Piera Ruffinatto. Roma : LAS, 2014.
   376 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 29).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2013. 
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  ISBN 9788821311543 :  € 24,00.
Soggetti:
   Suore - Formazione
Altro autore:   
   Fisichella, Maria
   Ruffinatto, Piera
248.8943
BNI 2014-4404

Di_Tora, Marcello.
Teologia delle religioni : linee storiche e sistematiche / Marcello Di Tora. [Palermo] : Flaccovio,
2014.
   294 p. ; 22 cm.  (Collana GRIS).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788877589941 :  € 22,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane
261.2
BNI 2014-4405

Casella, Mario <1939->.
Azione cattolica e Partito popolare italiano (1919-1926) / Mario Casella. Galatina : Congedo,
2014.
   195 p. ; 24 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
111).   (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo. Saggi e
ricerche ; 104).
  ISBN 9788867660698 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1920-1930
   Azione cattolica italiana - Rapporti [con il] Partito popolare italiano <1919-1926>
261.70945
BNI 2014-4406
Dossetti, Giuseppe <1913-1996>.
La necessità urgente di parlare : carteggio 1953-1995 / Giuseppe Dossetti e Divo Barsotti ; a
cura di Fabrizio Mandreoli e Elisa Dondi. Bologna : Il mulino, 2014.
   225 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788815252012 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Barsotti, Divo
   Mandreoli, Fabrizio
   Dondi, Elisa
261.7092
BNI 2014-4407
Mario Cattaneo : testimonianze e scritti. Brescia : Ce.Doc. : Morcelliana, 2014.
   178 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Ce.Doc. Nuova serie ; 11).
   Scritti di M. Cattaneo. In testa al frontespizio: Azione cattolica di Brescia. 
  ISBN 9788837228422 (Morcelliana) :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cattaneo, Mario <1926-2012>
   Azione cattolica italiana <Brescia>
261.70945261
BNI 2014-4408

Cendron, Irvy.
Un'analisi escatologica della realtà : il movimento Social Gospel / Irvy Cendron. Bologna : Il
mulino, 2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
  ISBN 9788815251961 :  € 21,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Concezione [del] Social Gospel <movimento religioso> - Stati Uniti d'America
261.8
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BNI 2014-4409
Tulli, Federico.
Chiesa e pedofilia, il caso italiano / Federico Tulli ; prefazione di Maria Gabriella Gatti. Roma :
L'Asino d'oro, 2014.
   XXV, 272 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 12).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432311 (ePub); ISBN 9788864432328 (PDF). 
  ISBN 9788864432304 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Molestie sessuali [da parte dei] Sacerdoti cattolici - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.83272088282
BNI 2014-4410

D'Arienzo, Maria.
L'obbligo di riparazione del danno in diritto canonico : percorsi di ricerca / Maria D'Arienzo.
Cosenza : Pellegrini, 2013.
   142 p. ; 22 cm.  (Diritto e religioni ; 26).
  ISBN 9788868221089 :  € 12,00.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Diritto canonico
262.946
BNI 2014-4411

Bizzeti, Paolo.
Turchia : guida biblica, patristica, archeologica e turistica / Paolo Bizzeti. Bologna : EDB, 2014.
   360 p. : ill. ; 22 cm + 1 carta ripiegata.
  ISBN 9788810820995 :  € 28,50.
Soggetti:
   Luoghi sacri cristiani - Turchia - Guide
263.042561
BNI 2014-4412
Brilli, Attilio.
Gerusalemme, La Mecca, Roma : storie di pellegrinaggi e di pellegrini / Attilio Brilli. Bologna : Il
mulino, 2014.
   277 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 421).
  ISBN 9788815252067 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi sacri - Sec. 4.-15.
263.0410902
BNI 2014-4413
Come a Gerusalemme : evocazioni, riproduzioni, imitazioni dei luoghi santi tra Medioevo ed età
moderna / a cura di Anna Benvenuti e Pierantonio Piatti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2013.
   XXVI, 1029 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Toscana sacra ; 4).
  ISBN 9788884505002.
Soggetti:
   Luoghi santi - Culto - Italia - Sec. 11.-18.
Altro autore:   
   Benvenuti, Anna
   Piatti, Pierantonio
263.04245
BNI 2014-4414
Monaci e pellegrini nell'Europa medievale : viaggi, sperimentazioni, conflitti e forme di
mediazione / a cura di Francesco Salvestrini. Firenze : Polistampa, 2014.
   268 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 26).
   Atti di due seminari tenuti a Montaione nel 2006-2007. 
  ISBN 9788859613725 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Medioevo
   Monachesimo - Europa - Medioevo
Altro autore:   
   Salvestrini, Francesco <1965->
263.0410902
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BNI 2014-4415

Casella, Mario <1939->.
Le adesioni all'Azione cattolica italiana dal 1922 al 2011 / Mario Casella. Galatina : Congedo,
2014.
   156 p. ; 24 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
112).   (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo. Saggi e
ricerche ; 105).
  ISBN 9788867660742 :  € 18,00.
Soggetti:
   Azione cattolica italiana - 1922-2011 - Statistiche
267.18245
BNI 2014-4416
Ioannes <papa ; 23.>.
Il cammino è quello giusto : Giovanni 23. all'Azione cattolica / a cura di Simona Ferrantin e Paolo
Trionfini ; prefazione del card. Loris Francesco Capovilla. Roma : AVE, 2014.
   269 p. ; 24 cm.  (Ricerche e documenti / Istituto per la storia dell'Azione cattolica e del movimento cattolico in
Italia Paolo VI ; 23).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788882848361 :  € 20,00.
Soggetti:
   Azione cattolica italiana - Discorsi [di] Giovanni <papa; 23.>
Altro autore:   
   Ferrantin, Simona
   Trionfini, Paolo
267.18245
BNI 2014-4417

Italia sacra : le raccolte di vite dei santi e l'inventio delle regioni (secc. 15.-18.) / a cura di
Tommaso Caliò, Maria Duranti e Raimondo Michetti. Roma : Viella, 2014.
   LXXVI, 787 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici
geografici antropologici ; [poi] Dipartimento di studi umanistici-Area di studi storici geografici antropologici ; 31).
  ISBN 9788867280063 :  € 49,00.
Soggetti:
   Agiografia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Duranti, Maria
   Michetti, Raimondo
   Caliò, Tommaso
270.0922
BNI 2014-4418
Pellegrino, Michele <1903-1986>.
Ricerche patristiche (1938-1980) / Michele Pellegrino . Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013-2014.
   3 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Bottega d'Erasmo, 1982. 
   1: Cristianesimo antico / Michele Pellegrino ; introduzione di Paolo Siniscalco. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013. XXII, 764 p. ; 24 cm.  (Temi e testi. Reprint ; 11).  ISBN 9788863724981 :  € 98,00.
Soggetti:
   Patristica - Sec. 1.-4.
270
BNI 2014-4419
Pellegrino, Michele <1903-1986>.
Ricerche patristiche (1938-1980) / Michele Pellegrino . Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013-2014.
   3 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Bottega d'Erasmo, 1982. 
   3: Significato del martirio / Michele Pellegrino. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. 349 p. ;
24 cm.  (Temi e testi. Reprint ; 13).  ISBN 9788863725001 :  € 42,00.
Soggetti:
   Patristica - Sec. 1.-4.
270
BNI 2014-4420
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Pellegrino, Michele <1903-1986>.
Ricerche patristiche (1938-1980) / Michele Pellegrino . Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013-2014.
   3 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Bottega d'Erasmo, 1982. 
   2: Agostino di Ippona / Michele Pellegrino. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. 392 p. ; 24
cm.  (Temi e testi. Reprint ; 12).  ISBN 9788863724998 :  € 48,00.
Soggetti:
   Patristica - Sec. 1.-4.
270
BNI 2014-4421

Brown, Peter <1935->.
Per la cruna di un ago : la ricchezza, la caduta di Roma e lo sviluppo del cristianesimo, 350-550
d. C. / Peter Brown. Torino : Einaudi, 2014.
   XXVIII, 863 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 7).
   Titolo uniforme: Through the eye of a needle. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806215750 :  € 36,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - 350-550
Altro titolo:
   Through the eye of a needle
270.2
BNI 2014-4422
Hieronymus <santo>.
Opere di Girolamo.  Ed. latino-italiana / a cura di Claudio Moreschini. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   4: Commento a Isaia = Explanationes in Esaiam  
      3: 9-13 / Girolamo = [Hieronymi] ; a cura di Riccardo Maisano = [curavit Riccardo Maisano]. Roma : Città
nuova, 2014. 420 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831198523.
Altro autore:
   Moreschini, Claudio
   Maisano, Riccardo <1947->
Altro titolo:
   Hieronymi Opera
   Opera omnia di San Girolamo
   Explanationes in Esaiam
270.2
 BNI 2014-4423
Marion, Jean-Luc.
Sant'Agostino : in luogo di sé / Jean-Luc Marion. Milano : Jaca book, 2014.
   XI, 417 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Au lieu de soi. Traduzione di Massimo Loris Zannini. 
  ISBN 9788816409248 :  € 32,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> . Confessiones
Altro titolo:
   Au lieu de soi
270.2092
BNI 2014-4424
Política, religión y legislación en el imperio romano (ss. 4. y 5. D.C.) = Politica, religione e
legislazione nell'impero romano (4. e 5. secolo D.C.) / [a cura di] Maria Victoria Escribano Paño,
Rita Lizzi Testa. Bari : Edipuglia, 2014.
   309 p. ; 25 cm.  (Munera ; 37).
   Relazioni presentate all'Incontro di studio tenuto a Saragozza nel 2009. 
  ISBN 9788872287095 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Diffusione - Influssi [del] Diritto romano - Sec. 4.-5.
Altro autore:   
   Lizzi Testa, Rita
   Escribano Paño, María Victoria
Altro titolo:
   Politica, religione e legislazione nell'impero romano (4. e 5. secolo D.C.)
270.2
BNI 2014-4425
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Antonelli, Raoul.
Storia dell'Ordine di San Camillo : la provincia spagnola / Raoul Antonelli, Isabella De Renzi,
Giovanni Pizzorusso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   168 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo).
  ISBN 9788849840278 :  € 14,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia spagnola - 1600-1939
Altro autore:   
   Pizzorusso, Giovanni
   De_Renzi, Isabella
271.55046
BNI 2014-4426
Bosco, Giovanni <santo>.
Scritti editi e inediti / Giovanni Bosco. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   13: Epistolario. 6. (1878-1879) : 2666-3120 / Giovanni Bosco ; introduzione, testi critici e note a cura di
Francesco Motto. Roma : LAS, 2014. 608 p. : 1 ritratto ; 26 cm.  (Fonti / Istituto storico salesiano, Roma. Serie 1 ;
13).  ISBN 9788821311512 :  € 39,00.
Altro autore:
   Motto, Francesco
271.79
BNI 2014-4427
Herzig, Tamar.
Le donne di Savonarola : spiritualità e devozione nell'Italia del Rinascimento / Tamar Herzig ;
prefazione di Gabriella Zarri. Roma : Carocci, 2014.
   319 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 169).
   Titolo uniforme: Savonarolaʼs women. Traduzione di Adelisa Malena e Marianna Scarfone. 
  ISBN 9788843057689 :  € 24,00.
Soggetti:
   Savonarola, Girolamo - Seguaci [:] Monache - Sec. 16.
Altro titolo:
   Savonarolaʼs women
271.90022
BNI 2014-4428
Kuck, Gerhard.
Storia dell'Ordine di San Camillo : la provincia tedesca / Gerhard Kuck. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   112 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo).
  ISBN 9788849838473 :  € 13,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia tedesca - 1890-1945
271.55043
BNI 2014-4429
Osservanza francescana e cultura tra Quattrocento e primo Cinquecento: Italia e Ungheria a
confronto : atti del Convegno, Macerata-Sarnano, 6-7 dicembre 2013 / a cura di Francesca
Bartolacci e Roberto Lambertini. Roma : Viella, 2014.
   196 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Academiae Hungariae, Roma ; 4).
   In testa al frontespizio: Istituto Balassi, Accademia d'Ungheria in Roma. Titolo sul dorso: Osservanza
francescana e cultura: Italia e Ungheria a confronto. 
  ISBN 9788867282951 :  € 22,00.
Soggetti:
   Francescani - Ungheria - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bartolacci, Francesca
   Lambertini, Roberto
   Istituto Balassi
Altro titolo:
   Osservanza francescana e cultura: Italia e Ungheria a confronto
271.30439
BNI 2014-4430
Riforma della Chiesa, esperienze monastiche e poteri locali: la Badia di Cava nei secoli 11.-12.
: atti del Convegno internazionale di studi, Badia di Cava, 15-17 settembre 2011 / a cura di
Maria Galante, Giovanni Vitolo, Giuseppa Z. Zanichelli. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2014.
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   VI, 410 p., [48] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 99. Strumenti e studi. Nuova serie ; 36).
   Titolo sul dorso: La Badia di Cava nei secoli 11.-12. 
  ISBN 9788884505453.
Soggetti:
   Abbazia della Santissima Trinità di Cava - Sec. 11.-12. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vitolo, Giovanni
   Galante, Maria
   Zanichelli, Giuseppa Z.
Altro titolo:
   La Badia di Cava nei secoli 11.-12.
271.104574
BNI 2014-4431

Addante, Luca.
Valentino Gentile e il dissenso religioso nel Cinquecento : dalla riforma italiana al radicalismo
europeo / Luca Addante. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   290 p. ; 24 cm.  (Studi ; 29).
  ISBN 9788876425035 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gentile, Valentino <1515-1566>
   Eresie - Europa - Sec. 16.
273.6092
BNI 2014-4432
Epiphanius.
Panarion : eresie 61-66 / Epifanio di Salamina ; traduzione e note a cura di Domenico Ciarlo.
Roma : Città nuova, 2014.
   320 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 234).
   Titolo uniforme: Panarion. 
  ISBN 9788831182348 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Ciarlo, Domenico
Altro titolo:
   Panarion
273.4
BNI 2014-4433
Lo_Bello, Rosario Andrea.
Resistenza profetica : Arnaldo di Villanova e i frati minori / Rosario Andrea Lo Bello. Milano : VP,
2014.
   IX, 121 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
  ISBN 9788834326763 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arnaldo : da Villanova
273.6092
BNI 2014-4434

Fratelli e sorelle di Jerry Masslo : l'immigrazione evangelica in Italia / [a cura di] Paolo Naso,
Alessia Passarelli, Tamara Pispisa. Torino : Claudiana, 2014.
   220 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 130).
  ISBN 9788868980115 :  € 14,90.
Soggetti:
   Evangelici [:] Immigrati - Italia - 1990-2013
Altro autore:   
   Naso, Paolo
   Passarelli, Alessia
   Pispisa, Tamara
280.40945
BNI 2014-4435

Il Bibbiena: un cardinale nel Rinascimento / a cura di Paolo Torriti. Bibbiena : Mazzafirra, 2014.
   151 p. : ill. ; 29 cm.



   Catalogo della Mostra tenuta a Bibbiena nel 2014. 
  ISBN 9788890773860 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dovizi, Bernardo
Altro autore:   
   Torriti, Paolo
282.092
BNI 2014-4436
Carrier, Yves.
Óscar Romero : il popolo del Salvador e il destino di un uomo / Yves Carrier ; prefazione di
François Houtart. Milano : Jaca book, 2014.
   XII, 270 p. ; 23 cm.  (Chiesa nel mondo).
   Titolo uniforme: Mgr Oscar A. Romero. Traduzione di Simone Fioraso. 
  ISBN 9788816305182 :  € 20,00.
Soggetti:
   Romero, Oscar
Altro titolo:
   Mgr Oscar A. Romero
282.092
BNI 2014-4437
Il conclave di papa Francesco. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni
Treccani, 2013.
   XII, 645 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788812002245.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Elezioni - Fotografie
282.092
BNI 2014-4438
Il conclave e papa Francesco : il primo anno di pontificato. Roma : Istituto della Enciclopedia
italiana fondata da Giovanni Treccani, 2014.
   XIV, 715 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788812005161.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Elezioni - Fotografie
282.092
BNI 2014-4439
Francesco Panigarola : predicazione, filosofia e teologia nel secondo Cinquecento / a cura di
Francesco Ghia e Fabrizio Meroi. Firenze : Olschki, 2013.
   VIII, 200 p. ; 24 cm.  (Studi e testi / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, ISSN 03944409 ; 50).
  ISBN 9788822263162.
Soggetti:
   Panigarola, Francesco <1548-1594>
Altro autore:   
   Meroi, Fabrizio
   Ghia, Francesco
282.092
BNI 2014-4440
Macchi, Pasquale.
Paolo 6. nella sua parola / Pasquale Macchi ; presentazione del cardinale C. M. Martini ; nuova
edizione con postfazione del cardinale Loris Capovilla. 2. ed. ampliata. Brescia : Morcelliana,
2014.
   405 p. [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 1).
  ISBN 9788837228033 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2014-4441
Platina <Il>.
Bartholomaei Platynae Vita amplissimi patris Ioannis Melini / a cura di Maria Grazia Blasio. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   LXXII, 86 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Edizione nazionale dei testi umanistici ; 11).
  ISBN 9788863726091 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Blasio, Maria Grazia
282.092



282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

296 EBRAISMO

BNI 2014-4442

Manzella, Giovanni Battista.
La carità in azione : epistolario di padre Giovanni Battista Manzella / a cura di Erminio Antonello
e Roberto Lovera. Roma : Centro liturgico vincenziano, 2014.
   XXIX, 780 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788873671794 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Antonello, Erminio
   Lovera, Roberto
282.45931
BNI 2014-4443
Rosso, Paolo <1966->.
Negli stalli del coro : i canonici del capitolo cattedrale di Torino (secoli 11.-15.) / Paolo Rosso.
Bologna : Il mulino, 2014.
   699 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
  ISBN 9788815251497 :  € 50,00.
Soggetti:
   Capitolo della Cattedrale di Torino - Sec. 11.-15.
282.4512
BNI 2014-4444

Amendola, Stefano.
Ricerche sul De sera numinis vindicta di Plutarco / Stefano Amendola. Napoli : Arte tipografica,
2014.
   124 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788864191140.
Soggetti:
   Plutarco . De sera numinis vindicta
292.2118
BNI 2014-4445
Kerényi, Karl.
Figlie del sole / Károly Kerényi ; prefazione di Angelo Brelich ; traduzione di Francesco Barbieri.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   140 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 90).
   Titolo uniforme: Töchter der Sonne. 
  ISBN 9788833925653 :  € 11,00.
Soggetti:
   Mitologia greca - Personaggi femminili
Altro autore:   
   Barberi, Francesco <1905-1988>
Altro titolo:
   Töchter der Sonne
292.213
BNI 2014-4446
Sacerdos: figure del sacro nella società romana : atti del Convegno internazionale, Cividale del
Friuli, 26-28 settembre 2012 / a cura di Gianpaolo Urso. Pisa : ETS, 2014.
   365 p. : ill. ; 25 cm.  (I convegni della Fondazione Niccolò Canussio ; 12).
   In testa al frontespizio: Fondazione Niccolò Canussio. 
  ISBN 9788846738851 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sacerdozio - Roma antica - Sec. 5. a. C.-4. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Urso, Gianpaolo
   Fondazione Niccolò Canussio
292.07
BNI 2014-4447

Mariani Cerati, Pietro.
Il paradiso delle piccole cose : Paolo e Maria De Benedetti si raccontano / Pietro Mariani Cerati,



296.7 EBRAISMO. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

Luigi Rigazzi ; [prefazione di Umberto Eco]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868300258 :  € 13,00.
Soggetti:
   De_Benedetti <famiglia>
Altro autore:   
   Rigazzi, Luigi
   De_Benedetti, Paolo
   De_Benedetti, Maria
296.0922
BNI 2014-4448

Idel, Moshe.
Il figlio nel misticismo ebraico / Moshe Idel. Verona : Fondazione Centro studi Campostrini.
   volumi ; 21 cm. (Scienze delle religioni).
   Titolo uniforme: Ben. 
   Parte 2: Zohar, qabbalah cristiana e ḥassidismo / Moshe Idel ; traduzione di Enrico Lucca. Verona : Fondazione
Centro studi Campostrini, 2014. 327 p. ; 21 cm. ISBN 9788889746202 :  € 25,00.
Soggetti:
   Incarnazione - Mistica ebraica
Altro autore:
   Lucca, Enrico
296.712
BNI 2014-4449

Parri, Leonardo.
Explanation in the social sciences : a theoretical and empirical introduction / Leonardo Parri.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   251 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841251 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Teorie
300.1
BNI 2014-4450

Intersezioni tra discipline : elaborare concetti per la ricerca sociale / a cura di Rosanna
Memoli. Milano : Angeli, 2014.
   335 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 80).
  ISBN 9788820458515 :  € 42,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Memoli, Rosanna
301.072
BNI 2014-4451

Carlone, Ugo.
Se fosse più vissuto, sarebbe più sicuro : capitale sociale e insicurezza urbana a Perugia / Ugo
Carlone. Perugia : Morlacchi, 2013.
   164 p. ; 21 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 5).
  ISBN 9788860745354 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sicurezza sociale - Perugia
302.17
BNI 2014-4452
Maestripieri, Dario.
A che gioco giochiamo noi primati : evoluzione ed economia delle relazioni sociali umane / Dario
Maestripieri. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XXI, 337 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienza e idee ; 245).



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

   Titolo uniforme: Games primates play. Traduzione di Allegra Panini. 
  ISBN 9788860306425 :  € 26,00.
Soggetti:
   Comportamento sociale
Altro titolo:
   Games primates play
302
BNI 2014-4453
Ong, Walter J.
Oralità e scrittura : le tecnologie della parola / Walter J. Ong. Bologna : Il mulino, 2014.
   286 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Orality and literacy. Traduzione di Alessandra Calanchi. 
  ISBN 9788815250568 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazione
   Scrittura
Altro titolo:
   Orality and literacy
302.2
BNI 2014-4454
Pecchinenda, Gianfranco.
Il sistema mimetico : contributi per una sociologia dell'assurdo / Gianfranco Pecchinenda. S.
Maria C. V. : Ipermedium libri, 2014.
   315 p. ; 21 cm.  (Società moderna ; 21).
  ISBN 9788897647157 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assurdo - Sociologia
302
BNI 2014-4455

Crapis, Giandomenico.
Ha vinto la TV : sessant'anni di politica e televisione, da De Gasperi a Grillo (1954-2014) /
Giandomenico Crapis. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   205 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897949862 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Televisione - Italia
302.23450945
BNI 2014-4456
Gagliardi, Carlo <1939- >.
Origini delle teorie sociali sulla comunicazione : fondamenti, capisaldi classici, protagonisti /
Carlo Gagliardi. Roma : LAS, 2014.
   471 p. ; 22 cm.  (MediAzioni).
  ISBN 9788821308987 :  € 32,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
302.2301
BNI 2014-4457
Sorrentino, Fortunato <1939->.
Orizzonti di conoscenza : strumenti digitali, metodi e prospettive per l'uomo del terzo millennio /
Fortunato Sorrentino, Maria Chiara Pettenati. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   266 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 157).
   Altra edizione: ISBN 9788866555155 (online - http://digital.casalini.it/9788866555155). 
  ISBN 9788866555131 :  € 28,90.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Pettenati, Maria Chiara
302.231
BNI 2014-4458

Stella, Gian Antonio.



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Bolli, sempre bolli, fortissimamente bolli : la guerra infinita alla burocrazia / Gian Antonio Stella.
Milano : Feltrinelli, 2014.
   189 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172847 :  € 15,00.
Soggetti:
   Burocrazia
302.35
BNI 2014-4459

Perna, Tonino.
Schiavi della visibilità / Tonino Perna. Soveria Mannelli : Rubettino, 2014.
   84 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849840667 :  € 10,00.
302.5
BNI 2014-4460

Civitas augescens : includere e comparare nell'Europa di oggi / a cura di Mariannina Failla e
Giacomo Marramao. Firenze : Olschki, 2014 (stampa 2013).
   XIV, 220 p. ; 24 cm.
   Testo in italiano o spagnolo o inglese o tedesco. 
  ISBN 9788822263070.
Soggetti:
   Accoglienza
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Marramao, Giacomo
   Failla, Mariannina
303.482
BNI 2014-4461
Malvaldi, Marco.
Capra e calcoli : l'eterna lotta tra gli algoritmi e il caos / Marco Malvaldi, Dino Leporini. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VIII, 176 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111925 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
Altro autore:   
   Leporini, Dino
303.483
BNI 2014-4462
Manifeste convivialiste <in italiano>.
Manifesto convivialista : dichiarazione d'indipendenza / postfazione di Francesco Fistetti ;
traduzione di Andrea Zaccardi. Pisa : ETS, 2014.
   74 p. ; 19 cm.  (Piccola Boulé ; 1).
  ISBN 9788846739421 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Zaccardi, Andrea
303.4
BNI 2014-4463
La mediazione linguistica e culturale non professionale in Italia / a cura di Rachele Antonini.
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   194 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 26).
  ISBN 9788873959403 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Ruolo [della] Mediazione - Italia
Altro autore:   
   Antonini, Rachele
303.482
BNI 2014-4464
Mello, Federico.
Un altro blog è possibile : democrazia e Internet ai tempi di Beppe Grillo / Federico Mello.
Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

   199 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301422 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
303.483302854678
BNI 2014-4465
Pinna, Lorenzo <1950->.
Uomini e macchine : la sfida dell'automazione / Lorenzo Pinna ; prefazione di Piero Angela.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   192 p. ; 20 cm.  (Temi ; 248).
  ISBN 9788833924304 :  € 15,00.
Soggetti:
   Automazione - Diffusione - Effetti sociali
   Interazione uomo-elaboratore
303.4834
BNI 2014-4466

Grammatiche della violenza : esplorazioni etnografiche tra guerra e pace / a cura di Fabio Dei,
Caterina Di Pasquale. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 14).
  ISBN 9788863156157 :  € 16,00.
Soggetti:
   Violenza - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Dei, Fabio
   Di_Pasquale, Caterina
303.6
BNI 2014-4467

Herzog, Hal.
Amati, odiati, mangiati : perché è così difficile agire bene con gli animali : [un lungo
ragionamento che cambierà il vostro rapporto con gli animali] / Hal Herzog ; traduzione di
Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   420 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 89).
   Titolo uniforme: Some we love, some we hate, some we eat. 
  ISBN 9788833925691 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Some we love, some we hate, some we eat
304.27
BNI 2014-4468

Popolamento e transizione demografica in Sardegna / a cura di Marco Breschi. Udine : Forum,
2013.
   293 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884208361 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sardegna - Popolazione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Breschi, Marco
304.6209459
BNI 2014-4469

Capello, Carlo.
Etnografia delle migrazioni : temi e metodi di ricerca / Carlo Capello, Pietro Cingolani, Francesco
Vietti. Roma : Carocci, 2014.



305 GRUPPI SOCIALI

305.2 GRUPPI D'ETA

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   133 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 942).
  ISBN 9788843071722 :  € 12,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Antropologia
Altro autore:   
   Vietti, Francesco
   Cingolani, Pietro
304.8
BNI 2014-4470
Dizionario enciclopedico delle migrazioni italiane nel mondo / [direzione di progetto: Tiziana
Grassi ; coordinamento scientifico: Delfina Licata ; direttore editoriale: Enzo Caffarelli ; volume a
cura di Tiziana Grassi et al.]. Roma : SER : ItaliAteneo : Fondazione Migrantes, 2014.
   XLIII, 1459 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788889291238 (SER) :  € 89,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - Enciclopedie
Altro autore:   
   Caffarelli, Enzo
   Grassi, Tiziana
   Licata, Delfina
304.80945
BNI 2014-4471

Franzini, Maurizio.
Dobbiamo preoccuparci dei ricchi? : le disuguaglianze estreme nel capitalismo contemporaneo /
Maurizio Franzini, Elena Granaglia, Michele Raitano. Bologna : Il mulino, 2014.
   194 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 808).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788815251671 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Italia
   Ricchi - Italia
Altro autore:   
   Raitano, Michele
   Granaglia, Elena
305
BNI 2014-4472

Mucchi Faina, Angelica.
Troppo giovani, troppo vecchi : il pregiudizio sull'età / Angelica Mucchi Faina. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   151 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 936).
  ISBN 9788858106570 :  € 12,00.
Soggetti:
   Età - Pregiudizi sociali
305.2
BNI 2014-4473

Le donne nei media arabi : tra aspettative tradite e nuove opportunità / a cura di Renata
Pepicelli. Roma : Carocci, 2014.
   128 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 923).
  ISBN 9788843072163 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Paesi arabi mediterranei - 2010-2014
Altro autore:   
   Pepicelli, Renata
305.4209174927
BNI 2014-4474
Ziniti, Alessandra.
Il coraggio delle donne : storie al femminile : esempi di moderno eroismo / Alessandra Ziniti.
Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.



305.5 CLASSI SOCIALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   171 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301309 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Coraggio
305.42
BNI 2014-4475

Dolci, Danilo.
Conversazioni contadine / Danilo Dolci. Milano : Il saggiatore, 2014.
   243 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 864).
  ISBN 9788842820123 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contadini - Partinico
305.56330945823
BNI 2014-4476

Il dovere di integrarsi : cittadinanze oltre il logos multiculturalista / Maurizia Russo Spena,
Vincenzo Carbone (a cura di). Roma : Armando, 2014.
   303 p. ; 24 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788866777625 :  € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Russo Spena, Maurizia
   Carbone, Vincenzo <1963->
305.9069120945
BNI 2014-4477
Murard-Yovanovitch, Flore.
Derive : piccolo mosaico del disumano / Flore Murard-Yovanovitch ; introduzione di Piero Coppo
; postfazione di Fulvio Vassallo Paleologo. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Scritti già pubblicati in: L'Unità, Agenzia radicale. 
  ISBN 9788862224093 :  € 13,00.
Soggetti:
   Immigrati - Discriminazione - Europa
305.906912094
BNI 2014-4478
Questioni di confine : riflessioni sulla convivenza giuridico-politica in una prospettiva
multidisciplinare / a cura di Maria Pia Paternò. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   X, 201 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 11).
  ISBN 9788863426465 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati [e] Stranieri - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Paternò, Maria Pia
305.906912
BNI 2014-4479
Zanni Rosiello, Isabella.
I donchisciotte del tavolino : nei dintorni della burocrazia / Isabella Zanni Rosiello. Roma : Viella,
2014.
   188 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 39).
  ISBN 9788867282524 :  € 22,00.
Soggetti:
   Impiegati - Italia - Fonti narrative
305.9651370945
BNI 2014-4480

Antropologia e beni culturali nelle Alpi : studiare, valorizzare, restituire / a cura di Laura
Bonato e Pier Paolo Viazzo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Mondi locali, villaggi globali ; 3).
  ISBN 9788862744911 :  € 20,00.



Soggetti:
   Cultura popolare - Zone alpine - Italia
Altro autore:   
   Viazzo, Pier Paolo
   Bonato, Laura
306.09451
BNI 2014-4481
Berselli, Edmondo.
Meglio stare a casa : sei saggi su cultura, luoghi comuni e cattolicesimo / Edmondo Berselli ;
prefazione di Lorenzo Ornaghi ; postfazione di Aldo Grasso ; a cura di Roberto Righetto. Milano :
VP, 2014.
   87 p. ; 19 cm.  (Punti).
   Già pubblicati in: Vita e pensiero, 2003-2008. 
  ISBN 9788834327777 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2008
Altro autore:   
   Righetto, Roberto
306.0945
BNI 2014-4482
Canestrini, Duccio.
Antropop : la tribù globale / Duccio Canestrini. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   199 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 296).
  ISBN 9788833925363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Antropologia
306
BNI 2014-4483
Chirico, Annalisa.
Siamo tutti puttane : contro la dittatura del politicamente corretto / Annalisa Chirico. Venezia :
Marsilio, 2014.
   286 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 147).
  ISBN 9788831718271 :  € 16,50.
306.7
BNI 2014-4484
Costamagna, Luisella.
Cosa pensano di noi : gli uomini raccontano il sesso e le donne / Luisella Costamagna. Milano :
Mondadori, 2014.
   190 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638605 :  € 17,00.
Soggetti:
   Uomo - Comportamento sessuale
306.70811
BNI 2014-4485
La cultura che conta : misurare oggetti e pratiche culturali / a cura di Marco Santoro. Bologna :
Il mulino, 2014.
   364 p. ; 22 cm.  (Cultura in Italia).
   Nell'occhietto: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815251763 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1990-2010
Altro autore:   
   Santoro, Marco <1964->
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
306.0945
BNI 2014-4486
Geraci, Mauro.
Prometeo in Albania : passaggi letterari e politici di un paese balcanico / Mauro Geraci. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   497 p. : ill. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841411 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Albania - 1990-2010
306.094965



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

BNI 2014-4487
Giusti, Eugenio L.
The Renaissance courtesan in words, letters and images : social amphibology and moral
framing (a diachronic perspective) / Eugenio L. Giusti. Milano : LED., 2014.
   96 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 17213096).
  ISBN 9788879166843 :  € 17,50.
Soggetti:
   Cortigiane - Sec. 16.-18.
306.74208621
BNI 2014-4488
Martel, Frédéric.
Global gay / Frédéric Martel ; traduzione di Giorgia Fracca. Milano : Feltrinelli, 2014.
   324 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Global gay. 
  ISBN 9788807172809 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti
Altro autore:   
   Fracca, Giorgia
Altro titolo:
   Global gay
306.766
BNI 2014-4489
Miles, Barry.
I Settanta : da William Burroughs ai Clash, da Allen Ginsberg a Patti Smith : avventure nella
controcultura / Barry Miles ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2014.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 863).
   Titolo uniforme: In the seventies. 
  ISBN 9788842818588 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beat - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   In the seventies
306.10973
BNI 2014-4490
Ugrešić, Dubravka.
Cultura karaoke / Dubravka Ugrešić ; traduzione di Olja Perišić Arsić e Silvia Minetti. Roma :
Nottetempo, 2014.
   401 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Cronache).
   Titolo uniforme: Napad na minibar. Traduzione dall'inglese (titolo: Karaoke culture). 
  ISBN 9788874524914 :  € 19,50.
Soggetti:
   Cultura - 2000-2010
Altro autore:   
   Perišić Arsić, Olja
   Minetti, Silvia
Altro titolo:
   Napad na minibar
306.090511
BNI 2014-4491

Bonanni, Massimo.
Parole e decisioni / Massimo Bonanni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   258 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849841244 :  € 18,00.
Soggetti:
   Discussione - Sociologia politica
306.2
BNI 2014-4492



Appadurai, Arjun.
Il futuro come fatto culturale : saggi sulla condizione globale / Arjun Appadurai. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   XI, 444 p. ; 22 cm.  (Culture e società ; 32).
   Titolo uniforme: The future as cultural fact. Traduzione di Marco Moneta, Maria Pace Ottieri. 
  ISBN 9788860306432 :  € 29,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
Altro titolo:
   The future as cultural fact
306.3
BNI 2014-4493
Bruni, Luigino <1966->.
Fondati sul lavoro / Luigino Bruni. Milano : VP, 2014.
   XII, 159 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 47).
  ISBN 9788834322857 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
306.361
BNI 2014-4494
Confindustria : Centro studi.
People first : il capitale sociale e umano: la forza del Paese : Convegno biennale : Bari, 28-29
marzo 2014 / Confindustria, Centro studi. Roma : SIPI, 2014.
   321 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788871531595 :  € 60,00.
Soggetti:
   Capitale sociale <sociologia> - Italia - 2010-2012 - Atti di congressi
306.36
BNI 2014-4495
Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini.
Schiavitù e servaggio nell'economia europea, secc. 11.-18. = Serfdom and slavery in the
European economy, 11th-18th centuries : atti della quarantacinquesima Settimana di studi, 14-
18 aprile 2013 / Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini ; a cura di
Simonetta Cavaciocchi. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti delle
settimane di studio e altri convegni ; 45).
   Tenuta a Prato. Testi in francese o inglese o italiano o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788866555629 (online -
http://digital.casalini.it/9788866555629). ISBN 9788866555612.
   [1]. Firenze : Firenze University Press, 2014. IX, 406 p. ; 24 cm. € 65,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Europa - Sec. 11.-18.
Altro autore:
   Cavaciocchi, Simonetta
Altro titolo:
   Serfdom and slavery in the European economy, 11th-18th centuries
306.362094
BNI 2014-4496
Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini.
Schiavitù e servaggio nell'economia europea, secc. 11.-18. = Serfdom and slavery in the
European economy, 11th-18th centuries : atti della quarantacinquesima Settimana di studi, 14-
18 aprile 2013 / Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini ; a cura di
Simonetta Cavaciocchi. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti delle
settimane di studio e altri convegni ; 45).
   Tenuta a Prato. Testi in francese o inglese o italiano o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788866555629 (online -
http://digital.casalini.it/9788866555629). ISBN 9788866555612.
   [2]. Firenze : Firenze University Press, 2014. IX, 410-727 p. ; 24 cm. € 65,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Europa - Sec. 11.-18.
Altro autore:
   Cavaciocchi, Simonetta
Altro titolo:
   Serfdom and slavery in the European economy, 11th-18th centuries
306.362094
BNI 2014-4497



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Ripartiamo dal lavoro : autonomia, riconoscimento e partecipazione / a cura di Davide Dazzi e
Cesare Minghini. Bologna : Socialmente, 2014.
   183 p. ; 21 cm.  (Studi & ricerche ; 4).
  ISBN 9788897992134 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lavoro - Qualità - Emilia-Romagna - 2011 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Dazzi, Davide <1976->
   Minghini, Cesare
306.361
BNI 2014-4498

Pasqualetti, Fabio.
Il concerto e la danza : ritualità musicali giovanili / Fabio Pasqualetti. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (Comunicazione. Studi ; 109).
  ISBN 9788821592621 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musica - Sociologia
306.484
BNI 2014-4499
Toffa, Nadia.
Quando il gioco si fa duro : dalle slot machine alle lotterie di Stato : come difendersi in un paese
travolto dall'azzardomania / Nadia Toffa. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   250 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
  ISBN 9788817073622 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Sociologia
306.482
BNI 2014-4500

Le sfide sociali dell'educazione / a cura di Giuseppe Elia. Milano : Angeli, 2014.
   226 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 8).
  ISBN 9788820462765 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Elia, Giuseppe <1952->
306.43
BNI 2014-4501

Priulla, Graziella.
Parole tossiche : cronache di ordinario sessismo / Graziella Priulla. Cagli : Settenove, 2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Lo scellino).
  ISBN 9788890860577 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale - Impiego [del] Linguaggio
306.44082
BNI 2014-4502

Arrigo, Nino.
René Girard : cristianesimo, etica, complessità nella società globalizzata / Nino Arrigo. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   172 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841077 :  € 15,00.
Soggetti:
   Girard, René
306.6092



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2014-4503

Andolina, Mirko.
Hologramatic territory : ecological strategies in West Bank territories / Mirko Andolina ; relatore
Elisa Cristiana Cattaneo ; co-relatore Arturo Lanzani ; referente internazionale Jason Rebillot ;
consulenza agronomica dott. Giovanni Sala. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   222 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 2).   (Politecnica ; 723).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788891604316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Cisgiordania
307.120956953
BNI 2014-4504

La città nel Settecento: saperi e forme di rappresentazione / a cura di Marina Formica, Andrea
Merlotti, Anna Maria Rao. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XX, 362 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 26).
   Atti del Convegno tenuto a Venaria Reale nel 2010. Altra edizione: ISBN 9788863727005 (digitale). Titolo sul
dorso: La città del Settecento. 
  ISBN 9788863725742 :  € 45,00.
Soggetti:
   Città - Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
   Formica, Marina
   Rao, Anna Maria
Altro titolo:
   La città del Settecento
307.760945
BNI 2014-4505
Filoni, Marco.
Lo spazio inquieto : la città e la paura / Marco Filoni. [Palermo] : Edizioni di passaggio, 2014.
   149 p. ; 17 cm.  (Le flâneur tascabile).
  ISBN 9788897298212 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città
307.76
BNI 2014-4506
Silenzi e suoni della città che cambia : Bari e gli spazi pubblici della contemporaneità / a cura
di Luciana Bozzo. Milano : Angeli, 2013.
   160 p. : ill. ; 23 cm + 1 CD-ROM.  (Collana di sociologia urbana e rurale).
  ISBN 9788820458225 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Bari - Sociologia urbana
Altro autore:   
   Bozzo, Luciana
307.7609457511
BNI 2014-4507

Casu, Antonio <1955->.
Etica, politica, democrazia / Antonio Casu. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849841701 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Morale
320.011
BNI 2014-4508
Cobbe, Luca.
Il governo dell'opinione : politica e costituzione in David Hume / Luca Cobbe. Macerata : EUM,
2014.
   358 p. ; 21 cm.  (EUM x. Biblioteca Giornale di storia costituzionale ; 8).



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

  ISBN 9788860563743 :  € 19,00.
Soggetti:
   Hume, David - Filosofia politica
320.01
BNI 2014-4509
Nussbaum, Martha Craven.
Emozioni politiche : perché l'amore conta per la giustizia / Martha C. Nussbaum. Bologna : Il
mulino, 2014.
   510 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Political emotions. Traduzione di Rinaldo Falcioni. 
  ISBN 9788815251640 :  € 38,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [delle] Emozioni [e] Sentimenti
Altro titolo:
   Political emotions
320.01
BNI 2014-4510
Valicenti, Ida Libera.
Dalla polis greca all'e-democracy : la comunicazione politica dalle origini alla società
globalizzata / Ida Libera Valicenti. Roma : Nuova cultura, 2014.
   97 p ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 3).
   DOI: 10.4458/2911. 
  ISBN 9788868122911 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio
320.014
BNI 2014-4511
Wight, Martin.
Fortuna e ironia in politica / Martin Wight ; a cura di Michele Chiaruzzi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   LXIV, 67 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Saggi ; 334).   (Biblioteca di politica).
   Traduzione del dattiloscritto e manoscritto di M. Chiaruzzi. 
  ISBN 9788849841350 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [di] Destino [e] Ironia
Altro autore:   
   Chiaruzzi, Michele
320.01
BNI 2014-4512

Ferraresi, Furio.
La politica della società : Ferdinand Tönnies lettore di Thomas Hobbes (1879-1932) / Furio
Ferraresi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   289 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849839616 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hobbes, Thomas - Interpretazione [di] Tönnies, Ferdinand
320.092
BNI 2014-4513

Irti, Natalino.
Del salire in politica : il problema tecnocrazia / Natalino Irti. Torino : Aragno, 2014.
   176 p. ; 23 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196613 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tecnocrazia
320.1
BNI 2014-4514
Machiavelli, Niccolò.
I discorsi di Nicolo Machiavelli, sopra la prima Deca di Tito Livio : novellamente emmendati, &
con somma cura ristampati / nota di Michele Ciliberto. Riproduzione anastatica. Pisa : Edizioni
della Normale, 2013.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

   200 p. ; 16 cm.
   Riproduzione dell'edizione: In Palermo : appresso gli heredi d'Antoniello degli Antonielli, 1584. 
  ISBN 9788876424786 :  € 20,00.
320.101
BNI 2014-4515
Mezzadra, Sandro.
Confini e frontiere : la moltiplicazione del lavoro nel mondo globale / Sandro Mezzadra, Brett
Neilson. Bologna : Il mulino, 2014.
   465 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 810).
   Titolo uniforme: Border as method, or The multiplication of labor. 
  ISBN 9788815251664 :  € 32,00.
Soggetti:
   Confini - Sec. 20.
   Migrazioni - Sec. 20.
Altro autore:   
   Neilson, Brett
Altro titolo:
   Border as method, or The multiplication of labor
320.12
BNI 2014-4516
Terni, Massimo.
Stato / Massimo Terni. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   121 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 14).
  ISBN 9788833925356 :  € 9,00.
Soggetti:
   Stato
320.1
BNI 2014-4517
Treccani atlante geopolitico 2015. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2015.
   XXXIV, 1146 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo in copertina: Atlante geopolitico Treccani. 
  ISBN 9788812005376.
Soggetti:
   Geopolitica - Atlanti
Altro titolo:
   Atlante geopolitico Treccani
320.12
BNI 2014-4518

Sunstein, Cass R.
Semplice : l'arte del governo nel terzo millennio / Cass R. Sunstein ; traduzione di Gianni
Pannofino. Milano : Feltrinelli, 2014.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Simpler. 
  ISBN 9788807172793 :  € 19,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Governo - Regole - Semplificazione
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Simpler
320.473
BNI 2014-4519

Campani, Giovanna.
I populismi nella crisi europea / Giovanna Campani, Giovanni Stanghellini ; con un articolo di
Etienne Pingaud e Moijca Paijink. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   163 p. ; 23 cm.  (Sociophaenomena ; 8).  € 15,00.
Soggetti:
   Populismo - Europa - 1980-2013
Altro autore:   
   Stanghellini, Giovanni



320.51 LIBERALISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   Pingaud, Étienne
   Paijink, Moijca
320.5
BNI 2014-4520

Bergami, Giancarlo.
Piero Gobetti e il gobettismo / Giancarlo Bergami ; prefazione di Ersilia Alessandrone Perona.
Torino : Centro studi piemontesi, 2014.
   183 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788882622107.
Soggetti:
   Gobetti, Piero
320.513092
BNI 2014-4521

Belardelli, Giovanni.
La catastrofe della politica nell'Italia contemporanea : per una storia della seconda Repubblica /
Giovanni Belardelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   97 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 191).
  ISBN 9788849840582 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2014
320.945
BNI 2014-4522
Berlinguer, Enrico <1922-1984>.
Enrico Berlinguer : una vita migliore / a cura di Tommaso Gurrieri. Firenze : Clichy, 2014.
   118 p. : ill. ; 18 cm.  (Sorbonne).
  ISBN 9788867991365.
Soggetti:
   Politica - Italia
Altro autore:   
   Gurrieri, Tommaso
320.945
BNI 2014-4523
Berta, Giuseppe <1952->.
Oligarchie : il mondo nelle mani di pochi / Giuseppe Berta. Bologna : Il mulino, 2014.
   122 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815250957 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Sec. 20.
320.904
BNI 2014-4524
Tumbarello, Roberto <1936->.
O la borsa o la vita : Grillo, l'ultimo ricatto della politica : saggio di costume e analisi politica,
con riferimenti culturali, storici, economici, filosofici e sociologici / Roberto Tumbarello. Roma :
Armando, 2014.
   303 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788866777830 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2012-2014 - Ruolo [di] Grillo, Beppe
320.945
BNI 2014-4525
Violante, Luciano <1941->.
Il primato della politica : dialogo sul potere, la fiducia, il rispetto / Luciano Violante ; con Mario
De Pizzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   127 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849841466 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
Altro autore:   
   De_Pizzo, Mario
320.945



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

BNI 2014-4526

Autonomia, forme di governo e democrazia nell'età moderna e contemporanea : scritti in
onore di Ettore Rotelli / a cura di Piero Aimo, Elisabetta Colombo, Fabio Rugge. Pavia :
University Press, 2014.
   XXVIII, 410 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Editoria scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788896764558 (eBook PDF). 
  ISBN 9788896764541.
Soggetti:
   Governo - Forme - Sec. 16.-20. - Scritti in onore
   Rotelli, Ettore - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Aimo, Piero
   Rotelli, Ettore
   Rugge, Fabio
   Colombo, Elisabetta <1968->
321
BNI 2014-4527

Zanzi, Luigi <1938->.
Il federalismo e la critica della ragion politica : per un altro futuro dell'Europa e dell'umanità :
testimonianze di una passione pensante condivisa nella militanza federalista con Altiero Spinelli
e Mario Albertini / Luigi Zanzi. Manduria : Lacaita, 2014.
   V, 629 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788865820247 :  € 20,00.
Soggetti:
   Federalismo - Europa
321.02094
BNI 2014-4528

Come cadono i regimi non democratici : primi passi verso la democrazia nei paesi della terza
ondata / a cura di Luca Germano, Pietro Grilli Di Cortona, Orazio Lanza. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   365 p. ; 24 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di scienza politica e politica
comparata. Collettanee ; 1).
  ISBN 9788863426373 :  € 28,00.
Soggetti:
   Democrazia - Diffusione - 1970-2013
Altro autore:   
   Lanza, Orazio
   Grilli Di Cortona, Pietro
   Germano, Luca
321.8
BNI 2014-4529

Ogien, Albert.
Perché disobbedire in democrazia? / Albert Ogien, Sandra Laugier ; traduzione di Dario Ferrari.
Pisa : ETS, 2014.
   216 p. ; 21 cm.  (Esercizi di pensiero ; 4).
   Titolo uniforme: Pourquoi désobéir en démocratie? 
  ISBN 9788846738288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
Altro autore:   
   Laugier, Sandra
   Ferrari, Dario <1982->
Altro titolo:
   Pourquoi désobéir en démocratie?
322.4
BNI 2014-4530



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Giansante, Gianluca.
La comunicazione politica online : come usare il web per costruire consenso e stimolare la
partecipazione / Gianluca Giansante. Roma : Carocci, 2014.
   235 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 436).
  ISBN 9788843073146 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.042
BNI 2014-4531

Musso, Luisa G.
Tra archein e prattein : agire libero e fondazione politica nel pensiero di Hannah Arendt / Luisa
G. Musso. Milano : VP, 2014.
   228 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
  ISBN 9788834327883 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libertà politica - Concezione [di] Arendt, Hannah
323.44092
BNI 2014-4532
Swift, Jonathan.
Contro il libero pensiero / Jonathan Swift ; a cura di Rosanna Camerlingo. Pisa : Edizioni della
Normale, 2013.
   89 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 11).
   Contiene la risposta di J. Swift al Discorso sul libero pensiero di Mr. Collins e Alcune considerazioni sul libero
pensiero, scritte in Inghilterra, ma lasciate incomplete, dello stesso autore. 
  ISBN 9788876424953 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Camerlingo, Rosanna
323.44
BNI 2014-4533

Belloc, Hilaire.
Partitocrazia / Hilaire Belloc, Cecil Chesterton ; a cura di Pietro Federico. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   178 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 12).
   Titolo uniforme: The party system. Traduzione di P. Federico, Valentina Vetri. 
  ISBN 9788849839951 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partiti - Gran Bretagna - 1900-1910
Altro autore:   
   Chesterton, Cecil
   Federico, Pietro <1980->
Altro titolo:
   The party system
324.241
BNI 2014-4534

Barbagallo, Francesco <1945->.
Enrico Berlinguer / Francesco Barbagallo. 2. ed. Roma : Carocci, 2014.
   558 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 435).
  ISBN 9788843073139 :  € 19,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico
324.245075092
BNI 2014-4535
Barca, Fabrizio.
La traversata : una nuova idea di partito e di governo / Fabrizio Barca. Milano : Feltrinelli, 2013.
   185 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172700 :  € 15,00.



Soggetti:
   Partito democratico - 2013
324.24507
BNI 2014-4536
Biancofiore, Michaela.
Il cuore oltre gli ostacoli : la mia storia / Michaela Biancofiore. Milano : Mondadori, 2014.
   401 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804646327 :  € 18,00.
324.24504
BNI 2014-4537
Bocca, Giorgio <1920-2011>.
Togliatti / Giorgio Bocca ; prefazione di Luciano Canfora. Milano : Feltrinelli, 2014.
   640 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172816 :  € 22,00.
Soggetti:
   Togliatti, Palmiro
324.2450752092
BNI 2014-4538
Di_Mario, Antonello.
Grillo nella rete / Antonello Di Mario, Anna Martini ; prefazione di Pippo Baudo ; presentazione di
Antonio Signorini ; opinione di Francesco Nicodemo. Napoli : Pironti, 2014.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376815 :  € 10,00.
Soggetti:
   Grillo, Beppe
Altro autore:   
   Martini, Anna <1988->
324.24508
BNI 2014-4539
Di_Sotto, Nicoletta.
Tra protesta e governo : successi, trasformazioni e crisi della Lega Nord / Nicoletta Di Sotto.
Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XVIII, 196 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di scienza politica e politica
comparata. Monografie ; 4).
  ISBN 9788863426557 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lega Nord - 1994-2014
324.245084
BNI 2014-4540
Fo, Dario.
Un clown vi seppellirà / Dario Fo, Giuseppina Manin. Parma : Guanda, 2013.
   115 p. ; 20 cm.  (Le fenici. Testi e documenti).
  ISBN 9788823508415 :  € 8,00.
Soggetti:
   Grillo, Beppe
Altro autore:   
   Manin, Giuseppina
324.24508
BNI 2014-4541
Gobetti, Piero.
Matteotti / Piero Gobetti ; postfazione di Marco Scavino. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2014.
   63 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788863726541 :  € 9,00.
Soggetti:
   Matteotti, Giacomo
324.245074092
BNI 2014-4542
Rossi, Girolamo <1960->.
Lo scudo crociato : un simbolo medievale nella comunicazione politica del Novecento / Girolamo
Rossi. Roma : Armando, 2014.
   239 p. : ill. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

  ISBN 9788866774198 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana [e] Partito popolare italiano <1919-1926> - Simboli
324.2450822
BNI 2014-4543
Tonella, Giovanni.
Scritti politici 2003-2013 : dai Democratici di sinistra al Partito democratico / Giovanni Tonella.
Padova : CLEUP, 2014.
   307 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867872183 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partito democratico della sinistra - Treviso <Provincia> - 2003-2007
   Partito democratico - Treviso <Provincia> - 2007-2013
324.24506094536
BNI 2014-4544

Terremoto elettorale : le elezioni politiche del 2013 / a cura di Alessandro Chiaramonte,
Lorenzo De Sio. Bologna : Il mulino, 2014.
   276 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 675).
  ISBN 9788815251725 :  € 27,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2013
Altro autore:   
   De_Sio, Lorenzo
   Chiaramonte, Alessandro
324.945093
BNI 2014-4545

Farci, Paolo.
I migranti apolidi di Lampedusa : alle vittime dell'immigrazione clandestina / Paolo Farci. Milano
: Giuffrè, 2014.
   XVII, 166 p. : ill. ; 24 cm.  (Il diritto di famiglia e delle persone ; 24).
  ISBN 9788814189869 :  € 21,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Eritrea [e] Etiopia [e] Somalia - 2007-2013
325.263094
BNI 2014-4546
Nandy, Ashis.
Il nemico intimo : perdita e recupero dell'identità sotto la dominazione coloniale / Ashis Nandy ;
traduzione di Umberto Rossi ; introduzione di Stefano Mercanti. Udine : Forum, 2014.
   125 p. ; 22 cm.  (ALL ; 12).
   Titolo uniforme: The intimate enemy. 
  ISBN 9788884208019 :  € 15,00.
Soggetti:
   Colonialismo - Effetti psicologici - India
Altro autore:   
   Rossi, Umberto <1960->
Altro titolo:
   The intimate enemy
325.3410954
BNI 2014-4547

Meldolesi, Luca.
L'ultimo Hirschman e l'Europa : esercizi teorici sull'auto sovversione / Luca Meldolesi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   191 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849841053 :  € 11,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione- Giudizi [di] Hirschman, Albert O.
327.17094
BNI 2014-4548



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

Pennisi, Riccardo.
Europei? : fotografia di un continente disorientato / Riccardo Pennisi ; a cura di Benedetto
Coccia. Roma : APES, 2014.
   176 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
  ISBN 9788872331156 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - 2009-2014
Altro autore:   
   Coccia, Benedetto
327.17094
BNI 2014-4549

Masci, Claudio.
Humint... questa sconosciuta : (funzione intelligence evergreen) / Claudio Masci, Luciano
Piacentini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   290 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849841206 :  € 19,00.
Soggetti:
   Servizi segreti
Altro autore:   
   Piacentini, Luciano
327.12
BNI 2014-4550

Riccardi, Luca.
L'ultima politica estera : l'Italia e il Medio Oriente alla fine della prima Repubblica / Luca
Riccardi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   286 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 333).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849840926 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con il] Medio Oriente - 1989-1992
327.45056
BNI 2014-4551
Strada, Vittorio.
Europe : la Russia come frontiera / Vittorio Strada. Venezia : Marsilio, 2014.
   110 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788831719117 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa occidentale - Rapporti [con la] Russia
327.4047
BNI 2014-4552

Perrone, Nico.
Progetto di un impero : 1823, l'annuncio dell'egemonia americana infiamma la borsa / Nico
Perrone. Napoli : La città del sole, 2013.
   218 p. ; 21 cm.  (La foresta e gli alberi ; 31).
  ISBN 9788882923105 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - Ruolo [di] Monroe, James - 1823
327.73009034
BNI 2014-4553
Romano, Sergio <1929->.
Il declino dell'impero americano / di Sergio Romano. Milano : Longanesi, 2014.
   124 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 35).
  ISBN 9788830439924 :  € 14,90.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 1980-2014
327.73009049
BNI 2014-4554



328 PROCESSO LEGISLATIVO

330 ECONOMIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

Biografie brevi dei senatori, 1848-1943. [Napoli] : Bibliopolis, 2013.
   XV, 681 p. ; 21 cm.  (I senatori d'Italia).
   In testa al frontespizio: Senato della Repubblica, Archivio storico. 
  ISBN 9788870886313.
Soggetti:
   Senatori - Italia - 1848-1943 - Repertori
Altro autore:   
   Italia : Senato : Archivio storico
328.450922
BNI 2014-4555

Martinelli, Leonardo.
Quasi un romanzo : l'economia raccontata a chi non la capisce / di Leonardo Martinelli. Milano :
Longanesi, 2014.
   282 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 557).
  ISBN 9788830439023 :  € 14,90.
Soggetti:
   Economia
330
BNI 2014-4556

James Steuart (1713-1780) : un keynesiano del secolo 18. / a cura di Stefano Figuera e Maria
Grillo ; con Valeria Longhitano, Marilena Modica, Salvatore Tinè ; in appendice: James Steuart,
Indagine sui principi dell'economia politica (1767): sommario. Napoli : Liguori, 2014.
   210 p. ; 22 cm.  (Economia politica ; 2).
   Indagine sui principipi dell'economia politica: sommario (traduzione parziale di: An inquiry into the principles of
political oeconomy. Altra edizione: ISBN 9788820756079 (eBook). 
  ISBN 9788820756062 :  € 24,49.
Soggetti:
   Steuart, James
Altro autore:   
   Figuera, Stefano
   Grillo, Maria <1945->
   Steuart, James
330.092
BNI 2014-4557

Cattaneo, Carlo <1801-1869>.
Del pensiero come principio d'economia pubblica / Carlo Cattaneo ; introduzione di Alessandro
Roncaglia. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   78 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 12).
  ISBN 9788863724967 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Roncaglia, Alessandro <1947->
330.1
BNI 2014-4558
Huerta de Soto, Jesús.
La teoria dell'efficienza dinamica / Jesús Huerta de Soto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   472 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The theory of dynamic efficiency. Traduzione di Giovanna Zanella. 
  ISBN 9788849839685 :  € 29,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro titolo:
   The theory of dynamic efficiency
330.1
BNI 2014-4559



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.96 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AFRICA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

Dacrema, Pierangelo.
Marx & Keynes : un romanzo economico / Pierangelo Dacrema. Milano : Jaca book, 2014.
   238 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816412408 :  € 12,00.
Soggetti:
   Keynes, John Maynard - Confronto [con] Marx, Karl Heinrich
330.156092
BNI 2014-4560
Salin, Pascal.
Liberiamoci! / Pascal Salin. Macerata : Liberilibri, 2014.
   58 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 116).
   Titolo uniforme: Libérons-nous! Traduzione di Lorenzo Maggi. 
  ISBN 9788898094158 :  € 12,00.
Soggetti:
   Liberismo
Altro titolo:
   Libérons-nous!
330.153
BNI 2014-4561

Bagnai, Alberto.
Il tramonto dell'euro : come e perché la fine della moneta unica salverebbe democrazia e
benessere in Europa / Alberto Bagnai. 9. ristampa. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   413 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897949282 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [dell'] Euro - Europa
330.94056
BNI 2014-4562

Catani, Sandro.
Gerontocrazia : il sistema economico che paralizza l'Italia / Sandro Catani. Milano : Garzanti,
2014.
   170 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811687306 :  € 14,90.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Classe dirigente - Italia
330.945093
BNI 2014-4563

Rovati, Paolo.
La Guinea Equatoriale / Paolo Rovati. Macerata : EUM, 2014.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM x. Geografia).
  ISBN 9788860563941 :  € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Guinea Equatoriale - 1968-2013
330.96718
BNI 2014-4564

Alla ricerca del lavoro perduto: idee sul lavoro che cambia : atti del Convegno promosso dal
Centro Espaces Giorgio La Pira-Pistoia in collaborazione con il Circolo ACLI Fabio Giaconi e
PoieinLab-ricerca sociale, venerdì 21 e sabato 22 giugno 2013, Convento San Domenico-Pistoia
/ a cura di Alessandro Cortesi e Giovanni Paci. Firenze : Nerbini, 2014.
   280 p. ; 19 cm.  (Sul confine ; 21).
   Titolo sul dorso: Alla ricerca del lavoro perduto. 
  ISBN 9788864340890 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro - Atti di congressi
Altro autore:   



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.88 SINDACATI

   Cortesi, Alessandro <1960->
   Paci, Giovanni <1965->
Altro titolo:
   Alla ricerca del lavoro perduto
331
BNI 2014-4565
Baglioni, Guido.
Un racconto del lavoro salariato / Guido Baglioni. Bologna : Il mulino, 2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815251879 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lavoro - Italia - 1945-2012
331.0945
BNI 2014-4566
Trentin, Bruno.
La città del lavoro : sinistra e crisi del fordismo / Bruno Trentin ; a cura di Iginio Ariemma. 2. ed.
rivista e ampliata. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   LX, 260 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 126).
   Altre edizioni: ISBN 9788866555476 (online PDF - http://digital.casalini.it/978886655476); ISBN
9788866555483 (online ePub). 
  ISBN 9788866555469 :  € 16,90.
Soggetti:
   Lavoro
   Movimento operaio - Rapporti [con la] Sinistra
Altro autore:   
   Ariemma, Iginio
331
BNI 2014-4567

Rinaldis, Antonio.
Esodati : storie vere di un'economia distratta / Antonio Rinaldis ; [prefazione di Susanna
Camusso]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868300951 :  € 14,00.
Soggetti:
   Esodati - Italia - 2011-2014
331.252
BNI 2014-4568

I consigli di gestione e la democrazia industriale e sociale in Italia : storia e prospettive / cura e
postfazione di Giuseppe Amari ; presentazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse :
Fondazione Giuseppe Di Vittorio, 2014.
   352 p. ; 21 cm.  (Gli erasmiani ; 3).
   Contiene anche gli atti di un convegno tenuto a Milano nel 1946. 
  ISBN 9788823018105 (Ediesse) :  € 18,00.
Soggetti:
   Consigli di gestione - Italia - 1946-1953
Altro autore:   
   Amari, Giuseppe <1945->
331.880945
BNI 2014-4569
Lavoro e conoscenza dieci anni dopo: attualità della lectio doctoralis di Bruno Trentin a Ca'
Foscari / a cura di Alessandro Casellato. Venezia : Ca' Foscari ; Firenze : Firenze University
Press, 2014.
   X, 127 p. ; 24 cm.  (Carte, studi e opere / Centro Trentin di Venezia ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2012. Contiene anche il testo della lectio doctoralis e della Laudatio di
Piero Bolchini. Altra edizione: ISBN 9788866555162 (online - http://digital.casalini.it/9788866555162). Titolo sul
dorso: Lavoro e conoscenza dieci anni dopo. 
  ISBN 9788866555148 (Firenze University Press) :  € 14,90.
Soggetti:
   Trentin, Bruno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bolchini, Piero



332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

   Casellato, Alessandro
   Trentin, Bruno
Altro titolo:
   Lavoro e conoscenza dieci anni dopo
331.88092
BNI 2014-4570
Mammarella, Gabriele.
Bruno Buozzi (1881-1944) : una storia operaia di lotte, conquiste e sacrifici / Gabriele
Mammarella ; prefazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse : Fondazione Giuseppe Di
Vittorio, 2014.
   VI, 352 p. ; 24 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823018358 (Ediesse) :  € 20,00.
Soggetti:
   Buozzi, Bruno - Biografie
331.88092
BNI 2014-4571
Montali, Edmondo.
Fausto Vigevani : il sindacato, la politica / Edmondo Montali, Sergio Negri ; introduzione
dell'Associazione Labour Riccardo Lombardi. Roma : Ediesse, 2014.
   301 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823018815 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vigevani, Fausto
Altro autore:   
   Negri, Sergio <1949->
331.88092
BNI 2014-4572
Trionfini, Paolo.
La laicità della CISL : autonomia e unità sindacale negli anni Sessanta / Paolo Trionfini. Brescia:
Morcelliana, 2014.
   538 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 62).
  ISBN 9788837228361 :  € 40,00.
Soggetti:
   CISL - 1958-1969
331.880945
BNI 2014-4573

Moro, Domenico <1964->.
Il gruppo Bilderberg : l'élite del potere mondiale / Domenico Moro. Nuova ed. con tabelle
esplicative. Reggio Emilia : Aliberti, 2014.
   191, [17] p. ; 21 cm.  (Yahoopolis).
  ISBN 9788866261513 :  € 14,50.
Soggetti:
   Finanza internazionale - Ruolo [di] Bilderberg Group
332.042
BNI 2014-4574

Cuccia, Enrico.
Promemoria di un banchiere d'affari / Enrico Cuccia ; a cura di Sandro Gerbi e Giandomenico
Piluso. Torino : Aragno, 2014.
   LXI, 203 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196644 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Gerbi, Sandro
   Piluso, Giandomenico
332.1092
BNI 2014-4575
Farese, Giovanni.
Il banchiere del mondo : Eugene Robert Black e l'ascesa della cultura dello sviluppo in italia /
Giovanni Farese, Paolo Savona ; prefazione di Giuseppe Di Taranto. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.



332.4 MONETA

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.75 FORESTE

   XVII, 165 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 336).
  ISBN 9788849841619 :  € 15,00.
Soggetti:
   Black, Eugene R. <1898-1992>
Altro autore:   
   Savona, Paolo
332.1532092
BNI 2014-4576

Terzi, Andrea <1954->.
Salviamo l'Europa dall'austerità / Andrea Terzi. Milano : VP, 2014.
   103 p. ; 19 cm.  (Punti).
  ISBN 9788834326978 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2011
332.494
BNI 2014-4577

Giovanni : da Lupico.
Le note di Giovanni da Lupico : notaio patriarcale (1265, 1267-1271, 1273, 1277-1279, 1283-
1285, 1288, 1294-1298) / [a cura di] Sebastiano Blancato. Roma : Istituto storico italiano per il
Medio Evo ; Udine : Istituto Pio Paschini per la storia della Chiesa in Friuli, 2013.
   742 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 15).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca nazionale Marciana e la Biblioteca civica Vincenzo
Joppi. 
  ISBN 9788887948363 (Istituto Pio Paschini).
Altro autore:   
   Blancato, Sebastiano <1960->
333.322094539
BNI 2014-4578
Mattei, Ugo <1961->.
Senza proprietà non c'è libertà (falso!) / Ugo Mattei. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2014.
   XXIV, 84 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858110171 :  € 9,00.
Soggetti:
   Proprietà privata
333.3
BNI 2014-4579

Rockström, Johan.
Natura in bancarotta : perché rispettare i confini del pianeta : rapporto al Club di Roma / Johan
Rockström, Anders Wijkman ; edizione italiana a cura di Gianfranco Bologna. Milano : Ambiente,
2014.
   263 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Den stora förnekelsen. Traduzione di Marco Moro, Diego Tavazzi. 
  ISBN 9788866271123 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
Altro autore:   
   Wijkman, Anders
   Bologna, Gianfranco
Altro titolo:
   Den stora förnekelsen
333.72
BNI 2014-4580

Fratus, Tiziano.
L'Italia è un bosco : storie di grandi alberi con radici e qualche fronda / Tiziano Fratus. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2014.



335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336.2 TASSE E TASSAZIONE

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   XX, 190 p. : ill. ; 21 cm + 1 carta ripiegata.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111765 :  € 16,00.
Soggetti:
   Boschi - Italia
333.750945
BNI 2014-4581

Dilettoso, Diego.
La Parigi e la Francia di Carlo Rosselli : sulle orme di un umanista in esilio / Diego Dilettoso.
Milano : Biblion, 2013.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 14).
  ISBN 9788896177754 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rosselli, Carlo
335.5092
BNI 2014-4582

Stradiotto, Marco.
L'ultimo miglio del federalismo : come aumentare l'efficienza della pubblica amministrazione e
ridurre il prelievo fiscale / Marco Stradiotto ; prefazione di Enrico Letta. Bologna : Il mulino,
2014.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana AREL/Il mulino).
  ISBN 9788815251336 :  € 19,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia
336.2050945
BNI 2014-4583

Problematiche e prospettive nel percorso di riduzione della spesa pubblica in Italia / a cura di
Donato Iacovone ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
  ISBN 9788815253316.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Riduzione - Italia
Altro autore:   
   Iacovone, Donato
336.390945
BNI 2014-4584

L'arte di produrre arte : imprese italiane del design a lavoro / a cura di Pietro Antonio Valentino.
Venezia : Marsilio ; [Roma] : Civita, 2014.
   270 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831719858 (Marsilio) :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende dell'industria culturale - Valorizzazione - Ruolo [del] Design - Italia - 2007-2013
Altro autore:   
   Valentino, Pietro A.
338.45613060945
BNI 2014-4585
Brundu, Brunella.
Turismo e città minori in Sardegna : Alghero e Olbia tra innovazione e percezione / Brunella
Brundu. Milano : Angeli, 2013.
   118 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1037).
  ISBN 9788820457907 :  € 16,00.
Soggetti:
   Turismo - Alghero [e] Olbia
338.47914593
BNI 2014-4586
Fare impresa con la cultura : Milano nel secondo dopoguerra (1945-1960) / a cura di Patrizia



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Landi ; con un saggio introduttivo di Maurizio Punzo. Bologna : CLUEB, 2013.
   497 p., XVI p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
  ISBN 9788849138511 :  € 38,00.
Soggetti:
   Industria culturale - Milano - 1945-1960
Altro autore:   
   Landi, Patrizia <1960->
338.473060945211
BNI 2014-4587
Lavazza : una storia industriale dal 1895 / a cura di Giuseppe Berta, Elisabetta Merlo. Milano :
Mondadori, 2014.
   157 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788837099367 :  € 19,90.
Soggetti:
   Lavazza <azienda>
Altro autore:   
   Merlo, Elisabetta
   Berta, Giuseppe <1952->
338.4766393
BNI 2014-4588
Menghini, Silvio <1962->.
Qualità e tracciabilità della filiera dei vini a denominazione : per la tutela del consumatore e la
competitività delle imprese. Milano : Angeli, 2013.
   252 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788820453404 :  € 33,00.
Soggetti:
   Vini - Produzione - Controllo di qualità - Italia
Altro autore:   
   Fabbri, Bruno <1960->
338.47663200945
BNI 2014-4589
Il turismo come risorsa : le nuove frontiere nello scenario di sviluppo della Basilicata / a cura di
Mariaester Cassinelli e Livio Chiarullo. Bologna : Il mulino, 2014.
   126 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione ENI Enrico Mattei).
  ISBN 9788815238689 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Basilicata
Altro autore:   
   Cassinelli, Mariaester
   Chiarullo, Livio
338.47914577
BNI 2014-4590

Magatti, Mauro.
L'infarto dell'economia mondiale / Mauro Magatti. Milano : VP, 2014.
   99 p. ; 18 cm.  (Punti).
  ISBN 9788834306628 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2008-2013
338.542
BNI 2014-4591
Patuelli, Antonio.
Banche, cittadini e imprese / Antonio Patuelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   122 p. ; 17 cm.  (Focus ; 38).
  ISBN 9788849840933 :  € 9,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [delle] Banche
338.542
BNI 2014-4592

Frescani, Elio.
Il cane a sei zampe sullo schermo : la produzione cinematografica dell'ENI di Enrico Mattei / Elio
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Frescani. Napoli : Liguori, 2014.
   XVII, 178 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Collana di storia contemporanea ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788820762544 (eBook). 
  ISBN 9788820762537 :  € 16,99.
Soggetti:
   ENI - Documentari pubblicitari - 1959-1964
338.766550945
BNI 2014-4593
Rosa, Italo <1930->.
Alfa Romeo : la tela di Penelope : fatti, disfatti e misfatti in un caso di malasanità industriale /
[Italo Rosa] ; a cura di Alessandro Salvetti. Milano : Fucina, 2014.
   555 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788888269375 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alfa Romeo - 1955-1987
Altro autore:   
   Salvetti, Alessandro <1983->
338.76292220904521
BNI 2014-4594

Un'altra Europa : sostenibile, democratica, paritaria, solidale / a cura di Silvia Zamboni ;
prefazione di Edo Ronchi. Milano : Ambiente, 2014.
   195 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866271338 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica [e] Politica sociale
Altro autore:   
   Zamboni, Silvia
338.94
BNI 2014-4595
Legambiente.
Ambiente in Europa : economia verde : Italia-Germania è sempre 4 a 3? : ambiente Italia 2014 :
rapporto annuale di Legambiente / Legambiente ; a cura di Duccio Bianchi e Roberto Della Seta.
[Roma] : Legambiente ; Milano : Ambiente, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866271116 (Ambiente) :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
   Verdi <movimento politico> - Italia
Altro autore:   
   Bianchi, Duccio
   Della_Seta, Roberto
338.945
BNI 2014-4596
Passera, Corrado.
Io siamo : insieme per costruire un'Italia migliore / Corrado Passera. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   210 p. ; 22 cm .
  ISBN 9788817077828 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia
338.945
BNI 2014-4597
Pauli, Gunter A.
Blue economy : rapporto al Club di Roma : 10 anni, 100 innovazioni, 100 milioni di posti di
lavoro / Gunter Pauli ; prefazione di Catia Bastioli. Nuova ed. italiana / a cura di Gianfranco
Bologna. Milano : Ambiente ; [S.l.] : WWF, 2014.
   349 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The blue economy. Traduzione di Franco Lombini ... et al. 
  ISBN 9788866271246 (Ambiente) :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Bologna, Gianfranco
Altro titolo:



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   The blue economy
338.927
BNI 2014-4598
Rossignoli, Domenico.
Institutions, democracy and economic growth : facts, theories and beyond / Domenico
Rossignoli. Milano : VP, 2014.
   162 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 53).
  ISBN 9788834327319 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Democrazia - 1980-2010
338.9
BNI 2014-4599
Scanagatta, Silvio.
Veneto : territorio, ambiente, identità / Silvio Scanagatta ; prefazione di Maurizio Conte. Padova
: CLEUP, 2014.
   177 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867872411 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Veneto
338.9453
BNI 2014-4600
Strumenti e percorsi di marketing aziendale e del territorio / a cura di Oronzo Trio. Milano :
Angeli, 2014.
   199 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1062).
  ISBN 9788856801934 :  € 27,50.
Soggetti:
   Territorio - Valorizzazione - Casi [:] Puglia
Altro autore:   
   Trio, Oronzo
338.9
BNI 2014-4601

Nuove prospettive per la cooperazione allo sviluppo dell'Unione europea / a cura di Matteo
Lazzarini. Padova : CLEUP, 2014.
   117 p. ; 24 cm.  (I percorsi dello sviluppo ; 19).
   In copertina: Regione del Veneto; Dipartimento di studi internazionali, Università degli studi di Padova. 
  ISBN 9788867872534.
Soggetti:
   Paesi in via di sviluppo - Assistenza economica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Lazzarini, Matteo
   Veneto <Regione>
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di studi internazionali
338.91401724
BNI 2014-4602

Materiali per una cultura della legalità : 2014 / a cura di Giuseppe Acocella. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XII, 323 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: ISP, Istituto di studi politici S. Pio V, Osservatorio sulla legalità. 
  ISBN 9788834847732 :  € 29,00.
Soggetti:
   Legalità - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Acocella, Giuseppe
   Osservatorio sulla legalità <Roma>
340.11
BNI 2014-4603
Monateri, Pier Giuseppe.
I confini della legge : sovranità e governo del mondo / Pier Giuseppe Monateri. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   174 p. ; 20 cm.  (Temi ; 237).
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341 DIRITTO INTERNAZIONALE

  ISBN 9788833923321 :  € 15,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche
340.11
BNI 2014-4604
Pastore, Baldassare.
Interpreti e fonti nell'esperienza giuridica contemporanea / Baldassare Pastore. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   XIII, 163 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813350895 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2014-4605
Sala, Valeria.
Italo Mancini : filosofo del diritto / Valeria Sala. Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 120 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 120).
  ISBN 9788834888872 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mancini, Italo - Filosofia del diritto
340.1092
BNI 2014-4606
Scarpelli, Uberto.
Filosofia analitica del diritto / Uberto Scarpelli ; a cura di Anna Pintore. Pisa : ETS, 2014.
   233 p.; 23 cm.  (Jura. Classici).
  ISBN 9788846739247 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Pintore, Anna
340.1
BNI 2014-4607
Società italiana di filosofia del diritto.
Diritto e politica: le nuove dimensioni del potere : atti del 27. Congresso della Società italiana di
filosofia del diritto (Copanello di Stalettì, 16-18 settembre 2010) / a cura di Alberto Scerbo.
Milano : Giuffrè, 2014.
   VII, 360 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 17).
  ISBN 9788814182877 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con il] Potere
Altro autore:   
   Scerbo, Alberto
340.115
BNI 2014-4608

Barsotti, Vittoria <1961->.
L'identità delle scienze giuridiche in ordinamenti multilivello : seminario conclusivo del
Dottorato in scienze giuridiche, Firenze, 23 maggio 2013 / a cura di Vittoria Barsotti.
Sant'Arcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   171 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dottorato fiorentino in scienze giuridiche ; 2).
  ISBN 9788891605511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sistemi giuridici
340.5
BNI 2014-4609

SIDI.
Diritto internazionale e pluralità delle culture : 18. Convegno, Napoli 13-14 giugno 2013 / SIDI,
Società italiana di diritto internazionale / a cura di Giuseppe Cataldi e Valentina Grado. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   XVI, 461 p. ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; 18).



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

  ISBN 9788863426472 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cataldi, Giuseppe <1958->
   Grado, Valentina
341
BNI 2014-4610

Astrid <fondazione>.
Prove di Europa unita : le istituzioni europee di fronte alla crisi / Astrid ; a cura di Giuliano
Amato e Roberto Gualtieri. Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   369 p. ; 22 cm.  (Libri di Astrid).
  ISBN 9788836813858 :  € 30,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - 2010-2013
Altro autore:   
   Amato, Giuliano
   Gualtieri, Roberto <1966->
341.2422
BNI 2014-4611

Association internationale du droit de la mer.
La contribution de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer a la bonne
gouvernance des mers et des oceans : actes du 4ème Colloque ordinaire de l'Association
internationale du droit de la mer = La contribución de la Convención de las Naciones Unidas
sobre el derecho del mar a la buena gobernanza de los mares y océanos = The contribution of
the United Nations Convention on the law of the sea to good governance of the oceans and seas
: proceedings of the fourth ordinary Conference of the International association for the law of
the sea / sous la direction de = director = edited by José Manuel Sobrino Heredia. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the International
association of the law of the sea ; 2).
   Tenuto a La Coruña nel 2012. ISBN 9788863426380.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. XXI, 438 p. ; 24 cm. € 60,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo
Altro autore:
   Sobrino Heredia, José Mauel
Altro titolo:
   La contribución de la Convención de las Naciones Unidas sobre el derecho del mar a la buena gobernanza de
los mares y océanosThe contribution of the United Nations Convention on the law of the sea to good governance
of the oceans and seas
341.45
BNI 2014-4612
Association internationale du droit de la mer.
La contribution de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer a la bonne
gouvernance des mers et des oceans : actes du 4ème Colloque ordinaire de l'Association
internationale du droit de la mer / sous la direction de = director = edited by José Manuel
Sobrino Heredia = La contribución de la Convención de las Naciones Unidas sobre el derecho
del mar a la buena gobernanza de los mares y océanos = The contribution of the United Nations
Convention on the law of the sea to good governance of the oceans and seas : proceedings of
the fourth ordinary Conference of the International association for the law of the sea. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the International
association of the law of the sea ; 2).
   Tenuto a La Coruña nel 2012. ISBN 9788863426380.
   Vol. 2. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. VIII, 442-908 p. : ill. ; 24 cm. € 60,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo
Altro autore:
   Sobrino Heredia, José Mauel



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Altro titolo:
   La contribución de la Convención de las Naciones Unidas sobre el derecho del mar a la buena gobernanza de
los mares y océanosThe contribution of the United Nations Convention on the law of the sea to good governance
of the oceans and seas
341.45
BNI 2014-4613
Dara, Chiara.
Gross violations dei diritti delle donne in Messico : la risposta del diritto internazionale / Chiara
Dara. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XX, 129 p. : 24 cm.  (Premio Cesare Alfieri cum laude ; 2).
   Altre edizioni: ISBN 9788866555599 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866555599); ISBN
9788866555605 (online ePub). 
  ISBN 9788866555582 :  € 14,90.
Soggetti:
   Donne - Diritti umani - Tutela - Messico - Effetti [del] Diritto internazionale
   Donne - Omicidio - Ciudad Juárez - 1993-2009
341.4858
BNI 2014-4614
Diritti e giurisprudenza : la Corte interamericana dei diritti umani e la Corte europea di
Strasburgo = Derechos y jurisprudencia : la Corte interamericana y el Tribunal europeo de
derechos humanos / a cura di Luisa Cassetti, Angela Di Stasi, César Landa Arroyo. Napoli :
Jovene, 2014.
   VIII, 159 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Perugia, Dipartimento di diritto pubblico ; 3).
  ISBN 9788824323031 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo [e della] Corte interamericana
dei diritti umani
Altro autore:   
   Di_Stasi, Angela
   Cassetti, Luisa
   Landa Arroyo, César
Altro titolo:
   Derechos y jurisprudencia
341.48
BNI 2014-4615

Palmieri, Nicola Walter.
Purché ci temano / Nicola Walter Palmieri. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM,
2014.
   XVI, 207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340643 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Delitti di guerra - Diritto internazionale
341.69
BNI 2014-4616

Cavino, Massimo.
Lezioni di giustizia costituzionale francese / Massimo Cavino. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   266 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 13).
   Segue: I testi normativi. Testo in francese o italiano. 
  ISBN 9788863426564 :  € 15,00.
Soggetti:
   Processo costituzionale - Francia
342.44020269
BNI 2014-4617
Il contrasto alla corruzione nel diritto interno e nel diritto internazionale / a cura di Angela Del
Vecchio e Paola Severino. Padova : CEDAM, 2014.
   XVIII, 585 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 34).
  ISBN 9788813341077 :  € 54,00.
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Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Del_Vecchio, Angela
   Severino, Paola
342.066
BNI 2014-4618
Intercomunalità in Italia e in Europa / a cura di Gian Candido De Martin. [Padova] : CEDAM,
2014.
   XVIII, 459 p. ; 24 cm.  (Collana di quaderni / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi
sociali, Centro di ricerca sulle amministrazioni pubbliche Vittorio Bachelet ; 14).
  ISBN 9788813340902 :  € 45,00.
Soggetti:
   Unioni di comuni - Paesi della Comunità europea - Diritto
Altro autore:   
   De_Martin, Gian Candido
342.409
BNI 2014-4619

Ainis, Michele.
Le parole della Costituzione / Michele Ainis. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2014.
   71 p. ; 21 cm.  (Le promesse della Costituzione).   (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola
Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ; 64).
  ISBN 9788863426489 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Linguaggio
342.4502014
BNI 2014-4620
Convegno di studi di diritto nobiliare <2. ; 2013 ; Tivoli>.
Il concetto giuridico di nobiltà dal mondo romano a oggi : atti del secondo Convegno di studi di
diritto nobiliare : Tivoli, 22 giugno 2013 / a cura di Raffaello Cecchetti. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   92 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   In testa al frontespizio: Istituto internazionale di diritto nobiliare storia e araldica. 
  ISBN 9788867413706 :  € 14,00.
Soggetti:
   Titoli nobiliari - Diritto - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchetti, Raffaello
   Istituto internazionale di diritto nobiliare storia e araldica
342.45085
BNI 2014-4621
Gliatta, Maria Antonella.
L'interpretazione conforme a Costituzione : per una teoria garantista della funzione
giurisdizionale / Maria Antonella Gliatta. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863426502 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2014-4622
Olivetti Rason, Nino.
Scritti 2005-2012 / Nino Olivetti Rason. Padova : CLEUP, 2014.
   308 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867871957.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Canada [e] Italia
342.45
BNI 2014-4623
I presidenti di assemblea parlamentare : riflessioni su un ruolo in trasformazione / a cura di
Eduardo Gianfrancesco, Nicola Lupo e Guido Rivosecchi. Bologna : Il mulino, 2014.
   471 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del Centro di studi sul Parlamento (CESP) della LUISS Guido Carli).   (Percorsi.
Diritto).
  ISBN 9788815251954 :  € 34,00.
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Soggetti:
   Assemblee parlamentari - Presidenti - Italia
Altro autore:   
   Lupo, Nicola
   Rivosecchi, Guido
   Gianfrancesco, Eduardo
342.45055
BNI 2014-4624
Ramaccioni, Giulio <1970->.
La tutela della privacy e la responsabilità civile / Giulio Ramaccioni. Napoli : Jovene, 2014.
   VIII, 213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323147 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
342.450858
BNI 2014-4625
U.G.C.I.
Frontiere della libertà religiosa: riflessi dell'anno costantiniano : atti del 63. Convegno nazionale
di studio dell'U.G.C.I., Milano, 6-8 dicembre 2013 / a cura di Matteo Corti. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 203 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Iustitia. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788814183829 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Italia - Diritto ecclesiastico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Corti, Matteo <1971->
342.450852
BNI 2014-4626
Vassallo, Salvatore.
Liberiamo la politica : prima che sia troppo tardi / Salvatore Vassallo. Bologna : Il mulino, 2014.
   184 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 236).
  ISBN 9788815247933 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Riforme
342.4504
BNI 2014-4627

La disciplina giuridica della filiera olivicolo-olearia tra problemi applicativi e spunti propositivi :
atti del Convegno, Firenze, 5 novembre 2013 / a cura di Alberto Germanò e Giuliana Strambi.
Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 214 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova serie
; 71).
  ISBN 9788814189418 :  € 26,00.
Soggetti:
   Olio di oliva - Produzione - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Strambi, Giuliana
   Germanò, Alberto
343.24076463
BNI 2014-4628
Il divenire del diritto agrario italiano ed europeo tra sviluppi tecnologici e sostenibilità :
convegno organizzato in onore del prof. Ettore Casadei, in occasione del suo 70. compleanno :
atti del Convegno IDAIC, Bologna-Rovigo, 25-26 ottobre 2012 / a cura di Giulio Sgarbanti, Paolo
Borghi, Alberto Germanò. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 347 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova
serie ; 70).
  ISBN 8814182965 :  € 36,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Germanò, Alberto
   Sgarbanti, Giulio
   Borghi, Paolo <1965->
   Casadei, Ettore <1942->



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

   IDAIC
343.24076
BNI 2014-4629
Porcellati Pazzaglia, Alessandro.
Equità nel mercato e tutela della concorrenza / Alessandro Porcellati Pazzaglia. [Perugia] :
Istituto per gli studi economici e giuridici Gioacchino Scaduto, 2014.
   228 p. ; 25 cm.  (Monografie di Diritto e processo ; 18).
  ISBN 9788895448442 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario
343.240721
BNI 2014-4630

Il principio dell'equilibrio di bilancio secondo la riforma costituzionale del 2012 : atti del
Seminario svoltosi in Roma, Palazzo della Consulta, 22 novembre 2013. Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 143 p. ; 24 cm.  (Seminari di studi).
   In testa al frontespizio: CC, Corte costituzionale. 
  ISBN 9788814190001 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
343.45034
BNI 2014-4631

Leo, Maurizio.
Le imposte sui redditi nel Testo unico : aggiornato al 15 giugno 2014 / Maurizio Leo. Milano :
Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814187001.
   Tomo 2 / Maurizio Leo ; a cura di Gabriella D'Alessio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014. 1133-2776 p. ; 25 cm. €
90,00.
Soggetti:
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   D'Alessio, Gabriella
343.4505202638
BNI 2014-4632
Leo, Maurizio.
Le imposte sui redditi nel Testo unico : aggiornato al 15 giugno 2014 / Maurizio Leo. Milano :
Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814187001.
   Tomo 1 / Maurizio Leo ; a cura di Sabrina Capilupi, Carla Coppola e Francesco Delli Falconi. Milano : Giuffrè,
2014. XLV, 1132 p. ; 25 cm. € 90,00.
Soggetti:
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Coppola, Carla <1972->
   Delli_Falconi, Francesco <1965->
   Capilupi, Sabrina
343.4505202638
BNI 2014-4633

Magnani, Carlo <1971->.
Pluralismo, informazione e radiotelevisione / Carlo Magnani. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   173 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 12).
  ISBN 9788863426571 :  € 13,00.
Soggetti:
   Televisione - Legislazione - Italia
343.4509946
BNI 2014-4634



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Petitti, Stefano.
Codice della strada / Stefano Petitti, Enzo Vincenti. Milano : Giuffré, 2014.
   XXII, 1273 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814188473 :  € 140,00.
Altro autore:   
   Vincenti, Enzo
343.4509402648
BNI 2014-4635

Rubechini, Patrizio.
La costruzione dell'ordine pubblico europeo / Patrizio Rubechini. Trento : Tangram edizioni
scientifiche, 2014.
   262 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 28).
  ISBN 9788864581125 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ordine pubblico - Diritto comunitario
344.2405
BNI 2014-4636

Consenso, dissenso e rappresentanza : le nuove relazioni sindacali / a cura di Marzia Barbera,
Adalberto Perulli. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XXII, 371 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 8).
   Atti di un convegno tenuto a Venezia nel 2013. Prima del titolo: Università Ca' Foscari, Venezia. 
  ISBN 9788813340872 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perulli, Adalberto
   Barbera, Marzia
344.4501
BNI 2014-4637
Una nuova costituzione per il sistema di relazioni sindacali? / a cura di Lorenzo Zoppoli,
Antonello Zoppoli, Massimiliano Delfino. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   556 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 100).
   Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2013. 
  ISBN 9788863426533 :  € 34,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Zoppoli, Lorenzo
   Zoppoli, Antonello
   Delfino, Massimiliano
344.4501
BNI 2014-4638
Società tra professionisti e alternative / [a cura di] Centro nazionale di prevenzione e difesa
sociale, Fondazione Cariplo ; [cura redazionale di Camilla Beria di Argentine]. Milano : Giuffrè,
2014.
   153, 43 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia ; 22).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2013. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano
Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia. 
  ISBN 9788814189876 :  € 16,00.
Soggetti:
   Associazioni professionali - Regolamenti - Italia
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
   Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale
   Fondazione Cariplo
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
344.450171
BNI 2014-4639



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Ruotolo, Marco.
Dignità e carcere / Marco Ruotolo. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XV, 114 p. ; 21 cm .  (Master in Diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 1).
  ISBN 9788863426441 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Italia
344.45035643
BNI 2014-4640

Vimercati, Benedetta.
Consenso informato e incapacità : gli strumenti di attuazione del diritto costituzionale
all'autodeterminazione terapeutica / Benedetta Vimercati. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 346 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 77).
  ISBN 9788814183867 :  € 36,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Italia
344.450412
BNI 2014-4641

Sadile, Lia.
Il subappalto dei lavori pubblici : commento e modulistica / Lia Sadile. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 575 p. ; 25 cm.
   In copertina: Aggiornato alla L. 23/5/14, n. 80 in materia di qualificazione. 
  ISBN 8814187584 :  € 60,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Subappalti - Legislazione - Italia
344.4506
BNI 2014-4642

Cataleta, Maria Stefania.
Il tribunale speciale per il Libano / Maria Stefania Cataleta ; presentazione di Wehbé Joseph
Ayach ; prefazione di Umberto Leanza ; postfazione di Rosita Di Peri ; traduzione di Cristiana
Cavagna. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XVIII, 168 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 67).
  ISBN 9788863426410 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tribunale speciale per il Libano
Altro autore:   
   Cavagna, Cristiana
345.01
BNI 2014-4643

Antolisei, Francesco.
Manuale di diritto penale / Francesco Antolisei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Leggi complementari   
      Vol. 2: Reati fallimentari, reati ed illeciti amministrativi in materia tributaria, di lavoro, ambientale ed
urbanistica, responsabilità degli enti / Francesco Antolisei ; con i contributi di A. Rossi ... [et al.]. 13. ed. / a cura
di C. F. Grosso. Milano : Giuffrè, 2014. XV, 772 p. ; 25 cm.  Titolo dell'ed. precedente: I reati fallimentari, tributari,
ambientali e dell'urbanistica. ISBN 9788814181887 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Grosso, Carlo Federico
   Rossi, Alessandra <1958->
345.45
 BNI 2014-4644



Diritto amministrativo e criminalità : atti del 18. Convegno di Copanello, 28-29 giugno 2013 / a
cura di Francesco Manganaro, Antonio Romano Tassone e Fabio Saitta. Milano : Giuffrè, 2014.
   244 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 18).
  ISBN 9788814183881 :  € 25,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Prevenzione - Italia - Diritto amministrativo
Altro autore:   
   Saitta, Fabio
   Romano Tassone, Antonio
   Manganaro, Francesco
345.4502
BNI 2014-4645
Diritto penale delle società / a cura di Giovanni Canzio, Luigi Domenico Cerqua, Luca Luparia ;
coordinatore Giuseppe Vaciago. [Padova] : CEDAM, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. ISBN 9788813343750.
   Tomo 2: I profili processuali. [Padova] : CEDAM, 2014. XI, 1059-1585 p. ; 24 cm.  In copertina: Disponibile
anche in eBook. 
Soggetti:
   Società commerciali - Italia - Diritto penale
Altro autore:
   Cerqua, Luigi Domenico
   Canzio, Giovanni
   Vaciago, Giuseppe
   Lupária, Luca
345.450268
BNI 2014-4646
Diritto penale delle società / a cura di Giovanni Canzio, Luigi Domenico Cerqua, Luca Luparia ;
coordinatore Giuseppe Vaciago. [Padova] : CEDAM, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. ISBN 9788813343750.
   Tomo 1: I profili sostanziali. [Padova] : CEDAM, 2014. XXXIV, 1057 p. ; 24 cm.  In copertina: Disponibile anche
in eBook. 
Soggetti:
   Società commerciali - Italia - Diritto penale
Altro autore:
   Cerqua, Luigi Domenico
   Canzio, Giovanni
   Vaciago, Giuseppe
   Lupária, Luca
345.450268
BNI 2014-4647
Ferrante, Massimo Luigi.
Principio di libertà personale e sistema penale italiano / Massimo Luigi Ferrante. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   171 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 101).
  ISBN 9788863426540 :  € 13,00.
Soggetti:
   Libertà personale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2014-4648
Garbolino, Paolo.
Probabilità e logica della prova / Paolo Garbolino. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 504 p. ; 21 cm.  (Epistemologia giudiziaria ; 10).
  ISBN 9788814189630 :  € 38,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Interpretazione - Impiego [del] Calcolo delle probabilità - Italia
345.4506
BNI 2014-4649
Mantovani, Marco.
Contributo ad uno studio sul disvalore di azione nel sistema penale vigente / Marco Mantovani.
Bologna : BUP, 2014.
   157 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna ; 275).
  ISBN 9788873959397 :  € 25,00.
Soggetti:



346 DIRITTO PRIVATO

   Principio di offensività - Italia
345.4502
BNI 2014-4650
Pacifici, Luigi.
Riflessi penalistici del principio di separazione tra politica e amministrazione / Luigi Pacifici.
Napoli : Jovene, 2014.
   XVIII, 229 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 90).
  ISBN 9788824323109 :  € 23,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Responsabilità penale
345.450232
BNI 2014-4651
Il procedimento di distruzione delle merci illegali o contraffatte / a cura di Mario Antinucci. Pisa
: Pisa University Press, 2014.
   288 p. ; 25 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788867413508 :  € 20,00.
Soggetti:
   Merci contraffatte - Distruzione - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Antinucci, Mario
345.4502668
BNI 2014-4652
Scritti in onore di Alfonso M. Stile / a cura di Andrea Castaldo ... [et al.]. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013 (stampa 2014).
   XXI, 1347 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788863426090 :  € 140,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Scritti in onore
   Stile, Alfonso M. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Stile, Alfonso M.
   Castaldo, Andrea R.
345.45
BNI 2014-4653
Trattato di diritto penale. Parte speciale / diretto da Giorgio Marinucci e Emilio Dolcini.
[Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   2: Delitti contro l'incolumità pubblica.
      Tomo 2: I delitti di comune pericolo mediante frode / Stefano Corbetta. [Padova] : CEDAM, 2014. 653 p. ; 25
cm. ISBN 9788813351571 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Corbetta, Stefano
345.45
 BNI 2014-4654
Verità del precetto e della sanzione penale alla prova del processo / a cura di Gabrio Forti,
Gianluca Varraso, Matteo Caputo. Napoli : Jovene ; Milano : Università cattolica del Sacro Cuore,
2014.
   X, 462 p. ; 24 cm.  (Atti di convegni / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ; 1).
   Contiene anche gli atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788824323079 (Jovene) :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Forti, Gabrio
   Caputo, Matteo
   Varraso, Gianluca
345.4505
BNI 2014-4655



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Corbino, Alessandro.
Diritto privato romano : contesti, fondamenti, discipline / Alessandro Corbino. 3. ed. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   XXIV, 797 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813350147 :  € 51,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2014-4656
Dell'Arte, Salvo.
Diritto dell'immagine nella comunicazione d'impresa e nell'informazione / Salvo Dell'Arte. 2. ed.
Torino : UTET giuridica, 2014.
   XIV, 452 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859811640 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto all'immagine
346.012
BNI 2014-4657
Guarino, Antonio <1914->.
Collatio bonorum / Antonio Guarino ; con una nota di lettura di Vincenzo Giuffrè ; nel centesimo
genetliaco dell'autore ; [a cura di Carla Masi Doria]. Napoli : Jovene, 2014.
   XXVI, 228 p. ; 24 cm.  (Antiqua ; 103).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Società editrice del Foro italiano, 1937. 
  ISBN 9788824323048 :  € 26,00.
Soggetti:
   Collazione ereditaria - Diritto romano
Altro autore:   
   Masi Doria, Carla
346.37052
BNI 2014-4658
Lex rivi Hiberiensis: diritto e tecnica in una comunità di irrigazione della Spagna romana :
giornate di studio in ricordo di Giorgio Luraschi, Milano 2-3 luglio 2012 / a cura di Lauretta
Maganzani, Chiara Buzzacchi. Napoli : Jovene ; [Milano] : Università cattolica del Sacro Cuore,
2014.
   222 p. ; 24 cm.  (Atti di convegni / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ; 2).
  ISBN 9788824323123 (Jovene) :  € 22,00.
Soggetti:
   Servitù di acquedotto - Diritto romano
Altro autore:   
   Luraschi, Giorgio
   Maganzani, Lauretta
   Buzzacchi, Chiara
346.370435
BNI 2014-4659
Responsabilità degli amministratori di società e ruolo del giudice : un'analisi comparatistica
della business judgment rule : atti del Convegno del 12-13 giugno 2012, promosso dalla Facoltà
di scienze politiche dell'Università di Napoli Federico 2. / a cura di Carlo Amatucci. Milano :
Giuffrè, 2014.
   IX, 196 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 376).
  ISBN 9788814183065 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Giurisprudenza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Amatucci, Carlo <1965->
346.031
BNI 2014-4660

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle società, dell'azienda, della concorrenza / a cura di Daniele U. Santosuosso  
      [4]: Artt. 2511-2574 / Peter Agstner ... [et al]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. XXII, 1051 p. ; 25
cm.  Sul verso del frontespizio: eBook disponibile. ISBN 9788859811350 :  € 100,00.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Santosuosso, Daniele U.
   Agstner, Peter
346.45002648
 BNI 2014-4661
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Le successioni  
      2: La divisione / Francesco Venosta. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. 305 p. ; 24 cm. ISBN
9788859811435 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
 Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Venosta, Francesco
346.45
 BNI 2014-4662
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La crisi della famiglia  
      2: Il nuovo divorzio / Carlo Rimini. Milano : Giuffrè, 2015. IX, 255 p. ; 25 cm. ISBN 9788814200991 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Rimini, Carlo <1966->
346.45
 BNI 2014-4663
Unione dei privatisti.
I valori della convivenza civile e i codici dell'Italia unita : atti del Convegno dell'Unione dei
privatisti I valori della convivenza civile e i codici dell'Italia unita, Roma 15-16 novembre 2011,
Palazzo Corsini / a cura di Pietro Rescigno e Salvatore Mazzamuto. Torino : Giappichelli, 2014.
   XVI, 416 p. ; 24 cm.  (UP : collana dell'Unione dei privatisti ; 1).
   In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. 
  ISBN 9788834847558 :  € 50,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Italia - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rescigno, Pietro <1928->
   Mazzamuto, Salvatore
346.45009
BNI 2014-4664

Bosa, Salvatore.
Atti della vita quotidiana e tutela civile dell'incapace / Salvatore Bosa. Torino : Giappichelli,
2014.
   IX, 161 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 274).
  ISBN 9788834848463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Incapacità di agire - Legislazione - Italia
346.45013
BNI 2014-4665
Famiglia e responsabilità civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 756 p. ; 25 cm.  (Trattati).
  ISBN 9788814187025 :  € 80,00.
Soggetti:



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   Coniugi [e] Genitori - Responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Cendon, Paolo
346.45017
BNI 2014-4666
La famiglia si trasforma : status familiari costituiti all'estero e loro riconoscimento in Italia, tra
ordine pubblico e interesse del minore / a cura di Grazia Ofelia Cesaro, Paola Lovati, Gennaro
Mastrangelo. Milano : Angeli, 2014.
   143 p. ; 23 cm.  (Diritto e società ; 64).
  ISBN 9788820452018 :  € 19,00.
Soggetti:
   Famiglia [e] Minori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lovati, Paola
   Cesaro, Grazia Ofelia
   Mastrangelo, Gennaro
346.45015
BNI 2014-4667
Procedimenti camerali : [persone e famiglia, obbligazioni e successioni, proprietà e possesso,
espropriazione per pubblica utilità] / a cura di Roberto Masoni. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXV, 445 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814185557 :  € 58,00.
Soggetti:
   Procedimenti in camera di consiglio - Italia - Diritto di famiglia
Altro autore:   
   Masoni, Roberto
346.450150269
BNI 2014-4668

Il danno contrattuale / opera diretta da Maria Costanza ; con la collaborazione di Alberto Maria
Benedetti ... [et al.] ; [con eBook]. Bologna : Zanichelli, 2014.
   X, 538 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 30).
  ISBN 9788808258700 :  € 95,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Costanza, Maria <1953->
   Benedetti, Alberto Maria
346.45022
BNI 2014-4669
Ferlito, Ilaria.
Le prestazioni isolate tra preconcetti e verità codificate / Ilaria Ferlito. Roma : Eurlink, 2014.
   326 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 12).
  ISBN 9788897931393 :  € 16,00.
346.45022
BNI 2014-4670

Alcaro, Francesco.
Il possesso / Francesco Alcaro. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   232 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1140-1143. 
  ISBN 9788814189586 :  € 32,00.
346.4504
BNI 2014-4671
Celeste, Alberto.
L'amministratore e l'assemblea / Alberto Celeste, Antonio Scarpa. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 356 p. ; 24 cm.  (Il nuovo condominio).
  ISBN 9788814188916 :  € 38,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Scarpa, Antonio <1966->
346.450433



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2014-4672
Destinazioni d'uso e discipline inderogabili nel condominio / a cura di M. Costantino ... [et al.].
Milano : Giuffrè ; [Roma] : ANACI, 2014.
   XIV, 390 p. ; 24 cm.  (Questioni condominiali ; 3).
  ISBN 9788814189661 (Giuffrè) :  € 39,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Costantino, Michele
346.450433
BNI 2014-4673
Il diritto patrimoniale di fronte alla crisi economica in Italia e in Spagna / diretto da Juan Pablo
Murga Fernández, Salvador Tomás Tomás. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM,
2014.
   XIV, 663 ; 24 cm.
   In copertina: Real Colegio de España, Bologna-Italia; Grupo ASV. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788813345839 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Responsabilità patrimoniale - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Murga Fernández, Juan Pablo
   Tomás Tomás, Salvador
   Grupo ASV
   Real Colegio de España
346.4504
BNI 2014-4674
Triola, Roberto <1939->.
La riforma del condominio tra novità e occasioni mancate / Roberto Triola. Milano : Giuffrè ;
[Roma] : ANACI, 2014.
   VIII, 246 p. ; 24 cm.  (Questioni condominiali ; 2).
  ISBN 9788814183607 (Giuffrè) :  € 28,00.
Soggetti:
   Condominio - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 220
346.450433
BNI 2014-4675

Bartoli, Saverio.
Trust e atto di destinazione nelle successioni e donazioni : [aggiornato al decreto di filiazione
(D. lgs. n. 154/2013)] / Saverio Bartoli, Daniele Muritano, Carmine Romano. Milano : Giuffrè,
2014.
   XII, 431 p. ; 25 cm.  (Trattati).
  ISBN 9788814192791 :  € 57,00.
Soggetti:
   Trust - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Muritano, Daniele
   Romano, Carmine
346.45059
BNI 2014-4676

Guizzi, Giuseppe <1967->.
Gestione dell'impresa e interferenze di interessi : trasparenza, ponderazione e imparzialità
nell'amministrazione delle s.p.a. / Giuseppe Guizzi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 222 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 30).
  ISBN 9788814192944 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2014-4677
Le nuove società di persone / opera diretta da Gastone Cottino, Oreste Cagnasso ; con la
collaborazione di Marco Aiello ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2014.
   XIX, 682 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 29).



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   In copertina: Con eBook. 
  ISBN 9788808258540 :  € 120,00.
Soggetti:
   Società di persone - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
   Aiello, Marco <1981->
346.450682
BNI 2014-4678
Santagata, Renato.
Dei patrimoni destinati ad uno specifico affare / Renato Santagata. Milano : Giuffrè, 2014.
   XX, 543 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2447 bis-2447 decies. 
  ISBN 9788814183539 :  € 63,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Patrimonio - Destinazione - Legislazione - Italia
346.450662
BNI 2014-4679
La tutela delle minoranze nella s.r.l. / a cura di Carmine Ruggiero. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXIV, 602 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
  ISBN 9788814189807 :  € 60,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Tutela
Altro autore:   
   Ruggiero, Carmine <1962 ->
346.45066
BNI 2014-4680

Amatore, Roberto.
Le dichiarazioni di fallimento / Roberto Amatore. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 585 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814192623 :  € 65,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2014-4681
Astone, Antonino.
Il trasferimento del credito / Antonino Astone. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 341 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo nella pagina contro il frontespizio: Artt. 1260-1267. 
  ISBN 9788814189579 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cessione di crediti - Italia
346.45077
BNI 2014-4682
Libonati, Berardino <1934->.
Opere monografiche / Berardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2014-.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1.: Holding e investment trust ; I titoli di credito nominativi / Berardino Libonati. Milano : Giuffrrè, 2014.
VIII, 934 p. ; 25 cm.  Riproduzioni facsimilari delle edizioni: Milano : Giuffrè, 1959 e 1965. ISBN 9788814183508 :
 € 110,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro titolo:
   Holding e investment trust
   I titoli di credito nominativi
346.4507
BNI 2014-4683
Le obbligazioni e i contratti nel tempo della crisi economica : Italia e Spagna a confronto / a
cura di Giuseppe Grisi. Napoli : Jovene, 2014.
   X, 318 p. ; 24 cm.  (Opere collettanee ; 8).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di giurisprudenza. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788824323024 :  € 30,00.
Soggetti:



   Contratti [e] Obbligazioni - Inadempimento - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Grisi, Giuseppe <1955->
346.45077
BNI 2014-4684
Società, banche e crisi d'impresa : liber amicorum Pietro Abbadessa / diretto da M.
Campobasso ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859811459.
   Vol. 1: Impresa-società : costituzione, conferimenti, assemblea / [C. Angelici et al.]. San Mauro Torinese : UTET
giuridica, 2014. XXVIII, 914 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Abbadessa, Pietro
   Campobasso, Mario
   Angelici, Carlo
346.4507
BNI 2014-4685
Società, banche e crisi d'impresa : liber amicorum Pietro Abbadessa / diretto da M.
Campobasso ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859811459.
   Vol. 3: Banche, mercati finanziari, crisi d'impresa / [Agstner et al.]. San Mauro Torinese: UTET giuridica, 2014.
XXX, 2053-3249 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Abbadessa, Pietro
   Campobasso, Mario
   Agstner, Peter
346.4507
BNI 2014-4686
Società, banche e crisi d'impresa : liber amicorum Pietro Abbadessa / diretto da M.
Campobasso ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859811459.
   Vol. 2: Società : amministrazione, scioglimento, gruppi, srl, cooperative / [A. Blandini et al.]. San Mauro
Torinese : UTET giuridica, 2014. XXX, 917-2047 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Abbadessa, Pietro
   Campobasso, Mario
   Blandini, Antonio <1969->
346.4507
BNI 2014-4687
Trattato di diritto commerciale / diretto da Vincenzo Buonocore ; [poi] fondato da Vincenzo
Buonocore ; diretto da Renzo Costi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Le offerte pubbliche d'acquisto e di scambio / Federico M. Mucciarelli. Torino : Giappichelli, 2014. XI, 250 p. ; 25
cm.  Titolo uniforme: Le offerte pubbliche d'acquisto e di scambio. In copertina: La mia libreria. ISBN
9788834847572 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Costi, Renzo
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
   Mucciarelli, Federico M.
Altro titolo:
   Le offerte pubbliche d'acquisto e di scambio
346.4507
BNI 2014-4688
Trattato di diritto fallimentare e delle altre procedure concorsuali / diretto da F. Vassalli, F. P.
Luiso, E. Gabrielli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Il processo di fallimento / Claudio Cecchella ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2014. XX, 1071 p. ; 25
cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788875242589 :  € 105,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Altro autore:
   Luiso, Francesco P.
   Vassalli, Francesco <1943->
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cecchella, Claudio
346.45078
BNI 2014-4689
Ubertazzi, Tommaso Maria.
Gli accordi per i risanamenti delle imprese in crisi : profili civilistici / Tommaso Maria Ubertazzi.
Napoli : Jovene, 2014.
   X, 294 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Saggi ; 14).
  ISBN 9788824323116 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2014-4690

Popular justice in Europe (18th-19th centuries) / edited by Émilie Delivré, Emmanuel Berger.
Bologna : Il mulino ; Berlin : Duncker & Humblot, 2014.
   212 p. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento = Jahrbuch des Italienisch-deutschen
historischen Instituts in Trient. Beiträge. Contributi ; 29).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9783428144044 (Duncker & Humblot) :  € 20,00.
  ISBN 9788815253156 (Il mulino).
Soggetti:
   Giustizia - Europa - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Delivré, Émilie
   Berger, Emmanuel
   Fondazione Bruno Kessler
347.4009033
BNI 2014-4691
Traduzione e interpretazione per la società e le istituzioni / a cura di Caterina Falbo e Maurizio
Viezzi. Trieste : EUT, 2014.
   176 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Trieste nel 2013. Testo in italiano o inglese. 
  ISBN 9788883035616 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Ruolo <degli> Interpreti <traduttori> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Falbo, Caterina
   Viezzi, Maurizio
347
BNI 2014-4692

Balena, Giampiero.
Istituzioni di diritto processuale civile / Giampiero Balena. 3. ed. Bari : Cacucci.
   volumi : 24 cm.
   Vol. 2: Il processo ordinario / Giampiero Balena. 3. ed. Bari : Cacucci, 2014. XX, 515 p. ; 24 cm. ISBN
9788866113614 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2014-4693
Balena, Giampiero.
Istituzioni di diritto processuale civile / Giampiero Balena. 3. ed. Bari : Cacucci.
   volumi : 24 cm.
   Vol. 3: I processi speciali e l'esecuzione forzata / Giampiero Balena. 3. ed. Bari : Cacucci, 2014. XVI, 389 p. ; 24
cm. ISBN 9788866113669 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2014-4694



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
; [poi] San Mauro Torinese ; [poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7, tomo 2: Artt. 670-705. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. XIX, 743 p. ; 25 cm.  Sul verso del
frontespizio: eBook disponibile. ISBN 9788859812142 :  € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2014-4695
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
; [poi] San Mauro Torinese ; [poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7, tomo 4: Artt. 796-840. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. XXV, 996 p. ; 25 cm.  Sul verso del
frontespizio: eBook disponibile. ISBN 9788859812593 :  € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2014-4696
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
; [poi] San Mauro Torinese ; [poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7, tomo 3: Artt. 706-795. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. XXXI, 922 p. ; 25 cm.  Sul verso del
frontespizio: eBook disponibile. ISBN 9788859812579 :  € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2014-4697
Mistretta, Pippo Sergio.
Manuale di ingegneria forense : teoria e pratica della consulenza ingegneristica nel processo
penale e civile / Pippo Sergio Mistretta. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   360 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857902999 :  € 38,00.
Soggetti:
   Consulenze tecniche - Italia
347.45067
BNI 2014-4698
Zanon, Nicolò.
Il sistema costituzionale della magistratura / Nicolò Zanon, Francesca Biondi. 4. ed. riveduta e
ampliata. Bologna : Zanichelli, 2014.
   IX, 340 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808921338 :  € 40,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia
Altro autore:   
   Biondi, Francesca
347.45014
BNI 2014-4699

Cortona.
Statuto del Comune di Cortona (1325-1380) / edizione a cura di Simone Allegria e Valeria
Capelli ; saggi introduttivi di Andrea Barlucchi, Pierluigi Licciardello, Lorenzo Tanzini. Firenze :
Olschki, 2014.
   XIII, 564 p., 1 carta di tav. ; 25 cm.  (Deputazione di storia patria per la Toscana. Documenti di storia italiana.
Serie 2 ; 17).
  ISBN 9788822263193.
Altro autore:   
   Capelli, Valeria <1977->
   Allegria, Simone
348.4559023
BNI 2014-4700
Pontorme.
Gli statuti di Pontorme del 1346 / [a cura di] Marco Frati e Paolo Santini ; con un saggio



352.15 UNITA INTERMEDIE DI AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355 SCIENZA MILITARE

introduttivo di Vanna Arrighi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   268 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Empoli tra storia e memoria ; 8).
  ISBN 9788863156508 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Frati, Marco
   Santini, Paolo <1972->
348.455102
BNI 2014-4701

L'evoluzione istituzionale degli enti territoriali : il caso della Provincia di Sondrio con
comparazioni : maggio 2014 / a cura di Maria Agostina Cabiddu ... [et al.] ; coordinamento di
Alberto Quadrio Curzio, Maria Agostina Cabiddu, Floriana Cerniglia. Milano : VP, 2014.
   213 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ricerche in analisi economica e sviluppo
economico internazionale. 
  ISBN 9788834328361 :  € 15,00.
Soggetti:
   Province - Riforme - Italia - Casi [:] Sondrio
Altro autore:   
   Cabiddu, Maria Agostina
   Cerniglia, Floriana
   Quadrio Curzio, Alberto
   Centro di ricerche in analisi economica e sviluppo economico internazionale
352.150945
BNI 2014-4702

Caio, Francesco.
Lo stato del digitale : come l'Italia può recuperare la leadership in Europa / Francesco Caio.
Venezia : Marsilio, 2014.
   86 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 150).
  ISBN 9788831719780 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet - Italia
352.3802854678
BNI 2014-4703

Bracalini, Paolo.
La repubblica dei mandarini : viaggio nell'Italia della burocrazia, delle tasse e delle leggi inutili /
Paolo Bracalini ; prefazione di Edward N. Luttwak. Venezia : Marsilio, 2014.
   199 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 149).
  ISBN 9788831716758 :  € 14,00.
Soggetti:
   Burocrazia - Italia
352.630945
BNI 2014-4704
Galbiati, Cristina <1984->.
Da Monsù Travet al dipendente pubblico del 2020 : la professionalità a servizio della nazione / di
Cristina Galbiati. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 276 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt-Centro studi Marco Biagi. Nuova serie ; 11).
  ISBN 9788814189920 :  € 35,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Italia
352.630945
BNI 2014-4705

L'Italia e il militare : guerre, nazione, rappresentazioni dal Rinascimento alla Repubblica / a
cura di Paola Bianchi e Nicola Labanca. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XIX, 362 p. ; 25 cm.  (Studi storici e politici / Fondazione Luigi Firpo, centro di studi sul pensiero politico ; 8).



355.1 VITA MILITARE

355.7 INFRASTRUTTURE MILITARI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Altra edizione: ISBN 9788863726589 (digitale). 
  ISBN 9788863725599 :  € 52,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 16.-20. - Storia militare - Atti di congressi
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
   Bianchi, Paola <1964->
355.00945
BNI 2014-4706

Uno Stato in uniforme: la società goriziana e l'impero asburgico alla vigilia della grande guerra
/ a cura di Cristina Bragaglia Venuti, Sergio Chersovani, Bruno Pascoli. Mariano del Friuli :
Edizioni della Laguna, 2014.
   182 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2014. In copertina: Fondazione Palazzo Coronini Cronberg; Isonzo,
Gruppo di ricerca storica. 
  ISBN 9788883453830 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uniformi militari - Austria-Ungheria - 1900-1914 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chersovani, Sergio
   Pascoli, Bruno
   Bragaglia Venuti, Cristina
   Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
   Isonzo <gruppo di ricerca storica>
355.1409436
BNI 2014-4707

Wars on demand : guerre nel terzo millennio e lotte per la libertà / a cura di Vicenza libera dalle
servitù militari. Milano : Agenzia X, 2014.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Global books).
  ISBN 9788895029986 :  € 13,00.
Soggetti:
   Basi militari [e] Servitù militari - Contestazione - 2006-2013
Altro autore:   
   Vicenza libera dalle servitù militari <movimento>
355.7090511
BNI 2014-4708

Management del servizio sociale : modelli e strumenti / a cura di Angelina Di Prinzio. Roma :
Carocci Faber, 2014.
   199 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 137).
  ISBN 9788874666928 :  € 19,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Gestione
Altro autore:   
   Di_Prinzio, Angelina
361.3068
BNI 2014-4709

Bartolo, Michelangelo <1964->.
Sognando l'Africa in sol maggiore / Michelangelo Bartolo. Roma : Gangemi, 2014.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849228809 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati di sindrome da immunodeficienza acquisita - Assistenza - Africa - Memorie
362.19697920092
BNI 2014-4710
Temi di medicina sociale / a cura di Nunzio Di Nunno. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   245 p. ; 24 cm.  (Marginalia).



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

  ISBN 9788867601646 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina sociale - Italia
Altro autore:   
   Di_Nunno, Nunzio
362.104250945
BNI 2014-4711

Grivois, Henri.
Parlare con i folli / Henri Grivois ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Giorgio Castignoli e
Carlo Ignazio Cattaneo. Roma : Fioriti, 2014.
   XIV, 130 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: Parler avec les fous. 
  ISBN 9788895930992 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza
Altro autore:   
   Cattaneo, Carlo Ignazio
   Castignoli, Giorgio
Altro titolo:
   Parler avec les fous
362.20425
BNI 2014-4712
Ordine degli psicologi : Consiglio nazionale.
Linee guida per la consulenza psicologica e la psicoterapia con persone lesbiche, gay e
bisessuali : linee guida promosse dall'Ordine degli psicologi del Lazio (approvate l'11 febbraio
2013) e recepite dal Consiglio nazionale dell'Ordine degli psicologi (20-21 settembre 2013) / [a
cura di] Vittorio Lingiardi, Nicola Nardelli. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XIII, 143 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Linee guida per la consulenza psicologica e la psicoterapia con persone lesbiche, gay e
bisessuali. 
  ISBN 9788860306692 :  € 13,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Lingiardi, Vittorio
   Nardelli, Nicola
Altro titolo:
   Linee guida per la consulenza psicologica e la psicoterapia con persone lesbiche, gay e bisessuali
362.2042508664
BNI 2014-4713

Cuomo, Nicola.
X fragile... : il filo di Arianna e i labirinti : una ricerca-formazione-azione tra sinergie scientifiche
e buone pratiche di neuroscienze, psicologia clinica e pedagogia speciale / Nicola Cuomo,
Gianni Biondi, Giorgio Albertini. Pisa : ETS, 2014.
   209 p. ; 21 cm.  (Emozione di conoscere ; 4).
  ISBN 9788846739230 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati di sindrome del cromosoma x fragile - Assistenza
Altro autore:   
   Biondi, Gianni
   Albertini, Giorgio <1954->
616.858841 362.3
BNI 2014-4714

Campesi, Giuseppe <1977->.
Passaggi di frontiera : Osservatorio sulla detenzione amministrativa degli immigrati e
l'accoglienza dei richiedenti asilo in Puglia / [Giuseppe Campesi, Luce Bonzano, Ivan Pupolizio] ;



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

362.85 PROBLEMI E SERVIZI DELLE CLASSI LAVORATRICI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

a cura di Luigi Pannarale. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   112 p. ; 24 cm.  (Quaderni de L'altro diritto ; 1).   (Ricerca).
   Nomi degli autori all'interno del volume. 
  ISBN 9788863157178.
Soggetti:
   Centri di identificazione ed espulsione - Puglia - 2006-2013
Altro autore:   
   Pupolizio, Ivan
   Bonzano, Luce
   Pannarale, Luigi
362.89912094575
BNI 2014-4715

Organizzazione mondiale della sanità.
Come rispondere alla violenza del partner e alla violenza sessuale contro le donne :
orientamenti e linee-guida cliniche dell'OMS / traduzione italiana di Jessica Dagani e Giulia
Signorini ; cura dell'edizione italiana di Giovanni De Girolamo e Patrizia Romito. Roma : Fioriti,
2014.
   XXII, 123 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: Responding to intimate partner violence and sexual violence against women. 
  ISBN 9788895930978 :  € 14,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Assistenza
Altro autore:   
   Romito, Patrizia
   De_Girolamo, Giovanni
   Dagani, Jessica
   Signorini, Giulia <1985->
Altro titolo:
   Responding to intimate partner violence and sexual violence against women
362.83
BNI 2014-4716

Vigilante, Elena.
Opera nazionale dopolavoro : tempo libero dei lavoratori, assistenza e regime fascista 1925-
1943 / Elena Vigilante. Bologna : Il mulino, 2014.
   217 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815251206 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opera nazionale dopolavoro - Storia
362.850945
BNI 2014-4717

Bandarin, Francesco.
Il paesaggio urbano storico : la gestione del patrimonio in un secolo urbano / Francesco
Bandarin, Ron van Oers. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XXXVI, 324 p. : ill. ; 25 cm.
   In copertina: Organizzazione delle Nazioni Unite per l'educazione, la scienza e la cultura ... [et al.]. 
  ISBN 9788813340988 :  € 39,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Tutela
Altro autore:   
   Oers, Ron : van
363.69
BNI 2014-4718
Brunelli, Marta.
Heritage interpretation : un nuovo approccio per l'educazione al patrimonio / Marta Brunelli.
Macerata : EUM, 2014.
   317 p. ; 25 cm.  (EUM> formazione> beni culturali).
  ISBN 9788860563910 :  € 22,00.
Soggetti:



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Beni culturali - Fruizione - Ruolo [delle] Guide turistiche <Persone>
363.69
BNI 2014-4719
Emiliani, Andrea.
Una politica dei beni culturali / Andrea Emiliani. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873959212 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia
363.690945
BNI 2014-4720
Mozzo, Marco.
Vicende di tutela in Friuli tra Ottocento e Novecento : monumenti, oggetti d'arte e paesaggio /
Marco Mozzo e Martina Visentin ; con un saggio di Annalisa Bristot. Udine : Forum, 2014.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884208224 :  € 24,00.
Soggetti:
   Monumenti - Conservazione [e] Tutela - Friuli - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Visentin, Martina <1973->
   Bristot, Annalisa
363.69094539
BNI 2014-4721
Trocchianesi, Raffaella.
Design e narrazioni per il patrimonio culturale / Raffaella Trocchianesi. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2014.
   104 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 717).
  ISBN 9788891604255 :  € 10,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione - Ruolo [della] Comunicazione
363.69
BNI 2014-4722
Verde, Simone.
Cultura senza capitale : storia e tradimento di un'idea italiana / Simone Verde ; con un saggio di
Andrea Emiliani. Venezia : Marsilio, 2014.
   351 p. : ill. ; 22 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831718325 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Emiliani, Andrea
363.690945
BNI 2014-4723

Barbieri, Giorgio <1980->.
Corruzione a norma di legge : la lobby delle grandi opere che affonda l'Italia / Giorgio Barbieri,
Francesco Giavazzi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817075701 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere pubbliche - Costruzione - Effetti [della] Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Giavazzi, Francesco
364.13230945
BNI 2014-4724
Bulfon, Floriana.
Grande raccordo criminale / Floriana Bulfon, Pietro Orsatti ; [prefazione di Giulio Cavalli]. Reggio
Emilia : Imprimatur, 2014.
   284 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868300913 :  € 15,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Roma
Altro autore:   
   Orsatti, Pietro



364.3 DELINQUENTI

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

364.1060945632
BNI 2014-4725
Cengarle, Federica <1972->.
Lesa maestà all'ombra del biscione : dalle città lombarde ad una monarchia europea (1335-
1447) / Federica Cengarle. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   187 p. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788863726527 (digitale). 
  ISBN 9788863726510 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alto tradimento - Lombardia - 1335-1447
364.131
BNI 2014-4726
De_Pasquali, Paolo.
Stalking : dall'analisi criminologica degli atti persecutori all'intervento psicologico su autore e
vittima / Paolo De Pasquali, Rolando Paterniti ; prefazione di Francesco Bruno. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2014.
   133 p. ; 24 cm.  (Marginalia).
  ISBN 9788867601707 :  € 16,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Psicologia
Altro autore:   
   Paterniti, Rolando
364.1555019
BNI 2014-4727
Fornari, Ugo <1939->.
Follia transitoria : il problema dell'irresistibile impulso e del raptus omicida / Ugo Fornari. Milano
: Raffaello Cortina, 2014.
   XXI, 143 p. ; 22 cm.  (Criminologia e scienze forensi).
  ISBN 9788860306494 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reati d'impeto [:] Omicidio - Italia - Psicologia forense
364.152019
BNI 2014-4728
Male lingue : vecchi e nuovi codici delle mafie / John B. Trumper ... [et al.]. Cosenza : Pellegrini,
2014.
   245 p. : ill. ; 22 cm.  (Mafie ; 17).
  ISBN 9788868221836 :  € 18,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Linguaggio - Italia
Altro autore:   
   Trumper, John B.
364.1060945
BNI 2014-4729
Sofri, Adriano.
Reagì Mauro Rostagno sorridendo / Adriano Sofri. Palermo : Sellerio, 2014.
   158 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 973).
  ISBN 8838932727 :  € 12,00.
364.10609458
BNI 2014-4730

Gianaria, Fulvio.
Culture alla sbarra : una riflessione sui reati multiculturali / Fulvio Gianaria, Alberto Mittone.
Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 137 p. ; 18 cm.  (Vele ; 93).
  ISBN 9788806215941 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Reati - Fattori culturali - Italia
Altro autore:   
   Mittone, Alberto
364.30869120945
BNI 2014-4731



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Archivio storico diocesano di Napoli.
Delitti e condannati nel Regno di Napoli (1734-1862) : nella documentazione dei Bianchi della
giustizia / Archivio storico diocesano di Napoli ; [a cura di] Antonella Orefice ; prefazione di
Antonio Illibato. Napoli : Arte tipografica editrice, 2014.
   138 p. : ill. ; 21 cm.
   Documentazione conservata presso l'Archivio storico diocesano di Napoli. Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788864191133 :  € 15,00.
Soggetti:
   Esecuzione capitale - Napoli - 1734-1862
Altro autore:   
   Orefice, Antonella
364.660945731
BNI 2014-4732

Gonnella, Patrizio.
Carceri : i confini della dignità / Patrizio Gonnella. Milano : Jaca book, 2014.
   136 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
  ISBN 9788816412644 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenuti - Italia
365.60945
BNI 2014-4733
Pasquale, Gianna.
Immigrazione, criminalità e carcere in Molise : tra marginalità diffusa e nuove prospettive
educative e di integrazione / Gianna Pasquale. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   605 p. ; 21 cm.  (Strumenti del CReSF G. A. Colozza ; 6).
  ISBN 9788867601356 :  € 25,00.
Soggetti:
   Detenuti stranieri - Assistenza - Molise
365.660945719
BNI 2014-4734

Mari, Giuseppe <1965->.
Scuola e sfida educativa / Giuseppe Mari. [Brescia] : La scuola, 2014.
   186 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 40).
  ISBN 9788835039006 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2014-4735

Tognon, Giuseppe.
Est-etica : filosofia dell'educare / Giuseppe Tognon. [Brescia] : La scuola, 2014.
   214 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 51).
  ISBN 9788835037477 :  € 15,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2014-4736

Le competenze interculturali nel lavoro educativo / a cura di Piergiorgio Reggio e Milena
Santerini. Roma : Carocci, 2014.
   174 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 924).
  ISBN 9788843069385 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Reggio, Piergiorgio
   Santerini, Milena



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.117
BNI 2014-4737
Lezioni impertinenti / a cura di Marnie Campagnaro. Mantova : Corraini, 2014.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875704513 :  € 20,00.
Soggetti:
   Creatività - Educazione
Altro autore:   
   Campagnaro, Marnie
370.118
BNI 2014-4738
Orazi, Roberto <1964->.
Pedagogia relazionale e sicurezza sociale : percorsi di cittadinanza consapevole / Roberto Orazi,
Maurizio Pattoia, Agnese Rosati. Napoli : Liguori, 2014.
   XII, 194 p. ; 24 cm.  (Domini. Strategie di comunicazione ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788820764098 (eBook). 
  ISBN 9788820764081 :  € 18,99.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Rosati, Agnese
   Pattoia, Maurizio
370.117
BNI 2014-4739

Apprendimento e competenza sociale nella scuola : un approccio psicologico alla valutazione
e alla sperimentazione / a cura di Ersilia Menesini, Giuliana Pinto e Annalaura Nocentini. Roma :
Carocci, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 917).
  ISBN 9788843072071 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alunni - Apprendimento - Valutazione
Altro autore:   
   Pinto, Giuliana
   Menesini, Ersilia
   Nocentini, Annalaura
370.1523
BNI 2014-4740
Gomez Paloma, Filippo.
Embodied cognitive science : atti incarnati della didattica / Filippo Gomez Paloma. Roma :
Nuova cultura, 2013.
   129 p. ; 24 cm.  (Embodied cognitive science ; 1).
   DOI: 10.4458/1815. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868121815 :  € 11,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2014-4741
Pedagogia del movimento e della corporeità / a cura di Francesco Casolo, Giuseppe Mari.
Milano : VP, 2014.
   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Scienze motorie).
  ISBN 9788834327302 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
   Casolo, Francesco <1959->
370.155
BNI 2014-4742
Rivoltella, Pier Cesare.
La previsione : neuroscienze, apprendimento, didattica / Pier Cesare Rivoltella. Brescia : La
scuola, 2014.
   132 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu ; 44).
  ISBN 9788835038986 :  € 11,00.



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2014-4743

L'orientamento e la formazione degli insegnanti del futuro / a cura di Alessandro Mariani.
Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XIV, 346 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 123).
   Atti del convegno tenuto a Livorno nel 2011. Altre edizioni: ISBN 9788866554196 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788866554196); ISBN 9788866554202 (online ePub). 
  ISBN 9788866554189 :  € 16,90.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Mariani, Alessandro <1970->
370.71
BNI 2014-4744

Metamorfosi e nuovi scenari pedagogici / a cura di Maura Camerucci. Perugia : Morlacchi,
2013.
   220 p. ; 22 cm.  (Nóēsis ; 3).
  ISBN 9788860745880 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques - Pedagogia
   Pedagogia - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Camerucci, Maura
370.92
BNI 2014-4745
Napolitano, Saverio.
Giuseppe Isnardi (1886-1965) : coscienza nazionale e meridionalismo / Saverio Napolitano.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   XXII, 361 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
  ISBN 9788849840834 :  € 18,00.
Soggetti:
   Isnardi, Giuseppe
370.92
BNI 2014-4746

Gecchele, Mario.
Momenti di storia dell'istruzione in Italia / Mario Gecchele. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2014.
   441 p. : ill. ; 25 cm.  (Emblemi ; 5).
  ISBN 9788867601790 :  € 29,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - Storia
371.00945
BNI 2014-4747
Piazza, Stefano <1960->.
Sulla via della scuola infranta : dialogo intorno al sistema scolastico in transizione nella società
post-culturale / Stefano Piazza, Renzo Paolo Vedova. Padova : CLEUP, 2014.
   134 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867872336 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scuole
Altro autore:   
   Vedova, Renzo Paolo
371
BNI 2014-4748



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

372.3 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ELABORATORI, SCIENZA, TECNOLOGIA, SALUTE

Manzi, Giulia <1988->.
Il tempo non basta mai : Alberto Manzi, una vita tante vite / Giulia Manzi ; scritto in
collaborazione con Alessandra Falconi e Federico Taddia. Torino : Add, 2014.
   221 p. ; 21 cm.  (Add ; 52).
  ISBN 9788867830657 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manzi, Alberto
Altro autore:   
   Taddia, Federico
   Falconi, Alessandra
371.10092
BNI 2014-4749

Capogna, Stefania.
Scuola, università, e-learning : un'analisi sociologica / Stefania Capogna. Roma : Armando,
2014.
   207 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788866777236 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione a distanza
371.358
BNI 2014-4750

Fontani, Saverio.
I disturbi dello spettro autistico : percorsi per la didattica inclusiva / Saverio Fontani. Pisa : ETS,
2014.
   168 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 167).
  ISBN 9788846740090 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi dello spettro autistico - Apprendimento
371.9
BNI 2014-4751
Valenza, Michelina.
Il tirocinio formativo per il docente di sostegno / Michelina Valenza, Rossella Gianfagna. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   302 p. ; 21 cm.  (Strumenti del CReSF G. A. Colozza ; 4).
  ISBN 9788867600809 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenti educatori
Altro autore:   
   Gianfagna, Rossella
371.9
BNI 2014-4752

Trovato, Sara.
Insegno in segni : linguaggio, cognizione, successo scolastico per gli studenti sordi / Sara
Trovato. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XIV, 228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860306395 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sordi - Lingue dei segni - Didattica
371.9123
BNI 2014-4753

Innovazione nella didattica delle scienze nella scuola primaria: al crocevia fra discipline
scientifiche e umanistiche : atti del Convegno, Modena e Reggio Emilia, 30 novembre-1
dicembre 2012 : articoli selezionati / a cura di Federico Corni, Tiziana Altiero. Mantova :



373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Universitas studiorum, 2014.
   360 p. ; 21 cm.
   In copertina: Università degli studi di Modena e Reggio Emilia. 
  ISBN 9788897683414 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scienze - Insegnamento - Scuole elementari - Atti di congressi
Altro autore:   
   Altiero, Tiziana
   Corni, Federico
   Università degli studi di Modena e Reggio Emilia
372.35044
BNI 2014-4754

L'aula scolastica : come si insegna, come si impara / a cura di Davide Parmigiani. Milano :
Angeli, 2014.
   207 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 8).
  ISBN 9788820486303 :  € 26,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Parmigiani, Davide <1966->
373.13
BNI 2014-4755

Le università per l'apprendimento permanente: sviluppo, occupazione, territorio : atti del
Convegno RUIAP, Rete universitaria italiana per l'apprendimento permanente, Ferrara, 14
giugno 2013 / a cura di Paolo Frignani. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   227 p ; 24 cm.  (Università & ricerca).
   Titolo sul dorso: Le università per l'apprendimento permanente. 
  ISBN 9788867601455.
Soggetti:
   Educazione permanente [e] Formazione professionale - Ruolo [dell'] Università - Atti di congressi
Altro autore:   
   Frignani, Paolo
   RUIAP
Altro titolo:
   Le università per l'apprendimento permanente
374
BNI 2014-4756

Lauree : università e gradi accademici in Italia nel Medioevo e nella prima età moderna / a cura
di Anna Esposito, Umberto Longo. Bologna : CLUEB, 2013.
   150 p. : ill. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 22).
  ISBN 9788849138535 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lauree - Italia - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Esposito, Anna <1948->
   Longo, Umberto
378.20945
BNI 2014-4757
La memoria dell'università : le fonti orali per la storia dell'Università degli studi di Trento
(1962-1972) / a cura di Giovanni Agostini, Andrea Giorgi e Leonardo Mineo. Bologna : Il mulino,
2014.
   414 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   Nella pagina contro il frontespizio: Per i cinquant'anni dell'Università di Trento. 
  ISBN 9788815251237 :  € 31,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Trento - 1962-1972 - Fonti orali
Altro autore:   
   Agostini, Giovanni <1981->
   Giorgi, Andrea



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

   Mineo, Leonardo
378.453851
BNI 2014-4758
Le origini dello Studio generale sassarese nel mondo universitario europeo dell'età moderna /
sotto la direzione di Gian Paolo Brizzi, Antonello Mattone. Bologna : CLUEB, 2013.
   XII, 490 p. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 23).
   Atti del Convegno tenuto a Sassari nel 2012. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849137989 :  € 58,00.
Soggetti:
   Università - Sassari - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brizzi, Gian Paolo
   Mattone, Antonello
378.45931
BNI 2014-4759
Successo e insuccesso negli studi universitari : dati, interpretazioni e proposte dall'ateneo di
Padova / a cura di Giuseppe Zago, Anna Giraldo e Renata Clerici. Bologna : Il mulino, 2014.
   167 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815251930 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Padova - 2001-2006
Altro autore:   
   Zago, Giuseppe <1951->
   Clerici, Renata
   Giraldo, Anna
378.1980945321
BNI 2014-4760

Scarpellino, Vincenzo.
Battaglie politiche e passioni pedagogiche : riviste a confronto (1950-1962) / Vincenzo
Scarpellino. Napoli : Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2014.
   442 p. ; 24 cm.  (Dissertazioni di dottorato / Università degli studi Suor Orsola Benincasa ; 4).
  ISBN 9788896055588 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Politica scolastica - Giudizi [della] Stampa periodica - 1950-1962
379.4509045
BNI 2014-4761

Agar, Jon.
Sempre in contatto : storia sociale del telefono cellulare / Jon Agar. Bari : Dedalo, 2014.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 161).
   Titolo uniforme: Constant touch. Traduzione di Chiara Alberghetti. 
  ISBN 9788822002617 :  € 16,00.
Soggetti:
   Telefoni cellulari - Storia
Altro titolo:
   Constant touch
384.535
BNI 2014-4762
Sardelli, Monica.
Cosa conta : pubblici, modelli economici e metriche della televisione contemporanea / Monica
Sardelli e Federico Tarquini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   134 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Rosselli. 
  ISBN 9788849841657 :  € 10,00.
Soggetti:
   Televisione digitale - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Tarquini, Federico <1981->
384.5502854678
BNI 2014-4763



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

411 SISTEMI DI SCRITTURA

Calanca, Daniela.
Storia sociale della moda contemporanea / Daniela Calanca. Bologna : Bononia University Press,
2014.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873959434 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moda - Italia - Sec. 20.
391.00945
BNI 2014-4764

Nencini, Paolo.
L'estasi farmacologica : uso magico-religioso delle droghe nel mondo antico / Paolo Nencini.
Roma : Fioriti, 2014.
   228 p. ; 24 cm.  (Scienze. Medicina).
  ISBN 9788895930961 :  € 26,00.
Soggetti:
   Riti - Impiego [delle] Droghe - Antichità
394.14
BNI 2014-4765

Incontri di parole : dal sapere al comprendere, al sentire e viceversa / a cura di Emma
Buondonno ... [et al.]. Napoli : Doppiavoce, 2014.
   XXIII, 206 p : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889972465 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Buondonno, Emma
401.4
BNI 2014-4766
Marmo, Costantino.
Segni, linguaggi e testi : semiotica per la comunicazione / Costantino Marmo. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   305 p. ; 24 cm.  (Temi semiotici, ISSN 22839003 ; 4).
  ISBN 9788873959144 :  € 25,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
401.41
BNI 2014-4767

Di linguistica e di sociolinguistica : studi offerti a Norbert Dittmar / a cura di Immacolata
Tempesta e Massimo Vedovelli. Roma : Bulzoni, 2013.
   346 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 742).
  ISBN 9788878708990 :  € 25,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Dittmar, Norbert - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Vedovelli, Massimo
   Tempesta, Immacolata
   Dittmar, Norbert
410
BNI 2014-4768

Etnografia della scrittura / a cura di Marco Mancini e Barbara Turchetta. Roma : Carocci, 2014.
   364 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 880).
  ISBN 9788843068012 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scrittura
Altro autore:   



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

   Mancini, Marco <1957 novembre 25- ; Roma>
   Turchetta, Barbara
411
BNI 2014-4769

Conference proceedings : ICT for language learning : 6th Conference edition, Florence, Italy,
14-15 November 2013 / edited by Pixel. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   528 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference ICT for language learning, 6th edition. 
  ISBN 9788862924238 :  € 42,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Impiego [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference ICT for language learning <6. ; 2013 ; Firenze>
418.007854678
BNI 2014-4770

Filologia e letteratura : studi offerti a Carmelo Zilli / a cura di Angelo Chielli e Leonardo Terrusi.
Bari : Cacucci, 2014.
   223 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 10).
  ISBN 9788866113683 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zilli, Carmelo
   Terrusi, Leonardo
   Chielli, Angelo
440.09
BNI 2014-4771
Gasca Queirazza, Giuliano.
Il Canzoniere provenzale To e altri saggi filologici (1962-2009) / Giuliano Gasca Queirazza ; a
cura di Marco Piccat e Laura Ramello. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   IX, 276 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (I libri del cavaliere errante ; 1).
   In parte già pubblicati. Titolo sul dorso: Il Canzoniere provenzale To. 
  ISBN 9788862745024 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filologia romanza
Altro autore:   
   Piccat, Marco
   Ramello, Laura
440.09
BNI 2014-4772

Torriano, Giovanni <fl. 1640>.
Vocabolario italiano-inglese (1659) / Giovanni Torriano ; traduzione e analisi linguistica a cura di
Pierluigi Ortolano. Chieti : CISDID, 2013.
   670 p. ; 25 cm.  (Biblioteca del CISDID, Centro internazionale per lo studio e la didattica dell'italiano e dei
dialetti ; 2).
   Titolo uniforme: Vocabolario italiano & inglese: a dictionary of Italian & English. 
  ISBN 9788898338030.
Altro autore:   
   Ortolano, Pierluigi
Altro titolo:
   Vocabolario italiano & inglese: a dictionary of Italian & English
453
BNI 2014-4773
Il vocabolario Treccani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni
Treccani.



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

   volumi ; 29 cm.
   Il Treccani. 2. ed. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XXIX, 2446 p.,
[32] carte di tav. : ill. ; 29 cm.  In custodia. ISBN 9788812005468.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari
453
BNI 2014-4774
Il vocabolario Treccani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni
Treccani.
   volumi ; 29 cm.
   Grammatica. 2. ed. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XXI, 615 p.,
L p. di tav. : ill. ; 29 cm.  In custodia. ISBN 9788812005451.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari
453
BNI 2014-4775

Le mille vite del dialetto / a cura di Gianna Marcato ; con saggio introduttivo di Aldo L.
Prosdocimi. Padova : CLEUP, 2014.
   497 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867872053 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Lessico
Altro autore:   
   Marcato, Gianna
457
BNI 2014-4776
Valente, Simona.
La subordinazione gerundiva e participiale in testi siciliani del 14. secolo / Simona Valente.
Napoli : Liguori, 2013.
   XVIII, 410 p. ; 24 cm.  (Domini. Teoria e storia delle lingue ; 7).
   Altra edizione: ISBN 978-88-207-6359-6 (eBook). 
  ISBN 9788820763589 :  € 32,99.
Soggetti:
   Dialetti siciliani - Gerundio [e] Participio passato - Sec. 14.
457.8
BNI 2014-4777

Consonant gemination in first and second language acquisition / edited by Lidia Costamagna
and Chiara Celata. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   163 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863156713 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Consonanti - Pronuncia [degli] Stranieri
Altro autore:   
   Celata, Chiara
   Costamagna, Lidia
458.1
BNI 2014-4778
SLI.
La linguistica italiana all'alba del terzo millennio (1997-2010) / SLI, Società di linguistica italiana
; a cura di Gabriele Iannaccaro. Roma : Bulzoni, 2013.
   2 volumi ; 21 cm. (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 58). ISBN 9788878709089.
   Tomo 2 / SLI, Società di linguistica italiana. Roma : Bulzoni, 2013. 408-1002 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Lingua italiana - 1997-2010
Altro autore:
   Iannàccaro, Gabriele
458.0090511
BNI 2014-4779
SLI.



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

La linguistica italiana all'alba del terzo millennio (1997-2010) / SLI, Società di linguistica italiana
; a cura di Gabriele Iannaccaro. Roma : Bulzoni, 2013.
   2 volumi ; 21 cm. (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 58). ISBN 9788878709089.
   Tomo 1 / SLI, Società di linguistica italiana. Roma : Bulzoni, 2013. 404 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Lingua italiana - 1997-2010
Altro autore:
   Iannàccaro, Gabriele
458.0090511
BNI 2014-4780

Cossu, Maria G.
Unità e variabilità fonetiche delle parlate sarde meridionali / Maria G. Cossu. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2013.
   214 p. ; 24 cm. + 1 CD-ROM.  (Lingua, cultura, territorio ; 46).
  ISBN 9788862744751 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dialetti sardi - Campidano - Fonetica
459.982
BNI 2014-4781
Marcato, Carla.
Il lessico friulano / Carla Marcato. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   169 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 123).
  ISBN 9788862745109 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti friulani - Lessico
459.9281
BNI 2014-4782

Malaspina, Elena.
La comunicazione linguistica in latino : testimonianze e documenti / Elena Malaspina. 2. ed.
riveduta e ampliata ; con la collaborazione di Ermanno Malaspina. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2014.
   X, 204 p. ; 24 cm.  (Corsi universitari ; 34).
  ISBN 9788862745147 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Diffusione - Storia
Altro autore:   
   Malaspina, Ermanno
470.9
BNI 2014-4783

Biblioteca Ambrosiana.
Loquentes lapides : la raccolta epigrafica dell'Ambrosiana / [a cura di] Antonio Sartori. Milano :
Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni.
   XII, 283 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 21).
  ISBN 9788878709133 (Bulzoni) :  € 25,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Sec. 1.-4. - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana - Cataloghi
Altro autore:   
   Sartori, Antonio <1940->
471.1
BNI 2014-4784
Mommsen, Theodor <1817-1903>.
Torino capitale degli studi seri : carteggio Theodor Mommsen-Carlo Promis / [a cura di] Silvia
Giorcelli Bersani. Torino : CELID, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Tra/passato prossimo).
  ISBN 9788867890002 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Promis, Carlo
   Giorcelli Bersani, Silvia



480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

508.45 STORIA NATURALE. ITALIA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

471.1
BNI 2014-4785
Seminario patriarcale di Venezia.
La collezione epigrafica del Seminario patriarcale di Venezia : catalogo (secoli 12-15) / a cura di
Lorenzo Di Lenardo. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   225 p. : ill. ; 24 cm.  (Anecdota Veneta ; 5).
  ISBN 9788865121795 :  € 26,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Sec. 12.-15. - Collezioni [del] Seminario patriarcale di Venezia - Cataloghi
Altro autore:   
   Di_Lenardo, Lorenzo
471.1
BNI 2014-4786

Simeone, Eduardo.
Nel segno di Erasmo : philologia perennis e identità culturale europea / Eduardo Simeone.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2014.
   170 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura europea / Società di studi politici ; 8).
   Contiene anche un'antologia di testi di Rudolf Pfeiffer. Altra edizione: ISBN 9788865423226 (versione
elettronica in formato PDF). 
  ISBN 9788865423219 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Influssi [di] Erasmo : da Rotterdam
   Pfeiffer, Rudolf
Altro autore:   
   Pfeiffer, Rudolf
480.09
BNI 2014-4787

Lo_Cascio, Pietro.
Cose diverse dalle vulcaniche : le Eolie dell'Ottocento esplorate da Mandralisca e altri naturalisti
/ Pietro Lo Cascio. Marina di Patti : Pungitopo, 2014.
   IX, 170 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897601395 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze naturali - Studi - Eolie <isole> - Sec. 19.
508.45811
BNI 2014-4788

Galileo: il mito tra Otto e Novecento / a cura di Federico Tognoni. Ospedaletto, Pisa : Pacini ;
Pisa : Museo della grafica, 2014.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2014. 
  ISBN 9788863157277 (Pacini) :  € 25,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Fortuna - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tognoni, Federico
509.2
BNI 2014-4789

Giaquinta, Mariano.
La forma delle cose : idee e metodi in matematica tra storia e filosofia / Mariano Giaquinta.
Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il calcolo da Leibniz e Newton a Eulero e Lagrange e un po' oltre / Mariano Giaquinta. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2014. XIII, 485 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 124).   Altra edizione: ISBN 9788863726831
(digitale). ISBN 9788863725582 :  € 59,00.
Soggetti:



514 TOPOLOGIA

530 FISICA

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

   Matematica - Storia
510.9
BNI 2014-4790
Lolli, Gabriele.
Se viceversa : trenta pezzi facili e meno facili di matematica / Gabriele Lolli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   308 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833925615 :  € 24,00.
Soggetti:
   Matematica
510
BNI 2014-4791
Luca, Roberto.
Platone e la sapienza antica : matematica, filosofia e armonia / Roberto Luca. Venezia : Marsilio,
2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831718554 :  € 16,00.
Soggetti:
   Matematica - Interesse [di] Platone
510.1092
BNI 2014-4792

Arnolʹd, Vladimir Igorevič.
Teoria delle catastrofi / Vladimir I. Arnolʻd ; traduzione di Francesca Aicardi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   145 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 87).
   Titolo uniforme: Teorija katastrof. Traduzione dall'inglese (titolo: Catastrophe theory). 
  ISBN 9788833925684 :  € 11,00.
Soggetti:
   Teoria delle catastrofi
Altro autore:   
   Aicardi, Francesca
Altro titolo:
   Teorija katastrof
514.744
BNI 2014-4793

Odifreddi, Piergiorgio.
Sulle spalle di un gigante : e venne un uomo chiamato Newton / di Piergiorgio Odifreddi. Milano
: Longanesi, 2014.
   238 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 561).
  ISBN 9788830423459 :  € 16,90.
Soggetti:
   Newton, Isaac
530.092
BNI 2014-4794

Prigogine, Ilya.
La fine delle certezze : il tempo, il caos e le leggi della natura / Ilya Prigogine ; traduzione di
Libero Sosio. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   189 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 91).
   Titolo uniforme: La fin des certitudes. 
  ISBN 9788833925646 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
   Tempo
   Determinismo
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   La fin des certitudes.



535.6 COLORE

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

571.6 BIOLOGIA CELLULARE

576.8 EVOLUZIONE

530.1
BNI 2014-4795
Rovelli, Carlo <1956->.
La realtà non è come ci appare : la struttura elementare delle cose / Carlo Rovelli. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   241 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 244).
  ISBN 9788860306418 :  € 22,00.
530.1
BNI 2014-4796

Lo_Forte, Milvia.
Tutti i colori del viola : arte, musica, fisica, chimica, storia e leggende : la narrazione di un
colore affascinante e misterioso / Milvia Lo Forte. Matera : Altrimedia, 2014.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (I saggisti).
  ISBN 9788896171783 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viola <colori>
535.6
BNI 2014-4797

Delmastro, Marco.
Particelle familiari : le avventure della fisica e del bosone di Higgs, con pulce al seguito / Marco
Delmastro. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VIII, 195 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858112274 :  € 16,00.
Soggetti:
   Particelle elementari
539.721
BNI 2014-4798

Biologia : cellula e tessuti / a cura di Roberto Colombo ed Ettore Olmo ; Stefano Bacci ... [et
al.]. 2. ed. Milano : Edi.Ermes, 2014.
   XIV, 697 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo dell'ed. precedente: Biologia della cellula, Biologia dei tessuti. Autori dell'ed. precedente: Roberto
Colombo ed Ettore Olmo ; Francesco Angelini ... [et al.]. In copertina LOC, Learning On Cloud (www.ediermes.it);
Virtual campus, virtual village of biohealth sciences. 
  ISBN 9788870514001 :  € 68,00.
Soggetti:
   Citologia
   Istologia
Altro autore:   
   Colombo, Roberto <1945->
   Bacci, Stefano <1963->
   Olmo, Ettore
571.6
BNI 2014-4799

Darwiniana : evoluzione e comunicazione : dai vermi all'intelligenza artificiale / a cura di
Sergio Bucchi e Stefano Gensini. Pisa : ETS, 2014.
   128 p. ; 24 cm.  (Mefisto. Supplement ; 3).
  ISBN 9788846739810 :  € 14,00.
Soggetti:
   Evoluzione - Filosofia
Altro autore:   
   Gensini, Stefano
   Bucchi, Sergio
576.801
BNI 2014-4800
Schilthuizen, Menno.



577.3 ECOLOGIA FORESTALE

581.4 PIANTE. ADATTAMENTO

598 UCCELLI

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

Anche le coccinelle nel loro piccolo... : organi sessuali ed evoluzione / Menno Schilthuizen ;
traduzione di Allegra Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   323 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 23).
   Titolo uniforme: Nature's nether regions. 
  ISBN 9788833924359 :  € 22,00.
Soggetti:
   Caratteri sessuali - Evoluzione
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Nature's nether regions
576.855
BNI 2014-4801

Haskell, David George.
La foresta nascosta : un anno trascorso a osservare la natura / David George Haskell ;
traduzione di Daria Cavallini. Torino : Einaudi, 2014.
   XII, 287 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 942).
   Titolo uniforme: The forest unseen. 
  ISBN 9788806218423 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ecologia forestale - Tennessee
Altro autore:   
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   The forest unseen
577.309768
BNI 2014-4802

Silvertown, Jonathan W.
La vita segreta dei semi / Jonathan Silvertown ; traduzione di Daria Restani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   243 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 92).
   Titolo uniforme: An orchard invisible. 
  ISBN 9788833925707 :  € 12,50.
Soggetti:
   Semi
Altro autore:   
   Restani, Daria
Altro titolo:
   An orchard invisible
581.467
BNI 2014-4803

Latham, John <1740-1837>.
A general synopsis of birds. Tavole / John Latham. Ristampa anastatica. Savigliano : L'artistica,
2013.
   325 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: A general synopsis of birds. Riproduzione delle edizioni: London : printed for Benj. White,
1781-1782; London : printed for Leigh & Sotheby, 1783-1787. In testa al frontespizio: Consiglio regionale del
Piemonte. Titolo sul dorso: Lathamʼs Synopsis of birds. 
  ISBN 9788873203377.
Altro titolo:
   A general synopsis of birds
598.0222
BNI 2014-4804

Wrangham, Richard.



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612 FISIOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

L'intelligenza del fuoco : l'invenzione della cottura e l'evoluzione dell'uomo / Richard Wrangham
; traduzione di Daria Restani. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   293 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 93).
   Titolo uniforme: Catching fire. 
  ISBN 9788833925721 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione - Ruolo [della] Cottura [degli] Alimenti
Altro autore:   
   Restani, Daria
Altro titolo:
   Catching fire
599.938
BNI 2014-4805

Eamon, William.
Il professore di segreti : mistero, medicina e alchimia nell'Italia del Rinascimento / William
Eamon. Roma : Carocci, 2014.
   359 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 85).
   Titolo uniforme: The professor of secrets. Traduzione di Anna Maria Paci. 
  ISBN 9788843071036 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fioravanti, Leonardo
Altro titolo:
   The professor of secrets
610.92
BNI 2014-4806

McKinley, Michael P.
Anatomia umana / Michael McKinley, Valerie Dean O'Loughlin ; con la collaborazione di
Elizabeth Pennefather-O'Brien, Ron Harris. 1. ed. italiana sulla 3. ed. americana / a cura di
Fabrizio Michetti. Padova : Piccin, 2014.
   XXVII, 878, [33] p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Human anatomy. 
  ISBN 9788829926558 :  € 49,50.
Soggetti:
   Anatomia
Altro autore:   
   O'Loughlin, Valerie Dean
   Michetti, Fabrizio
Altro titolo:
   Human anatomy
611
BNI 2014-4807

De_Palma, Armando.
Vita : la fisiologia in Germania tra materialismo e vitalismo (1848-1935) / Armando De Palma e
Germana Pareti. Pisa : ETS, 2014.
   154 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 8).
  ISBN 9788846738523 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fisiologia - Studi tedeschi - 1848-1935
Altro autore:   
   Pareti, Germana
612.0072043
BNI 2014-4808

Angela, Piero.
Viaggio dentro la mente : conoscere il cervello per tenerlo in forma / Piero Angela ; disegni di
Valter Fogato. [Roma] : Rai Eri ; Milano : Mondadori, 2014.



613.2 DIETETICA

614.1 MEDICINA LEGALE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

   198 p. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804640639 (Mondadori) :  € 18,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
612.8233
BNI 2014-4809
Carlson, Neil R.
Fisiologia del comportamento / Neil R. Carlson ; traduzione italiana a cura di Laura Buonarrivo.
3. ed. italiana condotta sulla 11. americana / a cura di Luigi De Gennaro. Padova : Piccin, 2014.
   XVIII, 733 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Physiology of behavior. 
  ISBN 9788829923175 :  € 68,00.
Soggetti:
   Psicofisiologia
Altro autore:   
   De_Gennaro, Luigi <1959->
   Buonarrivo, Laura
Altro titolo:
   Physiology of behavior
612.8
BNI 2014-4810
Patel, Aniruddh D.
La musica, il linguaggio e il cervello / Aniruddh D. Patel ; traduzione e cura dell'edizione italiana
di Andrea Fossà e Maria Romani. Roma : Fioriti, 2014.
   X, 537 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Scienza).
   Titolo uniforme: Music, language, and the brain. 
  ISBN 9788895930893 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Romani, Maria <1965->
   Fossà, Andrea
Altro titolo:
   Music, language, and the brain
612.82337
BNI 2014-4811

Nicolai, Albano.
Curarsi con l'alimentazione / Albano Nicolai ; con la collaborazione di Debora Busni, Daniele
Fumelli, Marina Taus. Padova : Piccin, 2014.
   VI, 260 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829926640 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dietetica
613.2
BNI 2014-4812

Rossi, Patrizio.
La gestione del rischio sanitario medico-legale : dalla clinical governance ai processi medico-
legali / Patrizio Rossi, Alessia Comacchio, Andrea Mele. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814189791 :  € 26,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Controllo di qualità - Medicina legale
Altro autore:   
   Mele, Andrea
   Comacchio, Alessia
614.1
BNI 2014-4813

Scanu, Gavino.
The PRALD therapeutic method : postural rearrangement and lymphatic drainage : global
therapeutic method for improving physical balance / by Gavino Scanu ; presentations by prof.



616.07 PATOLOGIA

616.08 MEDICINA PSICOSOMATICA

Domenico Caradonna, prof. Gianluigi Bertuzzi, prof. Gaetano Maria Saccà ; English edition
translated by Jozef Falinski. Padova : Piccin, 2014.
   X, 167 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Method adopted by A.I.M.S., Associazione italiana massaggiatori sportivi. 
  ISBN 9788829926541 :  € 60,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Falinski, Jozef
615.822
BNI 2014-4814

Rubin, Emanuel <1928->.
Patologia d'organo e molecolare / Rubin ; editors Raphael Rubin, David S. Strayer ; founder e
consulting editor Emanuel Rubin. Ed. italiana sulla 6. di lingua inglese / a cura di Rosario
Rizzuto, Massimo Rugge. Padova : Piccin, 2014.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Rubin's pathology. Con la collaborazione e la traduzione di vari. ISBN 9788829926619.
   [2]: Anatomia patologica / Rubin. Padova : Piccin, 2014. 1 volume (paginazione varia) : ill. ; 29 cm . ISBN
9788829926602 :  € 97,00.
Soggetti:
   Patologia
Altro autore:
   Rizzuto, Rosario
   Rugge, Massimo
   Rubin, Raphael
   Strayer, David S.
Altro titolo:
   Rubin's pathology <in italiano>
616.07
BNI 2014-4815
Rubin, Emanuel <1928->.
Patologia d'organo e molecolare / Rubin ; editors Raphael Rubin, David S. Strayer ; founder e
consulting editor Emanuel Rubin. Ed. italiana sulla 6. di lingua inglese / a cura di Rosario
Rizzuto, Massimo Rugge. Padova : Piccin, 2014.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Rubinʼs pathology. Con la collaborazione e la traduzione di vari. ISBN 9788829926619.
   [1]: Patologia generale / Rubin. Padova : Piccin, 2014. 1 volume (paginazione varia) : ill. ; 29 cm. ISBN
9788829926619 :  € 68,00.
Soggetti:
   Patologia
Altro autore:
   Rizzuto, Rosario
   Rugge, Massimo
   Rubin, Raphael
   Strayer, David S.
Altro titolo:
   Rubinʼs pathology <in italiano>
616.07
BNI 2014-4816

The psychosomatic assessment <in italiano>.
Il metodo psicosomatico : strategie per migliorare la valutazione clinica / a cura di Giovanni A.
Fava, Nicoletta Sonino e Thomas N. Wise ; traduzione italiana di Letizia Bernhard e Erika
Melchiorri. Roma : Fioriti, 2014.
   VIII, 290 p. ; 24 cm.  (Scienze).
  ISBN 9788895930954 :  € 32,00.
Soggetti:
   Disturbi psicosomatici - Diagnosi
Altro autore:   
   Wise, Thomas N.
   Fava, Giovanni Andrea
   Sonino, Nicoletta



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

   Bernhard, Letizia
   Melchiorri, Erika
616.08
BNI 2014-4817

Ventura, Carlos.
Ultrasonografia vascolare : correlazione con l'angiotomografia / Carlos Ventura, Giovanni Guido
Cerri ; edizione italiana a cura di Giampiero Avruscio, Sonia Ragazzo. Padova : Piccin, 2014.
   XVI, 248 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Ultrassonografia vascular. Traduzione di Calogero Trapani. 
  ISBN 9788829923021 :  € 140,00.
Soggetti:
   Vasi sanguigni - Ecografia
Altro autore:   
   Cerri, Giovanni Guido
   Avruscio, Giampiero
   Ragazzo, Sonia
Altro titolo:
   Ultrassonografia vascular
616.1307543
BNI 2014-4818

Addonisio, Tommaso.
Invecchiamento cutaneo : patogenesi, clinica e terapia / Tommaso Addonisio. Padova : Piccin,
2014.
   XII, 266 p. : ill. ; 26 cm .
  ISBN 9788829926626 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pelle - Malattie
   Pelle - Invecchiamento
616.5
BNI 2014-4819

Cittadini, Ettore.
La preservazione della fertilità : concepire dopo la malattia / Ettore Cittadini, Laura Carrillo.
Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XXVIII, 146 p. ; 18 cm.  (Il mito di Cura ; 8).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432151 (ePub); ISBN 9788864432168 (pdf). 
  ISBN 9788864432144 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Sterilità - Prevenzione
Altro autore:   
   Carrillo, Laura
616.692
BNI 2014-4820
Cracolici, Franco.
Infertilità di coppia e procreazione assistita : tecniche di agopuntura e medicina cinese / Franco
Cracolici, Chiara Riviello ; con il contributo di Susanna Taccola e Gabriele Saudelli ; prefazione di
Annick Bigler e Elisabetta Coccia. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2014.
   443 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788808187307 :  € 62,00.
Soggetti:
   Sterilità - Terapia - Medicina cinese
Altro autore:   
   Riviello, Chiara
   Saudelli, Gabriele
   Taccola, Susanna
616.69206
BNI 2014-4821
Gentile : da Foligno.
Gentile da Foligno, maestro della moderna nefrologia e cardiologia : Carmina de urinarum



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

iudiciis et de pulsibus / [a cura di] Mario Timio. Nuova ed. riveduta e corretta. S. Sisto, Perugia :
EFFE, 2014.
   361 p. ; 23 cm.
   Traduzione italiana a fronte di Daniele Di Lorenzi, M. Timio. 
  ISBN 9788867780211 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Timio, Mario
616.61
BNI 2014-4822

Sleepiness and human impact assessment / Sergio Garbarino, Lino Nobili, Giovanni Costa
editors. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XIV, 329 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053885 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5388-5. 
  ISBN 9788847053878.
Soggetti:
   Sonno - Fisiopatologia
Altro autore:   
   Garbarino, Sergio
   Costa, Giovanni <1947->
   Nobili, Lino
616.8498
BNI 2014-4823

Abbate, Luigi <1953->.
MMPI-2 : manuale per l'interpretazione e nuove prospettive di utilizzo / Luigi Abbate, Paolo
Roma. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   263 p. ; 23 cm.  (Psicodiagnostica).
  ISBN 9788860306470 :  € 28,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Valutazione - Impiego [del] Test mentali
Altro autore:   
   Roma, Paolo
616.8581
BNI 2014-4824
Mucci, Clara.
Trauma e perdono : una prospettiva psicoanalitica intergenerazionale / Clara Mucci. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   XVI, 272 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia).
  ISBN 9788860306760 :  € 27,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicanalisi
616.85210651
BNI 2014-4825
La valutazione della personalità con la SWAP-200 / [scritti di] Jonathan Shedler, Drew Westen,
Vittorio Lingiardi ; a cura di Francesco Gazzillo ; con allegato CD-ROM per Win/Mac. Nuova ed.
Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XVI, 608 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Curatori dell'ed. precedente: Francesco Gazzillo e Laura Porzio Giusto. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788860306401 :  € 55,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Classificazione
Altro autore:   
   Westen, Drew
   Lingiardi, Vittorio
   Shedler, Jonathan
   Gazzillo, Francesco
   Porzio Giusto, Laura
616.8581
BNI 2014-4826



Bertrando, Paolo.
Il terapeuta e le emozioni : un modello sistemico-dialogico / Paolo Bertrando. Milano : Raffaello
Cortina, 2014.
   248 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 270).
  ISBN 9788860306753 :  € 24,50.
Soggetti:
   Emozioni - Psicoterapia
616.891425
BNI 2014-4827
Bianciardi, Marco.
Ricorsività in psicoterapia : riflessioni sulla pratica clinica / Marco Bianciardi, Umberta Telfener.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   181 p. ; 21 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
  ISBN 9788833958682 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Telfener, Umberta
616.8914
BNI 2014-4828
Ferro, Antonino <1947->.
Le viscere della mente : sillabario emotivo e narrazioni / Antonino Ferro. Milano : Raffaello
Cortina, 2014.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 265).
  ISBN 9788860306449 :  € 16,50.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2014-4829
Fondamenti di terapia cognitiva / a cura di Carmelo La Mela ; con contributi di Marco Baldetti
... [et al.]. Firenze : Maddali e Bruni, 2014.
   383 p. ; 21 cm.  (Scienze umane).
  ISBN 9788890989100 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   La_Mela, Carmelo <1963->
   Baldetti, Marco
616.891425
BNI 2014-4830
Goldbeter-Merinfeld, Edith.
Il lutto impossibile : il modello del terzo pesante in terapia familiare / Edith Goldbeter-Merinfeld ;
prefazione all'edizione francese di Mony Elkaïm ; prefazione all'edizione italiana di Luigi Onnis ;
edizione italiana a cura di Francesco Bruni. Milano : Angeli, 2014.
   235 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 219).
   Titolo uniforme: Le deuil impossible. 
  ISBN 9788820442958 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Bruni, Francesco <1954->
Altro titolo:
   Le deuil impossible
616.89156
BNI 2014-4831
Guaraldi, Gian Paolo.
Psicologia, psicopatologia, psichiatria : tra tecnica, assistenza ed etica / Gian Paolo Guaraldi.
Milano : Edizioni Libreria Cortina, 2014.
   VI, 222 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870431773 :  € 21,00.
Soggetti:
   Psichiatria
616.89
BNI 2014-4832
Lancini, Matteo.



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

Giovane adulto : la terza nascita / Matteo Lancini, Fabio Madeddu. Milano : Raffaello Cortina,
2014.
   173 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 268).
  ISBN 9788860306579 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovani - Psicoterapia
Altro autore:   
   Madeddu, Fabio
616.89140842
BNI 2014-4833
L'ora del vero sentire : corpo, delirio, mondo : la seconda generazione della psicopatologia
fenomenologica italiana / a cura di Gilberto Di Petta, Francesca Cangiotti, Mario Rossi Monti.
Roma : Fioriti, 2014.
   X, 224 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
  ISBN 9788895930909 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicopatologia
Altro autore:   
   Rossi Monti, Mario
   Di_Petta, Gilberto
   Cangiotti, Francesca
616.89
BNI 2014-4834
Senza paura, senza pietà : valutazione e trattamento degli adolescenti antisociali / a cura di
Alfio Maggiolini. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   310 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 266).
  ISBN 9788860306456 :  € 27,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Psicopatologia
Altro autore:   
   Maggiolini, Alfio
616.8900835
BNI 2014-4835
Teoria e clinica dell'alleanza terapeutica : una prospettiva cognitivo-evoluzionista / a cura di
Giovanni Liotti e Fabio Monticelli. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   228 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 267).
  ISBN 9788860306500 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Liotti, Giovanni
   Monticelli, Fabio <1961->
616.8914
BNI 2014-4836

Donghi, Pino.
Di cosa parliamo quando parliamo di cancro / Pino Donghi, Gianfranco Peluso. Milano : Raffello
Cortina, 2014.
   139 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788860306715 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cancro
Altro autore:   
   Peluso, Gianfranco <1956->
616.994
BNI 2014-4837

Nigrisoli, Bartolo.
Parva : scritti autobiografici / Bartolo Nigrisoli ; a cura di Marco Veglia. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   230 p. ; 21 cm.  (Ottocento).
   In parte già pubblicati. In appendice: Testimonianze su Bartolo Nigrisoli. 



617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.8 OTOLOGIA E AUDIOLOGIA

617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

  ISBN 9788873958062 :  € 40,00.
Soggetti:
   Chirurgia - Memorie
Altro autore:   
   Veglia, Marco
617.092
BNI 2014-4838

ECMO-extracorporeal life support in adults / Fabio Sangalli, Nicolò Patroniti, Antonio Pesenti
editors. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XII, 489 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847054271 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5427-1. 
  ISBN 9788847054264.
Soggetti:
   Circolazione extracorporea
Altro autore:   
   Sangalli, Fabio
   Pesenti, Antonio <1952->
   Patroniti, Nicolò
617.41028
BNI 2014-4839
Regina, Guido.
Chirurgia vascolare ed endovascolare : per gli studenti del corso di laurea in medicina / Guido
Regina. Padova : Piccin, 2014.
   XX, 300 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923687 :  € 38,00.
Soggetti:
   Vasi sanguigni - Chirurgia
617.413
BNI 2014-4840

Knee ligament injuries : extraarticular surgical techniques / Roberto Rossi, Fabrizio Margheritini
editors. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   X,184 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847055131 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5513-1. 
  ISBN 9788847055124.
Soggetti:
   Ginocchia - Legamenti - Traumi - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Rossi, Roberto <1972->
   Margheritini, Fabrizio
617.582075
BNI 2014-4841

Casani, Augusto Pietro.
Vestibologia clinica / Augusto Pietro Casani, Daniele Nuti, Paolo Pagnini. Lucca : Eureka, 2014.
   X, 672 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788875960193 :  € 95,00.
Soggetti:
   Apparato vestibolare - Malattie
Altro autore:   
   Nuti, Daniele
   Pagnini, Paolo <1942->
617.8822
BNI 2014-4842

Tamassia, Leonardo.
Le basi della medicina estetica e del benessere : aspetti teorico-pratici fondamentali / Leonardo
Tamassia. Padova : Piccin, 2014.
   XII, 399 p. : ill. ; 28 cm.
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618.97 GERIATRIA

620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

  ISBN 9788829921409 :  € 120,00.
Soggetti:
   Chirurgia estetica
   Pelle - Malattie - Terapia
617.952
BNI 2014-4843

Minding the child <in italiano>.
La mentalizzazione nel ciclo di vita : interventi con bambini, genitori e insegnanti / a cura di
Nick Midgley e Ioanna Vrouva ; edizione italiana a cura di Antonella Marchetti. Milano : Raffaello
Cortina, 2014.
   XVII, 277 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 264).
   Traduzione di Giulia Cavalli. 
  ISBN 9788860306388 :  € 30,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Psicoterapia
Altro autore:   
   Midgley, Nick
   Marchetti, Antonella
   Vrouva, Ioanna
618.928914
BNI 2014-4844

Coppola, Ludovico.
Geriatria : capire e curare le persone anziane / Ludovico Coppola, Michele Varricchio. Padova :
Piccin, 2014.
   XX, 460 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829926497 :  € 38,00.
Soggetti:
   Geriatria
Altro autore:   
   Varricchio, Michele
618.97
BNI 2014-4845

Nanni, Romano.
Leonardo and the artes mechanicae / Romano Nanni ; with essays by Marco Biffi ... [et al.].
Milano : Skira, 2013.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di Jeremy Carden. Nella pagina contro il frontespizio: Museo Leonardiano, Vinci. Pubblicato anche in
italiano con il titolo: Leonardo e le arti meccaniche. 
  ISBN 9788876245749 :  $ 80.00 : Can $ 80.00 : £ 50.00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Disegni [di] Macchine
Altro autore:   
   Biffi, Marco
620.0092
BNI 2014-4846
Nanni, Romano.
Leonardo e le arti meccaniche / Romano Nanni ; contributi di Marco Biffi ... [et al.]. Milano :
Skira, 2013.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Museo Leonardiano, Vinci. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Leonardo
and the artes mechanicae. 
  ISBN 9788876245732 :  € 59,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Disegni [di] Macchine
Altro autore:   
   Biffi, Marco
620.0092
BNI 2014-4847



621.4 INGEGNERIA TERMICA E MOTORI PRIMI

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

629.43 VOLO SPAZIALE SENZA EQUIPAGGIO

International conference on Computational methods for thermal problems <3. ; 2014 ;
Bled>.
Therma comp2014 : third International conference on Computational methods for thermal
problems : June 2-4, 2014, Lake Bled, Slovenia / edited by Božidar Šarler, Nicola Massarotti,
Perumal Nithiarasu ; with the support of Alessandro Mauro and Simona Di Fraia. Napoli :
Giannini, 2014.
   510 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Third International conference on Computational methods for thermal problems. 
  ISBN 9788874317271.
Soggetti:
   Termotecnica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Fraia, Simona
   Massarotti, Nicola <1971->
   Šarler, Božidar
   Nithiarasu, Perumal
   Mauro, Alessandro <1983->
Altro titolo:
   Third International conference on Computational methods for thermal problems
   Computational methods for thermal problems
621.402
BNI 2014-4848

Di_Francesco, Romolo.
Manuale avanzato di meccanica delle terre : parte 2: Stress-paths, legame costitutivo
sperimentale, teoria della consolidazione / Romolo Di Francesco. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   735 p. : ill. ; 24 cm.  (Geotecnica del terzo millennio ; 4).
  ISBN 9788857902982 :  € 55,00.
Soggetti:
   Meccanica dei terreni
624.15136
BNI 2014-4849
Tanzini, Maurizio.
La relazione geologica e geotecnica : caratterizzazione dei terreni e delle rocce per la
realizzazione di opere civili e infrastrutture / Maurizio Tanzini. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   XV, 634 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857902944 :  € 68,00.
Soggetti:
   Indagini geotecniche
624.1517
BNI 2014-4850

Patologia e avversità dell'alveare / a cura di Emanuele Carpana, Marco Lodesani ;
presentazione di Giuseppe Cacopardi. Milan : Springer ; Roma : CRA, 2014.
   XX, 410 p. : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847056503 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5650-3. 
  ISBN 9788847056497 (Springer).
Soggetti:
   Api - Malattie
Altro autore:   
   Lodesani, Marco
   Carpana, Emanuele
628.154
BNI 2014-4851

Di_Leo, Carlo <1961->.
Robot nell'infinito cosmico : l'esplorazione del sistema solare con l'utilizzo di sonde spaziali
automatiche / Carlo Di Leo ; presentazione di Alberto Zampieron. Roma : IBN, 2014.



641 CIBI E BEVANDE
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658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   547 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875651886 :  € 27,00.
  ISBN 8875651884.
Soggetti:
   Ricerche spaziali - Impiego [delle] Sonde
629.435
BNI 2014-4852

International meeting Methods and perspectives applied to the study of food
practices in the ancient Near East <2006 ; Venezia>.
Paleonutrition and food practices in the ancient Near East : towards a multidisciplinary
approach : proceedings of the International meeting Methods and perspectives applied to the
study of food practices in the ancient Near East : Venezia, June 15th-17th, 2006 / edited by
Lucio Milano ; in cooperation with Francesca Bertoldi. Padova : S.A.R.G.O.N, 2014.
   437 p. : ill. ; 29 cm.  (History of the ancient Near East. Monographs ; 14).
  ISBN 9788895672113.
Soggetti:
   Alimentazione - Medio Oriente - Antichità - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Milano, Lucio
   Bertoldi, Francesca
Altro titolo:
   Methods and perspectives applied to the study of food practices in the ancient Near East
641.09392
BNI 2014-4853

Collaborative management research : teoria, metodi, esperienze / a cura di Abraham B.
(Rami) Shani, Marco Guerci, Stefano Cirella. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XXXIV, 308 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
  ISBN 9788860306593 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Teorie
Altro autore:   
   Cirella, Stefano
   Shani, Abraham B.
   Guerci, Marco
658.001
BNI 2014-4854
Franceschetti, Bruno Maria.
Verso un'azienda sociale ibrida e meno not for profit / Bruno Maria Franceschetti. Macerata :
EUM, 2014.
   113 p. ; 21 cm.  (EUM x. Economia aziendale).
  ISBN 9788860562036 :  € 12,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione
658.048
BNI 2014-4855

Tucciarelli, Massimo.
Coaching e sviluppo delle soft skills / Massimo Tucciarelli. Brescia : La scuola, 2014.
   278 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 39).
  ISBN 9788835036197 :  € 19,50.
Soggetti:
   Personale - Capacità - Sviluppo - Esercitazioni
658.3124
BNI 2014-4856

Perillo, Francesco Donato.
Impresa imperfetta / Francesco Donato Perillo ; con scritti di Pier Luigi Celli ... [et al.]. Napoli :



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

669 METALLURGIA

681 MANIFATTURA DI STRUMENTI E ALTRE APPARECCHIATURE DI PRECISIONE

686.2 STAMPA

690 EDILIZIA

Editoriale scientifica, 2014.
   226 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 12).
   Indicazione di autore in copertina: Pier Luigi Celli ... [et al.]. 
  ISBN 9788863426311 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione
Altro autore:   
   Celli, Pier Luigi
658.4
BNI 2014-4857

Magno, Francesca <1977->.
La gestione dei product recall : strumenti di marketing per il richiamo di prodotti difettosi e
pericolosi / Francesca Magno. [Assago] : CEDAM, 2014.
   XI, 134 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813351557 :  € 13,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Difetti - Gestione
658.56
BNI 2014-4858

Vlad Borrelli, Licia.
La fucina di Vulcano : i metalli nel mondo antico : storia, tecnologia, conservazione / Licia Vlad
Borrelli. Roma : Viella, 2014.
   170 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867282784 :  € 19,00.
Soggetti:
   Metallurgia - Antichità
   Oggetti di metallo - Restauro
669.093
BNI 2014-4859

Meschiari, Alberto.
Microscopi Amici nella ricerca scientifica = Amici microscopes in scientific research / Alberto
Meschiari. Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi, 2014 .
   XLI, 369 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 118).
  ISBN 9788888649405 :  € 40,00.
Soggetti:
   Amici, Giovanni Battista - Invenzioni [:] Microscopi
   Ricerca scientifica - Impiego [dei] Microscopi - Sec. 19.
681.413
BNI 2014-4860

Stabilimento tipografico Pliniana : dal 1913 oltre un secolo di stampa / a cura di Francesca
Meocci e Michela Meozzi. Perugia : Pliniana, 2014.
   XV, 274 p. : ill. ; 28 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788897830290.
Soggetti:
   Pliniana <tipografia> - 1913-2013
Altro autore:   
   Meocci, Francesca
   Meozzi, Michela
686.20945651
BNI 2014-4861

Dalla terra al cielo : concepire, realizzare, gestire edifici di culto / a cura di Giancarlo Paganin ;
con saggi di Diego Malosso ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2014.



693.8 COSTRUZIONI PER SPECIFICI SCOPI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

   271 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849228847 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici di culto - Progettazione - Italia
Altro autore:   
   Malosso, Diego
   Paganin, Giancarlo
690.650945
BNI 2014-4862

Edifici a elevate prestazioni energetiche e acustiche : energy management / a cura di Attilio
Carotti. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2014.
   XVI, 381 p. : ill. ; 25 cm.  (Ambiente energia certificazione).
  ISBN 9788867501595 :  € 50,00.
Soggetti:
   Edifici - Isolamento acustico [e] Risparmio energetico
Altro autore:   
   Carotti, Attilio
693.83
BNI 2014-4863

Cipolletta, Giorgio.
Passages metrocorporei : il corpo-dispositivo per un'estetica della transizione / Giorgio
Cipolletta. Macerata : EUM, 2014.
   538 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM> estetica digitale> comunicazione).   (Premio tesi di dottorato).
  ISBN 9788860563880 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Corpo umano - Influssi [dei] Sistemi multimediali
700.4561
BNI 2014-4864
Emporium 2: parole e figure tra il 1895 e il 1964 : [2. incontro di studio, Pisa, Scuola Normale
superiore, 4 e 5 novembre 2011] / a cura di Giorgio Bacci, Miriam Fileti Mazza. Pisa : Edizioni
della Normale, 2014.
   599 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 36).   (Laboratorio arti visive).
  ISBN 9788876424960 :  € 35,00.
Soggetti:
   Emporium <periodico> - 1895-1948
Altro autore:   
   Fileti Mazza, Miriam
   Bacci, Giorgio
700.5
BNI 2014-4865
Giuman, Marco.
Archeologia dello sguardo : fascinazione e baskania nel mondo classico / Marco Giuman. Roma :
Giorgio Bretschneider, 2013.
   XV, 185 p., XXIV p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 173).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e territorio. 
  ISBN 9788876892769.
Soggetti:
   Arte classica [e] Letteratura classica - Temi [:] Magia
700.477
BNI 2014-4866
Italia : Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici dell'Emilia Romagna.
A sei mesi dal sisma: rapporto sui beni culturali in Emilia-Romagna : atti del Convegno, Carpi,
Palazzo dei Pio, 20 e 21 novembre 2012 / Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici dell'Emilia-Romagna ; a cura di
Carla Di Francesco ; Terreferme. [Roma] : MiBACT ; Argelato : Minerva, 2014.
   247 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: A sei mesi dal sisma. 
  ISBN 9788873815808 (Minerva).
Soggetti:
   Beni culturali - Danni [da] terremoti - Emilia Romagna
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Altro autore:   
   Di_Francesco, Carla
   Terreferme <progetto>
Altro titolo:
   A sei mesi dal sisma
700.9454
BNI 2014-4867
Poggi, Stefano <1947->.
L'anima e il cristallo : alle radici dell'arte astratta / Stefano Poggi. Bologna : Il mulino, 2014.
   169 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 809).
  ISBN 9788815251657 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Filosofia - Germania - 1900-1910
700.1
BNI 2014-4868
Scipione l'Africano: un eroe tra Rinascimento e barocco : atti del Convegno di studi, Roma,
Academia Belgica, 24-25 maggio 2012 / a cura di Walter Geerts, Marilena Caciorgna, Charles
Bossu ; testi di Marilena Caciorgna ... [et al.]. Milano : Jaca book ; [Roma] : Academia Belgica,
2014.
   XIX, 348, [26] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Titolo sul dorso: Scipione l'Africano. 
  ISBN 9788816412583 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura [e] Musica - Temi [:] Scipione Africano, Publio Cornelio - Sec. 15.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Geerts, Walter
   Bossu, Charles <1984->
   Caciorgna, Marilena
Altro titolo:
   Scipione l'Africano
700.458
BNI 2014-4869
Visual poetry: l'avanguardia delle neoavanguardie : mezzo secolo di poesia visiva, poesia
concreta, scrittura visuale / a cura di Giosuè Allegrini, Lara-Vinca Masini. Milano : Skira, 2014.
   477 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Pavia nel 2014. 
  ISBN 9788857223162.
Soggetti:
   Poesia visiva - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Masini, Lara-Vinca
   Allegrini, Giosuè
700.9
BNI 2014-4870
Wenders, Wim.
Inventare la pace : dialogo sulla percezione / Wim Wenders, Mary Zournazi ; traduzione di
Francesca Valente ; posfazione di Guido Brivio. [Milano] : Bompiani Overlook, 2014.
   263 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Inventing peace. 
  ISBN 9788845277061 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Riferimenti [:] Pace - Sec. 20.
Altro autore:   
   Zournazi, Mary
   Valente, Francesca
Altro titolo:
   Inventing peace
700.4581
BNI 2014-4871

De_Fusco, Renato.
Tre domande : questa è arte? che significa? non saprei farla anch'io? un riesame / Renato De
Fusco, Raffaella Rosa Rusciano. Firenze : Altralinea intersezioni, 2014.
   284 p. ; 20 cm.
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704.9 ICONOGRAFIA

  ISBN 9788898939022 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Rusciano, Raffaella Rosa
701
BNI 2014-4872

La conservazione dei monumenti e delle opere d'arte in Friuli nell'Ottocento / a cura di
Giuseppina Perusini e Rossella Fabiani. Udine : Forum, 2014.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884208439 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Conservazione [e] Restauro - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Perusini, Giuseppina
   Fabiani, Rossella
702.88094539
BNI 2014-4873

Equilibrium / a cura di Stefania Ricci e Sergio Risaliti. Milano : Skira ; [Firenze] : Museo
Salvatore Ferragamo, 2014.
   310 p., [2] carte di tav. riepiegate : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. 
  ISBN 9788857223438 (Skira) :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Movimenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Risaliti, Sergio
   Museo Salvatore Ferragamo
704.942
BNI 2014-4874
La forma della seduzione: il corpo femminile nell'arte del '900 / a cura di Barbara Tomassi.
[Milano] : Electa, 2014.
   141 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. A pagina IV di copertina: Galleria nazionale d'arte moderna. 
  ISBN 9788837099886 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Nudo femminile - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tomassi, Barbara
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>
704.9421
BNI 2014-4875
Ritratto dell'anima, anima del ritratto / a cura di Claudio Tugnoli. Rovereto : Osiride, 2014.
   234 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788874982158 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ritratti - Antichità-Sec. 20.
Altro autore:   
   Tugnoli, Claudio
704.942
BNI 2014-4876
Velo e velatio : significato e rappresentazione nella cultura figurativa dei secoli 15.-17. / a cura
di Gabriella Zarri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XXX, 197 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 127).
   Altra edizione: ISBN 9788863726121 (digitale). 
  ISBN 9788863726114 :  € 36,00.
Soggetti:
   Veli - Simbolismo religioso - Sec. 15.-17. - Iconografia
Altro autore:   
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   Zarri, Gabriella
704.9482
BNI 2014-4877

Renaissance studies in honor of Joseph Connors / edited by Machtelt Israëls and Louis A.
Waldman ; with Guido Beltramini ... [et al.]. Florence : Villa I Tatti, The Harvard University
Center for Italian Renaissance Studies ; Milan : Officina libraria, 2013.
   2 volumi ; 22 cm. (Villa I Tatti ; 29). ISBN 9780674073272 (Villa I Tatti). ISBN 9788897737056 (Officina
libraria).
   Vol. 2: History, literature, and music. Florence : Villa I Tatti, The Harvard University Center for Italian
Renaissance Studies ; Milan : Officina libraria, 2013. XIV, 759 p. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.
Soggetti:
   The Harvard university center for Italian Renaissance studies <Firenze> - Attività - Ruolo [di] Connors, Joseph -
2002-2010
Altro autore:
   Connors, Joseph
   Beltramini, Guido
   Waldman, Louis Alexander
   Israëls, Machtelt
706.045511
BNI 2014-4878
Renaissance studies in honor of Joseph Connors / edited by Machtelt Israëls and Louis A.
Waldman ; with Guido Beltramini ... [et al.]. Florence : Villa I Tatti, The Harvard University
Center for Italian Renaissance Studies ; Milan : Officina libraria, 2013.
   2 volumi ; 22 cm. (Villa I Tatti ; 29). ISBN 9780674073272 (Villa I Tatti). ISBN 9788897737056 (Officina
libraria).
   Vol. 1: Art history. Florence : Villa I Tatti, The Harvard University Center for Italian Renaissance Studies ; Milan :
Officina libraria, 2013. XXXIII, 1025 p. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.
Soggetti:
   The Harvard university center for Italian Renaissance studies <Firenze> - Attività - Ruolo [di] Connors, Joseph -
2002-2010
Altro autore:
   Connors, Joseph
   Beltramini, Guido
   Waldman, Louis Alexander
   Israëls, Machtelt
706.045511
BNI 2014-4879

Pasini, Roberto <1958->.
La dispensa di Suzanne : miti, errori e false credenze nell'arte contemporanea / Roberto Pasini.
2. ed. Milano : Mursia, 2014.
   169 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi di estetica e di poetica).
  ISBN 9788842553267 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20.
709.034
BNI 2014-4880

L'illusione della luce = The illusion of light = L'illusion des lumières / a cura di = curated by =
commissaire Caroline Bourgeois. Milano : Electa, 2014.
   231 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788891800459 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Riferimenti [:] Luce - 1966-2013 - Collezione François Pinault - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bourgeois, Caroline
Altro titolo:
   The illusion of light
   L'illusion des lumières
709.045
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BNI 2014-4881
Troncone, Alessandra.
La smaterializzazione dell'arte in Italia 1967-1973 / Alessandra Troncone. Milano : Postmedia
Books, 2014.
   255 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901173 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Allestimento - Italia - 1967-1973
709.04607445
BNI 2014-4882

1564/2014 Michelangelo: Incontrare un artista universale. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   399 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788809796591 :  € 40,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo - Cataloghi di esposizione
709.2
BNI 2014-4883
Ajmone Marsan, Giulia.
All'ombra di notabili ed eroi : Giuseppe Lavini (1857-1928) / Giulia Ajmone Marsan ; prefazione
di David Chipperfield. Torino : Centro studi piemontesi, 2014.
   XII, 223 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882622121.
Soggetti:
   Lavini, Giuseppe
709.2
BNI 2014-4884
Angelo Bozzola: Le colonne infinite / a cura di Elena Pontiggia. Torino : Allemandi ; [Milano] : T,
La triennale di Milano, 2014.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788842223207 (Allemandi) :  € 18,00.
Soggetti:
   Bozzola, Angelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Bozzola, Angelo
709.2
BNI 2014-4885
Angelo Bozzola: un maestro del Novecento / a cura di Emiliana Mongiat. Torino [etc.] :
Allemandi ; [Galliate] : Fondazione Angelo Bozzola, 2014.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo di due mostre tenute a Santa Maria Maggiore e a Stresa nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788842223290 (Allemandi) :  € 18,00.
Soggetti:
   Bozzola, Angelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bozzola, Angelo
   Mongiat, Emiliana
709.2
BNI 2014-4886
Boucheron, Patrick.
Leonardo e Machiavelli : vite incrociate / Patrick Boucheron ; [a cura di Amedeo De Vincentiis].
Roma : Viella, 2014.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 37).
   Titolo uniforme: Léonard et Machiavel. Traduzione di Michela Paternesi. 
  ISBN 9788867280605 :  € 19,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Rapporti [con] Machiavelli, Niccolò
Altro autore:   
   De_Vincentiis, Amedeo
Altro titolo:
   Léonard et Machiavel
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BNI 2014-4887
Corà, Bruno.
Carlo Rea / Bruno Corà. [Arezzo] : Magonza, 2014.
   187 p. : ill. ; 28 x 30 cm.
   Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788898756063.
Soggetti:
   Rea, Carlo
709.2
BNI 2014-4888
Gino De Dominicis : scritti sull'opera e riflessioni dell'artista / a cura di Gabriele Guercio. Nuova
ed. arricchita da nuovi contributi critici e da una raccolta di scritti dell'artista. Torino [etc.] :
Allemandi, 2014.
   370 p. : ill. ; 20 cm.  (I testimoni dell'arte).
   A pagina IV di copertina: Nuova ed. Titolo in copertina: De Dominicis. 
  ISBN 9788842222644 :  € 18,00.
Soggetti:
   De Dominicis, Gino
Altro autore:   
   De_Dominicis, Gino
   Guercio, Gabriele
Altro titolo:
   De Dominicis
709.2
BNI 2014-4889
Piero Bolla: Pigmenta et scripta volant / testo critico di Achille Bonito Oliva. Bricherasio : Servizi
grafici, 2014.
   131 p. : in gran parte ill., 1 ritratto ; 32 cm.
   Mostra tenuta a Cuneo nel 2014. 
  ISBN 9788890989315 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bolla, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
   Bolla, Piero
709.2
BNI 2014-4890
Pola, Francesca.
Piero Manzoni e Zero : una regione creativa europea / Francesca Pola. Milano : Electa, 2014.
   150 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
  ISBN 9788837099893 :  € 22,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero
709.2
BNI 2014-4891
Scarlini, Luca.
Siviero contro Hitler : la battaglia per l'arte / Luca Scarlini. [Milano] : Skira, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857221908 :  € 16,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Italia - 1943-1944 - Recupero - Ruolo [di] Siviero, Rodolfo
709.2
BNI 2014-4892
Silue: Il collante / a cura di Massimo Guastella, Anna Nassisi ; testi critici di Vittoria Coen ... [et
al.]. Carpi : APM, 2014.
   171 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Correggio nel 2014. Testo anche in francese e inglese. Titolo in copertina:
Silue. 
  ISBN 9788889109724 :  € 30,00.
Soggetti:
   Kigbafory-Silué, Joachim - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guastella, Massimo
   Nassisi, Anna
   Coen, Vittoria
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   Kigbafory-Silué, Joachim
Altro titolo:
   Silue
709.2
BNI 2014-4893
Silvio-Max-Giulio Piccini: una famiglia di artisti/une famee di artiscj / a cura di Giuseppe
Bergamini e Gabriella Bucco ; testi di Giuseppe Bergamini ... [et al.] ; apparati: Cristian Finoia,
Martina Peruch, Dania Nobile. Udine : Provincia di Udine, 2014.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2014. In testa al frontespizio: Provincia di Udine, Assessorato alla
cultura = Provincie di Udin, Assessorât ae culture. Testi introduttivi anche in friulano. Edizione fuori
commercio. Titolo sul dorso: Silvio-Max-Giulio Piccini. 
  ISBN 9788898705030.
Altro autore:   
   Bergamini, Giuseppe <1940->
   Bucco, Gabriella
   Piccini, Max
   Piccini, Silvio
   Piccini, Giulio <1923-2010>
   Udine <Provincia> : Assessorato alla cultura
Altro titolo:
   Silvio-Max-Giulio Piccini
709.22
BNI 2014-4894
Similitudine & contrasto : Patricia Del Monaco, Paola Romano. Roma : Gangemi, 2014.
   111 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849228342.
Soggetti:
   Del_Monaco, Patricia - Cataloghi di esposizioni
   Romano, Paola <1950-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Del_Monaco, Patricia
   Romano, Paola <1950->
Altro titolo:
   Similitudine [e] contrasto
709.2
BNI 2014-4895
Stigmata: actions & performances, 1976-2013 : Jan Fabre / [a cura di] Germano Celant. Milano
: Skira, 2014.
   647 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2013-2014 . Titolo in copertina: Stigmata: Jan Fabre. 
  ISBN 9788857221243.
Soggetti:
   Fabre, Jan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Fabre, Jan
Altro titolo:
   Stigmata: actions [and] performances, 1976-2013
   Stigmata: Jan Fabre
709.2
BNI 2014-4896
Tirelli, Marco <1956->.
Marco Tirelli. Pistoia : Gli ori, 2013.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 28 cm.
   Testo in italiano e inglese. 
  ISBN 9788873365136.
709.2
BNI 2014-4897

Seduzione etrusca: dai segreti di Holkham Hall alle meraviglie del British Museum / a cura di
Paolo Bruschetti ... [et al.]. Milano : Skira, 2014.
   477 p. : ill. ; 28 cm.
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   Catalogo della Mostra tenuta a Cortona nel 2014. Titolo nell'occhietto: Seduzione etrusca. 
  ISBN 9788857223315 :  € 46,00.
Soggetti:
   Arte etrusca - Fortuna - Gran Bretagna - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bruschetti, Paolo
Altro titolo:
   Seduzione etrusca
709.375
BNI 2014-4898

Gualandi, M. Letizia.
L'antichità classica : le fonti per la storia dell'arte / M. Letizia Gualandi. Roma : Carocci, 2014.
   632 p. ; 22 cm.  (Le fonti per la storia dell'arte).   (Frecce ; 155).
  ISBN 9788843067527 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte classica - Storia - Fonti
709.38
BNI 2014-4899

Fondazione Cassa di risparmio di Bologna.
Antico e moderno : acquisizioni e donazioni per la storia di Bologna (2001-2013) / Fondazione
Cassa di risparmio in Bologna, Genus Bononiae-musei nella città ; a cura di Angelo Mazza.
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   550 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788873959519 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 14.-20. - Collezioni [della] Fondazione Cassa di Risparmio di Bologna - Cataloghi
Altro autore:   
   Mazza, Angelo <1949->
   Genus Bononiae-musei nella città
709.45
BNI 2014-4900
La fortuna dei primitivi: tesori d'arte dalle collezioni italiane fra Sette e Ottocento / a cura di
Angelo Tartuferi, Gianluca Tormen. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   559 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Titolo sul dorso: La fortuna dei primitivi. 
  ISBN 9788809794313 (Giunti) :  € 48,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 13.-15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tartuferi, Angelo
   Tormen, Gianluca
Altro titolo:
   La fortuna dei primitivi
709.45
BNI 2014-4901
I linguaggi del futurismo : atti del Convegno internazionale di studi, (Macerata, 15-17 dicembre
2010) / a cura di Diego Poli e Laura Melosi. Macerata : EUM, 2013.
   462 p. : ill. ; 24 cm. + 1 DVD-Video.  (Quaderni linguistici letterari e filologici / Università degli studi di Macerata
; 4).   (EUM> linguistica> letteratura).
   Titolo del DVD-Video: Veloci piatti futuristi : intervista a Pietro Frassica. 
  ISBN 9788860563781 :  € 44,00.
Soggetti:
   Futurismo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Poli, Diego
   Frassica, Pietro
   Melosi, Laura <1963->
709.4509041
BNI 2014-4902
Puro, semplice e naturale: nell'arte a Firenze tra Cinque e Seicento. Firenze ; Milano : Giunti ;
Firenze : Firenze musei, 2014.
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   335 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
  ISBN 9788809795655 (Giunti) :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galleria degli Uffizi
709.4551109031
BNI 2014-4903
Terrazza : artisti storie luoghi in Italia negli anni zero / Laura Barreca ... [et al.]. [Roma] : La
Quadriennale di Roma, fondazione ; Venezia : Marsilio, 2014.
   493 p : ill. ; 22 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831715119 (Marsilio) :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2000-2013
Altro autore:   
   Barreca, Laura
709.45090511
BNI 2014-4904
Terrazza : artists, histories, places in Italy in the 2000s / Laura Barreca ... [et al.]. [Roma] : La
Quadriennale di Roma, fondazione ; Venezia : Marsilio, 2014.
   493 p : ill. ; 22 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831716420 (Marsilio).
Soggetti:
   Arte italiana - 2000-2013
Altro autore:   
   Barreca, Laura
709.45090511
BNI 2014-4905
Università degli studi di Trieste.
Ricorda e splendi : catalogo delle opere d'arte dell'Università degli Studi di Trieste / [a cura di]
Massimo De Grassi. Trieste : EUT, 2014.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: Università degli studi di Trieste. 
  ISBN 9788883035579 :  € 22,00.
Altro autore:   
   De_Grassi, Massimo
709.453931
BNI 2014-4906

Ardesio, Giacomo.
A swarming city : patterns of interference / Giacomo Ardesio. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2014.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 1).   (Politecnica ; 716).
  ISBN 9788891604248 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo edilizio - Mumbai
711.40954792
BNI 2014-4907
Benzi, Andrea <1987->.
Weak strategies for in-formality : infrafree and ecological patterns, Rio de Janeiro case / Andrea
Benzi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   XV, 221 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 3).   (Politecnica ; 721).
   Testo in italiano. Titolo in copertina: Weak strategy for in-formality. 
  ISBN 9788891604293 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rio de Janeiro - Periferie - Sistemazione urbanistica
711.4098153
BNI 2014-4908
Bronzini, Fabio.
La misura del piano / Fabio Bronzini, Paola Nicoletta Imbesi, Maria Angela Bedini. Roma :
Gangemi, 2014.



   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Valutazione comparata della qualità nei piani urbanistici / Fabio Bronzini, Paola Nicoletta Imbesi, Maria
Angela Bedini ; il corsivo: Giuseppe Imbesi. Roma : Gangemi, 2014. 98 p. : ill. ; 24 cm.  (Città, territorio, piano ;
50).  ISBN 9788849227598 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - 2002-2012
Altro autore:
   Imbesi, Paola Nicoletta
   Bedini, Maria Angela
   Imbesi, Giuseppe
711.40945
BNI 2014-4909
Bronzini, Fabio.
La misura del piano / Fabio Bronzini, Paola Nicoletta Imbesi, Maria Angela Bedini. Roma :
Gangemi, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Strumenti e strategie / Fabio Bronzini ... [et al.] ; introduzione: Paolo Colarossi. Roma : Gangemi, 2014.
272 p. : ill. ; 24 cm.  (Città, territorio, piano ; 51).  ISBN 9788849227604 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - 2002-2012
Altro autore:
   Imbesi, Paola Nicoletta
   Bedini, Maria Angela
711.40945
BNI 2014-4910
Cities in transformation : research & design : ideas, methods, techniques, tools, case studies /
edited by Marco Bovati ... [et al.] ; scientific supervision Adalberto Del Bo, Ilaria Valente. Padova
: Il poligrafo, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (EAAE transactions on architectural education ; 57).   (Biblioteca di architettura ; 12). ISBN
9788871158297.
   Vol. 1. Padova : Il poligrafo, 2014. 751 p. : ill. ; 24 cm. € 60,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Del_Bo, Adalberto
   Bovati, Marco
   Valente, Ilaria <1958->
711.40904
BNI 2014-4911
Cities in transformation : research & design : ideas, methods, techniques, tools, case studies /
edited by Marco Bovati ... [et al.] ; scientific supervision Adalberto Del Bo, Ilaria Valente. Padova
: Il poligrafo, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (EAAE transactions on architectural education ; 57).   (Biblioteca di architettura ; 12). ISBN
9788871158297.
   Vol. 2. Padova : Il poligrafo, 2014. 773-1417 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM. € 60,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Del_Bo, Adalberto
   Bovati, Marco
   Valente, Ilaria <1958->
711.40904
BNI 2014-4912
Costruire la seconda natura : la città in estensione in Sicilia fra Isola delle Femmine e Partinico
/ a cura di Andrea Sciascia. Roma : Gangemi, 2014.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (La città in estensione).   (T+A : Territori di architettura).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788849228243.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con il] Paesaggio - Palermo <Provincia>
Altro autore:   
   Sciascia, Andrea
711.30945823
BNI 2014-4913
Fabbrica e natura : il caso di Nera Montoro tra energia e paesaggio / a cura di Barbara Coppetti
; con Sandra Maglio, Alisia Tognon ; scritti di Stefano Neri ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

: Maggioli, 2013.
   88 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Politecnica ; 687).
  ISBN 9788838762857 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zone industriali dismesse - Sistemazione urbanistica - Progetti - Terni <Provincia> - 2012-2013
Altro autore:   
   Neri, Stefano <1959->
   Maglio, Sandra
   Coppetti, Barbara
   Tognon, Alisia
711.55240945652
BNI 2014-4914
Interni urbani / Luigi De Ambrogi ... [et al.] ; a cura di Viviana Saitto. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2013.
   121 p. : ill. ; 15 x 21 cm.  (Esperienze di interni ; 3).   (Politecnica ; 668).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788838762628 :  € 14,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Saitto, Viviana
   De_Ambrogi, Luigi
711.55
BNI 2014-4915
Porrino, Celestino.
Quello che il piano non dice : omissioni retoriche nella comunicazione urbanistica / Celestino
Porrino ; presentazione di Giovanni Crocioni. Firenze : Alinea, 2014.
   175 p. ; 24 cm.  (Parole chiave).
  ISBN 9788860558268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2014-4916
Sud Milano : storia e prospettive di un territorio / a cura di Francesca Floridia ; introduzione di
Daniele Vitale. Padova : Il poligrafo, 2014.
   419 p. : ill. ; 30 cm.  (Il tempo e le opere ; 3).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788871157313 :  € 37,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Zone rurali - Milano <territorio>
Altro autore:   
   Floridia, Francesca
711.554094521
BNI 2014-4917

Roberto Burle Marx : verso un moderno paesaggio tropicale / a cura di Barbara Boifava e
Matteo D'Ambros. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2014.
   207 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 1).
  ISBN 9788871158341 (Il poligrafo) :  € 23,00.
Soggetti:
   Burle Marx, Roberto
Altro autore:   
   Boifava, Barbara
   D'Ambros, Matteo
712.5092
BNI 2014-4918

Daglio, Laura.
Abitare con l'acqua : soluzioni e strategie per il progetto sostenibile / Laura Daglio.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   273 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 663).
  ISBN 9788838762611 :  € 28,00.
Soggetti:



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
   Edifici - Elementi architettonici [:] Acqua
720.47
BNI 2014-4919
Gubler, Jacques.
Motion, émotions : architettura, movimento e percezione / Jacques Gubler ; presentazione di
Mario Botta ; a cura di Carlo Gandolfi. Milano : Marinotti, 2014.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Il pensiero dell'architettura ; 7).
   Scelta di scritti. Traduzione di C. Gandolfi, revisione di Elisabetta Biella. 
  ISBN 9788882731489 :  € 19,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Gandolfi, Carlo <1980->
720
BNI 2014-4920
Quale sostenibilità per il restauro? : atti del Convegno di studi, Bressanone, 1-4 luglio 2014 / a
cura di Guido Biscontin e Guido Driussi. Venezia : Arcadia ricerche, 2014.
   964 p., : ill. ; 24 cm.  (Scienza e beni culturali ; 30).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788895409184.
Soggetti:
   Architettura - Restauro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biscontin, Guido
   Driussi, Guido
720.88
BNI 2014-4921
Recchia, Vilma.
Il labirinto : dalla funzione dell'archetipo architettonico alla definizione di architettura
relazionale / Vilma Recchia, Michele Di Sivo. Firenze : Alinea, 2014.
   147 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetto, tecnologia e ambiente).
  ISBN 9788860558213 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Temi [:] Labirinto
Altro autore:   
   Di_Sivo, Michele <1951->
720
BNI 2014-4922

Continuità del moderno: per progettare nel già progettato : Gabicce Mare, Castel Paradiso
Club House : atti del Convegno / relazioni: Giovanna Mulazzani ... [et al.] ; interventi: Maria
Giovanna Mazzocchi, Alberico Barbiano di Belgiojoso, Nicola Di Battista. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2014.
   177 p. : ill. ; 22 cm.
   Tenuto nel 2013. 
  ISBN 9788891604132 :  € 16,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Restauro - Progetti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barbiano di Belgiojoso, Alberico
   Mulazzani, Giovanna
   Mazzocchi, Maria Giovanna
   Di_Battista, Nicola <1953->
720.288
BNI 2014-4923

Ajroldi, Cesare <1944->.
La Sicilia i sogni le città : Giuseppe Samonà e la ricerca di architettura / Cesare Ajroldi ; con
scritti di Giuseppe Samonà ; introduzione di Daniele Vitale. Padova : Il poligrafo, 2014.
   265 p. : ill. ; 30 cm.  (Il tempo e le opere ; 2).



720.944 ARCHITETTURA. FRANCIA E MONACO

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

  ISBN 9788871157924 :  € 30,00.
Soggetti:
   Samonà, Giuseppe
Altro autore:   
   Samonà, Giuseppe
720.92
BNI 2014-4924
Bisogno, Serena.
Nicolò Tagliacozzi Canale : architettura, decorazione, scenografia dell'ultimo rococò napoletano
/ Serena Bisogno. Napoli : Fridericiana editrice universitaria, 2013.
   XVII, 325 p. ; 24 cm.  (Architettura ; 3).   (FA : Fridericiana architettura).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788883381294 (eBook). 
  ISBN 9788883381287 :  € 26,99.
Soggetti:
   Tagliacozzi Canale, Nicola
720.92
BNI 2014-4925
Studio Archea.
Archea China 20 / texts by = testi di Laura Andreini ; with an essay by = con un saggio di Fang
Zhenning. Poggibonsi : Forma, 2013.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo parallelo in cinese. Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788896780558 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Andreini, Laura <1964->
720.922
BNI 2014-4926

Mezzalama, Giulia.
Cambiare le regole : questioni di architettura e storia urbana nella Parigi di inizio Novecento /
Giulia Mezzalama. Roma : Viella, 2014.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie ; 2).
   In appendice: La rue de Paris / Louis Bonnier. 
  ISBN 9788867280773 :  € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Effetti [dei] Regolamenti - Parigi - 1900-1914
720.94436
BNI 2014-4927

Basile, Silvana D.
La Milano moderna di Piero Bottoni 1954-2014 : storia e attualità di un patrimonio architettonico
e urbano / Silvana D. Basile, Lucia Tenconi, Stefano Vazzana ; coordinamento e saggio
introduttivo di Giovanna D'Amia. Sant'Arcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   260 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 722).
  ISBN 9788891604309 :  € 16,50.
Soggetti:
   Architettura - Milano - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vazzana, Stefano
   Tenconi, Lucia
   D'Amia, Giovanna
720.945211
BNI 2014-4928

Re-load stone / a cura di = edited by Vincenzo Pavan ; saggi di = essays by Angelo Ambrosi ...
[et al.] ; [Veronafiere ; 48. Marmomacc, International trade fair for stone design and technology
; Premio internazionale architetture di pietra 2013, mostra Verona, 25-28 settembre 2013 =
International award architecture in stone, exhibition Verona, September, 25th-28th 2013]. San
Giovanni Lupatoto : Arsenale ; [Verona] : Veronafiere, 2013.
   175 p. : ill. ; 28 x 28 cm.  (Collana di architettura).



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   Titolo sul dorso: Re-load/re-stone. 
  ISBN 9788877433923 (Arsenale) :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [dei] Materiali lapidei - 1998-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pavan, Vincenzo <1942->
   Ambrosi, Angelo
   Veronafiere
   Premio internazionale architetture di pietra
   Marmomacc
Altro titolo:
   Re-load/re-stone
721.0441
BNI 2014-4929

Mostra internazionale di architettura <14. ; 2014 ; Venezia>.
Fundamentals : 14. international architecture exhibition. Venezia : Marsilio : Fondazione La
Biennale di Venezia, 2014.
   573 p. : ill. ; 17 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia. Pubblicato
anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831718691.
Soggetti:
   Architettura - 1914-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
724.6
BNI 2014-4930
Mostra internazionale di architettura <14. ; 2014 ; Venezia>.
Fundamentals : 14. Mostra internazionale di architettura. Venezia : Marsilio : Fondazione La
Biennale di Venezia, 2014.
   573 p. : ill. ; 17 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia. Pubblicato
anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831718530.
Soggetti:
   Architettura - 1914-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
724.6
BNI 2014-4931

Martin, Sara.
Gino Peressutti : l'architetto di Cinecittà / Sara Martin. Udine : Forum, 2013.
   183 p. : ill. ; 26 cm.  (Cinethesis ; 5).
  ISBN 9788884207791 :  € 24,00.
Soggetti:
   Peressutti, Gino - Studi cinematografici - Cinecittà <Roma>
725.4
BNI 2014-4932
Zilocchi, Barbara.
Parma, il monumento a Giuseppe Verdi : ideazione, costruzione e demolizione / Barbara Zilocchi
; rielaborazioni grafiche Benedetta Roccon, Michele Spotti. Parma : Grafiche Step, 2014.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Cusani, Lamberto . Monumento a Giuseppe Verdi <Parma>
725.940945441
BNI 2014-4933

Caminiti, Maria Anna.
Recinti sacri : i complessi cimiteriali come elemento di costruzione del paesaggio / Maria Anna



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

Caminiti ; introduzione di Francesco Cardullo. Messina : Magika, 2013.
   399 p. : ill. ; 28 cm.  (Hodierna ; 6).
  ISBN 9788889525289.
Soggetti:
   Cimiteri - Messina <Provincia>
726.80945811
BNI 2014-4934
Un monastero nei secoli : Santa Maria Assunta di Cairate, scavi e ricerche / a cura di Valeria
Mariotti. Mantova : SAP, 2014.
   588 p. : ill. ; 30 cm.  (Documenti di archeologia ; 57).
  ISBN 9788887115925 :  € 90,00.
Soggetti:
   Monastero di Santa Maria Assunta <Cairate>
Altro autore:   
   Mariotti, Valeria
726.7094522
BNI 2014-4935

Atlante dei sacri monti prealpini / a cura di Luigi Zanzi e Paolo Zanzi ; prefazione di Franco
Cardini ; testi di Luigi Zanzi ; interventi di Silvano Colombo ... [et al.] ; fotografie di Paolo Zanzi.
Milano ; Ginevra : Skira, 2014.
   369 p. di cui 5 ripiegate : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857224077 :  € 65,00.
Soggetti:
   Sacri monti - Lombardia [e] Piemonte
Altro autore:   
   Colombo, Silvano <1938->
   Zanzi, Luigi <1938->
   Zanzi, Paolo
726.509452
BNI 2014-4936
Cipriani, Marcella <1965->.
San Domenico di Fiesole : storia e arte / Marcella Cipriani ; introduzione di Lorenzo Polizzotto.
Firenze : Nerbini, 2014.
   294 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 10).
   Titolo in copertina: La Chiesa e il Convento di San Domenico di Fiesole. 
  ISBN 9788864340876 :  € 40,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Domenico <Fiesole>
   Convento di San Domenico <Fiesole>
Altro titolo:
   La Chiesa e il Convento di San Domenico di Fiesole
726.5094551
BNI 2014-4937
Piva, Paolo <1954->.
Chiese ad absidi opposte nell'Italia medievale (secoli 11.-12.) / Paolo Piva. Mantova : SAP, 2013.
   110 p. : ill. ; 30 cm.  (Documenti di archeologia ; 54).
  ISBN 9788887115826 :  € 24,00.
Soggetti:
   Absidi - Italia - Sec. 11.-12.
726.5930945
BNI 2014-4938

Museums on the Map, 1995-2012 / edited by Guido Guerzoni. [Venezia] : Fondazione di
Venezia ; Turin : Allemandi, 2014.
   318 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788842222989 (Allemandi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Musei - Architettura - 1995-2012
Altro autore:   
   Guerzoni, Guido <1967->
727.6
BNI 2014-4939



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730 ARTI PLASTICHE SCULTURA

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Dove vivono gli architetti = Where architects live / [a cura di] Fulvio Irace, Francesca Molteni,
Davide Pizzigoni. [Mantova] : Corraini, 2014.
   173 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788875704483 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architetti - Abitazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Irace, Fulvio
   Pizzigoni, Davide
   Molteni, Francesca <1961->
Altro titolo:
   Where architects live
728
BNI 2014-4940

Siti reali in Europa : una storia del territorio tra Madrid e Napoli / a cura di Lucio D'Alessandro,
Félix Labrador Arroyo, Pasquale Rossi. [Napoli] : Università degli studi Suor Orsola Benincasa,
2014.
   284 p. : ill. ; 30 cm.  (Mediterraneo : miti storie armonie ; 3).
  ISBN 9788896055533.
Soggetti:
   Palazzi reali - Madrid [e] Napoli [e] Torino - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   D'Alessandro, Lucio <1951->
   Rossi, Pasquale <1961->
   Labrador Arroyo, Félix
728.8094641
BNI 2014-4941

Abitare : atti del Seminario di studi della Scuola di alta formazione organizzato dalla Facoltà di
architettura di Siracusa e dall'Istituto italiano per gli studi filosofici / a cura di Vittorio Fiore e
Stefania De Medici ; [presentazione di Carlo Truppi]. Napoli : Liguori, 2013.
   XIII, 124 p., [16] p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Tecnologia e progetto di architettura ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788820763787 (eBook). 
  ISBN 9788820763770 :  € 15,99.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
Altro autore:   
   De_Medici, Stefania
   Fiore, Vittorio <1959->
   Istituto italiano per gli studi filosofici
   Università degli studi di Catania : Facoltà di architettura <Siracusa>
729
BNI 2014-4942

Gypsa : atti delle Giornate di studio : Urbino, 22-23 marzo 2012 / a cura di Maria Elisa Micheli,
Anna Santucci. Pisa : ETS, 2014.
   187 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846739469 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gessi <sculture>
Altro autore:   
   Micheli, Maria Elisa
   Santucci, Anna
730
BNI 2014-4943

Fassina, Giuseppe <1924->.



730.945 SCULTURA. ITALIA

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

738 ARTI DELLA CERAMICA

Monza, memoria o storia? : l'evangelicatorio della Basilica di San Giovanni Battista e il
problematico percorso artistico di Matteo da Campione / Giuseppe Fassina ; prefazione di
Roberto Cassanelli ; postfazione di Alberto Crespi. Padova : CLEUP, 2014.
   296 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867871407 :  € 25,00.
Soggetti:
   Matteo : da Campione . Evangelicatorio [del] Duomo di Monza
730.92
BNI 2014-4944
Lorenzo Bartolini : atti delle Giornate di studio, Firenze, 17-19 febbraio 2013, Galleria
dell'Accademia, Gabinetto G.P. Viesseux / a cura di Silvestra Bietoletti, Annarita Caputo, Franca
Falletti. Pistoia : Gli ori, 2014.
   315 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873365327 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bartolini, Lorenzo <1777-1850>
Altro autore:   
   Falletti, Franca
   Bietoletti, Silvestra
   Caputo, Annarita
730.92
BNI 2014-4945

Linguaggi plastici del 20. secolo / a cura di Michelangelo Lupo. Trento : Civica : Tipografia
editrice Temi, 2014.
   119 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2014. Sul dorso: Mart. 
  ISBN 9788897372653 (Tipografia editrice Temi) :  € 18,00.
Soggetti:
   Scultura - Trento <Provincia> - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lupo, Michelangelo
   Mart
730.945385
BNI 2014-4946

Un museo di antichità nella Padova del Cinquecento : la raccolta di Marco Mantova Benavides
all'Università di Padova, Museo di scienze archeologiche e d'arte / a cura di Irene Favaretto e
Alessandra Menegazzi ; testi di Luisa Attardi ... [et al.]. Roma : GB, 2013.
   XII, 229 p., [39] carte di tav. : ill. ; 29 cm.  (Collezioni e musei archeologici del Veneto, ISSN 03920879 ; 47).
   In copertina: Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di studi umanistici. 
  ISBN 9788876892783.
Soggetti:
   Museo di scienze archeologiche e d'arte - Collezione Mantova Benavides - Cataloghi
733
BNI 2014-4947
Sulle tracce di Caligola: storie di grandi recuperi della Guardia di finanza al lago di Nemi. Roma
: Gangemi, 2014.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. A pagina IV di copertina: 1916-2016, un secolo a tutela
dell'arte, Guardia di finanza. 
  ISBN 9788849228717.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Sculture romane - Nemi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Italia : Guardia di finanza
733.50937
BNI 2014-4948

Bertozzi & Casoni: dove come quando / testi di = texts by Marco Tonelli, Ugo Bazzotti, Jolanda
Silvestrini. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.



738.3 TERRAGLIA E GRES

739.27 GIOIELLI

741.5 VIGNETTE, CARICATURE, FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

   69 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta Mantova nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788842223245 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bertozzi & Casoni <ditta> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bazzotti, Ugo
   Tonelli, Marco <1971->
   Silvestrini, Jolanda
   Bertozzi & Casoni <ditta>
Altro titolo:
   Bertozzi [e] Casoni
738.0922
BNI 2014-4949

Il viaggio dell'eroe: da Atene alla Magna Grecia, dal racconto all'immagine / a cura di Federica
Giacobello. Venezia : Marsilio, 2014.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2014-2015. Nell'occhietto: Gd'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni
Montanari, Vicenza. Titolo sul dorso: Il viaggio dell'eroe. 
  ISBN 9788831719674 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vasi greci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacobello, Federica
Altro titolo:
   Il viaggio dell'eroe
738.3820938
BNI 2014-4950

Gioielli d'artista: la tradizione nella modernità / a cura di Ornella Casazza e Laura Felici. Firenze
: Polistampa [etc.], 2014.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (ECRF spazio mostre ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788859613770 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gioielli - Design - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casazza, Ornella
   Felici, Laura
739.270945
BNI 2014-4951

Fumettisti in Piemonte : dizionario dei disegnatori e degli sceneggiatori / a cura di Dino Aloi.
Torino : Il pennino, 2014.
   240 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897985020 :  € 39,00.
Soggetti:
   Fumettisti - Piemonte - Biografie
Altro autore:   
   Aloi, Dino
741.50922
BNI 2014-4952

Fiorentino, Caterina Cristina.
Millesimo di millimetro : i segni del codice visivo Olivetti 1908-1978 / Caterina Cristina
Fiorentino. Bologna : Il mulino, 2014.
   365 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche dell'Associazione Archivio storico Olivetti).
  ISBN 9788815251978 :  € 28,00.
Soggetti:



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   Olivetti & C. - Macchine da scrivere - Annunci pubblicitari [e] Manifesti pubblicitari - Linguaggio
741.674014
BNI 2014-4953
Fondazione Cassa di risparmio di Gorizia.
Réclame: manifesti e bozzetti del primo '900 dal Fondo Passero-Chiesa / Fondazione Cassa di
risparmio di Gorizia. Mariano del Friuli : Edizioni della Laguna, 2013.
   343 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2013. 
  ISBN 9788883453786 :  € 35,00.
Soggetti:
   Manifesti pubblicitari - 1900-1940 - Collezioni [del] Fondo Passero-Chiesa [della] Fondazione Cassa di risparmio
di Gorizia - Cataloghi di esposizioni
741.674
BNI 2014-4954

I disegni di Giovanni Colacicchi a Casa Siviero: ricordando l'incontro con Giorgio De Chirico : 24
maggio-29 settembre 2014, Firenze, Museo Casa Siviero / a cura di Susanna Ragionieri e Mario
Ruffini. [Firenze] : Regione Toscana, 2014.
   56 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788863157154.
Soggetti:
   Colacicchi, Giovanni - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colacicchi, Giovanni
   Ragionieri, Susanna
   Ruffini, Mario <1955->
741.945
BNI 2014-4955
Paladino: Disegni omerici / a cura di Flavio Arensi. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genzano nel 2014. 
  ISBN 9788842223276 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paladino, Mimmo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paladino, Mimmo
   Arensi, Flavio
741.945
BNI 2014-4956

Bulegato, Fiorella.
Il design degli architetti italiani : 1920-2000 / Fiorella Bulegato, Elena Dellapiana. Milano : Electa
architettura, 2014.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Electa architettura).   (Design & grafica ; 10).
  ISBN 9788837095628.
Soggetti:
   Design - Italia - 1920-2000
Altro autore:   
   Dellapiana, Elena
745.20945
BNI 2014-4957
Centro conservazione e restauro La Venaria Reale.
Il restauro del design : riflessioni ed esperienze dal progetto di studio e conservazione sulla
collezione storica del Premio Compasso d'oro = The conservation of design : reflections and
experiences on the study and preservation project of the historical collection of the Compasso
d'oro award / Centro conservazione e restauro La Venaria Reale ; a cura di = edited by Sara
Abram. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788842223108 :  € 28,00.
Soggetti:



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746 ARTI TESSILI

   Prodotti industriali - Collezione storica del Premio Compasso d'Oro ADI
Altro autore:   
   Abram, Sara
Altro titolo:
   The conservation of design
745.2
BNI 2014-4958
Il design italiano oltre le crisi: autarchia, austerità, autoproduzione = Italian design beyond the
crisis: autarky, austerity, autonomy. Milano : T, Triennale design museum ; Mantova : Corraini,
2014.
   394 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. Titolo sul dorso: Il design italiano oltre le crisi. 
  ISBN 9788875704490 (Corraini) :  € 50,00.
Soggetti:
   Design - Italia - 1950-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Italian design beyond the crisis: autarky, austerity, autonomy
   Il design italiano oltre le crisi
745.20945
BNI 2014-4959
Lupi, Italo.
Autobiografia grafica = Graphic autobiography / Italo Lupi. Mantova : Corraini, 2014.
   376 p. : ill. ; 28 cm.
   Traduzione di Martin John Anderson. 
  ISBN 9788875703738 :  € 50,00.
745.2092
BNI 2014-4960

Hermann, Hermann Julius.
Manoscritti miniati dalla biblioteca del duca Andrea Matteo 3. Acquaviva d'Aragona / Hermann
Julius Hermann ; a cura e introduzione di Caterina Lavarra ; traduzione dal tedesco di Giulia A.
Disanto ; con saggi di Caterina Lavarra, Claudia Corfiati, Francesco Tateo. Galatina : Congedo,
2013.
   295 p. : ill. ; 25 cm.  (Gli Acquaviva tra Puglia e Abruzzi ; 1).
   Pubblicato originariamente in: Jahrbuch der Kunsthistorichen Sammlungen des Allerhöchsten Kaiserhauses,
1898, vol. 19, con il titolo: Miniaturhandschriften aus der Bibliothek des Herzogs Andrea Matteo 3. Acquaviva. In
testa al frontespizio: Centro ricerche di storia ed arte, Conversano; Ministero per i beni e le attività culturali;
Dipartimento FLESS, Università degli studi di Bari Aldo Moro . 
  ISBN 9788867660629 :  € 38,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Italia meridionale - Sec. 15.-16. - Collezioni [di] Acquaviva d'Aragona, Andrea Matteo
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
   Lavarra, Caterina
   Corfiati, Claudia
   Disanto, Giulia A.
745.6709457
BNI 2014-4961

Isabella Ducrot: Bende sacre : Galleria nazionale d'arte moderna, 4 marzo-18 maggio 2014.
Roma : Gangemi, 2014.
   48 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Galleria nazionale d'arte moderna. 
  ISBN 9788849228175.
Soggetti:
   Ducrot, Isabella - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ducrot, Isabella
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>
746.092
BNI 2014-4962



746.2 MERLETTI E STOFFE AFFINI

746.7 TAPPETI

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

747 DECORAZIONE D'INTERNI

Storie di abiti e merletti : incontri al museo sull'arte e il restauro del pizzo / a cura di Angela
Negro. Roma : Gangemi, 2014.
   95 p. : ill. ; 30 cm.  (Interventi d'arte sull'arte ; 14).
   In testa al frontespizio: PD ONLUS, Fondazione Paola Droghetti per una cultura della conservazione d'arte. 
  ISBN 9788849228403 :  € 20,00.
Soggetti:
   Merletti - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Negro, Angela <1949->
   PD <ONLUS>
746.220903
BNI 2014-4963

Il giardino del paradiso nel tappeto delle tigri del Museo Poldi Pezzoli e nei tappeti persiani del
16. secolo = The garden of paradise in the Poldi Pezzoli museum tiger carpet and in 16th
century Persian carpets. Milano : Museo Poldi Pezzoli ; [Trento] : Tipografia editrice Temi, 2014.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. Titolo sul dorso: Il giardino del paradiso = The garden of
paradise. 
  ISBN 9788897372677 (Tipografia editrice Temi) :  € 14,00.
Soggetti:
   Tappeti persiani - Decorazione - Sec. 16.
Altro titolo:
   The garden of paradise in the Poldi Pezzoli museum tiger carpet and in 16th century Persian carpets
   Il giardino del paradiso
   The garden of paradise
746.755
BNI 2014-4964

Fashion sulla 5th avenue = Scatter my ashes at Bergdorfʼs / un film di Matthew Miele ; con
Giorgio Armani ... [et al.]. Milano : Feltrinelli, [2014].
   1 DVD-Video (93 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2013, produzione USA. In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore. Lingua inglese;
sottotitoli in italiano. Sul contenitore: Bergdorf, la mecca della moda. Caratteristiche tecniche: privo di codice
area; 1.77:1 16/9 anamorfico; Dolby digital 2.0. ISBN 9788807741128.
   La vetrina del lusso. Milano : Feltrinelli, 2014. 78 p. ; 22 cm. € 16,90.
Soggetti:
   Moda - New York
Altro autore:
   Miele, Matthew
   Armani, Giorgio <1934->
Altro titolo:
   Scatter my ashes at Bergdorfʼs
746.92097471
BNI 2014-4965

Marta Laudani e Marco Romanelli <studio di architettura>.
Marta Laudani e Marco Romanelli : per un moderno continuo = for an ongoing modernity / testi
di = texts by Vincenzo Cristallo ; saggi di = essays by Carlo Vannicola, Beppe Finessi ; con una
nota di = with a note by Lisa Ponti. Firenze : Forma, 2014.
   89 p. : ill. ; 24 cm.  (Top.ten).
  ISBN 9788896780633 :  € 18,00.
Soggetti:
   Laudani, Marta
   Romanelli, Marco <1958->
Altro autore:   
   Finessi, Beppe
   Cristallo, Vincenzo
   Vannicola, Carlo
747.092
BNI 2014-4966



748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

Disegni di vetro: Corinaldo incontra Murano / a cura di Sandro Pezzoli, Andrea Zepponi.
Venezia : Marsilio, 2014.
   103 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Corinaldo e Murano nel 2014. Titolo sul dorso: Disegni di vetro. 
  ISBN 9788831719247 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zepponi, Andrea
   Pezzoli, Sandro <1947->
Altro titolo:
   Disegni di vetro
748.20945311
BNI 2014-4967

Molteni, Giuseppe <1800-1867>.
The restoration of Renaissance painting in mid nineteenth-century Milan : Giuseppe Molteni in
correspondence with Giovanni Morelli / [edited by] Jaynie Anderson. Firenze : Edifir, 2014.
   100 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 21).
  ISBN 9788879706322 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Anderson, Jaynie
751.62
BNI 2014-4968

Teatro del Maggio musicale fiorentino.
I disegni del Teatro del Maggio musicale fiorentino : inventario / [a cura di] Moreno Bucci.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   3: (1953-1963). Firenze : Olschki, 2014. 568 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 30).  ISBN
9788822263247.
Soggetti:
   Balletti [e] Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie - Bozzetti - Collezioni [del] Teatro del Maggio
musicale fiorentino - Inventari
Altro autore:
   Bucci, Moreno
751.7507445511
BNI 2014-4969

Hogarth, Reynolds, Turner: British painting and the rise of modernity / edited by Carolina
Brook and Valter Curzi. Milano : Skira ; Roma : Fondazione Roma museo 2014.
   303 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Hogarth, Reynolds,
Turner: pittura inglese verso la modernita. 
  ISBN 9788857222714 (Skira).
Soggetti:
   Hogarth, William - Cataloghi di esposizioni
   Reynolds, Joshua - Cataloghi di esposizioni
   Turner, Joseph Mallord William - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brook, Carolina
   Hogarth, William
   Turner, Joseph Mallord William
   Reynolds, Joshua, Sir
   Curzi, Valter <1949->
759.2
BNI 2014-4970
Hogarth, Reynolds, Turner: pittura inglese verso la modernità / a cura di Carolina Brook e
Valter Curzi. Milano : Skira ; Roma : Fondazione Roma museo 2014.
   303 p. : ill. ; 28 cm.



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Hogarth, Reynolds,
Turner: British painting and the rise of modernity. 
  ISBN 9788857222707 (Skira) :  € 40,00.
Soggetti:
   Hogarth, William - Cataloghi di esposizioni
   Reynolds, Joshua - Cataloghi di esposizioni
   Turner, Joseph Mallord William - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brook, Carolina
   Hogarth, William
   Turner, Joseph Mallord William
   Reynolds, Joshua, Sir
   Curzi, Valter <1949->
759.2
BNI 2014-4971
Preraffaelliti: l'utopia della bellezza. Milano : 24 ore cultura, 2014.
   221 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014. 
  ISBN 9788866482130 :  € 42,00.
Soggetti:
   Preraffaelliti - Cataloghi di esposizioni
759.2
BNI 2014-4972

Musée d'Orsay.
Musée d'Orsay: capolavori : [Frédéric Bazille ...] / a cura di Guy Cogeval, Xavier Rey. Milano :
Skira, 2014.
   178 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788857222820 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura francese - Sec.19. - Collezioni [del] Musée d'Orsay - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cogeval, Guy
   Rey, Xavier
759.4
BNI 2014-4973
Le vie del sole: la scuola di Staggia e il paesaggo in Toscana fra Barbizon e la Macchia.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   160 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Seravezza nel 2014. 
  ISBN 9788863157369.
Soggetti:
   Pittura francese [e] Pittura italiana - Temi [:] Paesaggio - 1810-1880 - Cataloghi di esposizioni
759.4
BNI 2014-4974

Aldo Schmid: Astrazioni cromatiche / a cura di Daniela Ferrari. Riva del Garda ; Arco : MAG ;
[Rovereto] : Mart, 2014.
   85 p. : ill. ; 28 cm.  (In pinacoteca. Finestre sul contemporaneo ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Riva del Garda nel 2014. 
  ISBN 9788866860433 (MAG).
Soggetti:
   Schmid, Aldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Schmid, Aldo
   Ferrari, Daniela <1973->
759.5
BNI 2014-4975
Antonio Fiore: In viaggio con Ufagrà. Roma : Gangemi, 2014.
   57 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849228229.
Soggetti:



   Fiore, Antonio <1938-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiore, Antonio <1938->
759.5
BNI 2014-4976
Areonatura: lo sguardo di Tullio Pericoli sul paesaggio dell'Alto Garda. Riva del Garda ; Arco :
MAG, 2014.
   113 p. : ill. ; 25 x 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Riva del Garda nel 2014. 
  ISBN 9788866860426.
Soggetti:
   Pericoli, Tullio - Opere - Temi [:] Lago di Garda <territorio> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pericoli, Tullio
759.5
BNI 2014-4977
Basile, Franco.
Morandi : quattro metri di infinito = four metres of infinite / Franco Basile ; Immagini = images:
Walter Breveglieri, Paolo Ferrari, Paolo Righi. Argelato : Minerva, 2014.
   158 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788873815785 :  € 35,00.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio
Altro autore:   
   Breveglieri, Walter
   Ferrari, Paolo <1960- ; Reggio Emilia>
   Righi, Paolo <1963->
759.5
BNI 2014-4978
Chaos: da Napoli a Napoli : opere di Edoardo Pisano : Napoli, Maschio Angioino, sala Carlo 5., 7-
29 maggio 2014 / a cura di Mimma Sardella. Napoli : Pironti, 2014.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo in copertina: Chaos. 
  ISBN 8879376829 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pisano, Edoardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sardella, Mimma
   Pisano, Edoardo
Altro titolo:
   Chaos
759.5
BNI 2014-4979
Flavia Arlotta: Donna e pittrice del '900 / a cura di Mario Ruffini e Max Seidel. Firenze :
Polistampa, 2014.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Kunsthistorisches Institut in Florenz,
Max-Planck-Institut; Accademia delle arti del disegno, Firenze. 
  ISBN 9788859613794 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arlotta, Flavia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Seidel, Max
   Ruffini, Mario <1955->
   Arlotta, Flavia
   Accademia delle arti del disegno
   Max-Planck-Institut : Kunsthistorisches Institut in Florenz
759.5
BNI 2014-4980
Ghiraldello, Claudia.
Gaspare da Ponderano : pittore semplice / Claudia Ghiraldello. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   106 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788842222712 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gaspare : da Ponderano
759.5



BNI 2014-4981
Giorgio Castelfranco da Leonardo a De Chirico: le carte di un intellettuale ebreo nell'Italia del
fascismo : 25 gennaio-31 marzo 2014, Firenze, Museo Casa Siviero. [Firenze] : Regione
Toscana, 2014.
   40 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra. 
Soggetti:
   Castelfranco, Giorgio - Rapporti [con] De Chirico, Giorgio - Documenti - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2014-4982
Il grande Sonno romano di Fabrizio Clerici / a cura di Mario Ursino. Roma : Nuova cultura, 2014.
   80 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788868123109 :  € 18,00.
Soggetti:
   Clerici, Fabrizio . Sonno romano <Galleria nazionale d'arte moderna ; Roma> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Clerici, Fabrizio
   Ursino, Mario
759.5
BNI 2014-4983
Luca Pignatelli : Museo di Capodimonte : Napoli, 10.05.2014-15.07.2014 / a cura di Achille
Bonito Oliva. Napoli : Arte'm : Politecnica, 2014.
   96 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788856904451 (Arte'm) :  € 25,00.
Soggetti:
   Pignatelli, Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pignatelli, Luca
   Bonito Oliva, Achille
759.5
BNI 2014-4984
Marco Tirelli: Immaginario / [a cura di Ludovico Pratesi]. Pistoia : Gli ori, 2013.
   126 p., [5] carte di tav. ripiegate : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. Titolo in copertina: Marco Tirelli. 
  ISBN 9788873365068.
Soggetti:
   Tirelli, Marco <1956-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pratesi, Ludovico
   Tirelli, Marco <1956->
Altro titolo:
   Marco Tirelli
759.5
BNI 2014-4985
Marianna Candidi Dionigi paesaggista e viaggiatrice : atti della Giornata di studi, Roma, 8
giugno 2011 / a cura di Vincenzo De Caprio. Roma : Viella, 2014.
   143 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Supplementi / Istituto nazionale di studi romani ; 4).
  ISBN 9788867282807 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dionigi, Marianna
Altro autore:   
   De_Caprio, Vincenzo
759.5
BNI 2014-4986
Mario Sironi: Disegni e tempere : dal futurismo al dopoguerra / testi di Fabio Benzi ; con un
servizio fotografico di Sanford H. Roth. Firenze : Polistampa ; Roma : Galleria del Laocoonte,
2014.
   147 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. Titolo nell'occhietto: Mario Sironi. 
  ISBN 9788859613732 (Polistampa) :  € 28,00.
Soggetti:
   Sironi, Mario <1885-1961> - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sironi, Mario <1885-1961>



   Benzi, Fabio
Altro titolo:
   Mario Sironi
759.5
BNI 2014-4987
Paolo Patelli: Dipingere ogni giorno : opere 1960-2014 / a cura di Michele Beraldo, Dino
Marangon ; con uno scritto di Lucio Pozzi. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   159 p. : ill. ; 27 cm,.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2014. Titolo sul dorso: Paolo Patelli. 
  ISBN 9788842223283 :  € 24,00.
Soggetti:
   Patelli, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marangon, Dino
   Beraldo, Michele
   Patelli, Paolo
Altro titolo:
   Paolo Patelli
759.5
BNI 2014-4988
Pasquale Celommi : la pittura tra rotte di scambi culturali / a cura di Cosimo Savastano, Paola
Di Felice. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   122 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Teramo nel 2014. 
  ISBN 9788842222804 :  € 30,00.
Soggetti:
   Celommi, Pasquale <1851-1928> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Savastano, Cosimo <1939->
   Di_Felice, Paola
   Celommi, Pasquale <1851-1928>
759.5
BNI 2014-4989
Pietro Ghizzardi (San Pietro di Viadana, 1906-Boretto, 1986) : primo catalogo generale dei
dipinti / a cura di Augusto Agosta Tota e Marzio Dall'Acqua. Parma : Agosta Tota, 2013.
   2 volumi ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi & archivio Antonio Ligabue di Parma. In custodia. 
   Vol. 1 / testi di Marzio Dall'Acqua, Gustavo Marchesi, Vittorio Sgarbi. Parma : Agosta Tota, 2013. 371 p. : ill. ; 32
cm.  Testo anche in inglese. Traduzione di Sylvia Adrian Notini. 
Soggetti:
   Ghizzardi, Pietro - Cataloghi
Altro autore:
   Dall'Acqua, Marzio
   Agosta Tota, Augusto
   Centro studi & archivio Antonio Ligabue di Parma
   Sgarbi, Vittorio
   Marchesi, Gustavo
759.5
BNI 2014-4990
Pietro Ghizzardi (San Pietro di Viadana, 1906-Boretto, 1986) : primo catalogo generale dei
dipinti / a cura di Augusto Agosta Tota e Marzio Dall'Acqua. Parma : Agosta Tota, 2013.
   2 volumi ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi & archivio Antonio Ligabue di Parma. In custodia. 
   Vol. 2. Parma : Agosta Toti, 2013. 191 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Ghizzardi, Pietro - Cataloghi
Altro autore:
   Dall'Acqua, Marzio
   Agosta Tota, Augusto
   Centro studi & archivio Antonio Ligabue di Parma
759.5
BNI 2014-4991
Pietro Manzo: Grand tour. Firenze : Polistampa, 2014.
   55 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 79).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. Testo anche in inglese. Traduzione di Stephen Tobin. 
  ISBN 9788859613862 :  € 16,00.



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.94 PITTURA. EUROPA

Soggetti:
   Manzo, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Manzo, Pietro
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2014-4992
La raccolta segreta : arte nel Palazzo del governo a Pisa / a cura di Mariagiulia Burresi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Pisa] : Gli amici dei musei e monumenti pisani, 2014.
   117 p. : ill. ; 30 cm.  (Arte).   (I libri de Gli amici dei musei e monumenti pisani).
   In testa al frontespizio: Prefettura di Pisa. Contiene il censimento dei dipinti e delle incisioni di proprietà e dei
depositi della Prefettura di Pisa. 
  ISBN 9788863157246 (Pacini).
Soggetti:
   Pittura italiana - Collezioni [di] Palazzo dei Medici <Pisa>
Altro autore:   
   Burresi, Mariagiulia
   Italia : Prefettura di Pisa
759.5
BNI 2014-4993
Sgarbi, Vittorio.
Il punto di vista del cavallo : Caravaggio / Vittorio Sgarbi. [Milano] : Bompiani, 2014.
   158 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788845273322 :  € 12,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2014-4994
Sughi, Alberto.
Alberto Sughi : il mio lavoro di pittore : testi scelti / a cura di Serena e Mario Sughi. Torino [etc.]
: Allemandi, 2014.
   203 p. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.  (I quaderni dell'Archivio Sughi).
  ISBN 9788842223177 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Sughi, Mario
   Sughi, Serena
759.5
BNI 2014-4995

Ruskin, John.
Guida ai principali dipinti nell'Accademia di belle arti di Venezia / John Ruskin ; a cura di Paul
Tucker ; traduzione di Emma Sdegno. [Milano] : Electa, 2014.
   222 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
   Titolo uniforme: Guide to the principal pictures in the Academy of fine arts at Venice. 
  ISBN 9788837094614 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Sdegno, Emma
   Tucker, Paul
Altro titolo:
   Guide to the principal pictures in the Academy of fine arts at Venice
759.5341
BNI 2014-4996

L'ossessione nordica: Böcklin, Klimt, Munch e la pittura italiana. Venezia : Marsilio, 2014.
   253 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2014. Titolo sul dorso: L'ossessione nordica. 
  ISBN 9788831717847 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura - 1880-1926 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   L'ossessione nordica
759.94
BNI 2014-4997



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.952 PITTURA. GIAPPONE

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

Gogh, Vincent : van.
Scrivere la vita : 265 lettere e 110 schizzi originali (1872-1890) / Vincent van Gogh ; a cura di
Leo Jansen, Hans Luijten e Nienke Bakker. Roma : Donzelli, 2013.
   LXV, 1069 : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca Donzelli).
   Traduzione di Marianna Matullo, Laura Pignatti. 
  ISBN 9788860369888 :  € 55,00.
Altro autore:   
   Jansen, Leo
   Luijten, Hans
   Bakker, Nienke
759.9492
BNI 2014-4998

Il rotolo giapponese Bamōdōizu : studio e restauro / a cura di Daila Radeglia e Maria Vera
Quattrini. Roma : Gangemi, 2014.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: MiBACT, IsCR. Riassunti in inglese e giapponese. Traduzione di Adrian James, Kurihara Daisuke,
Luana Maekawa. 
  ISBN 9788849228434 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bamōdōizu <Museo Stibbert> - Restauro
Altro autore:   
   Quattrini, Maria Vera
   Radeglia, Daila
   Istituto superiore per la conservazione ed il restauro
759.952
BNI 2014-4999

Giambattista Piranesi : matrici incise 1756-1757 : Le antichità romane, Lettere di
giustificazione, 2 / a cura di Ginevra Mariani. Milano : Mazzotta, 2014.
   499 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; Istituto nazionale per la
grafica. 
  ISBN 9788820220112 :  € 50,00.
Soggetti:
   Piranesi, Giambattista - Matrici per stampe - 1756-1757
Altro autore:   
   Mariani, Ginevra
   Istituto nazionale per la grafica
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
769.92
BNI 2014-5000
Rosa-Rame: Salvator Rosa incisore nelle collezioni dell'Istituto nazionale per la grafica/etchings
by Salvator Rosa in the collections of the Istituto nazionale per la grafica. Roma : Gangemi,
2014.
   255 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849228359 :  € 28,00.
Soggetti:
   Rosa, Salvatore <1615-1673> - Incisioni - Collezioni [dell'] Istituto nazionale per la grafica - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Rosa, Salvatore <1615-1673>
769.92
BNI 2014-5001

Arte-ficio: trasfigurare la comunicazione : arte, comunicazione e linguaggi nel percorso
artistico di Ettore Pasculli / a cura di Roberto Mastroianni. Firenze : Altralinea intersezioni, 2014.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Contrasti ; 1).
   Mostra tenuta a Genova nel 2014. 



778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITA CONNESSE

778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

779 FOTOGRAFIE

  ISBN 9788898939015 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [della] Fotografia - Concezione [di] Pasculli Ettore - Cataloghi di esposizioni
   Laboratorio di comunicazione militante - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pasculli, Ettore
   Mastroianni, Roberto <1978->
770.92
BNI 2014-5002
Terzo, Leonardo.
Fotografia : mitografia e demitizzazione / Leonardo Terzo. Trezzano sul Naviglio : Arcipelago,
2014.
   257 p. ; 21 cm.  (Collana di sintomatologia delle apocalissi culturali ; 12).
  ISBN 9788876955044 :  € 15,50.
Soggetti:
   Fotografia
770
BNI 2014-5003

Catanese, Rossella.
Lacune binarie : il restauro dei film e le tecnologie digitali / Rossella Catanese. Roma : Bulzoni,
2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 6).
  ISBN 9788878708822 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pellicole cinematografiche - Restauro
778.58
BNI 2014-5004

Orlandi, Piero.
Visioni di città : la fotografia tra indagine e progetto / Piero Orlandi. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   129 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873959380 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Fotografia
778.94
BNI 2014-5005

19 luglio 1943, 4 giugno 1944: Roma verso la libertà. Roma : Gangemi, 2014.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014 . 
  ISBN 9788849228816.
Soggetti:
   Roma - 1943-1944 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
779.9945632
BNI 2014-5006
Tratti ritratti e sogni: per Alberto, 60 fotografie di Fulvia Pedroni Farassino. Trieste : Provincia
di Trieste : Casa del cinema, 2014.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2014. 
  ISBN 9788890827624 (Provincia di Trieste).
Soggetti:
   Pedroni Farassino, Fulvia - Ritratti fotografici [di] Attori [e] Registi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farassino, Alberto
   Pedroni Farassino, Fulvia
779.2092
BNI 2014-5007
Women: Pietro Ghizzardi e Lisetta Carmi : la rappresentazione del genere sessuale / a cura di
Vanda Franceschetti, Alessandra Mantovani. Milano : Skira ; [Sospiro] : MAImuseo, 2014.



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.5 TIPI DI MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sospiro nel 2014. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Women. 
  ISBN 9788857223674 (Skira) :  € 29,00.
Soggetti:
   Carmi, Lisetta - Fotografie [di] Transessuali - Cataloghi di esposizioni
   Ghizzardi, Pietro - Disegni [di] Donne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ghizzardi, Pietro
   Mantovani, Alessandra <1983->
   Franceschetti, Vanda
   Carmi, Lisetta
Altro titolo:
   Women
779.99306768
BNI 2014-5008

La musica e le emozioni : percorsi nell'estetica analitica / a cura di Domenica Lentini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2014.
   324 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie analitiche. Estetica ; 3).
  ISBN 9788857519494 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
Altro autore:   
   Lentini, Domenica
781.17
BNI 2014-5009

Calabretto, Roberto.
Lo schermo sonoro : la musica per film / Roberto Calabretto. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2014.
   319 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831799997 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica per cinema
781.542
BNI 2014-5010
Film music : practices, theoretical and methodological perspectives : studies around Cabiria
research project / edited by Annarita Colturato. Torino : Kaplan, 2014.
   337 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di Jennifer Cooke. 
  ISBN 9788889908815 :  € 50,00.
Soggetti:
   Musica per cinema - Italia
   Cabiria <film> - Commenti musicali
Altro autore:   
   Colturato, Annarita
781.5420945
BNI 2014-5011
Plastino, Goffredo.
Cosa Nostra social club : mafia, malavita e musica in Italia / Goffredo Plastino. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   196 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 833).
  ISBN 9788842815211 :  € 16,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Ruolo [della] Musica popolare - Italia meridionale
781.59
BNI 2014-5012

Caprera, Flavio.
Dizionario del jazz italiano / Flavio Caprera. Milano : Feltrinelli, 2014.
   380 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8288).
  ISBN 9788807882883 :  € 16,00.
Soggetti:



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

   Jazz - Italia - Dizionari
781.650945
BNI 2014-5013

Morlacchi, Francesco.
Caro suono lusinghier... : tutti i libretti di Francesco Morlacchi / a cura di Biancamaria Brumana.
Perugia : Morlacchi, 2013.
   2 volumi ; 25 cm. (Quaderni di Esercizi: musica e spettacolo ; 19).
   In custodia. ISBN 9788860745415 : € 39,50.
   1: Studi / a cura di Biancamaria Brumana. Perugia : Morlacchi, 2013. 396 p. : ill. ; 25 cm.
Altro autore:
   Brumana, Biancamaria
782.10268
BNI 2014-5014
Morlacchi, Francesco.
Caro suono lusinghier... : tutti i libretti di Francesco Morlacchi / a cura di Biancamaria Brumana.
Perugia : Morlacchi, 2013.
   2 volumi ; 25 cm. (Quaderni di Esercizi: musica e spettacolo ; 19).
   In custodia. ISBN 9788860745415 : € 39,50.
   2: Testi / a cura di Biancamaria Brumana ; con la collaborazione di Ivana Ercolanoni. Perugia : Morlacchi, 2013.
702 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
Altro autore:
   Brumana, Biancamaria
   Ercolanoni, Ivana
782.10268
BNI 2014-5015

Adami, Giuseppe <1878-1946>.
Giacomo Puccini : il romanzo della vita / Giuseppe Adami ; prefazione di Claudio Ricordi. Milano :
Il saggiatore, 2014.
   189 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 20).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Il romanzo della vita di Giacomo Puccini. 
  ISBN 9788842820406 :  € 16,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo
782.1092
BNI 2014-5016
Bedonni, Tiziano.
Luciano Pavarotti : il cuore oltre l'ostacolo / Tiziano Bedonni. Roma : Vertigo, 2014.
   447 p. : ill. ; 21 cm.  (Approdi).
  ISBN 9788862062480 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pavarotti, Luciano
782.1092
BNI 2014-5017
Budden, Julian.
Le opere di Verdi / Julian Budden. Torino : EDT, 2013-2014.
   3 volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
   Titolo uniforme: The operas of Verdi / Julian Budden. Traduzione di vari.
   2: Dal Trovatore alla Forza del destino / Julian Budden. Torino : EDT, 2013. X, 601 p. ; 23 cm.  Con errata
corrige. ISBN 9788859201496 :  € 20,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe
782.1092
BNI 2014-5018
Budden, Julian.
Le opere di Verdi / Julian Budden. Torino : EDT, 2013-2014.
   3 volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
   Titolo uniforme: The operas of Verdi / Julian Budden. Traduzione di vari.
   1: Da Oberto a Rigoletto / Julian Budden. Torino : EDT, 2014. XII, 600 p. ; 23 cm. ISBN 9788859201489 :  €
20,00.
Soggetti:



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

   Verdi, Giuseppe
782.1092
BNI 2014-5019
Budden, Julian.
Le opere di Verdi / Julian Budden. Torino : EDT, 2013-2014.
   3 volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura musicale. Reprints).
   Titolo uniforme: The operas of Verdi / Julian Budden. Traduzione di vari.
   3: Da Don Carlos a Falstaff / Julian Budden. Torino : EDT, 2013. VI, 629 p. ; 23 cm. ISBN 9788859201502 :  €
20,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe
782.1092
BNI 2014-5020
Grétry, André-Ernest-Modeste.
Grétry in Italia : diari / a cura e nella traduzione di Cesare Simeone Motta. Moncalieri : Centro
interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2013.
   73 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 113).
   Traduzione parziale di: Mémoires, ou Essais sur la musique. 
  ISBN 9788877601131.
Altro autore:   
   Motta, Cesare Simeone
Altro titolo:
   Mémoires, ou Essais sur la musique
782.1092
BNI 2014-5021

Bacharach, Burt.
Chiunque abbia un cuore / Burt Bacharach ; con Robert Greenfield ; traduzione di G. L.
Staffilano. Milano : Mondadori, 2014.
   286 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Anyone who had a heart. 
  ISBN 9788804642428 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Greenfield, Robert
   Staffilano, G. L.
Altro titolo:
   Anyone who had a heart
782.42164092
BNI 2014-5022
Sams, Eric.
I Lieder di Johannes Brahms / Eric Sams ; prefazione di Graham Johnson ; traduzione e versione
italiana delle poesie a cura di Erik Battaglia. Asti : Analogon, 2013.
   XV, 393 p. ; 21 cm.  (Le opere di Eric Sams ; 10).
   Titolo uniforme: The songs of Johannes Brahms. 
  ISBN 9788898630011 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brahms, Johannes - Lieder
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
Altro titolo:
   The songs of Johannes Brahms
782.42168092
BNI 2014-5023

Guida alla musica da concerto : il repertorio per solista e orchestra / a cura di Claudio Bolzan ;
presentazione di Roberto Prosseda ; [hanno collaborato: Carlo Bellora et al.]. Varese : Zecchini,
2014.
   XXXII, 798 p. ; 22 cm.  (Le guide Zecchini ; 5).
  ISBN 9788865400296 :  € 43,00.
Soggetti:
   Concerti <forme musicali> - Compositori - Dizionari
Altro autore:   
   Bellora, Carlo



786.2 PIANOFORTI

787.8 FAMIGLIA DEL LIUTO A PLETTRO

791 SPETTACOLI PUBBLICI

791.43 CINEMA

   Bolzan, Claudio
784.230922
BNI 2014-5024

Bahrami, Ramin.
Come Bach mi ha salvato la vita / Ramin Bahrami. Milano : Oscar Mondadori, 2014.
   118 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 735).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804641803 :  € 9,50.
786.2092
BNI 2014-5025
Carmassi, Giovanni.
Dal silenzio la musica : il pianoforte e la costruzione interiore del pezzo musicale / Giovanni
Carmassi ; con Piero Ferrucci. Pisa : ETS, 2013 (stampa 2014).
   204 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846738776 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musica per pianoforte - Interpretazione
Altro autore:   
   Ferrucci, Piero
786.2146
BNI 2014-5026

Hendrix, Jimi.
Zero : la mia storia / Jimi Hendrix ; traduzione di Alessandro Mari. Torino : Einaudi, 2014.
   246 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Starting at zero. 
  ISBN 9788806216535 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Starting at zero
787.87166092
BNI 2014-5027

Cleto, Fabio.
Fuori scena : gli anni Zero e l'economia culturale dell'osceno / Fabio Cleto. Genova : ECIG, 2014.
   96 p. ; 21 cm.  (Lagado ; 13).
  ISBN 9788875443092 :  € 8,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Estetica
791.01
BNI 2014-5028

Buonauro, Antonietta.
Trauma, cinema e media : immaginari catastrofici e cultura visuale del nuovo millennio /
Antonietta Buonauro. Roma : Bulzoni, 2014.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 8).
  ISBN 9788878709218 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disastri - Rappresentazione - Ruolo [del] Cinema [e] Fotografia
791.436582
BNI 2014-5029
De_Caro, Gaspare.
Rifondare gli italiani? : il cinema del neorealismo / Gaspare De Caro. Milano : Jaca book, 2014.
   123 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816412637 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Neorealismo



791.430945
BNI 2014-5030
De_Vincenti, Giorgio.
Lo stile moderno : alla radice del contemporaneo : cinema, video, rete / Giorgio De Vincenti.
Roma : Bulzoni, 2013.
   335 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788878708396 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cinema - 1960-2000
791.4309045
BNI 2014-5031
Di_Girolamo, Lucia.
Il cinema e la città : identità, riscritture e sopravvivenze nel primo cinema napoletano / Lucia Di
Girolamo. Pisa : ETS, 2014.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Vertigo ; 5).
  ISBN 9788846739216 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Napoli - 1900-1930
791.430945731
BNI 2014-5032
Domenici, Valentina.
Dentro e fuori il margine : la diversità culturale nel cinema francese contemporaneo / Valentina
Domenici. Roma : Bulzoni, 2013.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 5).
  ISBN 9788878708808 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema francese - Temi [:] Alterità - 1994-2008
791.430944
BNI 2014-5033
Un giorno devi andare / un film di Giorgio Diritti. Milano : Feltrinelli, 2014.
   1 DVD-Video (107 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Laeffe film festival).
   Film del 2013, produzione Italia/Francia. Titolo dell'etichetta. Interpreti principali: Jasmine Trinca, Anne Alvaro,
Pia Engleberth. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 anamorfico; Dolby digital 5.1. In contenitore,
22 cm. ISBN 9788807730603 : 16,90.
   Vite alla fine del mondo / a cura di Chiara Serventi. Milano : Feltrinelli, 2014. 75 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Diritti, Giorgio
   Serventi, Chiara
791.4372
BNI 2014-5034
Giusti, Marco.
Vedo... l'ammazzo e torno : diario critico semiserio del cinema e dell'Italia di oggi / Marco Giusti
; introduzione Carlo Freccero ; con un cameo di Checco Zalone. Milano : Isbn, 2013.
   479 p. ; 21 cm.  (Vinili).
  ISBN 9788876384998 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema - 2012-2013 - Recensioni
791.43090512
BNI 2014-5035
Hannah Arendt / un film di Margarethe von Trotta. Milano : Feltrinelli, 2014.
   1 DVD-Video (109 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Laeffe film festival).
   Film del 2012, produzione Germania, Lussemburgo, Francia. Titolo dell'etichetta. Scritto da Pam Katz,
Margarethe von Trotta ; musiche: André Mergenthaler. Interpreti principali: Barbara Sukova, Axel Milberg, Janet
McTeer. Lingue: tedesco; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 2:35:1 6/9
anamorfico; Dolby digital 2.0. In contenitore, 22 cm. Sul contenitore: Ripleyʼs film Italian films distribution
company. ISBN 9788807730597 : € 16,90.
   Sulla normalità del male / [con scritti di Simona Forti]. Milano : Feltrinelli, 2014. 76 p. : ill. ; 21 cm.
Altro autore:
   Trotta, Margarethe : von
   Forti, Simona <1958->
Altro titolo:
   Hannah Arendt <film ; 2012>
791.4372
BNI 2014-5036
La gabbia dorata = La jaula de oro / un film di Diego Quemada-Diez. Milano : Feltrinelli, 2014.



   1 DVD-Video (102 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Laeffe film festival).
   Film del 2013, produzione Messico, Spagna. Titolo dell'etichetta. Lingua: spagnolo; sottotitoli in italiano.
Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 anamorfico; Dolby digital 5.1. In contenitore, 22 cm. ISBN
9788807730610 : 17,90.
   L'odissea del lavoro / a cura di Emilia Bandel. Milano : Feltrinelli, 2014. 75 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Quemada-Diez, Diego
   Bandel, Emilia
Altro titolo:
   La jaula de oro
   La jaula de oro
791.4372
BNI 2014-5037
Marineo, Franco.
Il cinema del terzo millennio : immaginari, nuove tecnologie, narrazioni / Franco Marineo. Torino
: Einaudi, 2014.
   XIV, 301 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 50).
  ISBN 9788806213763 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cinema - 2000-2010
791.43090511
BNI 2014-5038
Il mouse e la matita : l'animazione italiana contemporanea / a cura di Bruno Di Marino e
Giovanni Spagnoletti. Venezia : Marsilio, 2014.
   220 p. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 76).
  ISBN 9788831719865 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Italia - 2000-2014
Altro autore:   
   Spagnoletti, Giovanni <1949->
   Di_Marino, Bruno
791.43340945
BNI 2014-5039
Napoli d'altri tempi : la Campania dal cinema muto a Paisà / a cura di Pasquale Iaccio ;
[prefazione di Carlo Lizzani]. Napoli : Liguori, 2014.
   XVI, 399 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Cinema e storia ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788820759728 (eBook). 
  ISBN 9788820759681 :  € 28,99.
Soggetti:
   Cinematografo - Campania - 1920-1955
Altro autore:   
   Iaccio, Pasquale
791.43094572
BNI 2014-5040
Sguardi differenti : studi di cinema in onore di Lorenzo Cuccu / a cura di Lucia Cardone e
Sandra Lischi. Pisa : ETS, 2014.
   420 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846739766 :  € 60,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Scritti in onore
   Cuccu, Lorenzo <1940->
Altro autore:   
   Cardone, Lucia
   Cuccu, Lorenzo <1940->
   Lischi, Sandra
791.430945
BNI 2014-5041
Subini, Tomaso.
La doppia vita di Francesco giullare di Dio : Giulio Andreotti, Félix Morlion e Roberto Rossellini /
Tomaso Subini. 2. ed. Milano : Libraccio, 2013.
   353 p. ; 24 cm.  (Rappresentazioni ; 2).
  ISBN 9788897748267 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Ruolo [di] Adreotti, Giulio - 1948-1952
   Rossellini, Roberto . Francesco giullare di Dio
791.430945



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

BNI 2014-5042
L'uomo dei sogni : il cinema di Giuseppe Tornatore / a cura di Marco Luceri e Luigi Nepi. Pisa :
ETS, 2014.
   127 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 4).
  ISBN 9788846740229 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tornatore, Giuseppe
Altro autore:   
   Nepi, Luigi
   Luceri, Marco
791.430233092
BNI 2014-5043

Barretta, Nicolò.
La televisione che insegna a vivere : Sos tata, Cucine da incubo e altri ancora... tra fiaba e
realtà / Nicolò Barretta, Maria Elisabetta Santon. Milano : UNICOPLI, 2014.
   202 p. ; 19 cm.  (Life/live ; 7).
  ISBN 9788840017198 :  € 17,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Linguaggio [e] Struttura
Altro autore:   
   Santon, Maria Elisabetta
791.456
BNI 2014-5044

Alta moda, grande teatro / a cura di Massimiliano Capella. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   183 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014. 
  ISBN 9788842223085 :  € 22,00.
Soggetti:
   Costumi teatrali - Italia - 1930-1913 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capella, Massimiliano
792.0260945
BNI 2014-5045
Capitini, Claudio.
Le voci del teatro : interviste ai grandi della scena / Claudio Capitini. Venezia : Marsilio, 2014.
   476 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 250).
  ISBN 9788831719797 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attori italiani - Interviste
792.0280922
BNI 2014-5046
Molinari, Renata M.
Il teatro che credi di conoscere : le carte patafisiche di Franco Quadri e della Ubulibri / Renata
M. Molinari, Oliviero Ponte di Pino, Cristina Ventrucci ; con una premessa di Rossana Rummo.
[Bologna] : Associazione Ubu per Franco Quadri ; Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto
Mondadori, 2013.
   47 p. : ill. ; 30 x 15 cm.  (Carte raccontate).
  ISBN 9788885938496 (Fond. Arnoldo e Alberto Mond.) :  € 10,00.
Soggetti:
   Quadri, Franco
Altro autore:   
   Ponte Di Pino, Oliviero
   Ventrucci, Cristina
792.015092
BNI 2014-5047
Picturing drama: illustrazioni e riscritture dei grandi classici, dall'antichità ai nostri giorni : atti
del Convegno internazionale di studi (Trento, 20-22 marzo 2013) / a cura di Sandra Pietrini ;
allegato CD-ROM con apparato iconografico a cura di Valeria Tirabasso. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2013.
   XII, 270 p. ; 24 cm.  (Il secolo grottesco ; 4).



796.3 SPORT DELLA PALLA

   Testi in italiano, francese o inglese. Titolo sul dorso: Picturing drama. 
  ISBN 9788862744959 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tragedia greca [e] Tragedie [di] Shakespeare, William - Messinscena - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Tirabasso, Valeria
   Pietrini, Sandra
Altro titolo:
   Picturing drama
792.023309034
BNI 2014-5048
Renaissance then and now: danza, musica e teatro per un nuovo Rinascimento : atti del
Convegno internazionale di studi ISI Florence, Palazzo Rucellai, 7-9 maggio 2013 / a cura di
Stefano U. Baldassarri. Pisa : ETS, 2014.
   150 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie e atti di convegni ; 49).
   Tenuto a Firenze. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788846739407 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baldassarri, Stefano U.
   ISI Florence
792
BNI 2014-5049
Scena madre : donne personaggi e interpreti della realtà : studi per Annamaria Cascetta / a
cura di Roberta Carpani, Laura Peja, Laura Aimo. Milano : VP, 2014.
   XXXVIII, 545 p., 1 ritratto : ill. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Media, spettacolo, processi culturali.
Ricerche).
  ISBN 9788834327739 :  € 60,00.
Soggetti:
   Teatro - Partecipazione [delle] Donne - Scritti in onore
   Cascetta , Annamaria - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cascetta, Annamaria
   Carpani, Roberta
   Peja, Laura
   Aimo, Laura
792.082
BNI 2014-5050
Zeffirelli Filistrucchi: memorie di un sodalizio artistico / a cura di Monica Gallai ; con la
collaborazione di Gabriele e Gherardo Filistrucchi. Firenze : Polistampa : Associazione OMA :
Ente Cassa di risparmio di Firenze, 2014.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (ECRF spazio mostre ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788859613633 (Polistampa) :  € 10,00.
Soggetti:
   Filistrucchi, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gallai, Monica
   Filistrucchi, Gabriele
   Filistrucchi, Gherardo
792.027092
BNI 2014-5051

Fest, Sebastián.
Né re né Dio, semplicemente il migliore : Lionel Messi : la vera storia / Sebastián Fest,
Alexandre Juillard. Milano : Mondadori, 2014.
   240 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Traduzione di: Ni rey ni Dios, di Sara Margherita Cavarero. 
  ISBN 9788804645924 :  € 15,90.
Soggetti:
   Messi, Lionel
Altro autore:   
   Juillard, Alexandre
796.334092



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

797.2 NUOTO E TUFFI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2014-5052
Peinado, Quique.
Calciatori di sinistra : da Sócrates a Lucarelli : quando la politica entra in campo / Quique
Peinado ; prefazione: Giorgio Porrà ; traduzione: Giovanni Dozzini. Milano : Isbn, 2014.
   251 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Futbolistas de izquierdas. 
  ISBN 9788876384530 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politica - Interesse [dei] Giocatori di calcio
Altro autore:   
   Dozzini, Giovanni
Altro titolo:
   Futbolistas de izquierdas
796.3340922
BNI 2014-5053

Battistuzzi, Giovanni.
Girodiruota : viaggio in bicicletta, tappa dopo tappa, alla ricerca del Giro d'Italia / Giovanni
Battistuzzi. [Viterbo] : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2014.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862224062 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giro d'Italia <95 ; 2012> - Memorie
Altro titolo:
   Giro di ruota
796.62092
BNI 2014-5054

Pellegrini, Federica.
Il mio stile libero : nuoto, amore e rock 'n' roll / Federica Pellegrini ; con Matteo Giunta. Milano :
Mondadori, 2014.
   186 p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Comefare).
  ISBN 9788804642466 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nuoto
Altro autore:   
   Giunta, Matteo
797.21
BNI 2014-5055

Bahtin, Mihail Mihailovič.
Michail Bachtin e il suo circolo : opere 1919-1930 / a cura di Augusto Ponzio ; con la
collaborazione di Luciano Ponzio per la traduzione dal russo. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2014.
   XLVIII, 2132 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Arte e responsabilità (traduzione di: Iskusstvo i otvetstvennostʹ), Per una filosofia dell'atto
responsabile (titolo uniforme: K filosofii postupka), L'autore e l'eroe nell'attività estetica, frammento del I capitolo
(titolo uniforme: Estetika slovesnogo tvorčestva)... Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845275876 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Ponzio, Luciano
   Ponzio, Augusto
801
BNI 2014-5056
Sei lezioni per Francesco Orlando : teoria ed ermeneutica della letteratura / P. Amalfitano ... [et
al.] ; a cura di Paolo Amalfitano e Antonio Gargano. Pisa : Pacini, 2014.
   325 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
14).
  ISBN 9788863157116 :  € 20,00.



807 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Critica letteraria - Scritti in onore
   Orlando, Francesco <1934-2010> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Orlando, Francesco <1934-2010>
   Gargano, Antonio
   Amalfitano, Paolo
801.95
BNI 2014-5057

La didattica della letteratura nella scuola delle competenze / a cura di Giuseppe Langella. Pisa
: ETS, 2014.
   239 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 46).
  ISBN 9788846739445 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Insegnamento - Scuole medie superiori - Italia
Altro autore:   
   Langella, Giuseppe
807.1245
BNI 2014-5058

Ballerio, Stefano.
Mettere in gioco l'esperienza : teoria letteraria e neuroscienze / Stefano Ballerio. Milano :
Ledizioni, 2013.
   134 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 5).
  ISBN 9788867051328 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con le] Neuroscenze
808.001
BNI 2014-5059

Medaglia, Francesca.
La scrittura a quattro mani / Francesca Medaglia. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   328 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867601547 :  € 23,00.
808.3
BNI 2014-5060

Augieri, Carlo Alberto.
Evocazione e parola enunciativa : per una stilistica ermeneutica del testo letterario / Carlo A.
Augieri. Lecce : Milella, 2014.
   213 p. ; 21 cm.  (Per un'ermeneutica militante ; 4).
  ISBN 9788870485424.
Soggetti:
   Letteratura - Analisi stilistica - Teorie
809.001
BNI 2014-5061
Società italiana di filologia romanza.
Forme del tempo e del cronotopo nelle letterature romanze e orientali : 10. Convegno Società
italiana di filologia romanza, 8. Colloquio internazionale Medioevo romanzo e orientale (Roma,
25-29 settembre 2012) : atti / a cura di Gaetano Lalomia ... [et al.] ; premessa di Antonio Pioletti
; indice a cura di Filippo Conte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   630 p. ; 24 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Colloqui ; 12).
   Testi in italiano o francese. 
  ISBN 9788849841275 :  € 39,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 12.-15. - Analisi stilistica
Altro autore:   
   Lalomia, Gaetano



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   Conte, Filippo
   Colloquio internazionale Medioevo romanzo e orientale <8. ; 2012 ; Roma>
809.02
BNI 2014-5062
Università per stranieri di Siena.
Identità/diversità : atti del 3. Convegno dipartimentale dell'Università per stranieri di Siena :
Siena, 4-5 dicembre 2012 / a cura di T. De Rogatis ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   366 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863156195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alterità - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Rogatis, Tiziana
809.9335
BNI 2014-5063
Il velo scolpito : dialoghi tra filosofia e letteratura / a cura di Danilo Manca ; postfazione di
Antonio Prete ; con contributi di Alessandra Aloisi ... [et al.]. Pisa : ETS, 2013.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846738110.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Filosofia
Altro autore:   
   Aloisi, Alessandra <1982->
   Manca, Danilo
809.93384
BNI 2014-5064

Roberti, Giovanni Battista <1719-1786>.
Lettera sopra l'uso della fisica nella poesia (1765) / Giambattista Roberti ; a cura di Stefania
Baragetti. Milano : LED., 2014.
   86 p. ; 22 cm.  (Palinsesti).
   Titolo sul dorso: Lettera sopra l'uso della fisica nella poesia. 
  ISBN 9788879166522 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Baragetti, Stefania
809.1936
BNI 2014-5065

Baldi, Guido <1942->.
Microscopie : letture di testi narrativi, drammatici e critici dell'Otto-Novecento / Guido Baldi.
Napoli : Liguori, 2014.
   VIII, 406 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 119).
   Altra edizione: ISBN 9788820752507 (eBook). 
  ISBN 9788820752491 :  € 29,90.
Soggetti:
   Narrativa - 1880-1970
809.304
BNI 2014-5066
Fastelli, Federico.
Il nuovo romanzo : la narrativa d'avanguardia nella prima fase della postmodernità (1953-1973)
/ Federico Fastelli. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   282 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788866554998 (online - http://digital.casalini.it/9788866554998). 
  ISBN 9788866555537 :  € 14,90.
Soggetti:
   Narrativa - 1953-1973
809.3045
BNI 2014-5067
Meletinskij, Eleazar Moiseevič.
Poetica storica della novella / Eleazar Moiseevič Meletinskij ; edizione italiana a cura di Massimo
Bonafin. Macerata : EUM, 2014.
   XXII, 395 p., 1 ritratto ; 21 cm.  (EUM> letteratura).



809.7 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. SATIRA E UMORISMO

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   Titolo uniforme: Istoričeskaja poètika novelly. Traduzione di Laura Sestri. 
  ISBN 9788860563866 :  € 25,00.
Soggetti:
   Racconti - Origini-Sec. 19.
Altro autore:   
   Bonafin, Massimo
Altro titolo:
   Istoričeskaja poètika novelly
809.31
BNI 2014-5068

Parodia y debate metaliterarios en la Edad Media / Mercedes Brea, Esther Corral Díaz, Miguel
A. Pousada Cruz (eds.). Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   X, 485 p. : ill. ; 24 cm.  (Medioevo ispanico ; 5).
   Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788862744973 :  € 30,00.
Soggetti:
   Parodia - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Brea, Mercedes
   Corral Diaz, Esther
   Pousada Cruz, Miguel Ángel
809.7022
BNI 2014-5069

Percorsi della letteratura per l'infanzia : tra leggere e interpretare / a cura di Flavia Bacchetti.
Bologna : CLUEB, 2013.
   IX, 216 p. ; 21 cm.  (Sentieri. Sguardi critici).
   Altre edizioni: ISBN 978-88491-3857-3(PDF); ISBN 978-88-491-3858-0 (ePUB). 
  ISBN 9788849138368 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
Altro autore:   
   Bacchetti, Flavia
809.89282
BNI 2014-5070

Cain, James M.
La falena : romanzo / James M. Cain ; traduzione di Giovanni Fletzer. Milano : Isbn, 2014.
   358 p. ; 22 cm.  (I libri di Isbn).
   Titolo uniforme: The moth. 
  ISBN 9788876384813 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Fletzer, Giovanni
Altro titolo:
   The moth
813.52
BNI 2014-5071
Verna, Anna Maria.
Stein Paris / Anna Maria Verna. Ferrara : Tufani, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (Critica ; 24).
  ISBN 9788886780919 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stein, Gertrude
813.52
BNI 2014-5072

Bender, Aimee.
La maestra dei colori / Aimee Bender ; traduzione di Damiano Abeni e Moira Egan. Roma :



Minimum fax, 2014.
   258 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 178).
   Titolo uniforme: The color master. 
  ISBN 9788875215842 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
   Egan, Moira
Altro titolo:
   The color master
813.54
BNI 2014-5073
Blauner, Peter.
Slow motion riot : romanzo / Peter Blauner ; traduzione di Sergio Altieri. Milano : Il saggiatore,
2014.
   477 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 1).
   Titolo uniforme: Slow motion riot. 
  ISBN 9788856503203 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Altieri, Sergio <1952->
Altro titolo:
   Slow motion riot.
813.54
BNI 2014-5074
Bloch, Robert.
Psycho : [romanzo] / Robert Bloch ; postfazione di Loris Tassi ; traduzione di Bruno Tasso.
Milano : Il saggiatore, 2014.
   183 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 858).   (La letteratura secondo Hitchcock).
   Titolo uniforme: Psycho. 
  ISBN 9788842819813 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Tasso, Bruno
Altro titolo:
   Psycho
813.54
BNI 2014-5075
Cunningham, Michael <1952->.
La regina delle nevi / Michael Cunningham ; traduzione di Andrea Silvestri. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2014.
   284 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The snow queen. 
  ISBN 9788845276453 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   The snow queen
813.54
BNI 2014-5076
Didion, Joan.
Prendila così : romanzo / Joan Didion ; traduzione di Adriana Dell'Orto. Milano : Il saggiatore,
2014.
   172 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 832).
   Titolo uniforme: Play it as it lays, a novel. 
  ISBN 9788842818373 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Dell'Orto, Adriana
Altro titolo:
   Play it as it lays, a novel
813.54
BNI 2014-5077
Erdrich, Louise.
Il giorno dei colombi / Louise Erdrich ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Feltrinelli,
2014.
   387 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The plague of doves. 
  ISBN 9788807030857 :  € 19,00.
Altro autore:   



   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The plague of doves
813.54
BNI 2014-5078
Hustvedt, Siri.
Vivere, pensare, guardare / Siri Hustvedt ; traduzione di Gioia Guerzoni. Torino : Einaudi, 2014.
   X, 321 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Living, thinking, looking. 
  ISBN 9788806213794 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Living, thinking, looking
813.54
BNI 2014-5079
Sedaris, David.
Esploriamo il diabete con i gufi : [esercizi, ecc.] / David Sedaris ; traduzione di Matteo Colombo.
Milano : Mondadori, 2014.
   234 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Letʼs explore diabetes with owls. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640684 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Letʼs explore diabetes with owls
813.54
BNI 2014-5080
Shields, David.
Salinger : la guerra privata di uno scrittore / David Shields, Shane Salerno ; traduzione: Lorenzo
Bertolucci, Paolo Caredda. Milano : Isbn, 2014.
   XVI, 762 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Salinger. 
  ISBN 9788876384929 :  € 49,00.
Soggetti:
   Salinger, J. D.
Altro autore:   
   Salerno, Shane
   Bertolucci, Lorenzo
   Caredda, Paolo
Altro titolo:
   Salinger
813.54
BNI 2014-5081
Slouka, Mark.
L'età delle promesse / Mark Slouka ; traduzione di Silvia Piraccini. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2014.
   319 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 19).
   Titolo uniforme: Brewster. 
  ISBN 9788862208833 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   Brewster
813.54
BNI 2014-5082
Warren, Robert Penn.
Tutti gli uomini del re / Robert Penn Warren ; traduzione di Michele Martino. [Roma] :
66thand2nd ; Milano : Feltrinelli, 2014.
   570 p. ; 21 cm.  (Indies).
   Titolo uniforme: All the kingʼs men. 
  ISBN 9788807041068 (Feltrinelli) :  € 22,00.
Altro autore:   
   Martino, Michele
Altro titolo:
   All the kingʼs men



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.54
BNI 2014-5083
Wolff, Tobias.
La nostra storia comincia / Tobias Wolff ; traduzione di Grazia Giua. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 297 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Our story begins. 
  ISBN 9788806199180 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Giua, Grazia
Altro titolo:
   Our story begins
813.54
BNI 2014-5084

Bradley, Alan <1938->.
A spasso tra le tombe / Alan Bradley ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio, 2014.
   404 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 967).
   Titolo uniforme: Speaking from among the bones. 
  ISBN 8838931992 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   Speaking from among the bones
813.6
BNI 2014-5085
Brown, Eli.
Cannella e polvere da sparo / Eli Brown ; traduzione di Salvatore Serù. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2014.
   433 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Cinnamon and gunpowder. 
  ISBN 9788845275814 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Serù, Salvatore
Altro titolo:
   Cinnamon and gunpowder
813.6
BNI 2014-5086
Fallon, Siobhan.
Quando gli uomini sono via / Siobhan Fallon ; traduzione di Silvia Bre. Roma : Nottetempo,
2014.
   260 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: You know when the men are gone. 
  ISBN 9788874524310 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bre, Silvia
Altro titolo:
   You know when the men are gone
813.6
BNI 2014-5087
Nesbit, TaraShea.
Le mogli di Los Alamos / TaraShea Nesbit ; traduzione di Maurizio Bartocci. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2014.
   235 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 20).
   Titolo uniforme: The wives of Los Alamos. 
  ISBN 9788868330934 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bartocci, Maurizio
Altro titolo:
   The wives of Los Alamos
813.6
BNI 2014-5088
Qiu, Xiaolong.
Cyber China / Qiu Xiaolong ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia : Marsilio, 2014.
   315 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 215).
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820.9005 LETTERATURA INGLESE, 1702-1745

   Titolo uniforme: The enigma of China. 
  ISBN 9788831718424 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   The enigma of China
813.6
BNI 2014-5089
Santoro, Lara.
Fine estate / Lara Santoro ; traduzione dall'inglese di Claudia Valeria Letizia. Roma : Edizioni
E/O, 2014.
   167 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: The boy. 
  ISBN 9788866324584 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Letizia, Claudia Valeria
Altro titolo:
   The boy
813.6
BNI 2014-5090

Riva, Valentina <1985->.
Henry David Thoreau e le radici del pensiero critico : [ecologia disobbedienza civile critica al
consumismo nell'autore di Walden] / Valentina Riva. Parma : Battei università, 2014.
   126 p. ; 22 cm.
   Titolo sul dorso: Thoreau e le radici del pensiero critico. 
  ISBN 9788878831773.
Soggetti:
   Thoreau, Henry David
818.309
BNI 2014-5091

Il fascino inquieto dell'utopia : percorsi storici e letterari in onore di Marialuisa Bignami / a cura
di Lidia De Michelis, Giuliana Iannaccaro e Alessandro Vescovi. Milano : Ledizioni, 2014.
   213 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 7).
  ISBN 9788867051588.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Temi [:] Utopia - Scritti in onore
   Bignami, Marialuisa - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bignami, Marialuisa
   De_Michelis, Lidia
   Iannaccaro, Giuliana
   Vescovi, Alessandro
820.9372
BNI 2014-5092
La guerra e le armi nella letteratura in inglese del Novecento / a cura di Lucia Folena. Torino :
Trauben, 2013.
   216 p. ; 24 cm.  (Strumenti letterari / Dipartimento di lingue e letterature straniere e culture moderne
dell'Università degli studi di Torino ; 3).
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788866980384 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura americana [e] Letteratura inglese - Temi [:] Guerra - Sec. 20.
Altro autore:   
   Folena, Lucia
820.93581
BNI 2014-5093

Sertoli, Giuseppe.
I due Robinson e altri saggi sulla letteratura inglese del Settecento / Giuseppe Sertoli. Genova :



822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

ECIG, 2014.
   263 p. ; 23 cm.  (Laputa ; 10).
   Scritti in parte già pubblicati. Titolo sul dorso: I due Robinson. 
  ISBN 9788875443122 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 18.
820.9005
BNI 2014-5094

Boncinelli, Edoardo <1941->.
Noi che abbiamo l'animo libero : quando Amleto incontra Cleopatra / di Edoardo Boncinelli e
Giulio Giorello. Milano : Longanesi, 2014.
   184 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 36).
  ISBN 9788830438323 :  € 14,90.
Soggetti:
   Shakespeare, William . Anthony and Cleopatra
   Shakespeare, William . Hamlet
Altro autore:   
   Giorello, Giulio
822.33
BNI 2014-5095
Stella, Massimo <1970->.
Il romanzo della Regina : Shakespeare e la scrittura della sovranità / Massimo Stella. Roma :
Bulzoni, 2014.
   123 p. ; 17 cm.  (Piccola biblioteca shakespeariana ; 45).
  ISBN 9788878708914 :  € 12,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Personaggi [:] Sovrane
822.33
BNI 2014-5096

Dickens, Charles.
Guardie e ladri : racconti polizieschi / Charles Dickens ; traduzione e cura di Fabrizio Bagatti.
Firenze : Clichy, 2014.
   249 p. ; 18 cm.  (Père Lachaise).
   Contiene: Thomas Griffiths Wainewright, ovvero Janus Weathercock, l'avvelenatore; Braccato; Il
comportamento degli assassini ..., pubblicati originariamente in: Household words e All the year round, 1850-
1867. 
  ISBN 9788867991228 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bagatti, Fabrizio
823.8
BNI 2014-5097
Trollope, Anthony.
Il primo ministro / Anthony Trollope ; traduzione di Rossella Cazzullo. Palermo : Sellerio, 2014.
   2 volumi ; 17 cm. (La memoria ; 965).
   Titolo uniforme: The prime minister. ISBN 8838932034 : € 25,00.
   Vol. 2 / Anthony Trollope. Palermo : Sellerio, 2014. 571-1128 p ; 17 cm.
Altro autore:
   Cazzullo, Rossella
823.8
BNI 2014-5098
Trollope, Anthony.
Il primo ministro / Anthony Trollope ; traduzione di Rossella Cazzullo. Palermo : Sellerio, 2014.
   2 volumi ; 17 cm. (La memoria ; 965).
   Titolo uniforme: The prime minister. ISBN 8838932034 : € 25,00.
   Vol. 1 / Anthony Trollope. Palermo : Sellerio, 2014. 569 p. ; 17 cm.
Altro autore:
   Cazzullo, Rossella
823.8
BNI 2014-5099



823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Graham, Winston.
Marnie : [romanzo] / Winston Graham ; postfazione di Anna Ferruta ; traduzione di Hilia Brinis.
Milano : Il saggiatore, 2014.
   216 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 859).   (La letteratura secondo Hitchcock).
   Titolo uniforme: Marnie. 
  ISBN 9788842819776 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Brinis, Hilia
Altro titolo:
   Marnie
823.912
BNI 2014-5100
Manferlotti, Stefano.
Cristianesimo ed ebraismo in Joyce / Stefano Manferlotti. Roma : Bulzoni, 2014.
   130 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca Joyciana ; 12).
  ISBN 9788878709126 :  € 12,00.
Soggetti:
   Joyce, James - Opere - Temi [:] Cristianesimo [e] Ebraismo
823.912
BNI 2014-5101
Von_Arnim, Elizabeth.
Uno chalet tutto per me : romanzo / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   206 p. ; 20 cm.  (Le piccole varianti ; 1).
   Titolo uniforme: In the mountains. 
  ISBN 9788833925271 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   In the mountains
823.912
BNI 2014-5102

Dexter, Colin.
Il segreto della camera 3 / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. Palermo : Sellerio, 2014.
   332 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 972).
   Titolo uniforme: The secret of annexe 3. 
  ISBN 883893231X :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The secret of annexe 3
823.914
BNI 2014-5103
Forrest, David.
Dopo di me il diluvio : [romanzo] / David Forrest ; traduzione di Ida Omboni. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   210 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 865).
   Titolo uniforme: After me, the deluge. 
  ISBN 9788842820130 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Omboni, Ida
Altro titolo:
   After me, the deluge
823.914
BNI 2014-5104
Jacobson, Howard <1942->.
Prendete mia suocera / Howard Jacobson ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2014.
   438 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Zoo time. 
  ISBN 9788845276460 :  € 19,00.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Zoo time
823.914
BNI 2014-5105
Lessing, Doris.
Il giorno che morì Stalin : [racconto] / Doris Lessing ; a cura di Cristina Gamberi ; traduzione di
Bianca Tarozzi. Pisa : ETS, 2014.
   82 p. ; 19 cm.  (Papyngo ; 1).
   Titolo uniforme: The day Stalin died. 
  ISBN 9788846738622 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Tarozzi, Bianca
   Gamberi, Cristina
Altro titolo:
   The day Stalin died
823.914
BNI 2014-5106

Dillon, Lucy.
Quando nascono i desideri : [romanzo] / Lucy Dillon ; traduzione di Sara Caraffini. Milano :
Garzanti, 2014.
   447 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A hundred pieces of me. 
  ISBN 9788811687696 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Caraffini, Sara
Altro titolo:
   A hundred pieces of me
823.92
BNI 2014-5107
Doughty, Louise.
Fino in fondo : romanzo / Louise Doughty ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   392 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Apple tree yard. 
  ISBN 9788833925066 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Apple tree yard
823.92
BNI 2014-5108
Fremantle, Elizabeth.
La mossa della regina / Elizabeth Fremantle ; traduzione di Manuela Faimali. Milano :
Mondadori, 2014.
   390 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Queenʼs gambit. 
  ISBN 9788804638339 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Queenʼs gambit
823.92
BNI 2014-5109
Sloan, John Peter.
I diari degli angeli / John Peter Sloan. Milano : Feltrinelli, 2014.
   190 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491665 :  € 15,00.
823.92
BNI 2014-5110
Walsh, Helen <1977->.
Il limoneto / Helen Walsh ; traduzione di Stefania Di Mella. Torino : Einaudi, 2014.
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   202 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The lemon grove. 
  ISBN 9788806220068 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Mella, Stefania
Altro titolo:
   The lemon grove
823.92
BNI 2014-5111

Di_Taranto, Mattia <1982->.
Il maestro e l'apostolo : presenze del simbolismo francese nell'opera giovanile di Stefan George
/ Mattia Di Taranto. Pisa, Ospedaletto : Pacini, 2014.
   287 p. ; 23 cm.  (Saggi critici ; 56).
  ISBN 9788863156911 :  € 25,00.
Soggetti:
   George, Stefan
831.8
BNI 2014-5112

Döblin, Alfred.
Amleto : la lunga notte sta per finire / Alfred Döblin ; traduzione e postfazione di Liselotte
Grevel. Firenze : Clichy, 2014.
   655 p. ; 18 cm.  (Père Lachaise).
   Titolo uniforme: Hamlet, oder Die lange Nacht nimmt ein Ende. 
  ISBN 9788867990603 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Grevel, Liselotte
Altro titolo:
   Hamlet, oder Die lange Nacht nimmt ein Ende
833.912
BNI 2014-5113
Musil, Robert.
Unioni / Robert Musil ; a cura di Magdalena M. Rasmus. Roma : Istituto italiano di studi
germanistici, 2014.
   239 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Vereinigungen. Precede: La casa incantata (titolo uniforme: Das verzauberte Haus), dello
stesso autore. In appendice: Novellettuccia (titolo uniforme: Novelleterlchen), dello stesso autore. Traduzione
italiana a fronte. Nome del curatore nel risvolto di pagina IV di copertina: Magdalena Marta Rasmus. 
  ISBN 9788895868028 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rasmus, Magdalena M.
Altro titolo:
   Vereinigungen
833.912
BNI 2014-5114

Lothar, Ernst.
La melodia di Vienna / Ernst Lothar ; traduzione dal tedesco di Marina Bistolfi. Roma : E/O, 2014.
   604 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Der Engel mit der Posaune. 
  ISBN 9788866324874 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bistolfi, Marina
Altro titolo:
   Der Engel mit der Posaune
833.914
BNI 2014-5115
Rezzori, Gregor : von.
La morte di mio fratello Abele / Gregor von Rezzori ; con una nota di Claudio Magris ; a cura di
Andrea Landolfi. Nuova ed. [Milano] : I grandi tascabili Bompiani, 2014.



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

   748 p. ; 21 cm.  (I grandi tascabili).
   Titolo uniforme: Der Tod meines Bruders Abel. Traduzione di A. Landolfi. 
  ISBN 9788845276095 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Magris, Claudio
   Landolfi, Andrea
Altro titolo:
   Der Tod meines Bruders Abel
833.914
BNI 2014-5116

Barreau, Nicolas.
La ricetta del vero amore / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2014.
   107 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Menu d'amour. 
  ISBN 9788807030901 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Menu d'amour
833.92
BNI 2014-5117
Flašar, Milena Michiko.
Il signor Cravatta / Milena Michiko Flašar ; traduzione di Daniela Idra. Torino : Einaudi, 2014.
   134 p. ; 21 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: Ich nannte ihn Krawatte. 
  ISBN 9788806215354 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Idra, Daniela
Altro titolo:
   Ich nannte ihn Krawatte
833.92
BNI 2014-5118
Gruber, Sabine.
Stillbach, o Della nostalgia / Sabine Gruber ; traduzione di Cesare De Marchi. Venezia : Marsilio,
2014.
   319 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Stillbach, oder Die Sehnsucht. 
  ISBN 9788831718394 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Marchi, Cesare
Altro titolo:
   Stillbach, oder Die Sehnsucht
833.92
BNI 2014-5119

Grunberg, Arnon.
Il libero mercato dell'amore / Arnon Grunberg ; traduzione di Franco Paris. Milano : Feltrinelli,
2014.
   503 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Huid en haar. 
  ISBN 9788807031021 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Paris, Franco <1959->
Altro titolo:
   Huid en haar
839.31364
BNI 2014-5120

Auður Ava Ólafsdóttir.



839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

L'eccezione / Auður Ava Ólafsdóttir ; traduzione di Stefano Rosatti. Torino : Einaudi, 2014.
   258 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Undantekningin. 
  ISBN 9788806217754 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Rosatti, Stefano
Altro titolo:
   Undantekningin
839.6935
BNI 2014-5121

Karlsson, Jonas.
La stanza : romanzo / Jonas Karlsson ; traduzione Alessandro Bassini. Milano : Isbn , 2014.
   153 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Rummet. 
  ISBN 9788876384783 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bassini, Alessandro
Altro titolo:
   Rummet
839.738
BNI 2014-5122

Heivoll, Gaute.
Prima del fuoco / Gaute Heivoll ; traduzione di Maria Valeria D'Avino. Venezia : Marsilio, 2014.
   264 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Før jeg brenner ned. 
  ISBN 9788831718387 :  € 18,50.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Før jeg brenner ned
839.8238
BNI 2014-5123

Guillaume : de Lorris.
Romanzo della rosa / Guillaume de Lorris, Jean de Meun ; a cura di Mariantonia Liborio e Silvia
De Laude ; traduzione di Mariantonia Liborio. Torino : Einaudi, 2014.
   LVIII, 1087 p., [16] carte di tav. di cui 2 ripiegate : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Titolo uniforme: Roman de la rose. Testo originale a fronte. In custodia. 
  ISBN 9788806188900 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Jean : de Meung
   Liborio, Mariantonia
   De_Laude, Silvia
Altro titolo:
   Roman de la rose.
841.1
BNI 2014-5124

Rimbaud, Arthur.
Non sono venuto qui per essere felice : corrispondenza (1870-1891) / Arthur Rimbaud ;
traduzione e cura di Vito Sorbello. Torino : Aragno, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884196682 : € 50,00.
   [1]: (1870-1886) / Arthur Rimbaud. Torino : Aragno, 2014. XXXIII, 429 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Sorbello, Vito
841.8
BNI 2014-5125
Rimbaud, Arthur.
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842.914 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1945-1999

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Non sono venuto qui per essere felice : corrispondenza (1870-1891) / Arthur Rimbaud ;
traduzione e cura di Vito Sorbello. Torino : Aragno, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884196682 : € 50,00.
   [2]: (1887-1891) / Arthur Rimbaud. Torino : Aragno, 2014. 433-919 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Sorbello, Vito
841.8
BNI 2014-5126

Dotoli, Giovanni.
Chansons de Paris = Canzoni per Parigi / Giovanni Dotoli ; tableaux-poèmes: Michele Damiani ;
introduzione, traduzione e cura: Mario Selvaggio. Roma : EUR, 2014.
   279 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860222350 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Selvaggio, Mario
841.914
BNI 2014-5127

Gasparro, Rosalba.
Oltre il giardino : Paul Willems tra narrativa e teatro / Rosalba Gasparro. Roma : Bulzoni, 2014.
   478 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878709195 :  € 35,00.
Soggetti:
   Willems, Paul
842.914
BNI 2014-5128
Willems, Paul.
Diceva dormire anzichè morire ; La vita breve / Paul Willems ; traduzione di Rosalba Gasparro.
Roma : Bulzoni, 2014.
   133 p. ; 21 cm.
   Titoli uniformi: Elle disair dormir pour mourir, La vita breve. 
  ISBN 9788878709201 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Gasparro, Rosalba
842.914
BNI 2014-5129

Céline, Louis-Ferdinand.
Nord / Louis-Ferdinand Céline ; traduzione di Giuseppe Guglielmi ; prefazione di Massimo
Raffaeli. Torino : Einaudi, 2014.
   XII, 485 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 56).
   Titolo uniforme: Nord. 
  ISBN 9788806207991 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Guglielmi, Giuseppe <1923-1995>
Altro titolo:
   Nord
843.912
BNI 2014-5130
Némirovsky, Irène.
Sortilegio : nove racconti / Irène Némirovsky ; traduzione di Maurizio Ferrara e Gennaro Lauro.
Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   169 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Contiene: Eco (traduzione di: Echo); Sortilegio (traduzione di: Le sortilège); La partenza per la festa (traduzione
di: Le départ pour la fête)... 
  ISBN 9788836814138 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
   Lauro, Gennaro <1982->
843.912



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

BNI 2014-5131
Roman, Jose.
Chez Maximʼs : ricordi di un fattorino / José Roman ; a cura di Giuseppe Scaraffia ; traduzione di
Vittoria Aliberti Ronchey. Palermo : Sellerio, 2014.
   265 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 956).
   Titolo uniforme: Mes souvenirs de chasseur de Chez Maximʼs. 
  ISBN 8838931771 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Scaraffia, Giuseppe <1950->
   Ronchey, Vittoria
Altro titolo:
   Mes souvenirs de chasseur de Chez Maximʼs
843.912
BNI 2014-5132

Khadra, Yasmina.
Gli angeli muoiono delle nostre ferite / Yasmina Khadra ; traduzione di Marina Di Leo. Palermo :
Sellerio, 2014.
   430 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 48).
   Titolo uniforme: Les anges meurent de nos blessures. 
  ISBN 8838931682 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Les anges meurent de nos blessures
843.914
BNI 2014-5133
Lapierre, Alexandra.
La regina dei mari : romanzo / Alexandra Lapierre ; traduzione di Lorenzo Vetta. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   458 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 848).
   Titolo uniforme: Je te vois reine des quatre parties du monde. 
  ISBN 9788842819950 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Vetta, Lorenzo
Altro titolo:
   Je te vois reine des quatre parties du monde
843.914
BNI 2014-5134

Chazal, Pierre <1977->.
Sei grande, Marcus / Pierre Chazal ; traduzione di Yasmina Melaouah. Torino : Einaudi, 2014.
   226 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Marcus. 
  ISBN 9788806216207 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Marcus
843.92
BNI 2014-5135
Grunewald, Jacquot.
La tentazione del rabbino Fix / Jacquot Grunewald ; traduzione di Vanna Lucattini Vogelmann.
Firenze : Giuntina, 2014.
   195 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: La tentation du rabbin Fix. 
  ISBN 9788880575405 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   La tentation du rabbin Fix
843.92
BNI 2014-5136



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9004 LETTERATURA ITALIANA, 1542-1585

Mod <società>.
Sublime e antisublime nella modernità : atti del 14. Convegno internazionale della Mod, 13-16
giugno 2012 / a cura di Marina Paino e Dario Tomasello ; con la collaborazione di Emanuele
Broccio e Katia Trifirò. Pisa : ETS, 2014.
   926 p. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 45).
   Tenuto a Messina. 
  ISBN 9788846739452 :  € 90,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Broccio, Emanuele
   Paino, Marina
   Tomasello, Dario
   Trifirò, Katia
850.9
BNI 2014-5137
I nostri anni '70: libri per ragazzi in Italia / a cura di Silvana Sola e Paola Vassalli. [Roma] : Pde ;
Mantova : Corraini, 2014.
   138 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788875704407 (Corraini) :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Italia - 1970-1980 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vassalli, Paola
   Sola, Silvana
850.99282
BNI 2014-5138
La storiografia letteraria di Carlo Dionisotti : atti del Convegno di studi, (Siena, 15-16 maggio
2012) / a cura di Stefano Carrai e Monica Marchi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   253 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Strumenti di filologia e critica ; 17).
  ISBN 9788863156690 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dionisotti, Carlo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carrai, Stefano
   Marchi, Monica <1979->
850.9
BNI 2014-5139

Festina lente: il tempo della scrittura nella letteratura del Cinquecento / a cura di Chiara
Cassiani e Maria Cristina Figorilli ; introduzione di Nuccio Ordine. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2014.
   XIV, 295 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 126).
   Atti del Convegno tenuto a Arcavacata di Rende nel 2011. Altra edizione: ISBN 9788863726084
(digitale). Titolo sul dorso: Festina lente. 
  ISBN 9788863726077 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Figorilli, Maria Cristina
   Cassiani, Chiara
Altro titolo:
   Festina lente
850.9004
BNI 2014-5140
Manganaro, Andrea.
Tra imitatio e mimesis : novelle e poetiche del Cinquecento / Andrea Manganaro. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   143 p. ; 23 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Studi ; 19).
  ISBN 9788849842043 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16.



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

850.9004
BNI 2014-5141

Nel terzo centenario della nascita di Francesco Algarotti (1712-1764) / a cura di Manlio Pastore
Stocchi e Gilberto Pizzamiglio. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2014.
   234 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2012. 
  ISBN 9788895996462 :  € 28,00.
Soggetti:
   Algarotti, Francesco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pastore Stocchi, Manlio
   Pizzamiglio, Gilberto
850.9006
BNI 2014-5142

Milanini, Claudio.
Da Porta a Calvino : saggi e ritratti critici / Claudio Milanini ; a cura di Martino Marazzi. Milano :
LED, 2014.
   348 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 17213096).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788879166799 :  € 36,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Marazzi, Martino
850.9007
BNI 2014-5143

Barberi Squarotti, Giovanni.
L'intenzion de l'arte : studi su Dante / Giovanni Barberi Squarotti. Milano : Angeli, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 20).
  ISBN 9788820462741 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Poetica
851.1
BNI 2014-5144
Mazzotta, Giuseppe <1942->.
Confine quasi orizzonte : saggi su Dante / Giuseppe Mazzotta. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2014.
   137 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 286).
   Già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863726640 (digitale). 
  ISBN 9788863725520 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2014-5145
Pantone, Domenico.
Benvenuto da Imola dantista in progress : un'analisi genetica del Comentum / Domenico
Pantone. Milano : LED, 2014.
   177 p. ; 23 cm.  (Palinsesti).
  ISBN 9788879166829 :  € 26,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti [di] Benvenuto : da Imola
851.1
BNI 2014-5146

Blasucci, Luigi.
Sulla struttura metrica del Furioso e altri studi ariosteschi / Luigi Blasucci. Firenze : Edizioni del



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   VIII, 195 p. ; 24 cm.  (Quaderni di stilistica e metrica italiana ; 4).
   In parte già pubblicati. In appendice: Le lezioni inedite di Mario Fubini sull'ottava. 
  ISBN 9788884505361.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico . Orlando Furioso - Metrica
851.4
BNI 2014-5147
Tasso, Torquato <1544-1595>.
Il Gierusalemme / Torquato Tasso ; introduzione, commento e testo critico a cura di Guido
Baldassarri. 1. ristampa. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013 (stampa 2014).
   121 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 1).
  ISBN 9788863725759 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Baldassarri, Guido
851.4
BNI 2014-5148

Damiani, Rolando.
L'ordine dei fati e altri argomenti della religione di Leopardi / Rolando Damiani. Ravenna :
Longo, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (L'interprete ; 106).
  ISBN 9788880637783 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Religiosità
851.7
BNI 2014-5149

Mar Nicolosi, Vito.
Guido Gozzano / Vito Mar Nicolosi ; postfazione di Bruno Quaranta. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2014.
   98 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788863726787 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gozzano, Guido
851.912
BNI 2014-5150

Alfonso Gatto: l'uomo, il poeta : atti del Convegno di studi promosso nel quadro delle
celebrazioni per il 25. anniversario della morte, Fisciano-Salerno, 30-31 maggio 2001 / a cura di
Luigi Reina e Nunzia Acanfora. Napoli : Liguori, 2014.
   286 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 103).
   Altra edizione: ISBN 9788820755096 (eBook). 
  ISBN 9788820755089 :  € 26,99.
Soggetti:
   Gatto, Alfonso - Atti di congressi
Altro autore:   
   Reina, Luigi
   Gatto, Alfonso
   Acanfora, Nunzia
851.914
BNI 2014-5151
Barile, Laura.
Laura Barile legge Amelia Rosselli. Roma : Nottetempo, 2014.
   181 p. ; 15 cm.  (Nottetempo. Sassi nello stagno ; 5).
  ISBN 9788874525065 :  € 9,00.
Soggetti:
   Rosselli, Amelia <1930-1996>
Altro autore:   



   Rosselli, Amelia <1930-1996>
851.914
BNI 2014-5152
Carifi, Roberto.
Madre / Roberto Carifi. Firenze : Le lettere, 2014.
   63 p. ; 11 x 16 cm.
  ISBN 9788860878021 :  € 9,50.
851.914
BNI 2014-5153
Cavani, Guido <1897-1967>.
Poesie : opera completa / Guido Cavani ; a cura di Patrizia Belloi ed Elis Colombini. Modena :
Colombini, 2014.
   831 p. : ill. ; 18 cm.  (Alternative ; 130).
   Edizione di 200 esemplari numerati. 
  ISBN 9788865091111 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Belloi, Patrizia
   Colombini, Elis
851.914
BNI 2014-5154
Chiominto, Cesare.
Lo parlà forte della pora ggente : poesie in dialetto di Cori / Cesare Chiominto ; tradotte in
italiano da Maria Chiara Starace ; con una raccolta di proverbi e note grammaticali di Cesare
Chiominto ; introduzione di Tullio De Mauro ; con cinque incisioni di G. Ricci. Roma : Bulzoni,
2014.
   197 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 243).
  ISBN 9788878709140 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Starace, Maria Chiara
851.914
BNI 2014-5155
Deidier, Roberto.
Solstizio : [poesia] / Roberto Deidier. Milano : Mondadori, 2014.
   166 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804642077 :  € 16,00.
851.914
BNI 2014-5156
Donati, Riccardo <1978->.
Nella palpebra interna : percorsi novecenteschi tra poesia e arti della visione / Riccardo Donati.
Firenze : Le lettere, 2014.
   291 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 139).
  ISBN 9788860878199 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Rapporti [con l'] Arte - 1950-2000
851.91409
BNI 2014-5157
Gherardini, Renzo.
Poesie, 1947-1999 / Renzo Gherardini ; a cura di Paolo Zoboli. Firenze : Le lettere, 2014.
   281 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860877932 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Zoboli, Paolo <1967->
851.914
BNI 2014-5158
Metti in versi la vita : la figura e l'opera di Giovanni Giudici / a cura di Alberto Cadioli. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   192 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 91).   (Archivi del libro).
   Altra edizione: ISBN 9788863726442 (digitale). 
  ISBN 9788863726435 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giudici, Giovanni <1924-2011>
Altro autore:   
   Cadioli, Alberto
851.914
BNI 2014-5159



852.4 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1542-1585

852.5 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1585-1748

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

Naldini, Nico.
Pasolini, una vita / Nico Naldini. Ed. riveduta e ampliata con documenti inediti / a cura di Simone
Gianesini. Albaredo d'Adige : Tamellini, 2014.
   507 p. : ill. ; 20 cm.  (Sœur du rêve).
  ISBN 9788890690587 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Gianesini, Simone
851.914
BNI 2014-5160

Benivieni, Antonio <1533-1598>.
Massima : il Ciriffo Calvaneo a teatro : un'inedita tragedia del cod. F.N. 2.1.91 della Biblioteca
nazionale centrale di Firenze / Antonio Benivieni il giovane ; a cura di Fabio Bertini. Roma :
Bulzoni, 2014.
   192 p. ; 21 cm.  (La fenice dei teatri ; 30).
  ISBN 9788878709072 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bertini, Fabio
852.4
BNI 2014-5161

Mancuso, Pietro <1636-1713>.
Il disinganno dei principi in Demetrio Moscovita : azione tragica / Pietro Mancuso ; introduzione
di Davide Bellini e Michela Sacco Messineo ; edizione e commento di Davide Bellini. Pisa : ETS,
2013.
   227 p. ; 24 cm.  (Il tragico ; 4).
  ISBN 9788846736567 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Davide, Bellini
852.5
BNI 2014-5162
Scammacca, Ortensio.
Il Crisanto : tragedia morale / Ortensio Scammacca ; introduzione di Michela Sacco Messineo ;
testo a cura di Ignazio Castiglia. Pisa : ETS, 2013.
   195 p. ; 24 cm.  (Il tragico ; 3).
  ISBN 9788846736550 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Castiglia, Ignazio
852.5
BNI 2014-5163
Scammacca, Ortensio.
La Rosalia : tragedia sacra / Ortensio Scammacca ; introduzione, edizione e commento di
Davide Bellini ; postfazione di Michela Sacco Messineo. Pisa : ETS, 2013.
   157 p. ; 24 cm.  (Il tragico ; 2).
  ISBN 9788846736543 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bellini, Davide
852.5
BNI 2014-5164

Ferroni, Giulio.
La fedeltà della ragione / Giulio Ferroni ; a cura di Beatrice Alfonzetti e Silvia Tatti. Napoli :
Liguori, 2014.
   XIV, 265 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Umbrae idearum ; 4).
   Scritti in parte già pubblicati.  Altra edizione: ISBN 978882073848 (eBook). 
  ISBN 9788820763831 :  € 23,99.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 18.



852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

Altro autore:   
   Alfonzetti, Beatrice
   Tatti, Silvia
852.609
BNI 2014-5165

Novella e dramma / relazioni di Andrea Bisicchia ... [et al.] ; a cura di Enzo Lauretta.
Caltanissetta : Lussografica ; Agrigento : Centro nazionale studi pirandelliani, 2014.
   163 p. ; 22 cm.  (Collana di saggi e documentazioni del Centro nazionale di studi pirandelliani ; 66).
   Presentate al Convegno tenuto a Agrigento nel 2014. 
  ISBN 9788882433130 (Lussografica) :  € 14,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Letteratura drammatica [e] Narrativa - Analisi stilistica
Altro autore:   
   Lauretta, Enzo
   Bisicchia, Andrea
852.912
BNI 2014-5166

Bassetti, Alberto.
I due fratelli ; Entrate ; Venditori di anime / Alberto Bassetti. Roma : Bulzoni, 2013.
   182 p. ; 21 cm.  (Teatro italiano contemporaneo ; 53).
  ISBN 9788878708891 :  € 15,00.
852.914
BNI 2014-5167
Franceschi, Vittorio.
Dialogo col sepolto vivo ; L'uomo che mangiava i coriandoli ; Grand Guignol all'italiana / Vittorio
Franceschi. Roma : Bulzoni, 2014.
   225 p. ; 22 cm.  (Teatro italiano contemporaneo ; 54).
  ISBN 9788878709119 :  € 16,00.
852.914
BNI 2014-5168
Valeri, Franca.
Il cambio dei cavalli / Franca Valeri. Torino : Einaudi, 2014.
   52 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 437).
  ISBN 9788806220501 :  € 8,00.
852.914
BNI 2014-5169

Alesso, Ileana.
L'amore al tempo dello spread : metafora su etica, diritto, leadership e futuri possibili / Ileana
Alesso, Gianni Clocchiatti. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 88 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
  ISBN 9788814190070 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Clocchiatti, Gianni
852.92
BNI 2014-5170

Zama, Rita.
Pensare con le parole : saggio su Alessandro Manzoni poeta e filosofo / Rita Zama. Milano :
Centro nazionale studi manzoniani, 2013.
   252 p. ; 24 cm.  (Quaderni Manzoni ; 11).
  ISBN 9788887924589 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
853.7
BNI 2014-5171



853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.91 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1999

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Carlo Dossi : lo scrittore, il diplomatico, l'archeologo / a cura di Francesco Spera e Angelo
Stella. Milano : Centro nazionale studi manzoniani, 2014.
   XV, 491 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni Manzoni ; 12).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2010. 
  ISBN 9788887924725 :  € 48,00.
Soggetti:
   Dossi, Carlo
Altro autore:   
   Stella, Angelo <1938->
   Spera, Francesco
853.8
BNI 2014-5172
Renato Fucini in Riccardiana: la vita e le carte di un toscano vero / a cura di Giovanna Lazzi.
Firenze : Polistampa, 2014.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Riccardiana, ISSN 19731051 ; 15).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle
attività culturali e del turismo; Biblioteca Riccardiana. Titolo sul dorso: Renato Fucini in Riccardiana. 
  ISBN 9788859613909 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fucini, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lazzi, Giovanna
   Biblioteca Riccardiana
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
Altro titolo:
   Renato Fucini in Riccardiana
853.8
BNI 2014-5173
Rosnati Imbriani, Gigia.
Lettere inedite di Gigia Rosnati Imbriani a Benedetto Croce / a cura di Ferdinando Esposito.
Napoli : Bibliopolis, 2014.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870886320 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Esposito, Ferdinando
853.8
BNI 2014-5174

Donnarumma, Raffaele.
Ipermodernità : dove va la narrativa contemporanea / Raffaele Donnarumma. Bologna : Il
mulino, 2014.
   250 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 674).
  ISBN 9788815251688 :  € 23,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 20.
853.9109
BNI 2014-5175

Alberti, Guglielmo.
Oreste : cronache di moralità provvisoria a cura di Pilade / Guglielmo Alberti ; postfazione di
Ersilia Alessandrone Perona. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   121 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Le edizioni del
Baretti, 1926. 
  ISBN 9788863726954 :  € 20,00.
853.912
BNI 2014-5176
De_Angelis, Augusto.
Il canotto insanguinato / Augusto De Angelis. Palermo : Sellerio, 2014.
   365 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 974).
  ISBN 8838932360 :  € 14,00.



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

853.912
BNI 2014-5177
Natoli, Luigi <1857-1941>.
La principessa ladra : romanzo storico siciliano / Luigi Natoli (William Galt) ; illustrazioni di
Domenico Natoli. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   522 p. : ill. ; 23 cm.  (I classici siciliani).
   In copertina: Versione integrale dell'opera originale pubblicata nel 1930. Nell'occhietto: eBook disponibile. 
  ISBN 9788877589903 :  € 20,00.
853.912
BNI 2014-5178
Palazzeschi, Aldo.
Ritratti nel tempo : interviste 1934-1974 / Aldo Palazzeschi ; a cura di Giorgina Colli. Roma :
Edizioni di storia e letteratura ; Firenze : Università degli studi di Firenze, 2014.
   LXXV, 562 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Carte Palazzeschi).
   Altra edizione: ISBN 9788863725957 (digitale). 
  ISBN 9788863725940 (Ed. di storia e letteratura) :  € 85,00.
Soggetti:
   Palazzeschi, Aldo - Interviste - 1934-1974
Altro autore:   
   Colli, Giorgina
853.912
BNI 2014-5179
Solari, Pietro.
La piccioncina : canovaccio per romanzo / Pietro Solari ; postfazione di Giacomo Verri. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   150 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Piero Gobetti, 1925. Nell'occhietto: Comitato per le edizioni
gobettiane. 
  ISBN 9788863725414 :  € 21,00.
853.912
BNI 2014-5180

Barilli, Davide.
La nascita del Che : racconti da Cuba / Davide Barilli. Torino : Aragno, 2014.
   XIV, 221 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196606 :  € 13,00.
853.914
BNI 2014-5181
Bencivenga, Ermanno.
Case / Ermanno Bencivenga. Milano : Cairo, 2014.
   117 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860525451 :  € 10,00.
853.914
BNI 2014-5182
Benni, Stefano <1947->.
Pantera / Stefano Benni ; con le illustrazioni di Luca Ralli. Milano : Feltrinelli, 2014.
   106 p. : ill. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030734 :  € 12,00.
853.914
BNI 2014-5183
Campbell, Federico.
La memoria di Sciascia / Federico Campbell ; traduzione di Elena Trapanese ; prefazione di
Gianfranco Spadaccia. S. Maria C. V. : Ipermedium libri, 2014.
   220 p. ; 21 cm.  (Memorabilia ; 18).
  ISBN 9788897647096 :  € 14,50.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
Altro autore:   
   Trapanese, Elena
853.914
BNI 2014-5184
Cappelli, Gaetano <1954->.
Storie scritte sulla sabbia / Gaetano Cappelli. Venezia : Marsilio, 2014.



   175 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831719766 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-5185
D'Amicis, Carlo.
Quando eravamo prede : [romanzo] / Carlo D'Amicis. Roma : Minimum fax, 2014.
   187 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 64).
  ISBN 9788875215866 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-5186
Fava, Claudio <1957->.
Prima che la notte / Claudio Fava, Michele Gambino. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   152 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868526917 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gambino, Michele <1958->
853.914
BNI 2014-5187
Ferraloro, Maria Antonietta.
Tomasi di Lampedusa e i luoghi del Gattopardo / Maria Antonietta Ferraloro. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2014.
   128 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863157338 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe
853.914
BNI 2014-5188
Finzi-Contini, Giovanni.
Quell'autunno dei piccoli fiumi : romanzo di guerra / Giovanni Finzi-Contini. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2014.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788863155983 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-5189
Flamigni, Carlo.
La compagnia di Ramazzotto / Carlo Flamigni. Palermo : Sellerio, 2014.
   253 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 970).
  ISBN 8838932352 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-5190
Fontana, Giorgio <1981->.
Morte di un uomo felice / Giorgio Fontana. 3. ed. Palermo : Sellerio, 2014.
   261 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 960).
  ISBN 8838931720 (errato) :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-5191
Franzinelli, Mimmo.
Bombardate Roma! : Guareschi contro De Gasperi : uno scandalo della storia repubblicana /
Mimmo Franzinelli ; con perizia grafologica di Nicole Ciccolo. Milano : Mondadori, 2014.
   239 p. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804641025 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guareschi, Giovanni - Polemiche [con] De Gasperi, Alcide
853.914
BNI 2014-5192
Franzosini, Edgardo.
Sul Monte Verità : romanzo / Edgardo Franzosini. Milano : Il saggiatore, 2014.
   220 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 860).
  ISBN 9788842819516 :  € 15,00.
853.914
BNI 2014-5193
Fulci, Lucio.
Le lune nere / Lucio Fulci. Milano : Il saggiatore, 2014.
   145 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 18).



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

  ISBN 9788842818960 :  € 12,50.
853.914
BNI 2014-5194
Giaquinto, Licia.
La briganta e lo sparviero / Licia Giaquinto. Venezia : Marsilio, 2014.
   302 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831718400 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-5195
Lucarelli, Carlo <1960->.
Albergo Italia / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi, 2014.
   122 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806220365 :  € 12,00.
853.914
BNI 2014-5196
Morace, Rosanna.
Le stagioni narrative di Carmine Abate : rapsodie di un romanzo-mondo / Rosanna Morace.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841817 :  € 15,00.
Soggetti:
   Abate, Carmine <1954->
853.914
BNI 2014-5197
Petri, Romana.
Giorni di spasimato amore : romanzo / di Romana Petri. Milano : Longanesi, 2014.
   205 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1138).
  ISBN 9788830436121 :  € 14,90.
853.914
BNI 2014-5198
Questi, Giulio.
Uomini e comandanti / Giulio Questi ; postfazione di Angelo Bendotti. Torino : Einaudi, 2014.
   190 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806221584 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-5199

Baresani, Camilla.
Il sale rosa dell'Himalaya / Camilla Baresani. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   179 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845272851 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-5200
Berruto, Mauro.
Independiente sporting : [romanzo] / Mauro Berruto. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   197 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868527068 :  € 13,00.
853.92
BNI 2014-5201
Bosco, Federica.
SMS : storie mostruosamente sbagliate / Federica Bosco. Milano : Mondadori, 2014.
   141 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634836 :  € 10,00.
853.92
BNI 2014-5202
Camarrone, Davide.
Lampaduza / Davide Camarrone. Palermo : Sellerio, 2014.
   145 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 955).
  ISBN 8838931763 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-5203



Carofiglio, Gianrico.
Una mutevole verità / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2014.
   118 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806220525 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-5204
Coletta, Claudio.
Amstel blues / Claudio Coletta. Palermo : Sellerio, 2014.
   260 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 968).
  ISBN 8838932026 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-5205
Costa, Gian Mauro.
L'ultima scommessa / Gian Mauro Costa. 2. ed. Palermo : Sellerio, 2014.
   270 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 959).
  ISBN 8838931747 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-5206
Costantini, Roberto <1952->.
Alle radici del male / Roberto Costantini. Venezia : Marsilio, 2014.
   700 p. : ill. ; 21 cm.  (Tascabili Marsilio ; 386).
  ISBN 9788831719735 :  € 9,90.
853.92
BNI 2014-5207
De_Giovanni, Maurizio.
In fondo al tuo cuore : inferno per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino :
Einaudi, 2014.
   450 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806203443 :  € 19,50.
853.92
BNI 2014-5208
De_Giovanni, Maurizio.
Vipera : nessuna resurrezione per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino :
Einaudi, 2014.
   291 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806220969 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-5209
D'Urso, Andrea.
Just a gigolò : [romanzo] / Andrea D'urso. Roma : E/O, 2014.
   166 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866324812 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-5210
Figuracce / Niccolò Ammaniti ... [et. al.] ; a cura di Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2014.
   XIII, 260 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806220518 :  € 17,50.
Soggetti:
   Racconti italiani - 2014 - Antologie
Altro autore:   
   Ammaniti, Niccolò
853.9208
BNI 2014-5211
Geda, Fabio.
Se la vita che salvi è la tua / Fabio Geda. Torino : Einaudi, 2014.
   230 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806217747 :  € 17,50.
853.92
BNI 2014-5212
Giacobbo, Roberto.
La donna faraone / Roberto Giacobbo. Roma : Rai ERI ; Milano : Mondadori, 2014.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804640516 (Mondadori) :  € 17,00.
853.92



BNI 2014-5213
Giordani, Gaia.
Sei proprio una scema : [romanzo] / Gaia Giordani. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   143 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868526887 :  € 13,00.
853.92
BNI 2014-5214
Leone, David.
Confessioni di un mammone italiano : romanzo / David Leone. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2014.
   183 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 18).
  ISBN 9788856402346 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-5215
Lilin, Nicolai.
Il serpente di Dio / Nicolai Lilin. Torino : Einaudi, 2014.
   343 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806218898 :  € 20,00.
853.92
BNI 2014-5216
Marsullo, Marco.
L'audace colpo dei quattro di Rete Maria che sfuggirono alle miserabili monache / Marco
Marsullo. Torino : Einaudi, 2014.
   216 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo sul dorso: L'audace colpo dei quattro di Rete Maria... 
  ISBN 9788806218881 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-5217
Ossorio, Antonella.
La mammana / Antonella Ossorio. Torino : Einaudi, 2014.
   280 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806217730 :  € 18,50.
853.92
BNI 2014-5218
Pallavicini, Piersandro.
Una commedia italiana / Piersandro Pallavicini. Milano : Feltrinelli, 2014.
   309 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030871 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-5219
Panzavolta, Claudio.
L'ultima estate al Bagno Delfino : romanzo / Claudio Panzavolta. Milano : Isbn, 2014.
   183 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788876384165 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-5220
Paternostro, Mario.
Bésame mucho : romanzo / Mario Paternostro. Milano : Mondadori, 2014.
   318 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804641605 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-5221
Perosino, Maria.
Le scelte che non hai fatto / Maria Perosino. Torino : Einaudi, 2014.
   195 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806216191 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-5222
Rinaldi, Patrizia.
Rosso caldo / Patrizia Rinaldi. Roma : E/O, 2014.
   219 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866324843 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-5223



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Romano, Beda.
Il ragazzo di Erfurt / Beda Romano. Palermo : Sellerio, 2014.
   88 p. : 17 cm.  (La memoria ; 964).
   Contiene anche: Place des Fêtes; Tramonto a Istanbul, dello stesso autore. 
  ISBN 9788838932007 :  € 11,00.
853.92
BNI 2014-5224
Sardo, Carmelo.
Malerba / Carmelo Sardo, Giuseppe Grassonelli. Milano : Mondadori, 2014.
   380 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634676 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Grassonelli, Giuseppe
853.92
BNI 2014-5225
Savarese, Eduardo.
Le inutili vergogne / Eduardo Savarese. Roma : E/O, 2014.
   233 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 13).
  ISBN 9788866324775 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-5226
Venezia, Mariolina.
La volpe meccanica / Mariolina Venezia. Milano : Bompiani, 2014.
   94 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845276897 :  € 10,00.
853.92
BNI 2014-5227
Venturini, Mila.
L'amore non conviene / Mila Venturini. Roma : Nottetempo, 2014.
   249 p. ; 17 cm.  (Nottetempo. Il rosa e il nero).
  ISBN 9788874525041 :  € 14,50.
853.92
BNI 2014-5228

Silenzi, Michele.
Mover : odissea contemporanea / Michele Silenzi. Macerata : Liberilibri, 2014.
   202 p. ; 20 cm.  (Narrativa ; 24).
  ISBN 9788898094141 :  € 12,00.
858.9208
BNI 2014-5229

Busacca, Helle.
Diario epistolare a Corrado Pavolini / Helle Busacca ; a cura di Serena Manfrida. Firenze :
Firenze University Press, 2014.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittura e memoria delle donne).   (Fonti storiche e letterarie ; 38).
   Trascrizione del dattiloscritto Fondo Helle Busacca, serie IV, n. 36, conservato presso l'Archivio di Stato di
Firenze. Altre edizioni: ISBN 9788866555834 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866555834); ISBN
9788866555858 (online ePub). 
  ISBN 9788866555803 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Manfrida, Serena
858.91403
BNI 2014-5230
Riccardi, Antonio <1962->.
Cosmo più servizi : divagazioni su artisti, diorami, cimiteri e vecchie zie rimaste signorine /
Antonio Riccardi. Palermo : Sellerio, 2014.
   167 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 104).
  ISBN 8838932042 :  € 16,00.
858.91408
BNI 2014-5231



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.7 POESIA SPAGNOLA, 2000-

862.62 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1900-1945

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Libri, manoscritti, scartafacci e altre rarità : omaggio a José Luis Gotor / a cura di Loretta
Frattale, Matteo Lefèvre e Laura Silvestri. Firenze : Alinea, 2014.
   264 p. ; 25 cm.  (Secoli d'oro ; 69).
   Testo in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788860558251 :  € 45,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Scritti in onore
   Gotor, José Luis - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Gotor, José Luis
   Frattale, Loretta
   Silvestri, Laura
   Lefèvre, Matteo
860.9
BNI 2014-5232

Velázquez, José Manuel.
Epistolario en verso (2012-2013) entre José Manuel Velázquez y Fernando Ortiz / edición crítica
de Marina Bianchi. Roma : Nuova cultura, 2014.
   80 p. ; 24 cm.  (El duende, ISSN 22397043 ; 6).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3000. 
  ISBN 9788868123000 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Ortiz, Fernando <1947-2014>
   Bianchi, Marina <1978->
861.7
BNI 2014-5233

Unamuno, Miguel : de.
La sfinge / Miguel de Unamuno ; prefazione e note al testo di Antonio Boccardo ; traduzione di
Antonio Boccardo e Diego Símini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   105 p. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo, ISSN 22842772 ; 2).
   Titolo uniforme: La esfinge. 
  ISBN 9788867601714 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Símini, Diego
   Boccardo, Antonio
Altro titolo:
   La esfinge
862.62
BNI 2014-5234

Greco, Barbara <1982->.
L'umorismo parodico di Enrique Jardiel Poncela : i romanzi / Barbara Greco ; [prefazione di
Veronica Orazi]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   XII, 225 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 122).
  ISBN 9788862745093 :  € 18,00.
Soggetti:
   Jardiel Poncela, Enrique - Narrativa
863.62
BNI 2014-5235

Rulfo, Juan.
Pedro Páramo / Juan Rulfo ; traduzione di Paolo Collo ; prefazione di Ernesto Franco. Nuova ed.
Torino : Einaudi, 2014.
   XIV, 142 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 55).
   Titolo uniforme: Pedro Páramo. 
  ISBN 9788806221621 :  € 14,00.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

871.04 POESIA LATINA, 1350-

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

Altro autore:   
   Collo, Paolo
Altro titolo:
   Pedro Páramo
863.64
BNI 2014-5236

Piñeiro, Claudia.
Un comunista in mutande / Claudia Piñeiro ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli,
2014.
   147 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Un comunista en calzoncillos. 
  ISBN 9788807030864 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Un comunista en calzoncillos
863.7
BNI 2014-5237
Repila, Iván.
Il bambino che rubò il cavallo di Attila / Iván Repila ; traduzione di Maria Nicola. Palermo :
Sellerio, 2014.
   112 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 50).
   Titolo uniforme: El niño que robó el caballo de Atila. 
  ISBN 8838931976 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   El niño que robó el caballo de Atila
863.7
BNI 2014-5238

Couto, Mia.
La confessione della leonessa / Mia Couto ; traduzione di Vincenzo Barca. Palermo : Sellerio,
2014.
   234 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 49).
   Titolo uniforme: A confissão da leoa. 
  ISBN 8838931968 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   A confissão da leoa
869.342
BNI 2014-5239

Chiesa, Mario <1941->.
Saggi folenghiani / Mario Chiesa ; a cura di Giovanni Bàrberi Squarotti ... [et al.]. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2013.
   XXII, 165 p. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 15).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788862744744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Folengo, Teofilo
Altro autore:   
   Bàrberi Squarotti, Giovanni
871.04
BNI 2014-5240

Piacente, Luigi.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

Cicerone a riflettori spenti : episodi della tradizione testuale di orazioni ed epistole / Luigi
Piacente. Bari : Edipuglia, 2014.
   166 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Invigilata lucernis ; 45).
   DOI: 10.4475/740. 
  ISBN 9788872287408 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Lettere [e] Orazioni - Critica del testo
875.01
BNI 2014-5241

Sophocles.
Edipo a Colono / Sofocle ; a cura di Gian Enrico Manzoni. Brescia : Morcelliana, 2014.
   205 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 211).
   Titolo uniforme: Oedipus Coloneus. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788837227692 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Manzoni, Gian Enrico
Altro titolo:
   Oedipus Coloneus
882.01
BNI 2014-5242

Marchesini, Maria.
Omero / Maria Marchesini ; postfazione di Tommaso Braccini. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Edizioni del
Baretti, 1926. 
  ISBN 9788863726534 :  € 21,00.
Soggetti:
   Omero . Iliade
883.01
BNI 2014-5243

Kesarevo Kesarju : scritti in onore di Cesare G. De Michelis / a cura di Marina Ciccarini,
Nicoletta Marcialis, Giorgio Ziffer. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   486 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 23).
  ISBN 9788866555704 :  € 23,90.
Soggetti:
   Letterature slave - Scritti in onore
   De_Michelis, Cesare C. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare G.
   Marcialis, Nicoletta
   Ciccarini, Marina
   Ziffer, Giorgio
891.8
BNI 2014-5244

Einhar, Anat.
Peccati d'estate / Anat Einhar ; traduzione di Cecilia Biondi e Yair Haendler ; editing di Shulim
Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2014.
   220 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Traduzione di: Torfim shel qayitz. 
  ISBN 9788880575474 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Biondi, Cecilia
   Haendler, Yair
   Vogelmann, Shulim
Altro titolo:



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Torfim shel qayitz
892.437
BNI 2014-5245
Tammuz, Benjamin.
Requiem per Naaman : cronaca di discorsi famigliari (1895-1974) / Benjamin Tammuz ;
traduzione dall'ebraico di Margherita Rapin Pesciallo. 2. ristampa. Roma : E/O, 2014.
   187 p. ; 18 cm.  (Tascabili E/O ; 119).
   Titolo uniforme: Rekviem le-Naaman. 
  ISBN 9788866324621 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Rapin Pesciallo, Margherita
Altro titolo:
   Rekviem le-Naaman
892.436
BNI 2014-5246

Aykol, Esmahan.
Tango a Istanbul / Esmahan Aykol ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio, 2014.
   297 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 975).
   Titolo uniforme: Tango İstanbul. 
  ISBN 8838932328 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Tango İstanbul
894.3534
BNI 2014-5247
Kontio, Tomi.
Parla la luce con voce di cornacchia : poesie 1993-2011 / Tomi Kontio ; prefazione di Tomi
Kontio ; postfazione di Viola Parente-Čapková ; traduzione di Antonio Parente. Rovigo : Il Ponte
del sale, 2013.
   143 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il labirinto del mondo ; 11).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788889615522 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Parente, Antonio <1964->
894.54113
BNI 2014-5248

Higuchi, Ichiyō.
Due racconti / Higuchi Ichiyō ; a cura di Andrea Fioretti. Vecchiarelli : Manziana, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Da lontano ; 4).
   Contiene: Schiena contro schiena (titolo uniforme: Takekurabe); Acque torbide (titolo uniforme: Nigorie). 
  ISBN 9788882473433 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fioretti, Andrea
895.6342
BNI 2014-5249
Yoshida, Kenkō.
Ore d'ozio = Tsurezuregusa / Kenkō Hōshi ; a cura di Adriana Boscaro. Venezia : Marsilio, 2014.
   220 p. ; 18 cm.  (Mille gru).   (Letteratura universale Marsilio ; 304).
   Titolo uniforme: Tsurezuregusa. 
  ISBN 9788831718332 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Boscaro, Adriana
Altro titolo:
   Tsurezuregusa
895.6822
BNI 2014-5250

Napoli, Diana.



909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

910.7 GEOGRAFIA E VIAGGI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Michel de Certeau : lo storico smarrito / Diana Napoli. Brescia : Morcelliana, 2014.
   248 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'Università, ISSN 22822399 ; 7).
  ISBN 9788837228224 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storiografia - Ruolo [di] Certeau, Michel : de
907.202
BNI 2014-5251

Chabod, Federico.
Storia politica del Mediterraneo / Federico Chabod ; saggio introduttivo di Fulvio De Giorgi.
Brescia : Morcelliana, 2014.
   192 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 63).
   Pubblicato originariamente in: Dizionario di politica, con il titolo: Mediterraneo. 
  ISBN 9788837227180 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mare Mediterraneo - Dominazione - Storia
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
909.09638
BNI 2014-5252
Colonna, Giovanni <circa 1298-circa 1343>.
Fra Giovanni Colonna e la storia antica da Adriano ai Severi / [a cura di] Rino Modonutti. Padova
: CLEUP, 2013.
   252 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mare historiarum. Contiene: Le rubriche inedite e il capitolo VI del Mare historiarum, di G.
Colonna. 
  ISBN 9788867871261 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Modonutti, Rino
Altro titolo:
   Mare historiarum
909
BNI 2014-5253
Harari, Yuval.
Da animali a dèi : breve storia dell'umanità / Yuval Noah Harari ; traduzione di Giuseppe
Bernardi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2014.
   531 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Traduzione dall'inglese: (titolo: From animals into Gods). 
  ISBN 9788845275906 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
909
BNI 2014-5254

Subrahmanyam, Sanjay.
Mondi connessi : la storia oltre l'eurocentrismo (secoli 16.-18.) / Sanjay Subrahmanyam ; a cura
di Giuseppe Marcocci. Roma : Carocci, 2014.
   275 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 182).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788843062539 :  € 19,00.
Soggetti:
   Storia moderna
Altro autore:   
   Marcocci, Giuseppe
909.08
BNI 2014-5255

Giorda, Cristiano.
Il mio spazio nel mondo : geografia per la scuola dell'infanzia e primaria / Cristiano Giorda.
Roma : Carocci, 2014.
   206 p. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 15).



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

  ISBN 9788843070275 :  € 20,00.
Soggetti:
   Geografia - Insegnamento
910.71
BNI 2014-5256

Vecoli, Rudolph J.
Oh capitano! : la vita favolosa di Celso Cesare Moreno in quattro continenti, 1831-1901 /
Rudolph J. Vecoli, Francesco Durante. Venezia : Marsilio, 2014.
   366 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 246).
  ISBN 9788831718011 :  € 19,00.
Soggetti:
   Moreno, Celso Cesare
Altro autore:   
   Durante, Francesco <1952->
910.92
BNI 2014-5257

Madonini, Sergio.
Mitteleuropa : Austria, Slovenia, Repubblica Ceca, Slovacchia, Ungheria / Sergio Madonini, Mario
D'Arrrigo, Claudio Buttazzo. [Milano] : Moizzi, 2013.
   208 p. : ill. ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788896146835 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa centrale - Guide
Altro autore:   
   Buttazzo, Claudio
   D'Arrigo, Mario
914.304090512
BNI 2014-5258

La via carolingia : uomini e idee sulle strade d'Europa : dal sistema viario al sistema informativo
/ a cura di Paola Marina De Marchi, Stefano Pilato. Mantova : SAP, 2013.
   323 p. : ill. ; 30 cm.  (Documenti di archeologia ; 55).
  ISBN 9788887115888 :  € 45,00.
Soggetti:
   Via Carolingia - Lombardia
Altro autore:   
   De_Marchi, Paola Marina
   Pilato, Stefano
914.52
BNI 2014-5259

Touring club italiano.
Firenze e il suo territorio : Fiesole, le colline, il Mugello, il Valdarno e il Chianti / TCI. Assago :
Touring, 2013.
   166 p. : ill. ; 23 cm. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia). ISBN 9788836560868 : € 22,00.
   Firenze e il suo territorio : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2013. Assago : Touring, 2013. 98 p. : ill. ; 23
cm. ISBN 9788836560455.
Soggetti:
   Firenze <Provincia> - Guide
914.5510493
BNI 2014-5260

Corso, Sandro.
The invention of Sardinia : the idea of Sardinia in historical and travel writing, 1780-1955 /
Sandro Corso. Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2014.
   245 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 97).



915.2 GEOGRAFIA. GIAPPONE

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

  ISBN 9788877600974.
Soggetti:
   Sardegna - Descrizioni [dei] Viaggiatori stranieri - 1780-1955
914.59048
BNI 2014-5261

Hitachi no kuni fudoki = Cronaca della provincia di Hitachi e dei suoi costumi / a cura di
Antonio Manieri. Roma : Carocci, 2013.
   175 p. ; 18 cm.  (Biblioteca medievale ; 145).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788843071821 :  € 20,50.
Altro autore:   
   Manieri, Antonio <1982->
Altro titolo:
   Cronaca della provincia di Hitachi e dei suoi costumi
915.2131
BNI 2014-5262

Bell, Gertrude.
Viaggio in Siria / Gertrude Bell ; prefazione di Ettore Mo. Vicchio di Mugello : Polaris, 2014.
   333 p. : ill. ; 24 cm.  (La biblioteca di Lawrence).
   Titolo uniforme: Syria. Traduzione di Lucia Palianti. 
  ISBN 9788860591210 :  € 23,00.
Soggetti:
   Viaggi - Siria - 1905 - Memorie
Altro titolo:
   Syria
915.691043
BNI 2014-5263
Diamanti, Carla.
Israele e territori palestinesi / Carla Diamanti. Milano : Moizzi, 2013.
   176, 11 p. : ill. ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788898050543 :  € 14,50.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Guide
   Palestina - Guide
915.6940454
BNI 2014-5264

Tarallo, Pietro.
Birmania = Myanmar / Pietro Tarallo. Milano : Moizzi, 2013.
   239 p. : ill. ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788896146729 :  € 16,00.
Soggetti:
   Birmania - Guide
915.910453
BNI 2014-5265
Tarallo, Pietro.
Indocina : Vietnam, Laos, Cambogia / [Pietro Tarallo]. [Milano] : Moizzi, 2013.
   400 p. : ill. ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788896146705 :  € 17,00.
Soggetti:
   Indocina - Guide
915.90454
BNI 2014-5266

Lagioia, Vincenzo.
Un missionario alla scoperta delle Antille : Jean-Baptiste Du Tertre, esploratore d'Ancien régime
/ Vincenzo Lagioia. Bologna : Il mulino, 2014.



917.4 GEOGRAFIA. STATI UNITI NORD-ORIENTALI

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

   199 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815251817 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antille francesi - Descrizioni [di] Du Tertre, Jean Baptiste <1610-1687>
917.2976
BNI 2014-5267

Madonini, Sergio.
New York City / Sergio Madonini. [Milano] : Moizzi, 2013.
   208, 15 p. : ill ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788896146712 :  € 12,00.
Soggetti:
   New York - Guide
917.4710444
BNI 2014-5268

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   82: Pazzi-Pia. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XV, 834 p. ; 25
cm. ISBN 9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2014-5269

Lanza di Trabia, Raimonda.
Mi toccherà ballare : l'ultimo principe di Trabia / Raimonda Lanza di Trabia, Ottavia Casagrande.
3. ed. Milano : Feltrinelli, 2014.
   264 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491689 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lanza di Trabia, Raimondo
Altro autore:   
   Casagrande, Ottavia
920.71
BNI 2014-5270
Sgarbi, Giuseppe.
Lungo l'argine del tempo : memorie di un farmacista / Giuseppe Sgarbi. [Milano] : Skira, 2014.
   148 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857222851 :  € 15,00.
920.71
BNI 2014-5271

Kavanagh, Julie.
La ragazza delle camelie : vita e leggenda di Marie Duplessis / Julie Kavanagh ; traduzione di
Fabiano Massimi. Torino : Einaudi, 2014.
   XIX, 232 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The girl who loved camellias. 
  ISBN 9788806218195 :  € 19,50.
Soggetti:
   Duplessis, Marie
Altro autore:   
   Massimi, Fabiano
Altro titolo:
   The girl who loved camellias
920.72
BNI 2014-5272
I meriti delle donne: profili di arte e storia al femminile dai documenti dell'Archivio di Stato di
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Venezia (secoli 15.-18.) : mostra documentaria, Venezia, Palazzo Mocenigo, 6 marzo-6 giugno
2014 / a cura di Alessandra Schiavon ; in collaborazione con Paola Benussi. Trieste : EUT, 2014.
   153 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici del Veneto; Archivio di Stato di Venezia. Titolo sul dorso: I meriti delle donne. 
  ISBN 9788883035548.
Soggetti:
   Donne celebri veneziane - Sec. 15.-18. - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Venezia
Altro autore:   
   Schiavon, Alessandra
   Benussi, Paola
   Archivio di Stato di Venezia
   Italia : Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del Veneto
Altro titolo:
   I meriti delle donne
920.720945311
BNI 2014-5273

Acerbis Viani, Girolamo.
Mi applicai alle mercantie ma più agli studi : il manoscritto di Girolamo Acerbis Viani / [a cura di]
Eliana Acerbis e Nazzarina Invernizzi. Bergamo : Officina dell'Ateneo : Sestante, 2014.
   263 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi / Ateneo di scienze, lettere e arti di Bergamo).
   Trascrizione del manoscritto AB 501 conservato presso la Biblioteca Mai. In appendice: L'oroscopo per Pietro
Maria Pesenti, dello stesso autore. 
  ISBN 9788866421580 (Sestante) :  € 15,00.
Altro autore:   
   Acerbis, Eliana
   Invernizzi, Nazzarina
929.20945
BNI 2014-5274

Un abitato peuceta : scavi a Jazzo Fornasiello (Gravina in Puglia-Bari) : prime indagini / a cura
di Marina Castoldi. Bari : Edipuglia, 2014.
   186 p : ill. ; 24 cm.  (Scavi e ricerche ; 22).
   DOI: 10.4475/736. 
  ISBN 9788872287361 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Jazzo Fornasiello <Gravina di Puglia> - 2009-2012
Altro autore:   
   Castoldi, Marina
937.758
BNI 2014-5275
Augusta Bagiennorum : storia e archeologia di una città augustea / a cura di Maria Cristina
Preacco. Torino : CELID, 2014.
   368 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici del Piemonte, Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità
egizie. 
  ISBN 9788876619052 :  € 40,00.
Soggetti:
   Augusta Bagiennorum
Altro autore:   
   Preacco, Maria Cristina
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità egizie
937.16
BNI 2014-5276
Beyond Vagnari: new themes in the study of Roman South Italy : proceedings of a Conference
held in the School of history, classics and archaeology, University of Edinburgh, 26-28 October
2012 / edited by Alastair M. Small ; with contributions by Edward Bispham ... [et al.]. Bari :
Edipuglia, 2014.
   331 p. : ill. ; 24 cm.  (Munera ; 38).
   Sul verso del frontespizio: http://dx.medra.org/10.4475/726. 



  ISBN 9788872287262 :  € 65,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Vagnari - Atti di congressi
   Insediamenti - Basilicata [e] Puglia - Sec. 1.-4. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Small, Alastair
   Bispham, Edward
937.75
BNI 2014-5277
Cannatà, Maurizio.
La colonia latina di Vibo Valentia / Maurizio Cannatà. Roma : Giorgio Bretschneider, 2013.
   XXVI, 236, 34 p., XXXI p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 171).
  ISBN 9788876892813.
Soggetti:
   Vibo Valentia - Archeologia
937.782
BNI 2014-5278
Città vesuviane : antichità e fortuna : il suburbio e l'agro di Pompei, Ercolano, Oplontis e
Stabiae. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana fondata da Giovanni Treccani, 2013.
   XVII, 992 p. : ill. ; 34 cm.  (I luoghi dell'arte).
   In custodia. 
  ISBN 978881200252 (errato).
Soggetti:
   Zone archeologiche - Vesuvio <vulcano> - Fotografie
937.725
BNI 2014-5279
Il mare che univa: Gravisca santuario mediterraneo. Roma : Gangemi, 2014.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Civitavecchia nel 2014. 
  ISBN 9788849228892.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Gravisca <Tarquinia> - Sec. 6.-1. a. C. - Collezioni [del] Museo Archeologico Nazionale di
Tarquinia - Cataloghi di esposizioni
937.58
BNI 2014-5280
La necropoli di Desmontà (Veronella-Albaredo d'Adige, Verona) : scavi 1982-2011 / a cura di
Luciano Salzani. Mantova : SAP, 2013.
   224 p. : ill. ; 30 cm.  (Documenti di archeologia ; 56).
   Titolo sul dorso: La necropoli di Desmontà. 
  ISBN 9788887115901 :  € 36,00.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Desmontà <Veronella>
Altro autore:   
   Salzani, Luciano
Altro titolo:
   La necropoli di Desmontà
937.32
BNI 2014-5281
Per antiche vie : guida al Parco archeologico dell'Alto Adriatico = Po antičnih poteh : vodnik po
archeoloških parkih severnega Jadrana. Bologna : Compositori, 2014.
   271 p. : ill. ; 22 cm.
   In copertina: 2007-2013: Cooperazione territoriale europea programma per la cooperazione transfrontaliera =
Evrospko teritorialno sodelovanje program čezmejnega sodelovanja. 
  ISBN 9788877948328.
Soggetti:
   Parco archeologico dell'Alto Adriatico - Guide
Altro titolo:
   Po antičnih poteh
937.3
BNI 2014-5282
Principi immortali: fasti dell'aristocrazia etrusca a Vulci. Roma : Gangemi, 2014.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849228458 :  € 22,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo etruschi - Vulci - Sec. 7. a.C. - Cataloghi di esposizioni
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937.5
BNI 2014-5283
Syme, Ronald <1903-1989>.
La rivoluzione romana / Ronald Syme ; introduzione di Arnaldo Momigliano ; indici delle fonti a
cura di Alice Borgna. Nuova ed. e introduzione di Giusto Traina. Torino : Piccola biblioteca
Einaudi, 2014.
   XXXV, 645 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 622).
   Titolo uniforme: The Roman revolution. Traduzione di Manfredo Manfredi. 
  ISBN 9788806221638 :  € 35,00.
Soggetti:
   Roma antica - 60 a. C.-14
Altro autore:   
   Traina, Giusto
   Borgna, Alice
Altro titolo:
   The Roman revolution
937
BNI 2014-5284

Cantarella, Eva.
Perfino Catone scriveva ricette : i Greci, i Romani e noi / Eva Cantarella. Milano : Feltrinelli,
2014.
   208 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491672 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Grecia antica [e] Roma antica
938
BNI 2014-5285

Giornata di studi nubiani <4. ; Roma>.
Atti della quarta Giornata di studi nubiani : a tribute to the Nubian civilization / a cura di Eugenio
Fantusati e Marco Baldi. Roma : Scienze e lettere, 2014.
   X, 208 p. : ill. ; 24 cm.  (Serie orientale Roma / ISMEO, Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e
l'Oriente. Nuova serie ; 2).
   In testa al frontespizio: Embassy of the Republic of Sudan, Rome; ISMEO. Testi in inglese o italiano. Titolo sul
dorso: Quarta Giornata di studi nubiani. 
  ISBN 9788866870562 :  € 35,00.
Soggetti:
   Nubia - Archeologia
Altro autore:   
   Baldi, Marco
   Fantusati, Eugenio
   ISMEO <Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e l'Oriente>
   Repubblica del Sudan : Embassy <Roma>
Altro titolo:
   Quarta Giornata di studi nubiani
939.78
BNI 2014-5286
Missione archeologica italiana di Iasos. Roma : G. Bretschneider.
   volumi ; 25-31 cm.
   5: Iasos e il suo territorio : atti del Convegno internazionale per i cinquanta anni della Missione archeologica
italiana, Istanbul, 26-28 Febbraio 2011 / a cura di Daniela Baldoni, Fede Berti, Marco Giuman. Roma : Giorgio
Bretschneider, 2013. XIV, 263 p., [42] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 170).  ISBN
9788876892752.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Iaso
Altro autore:
   Baldoni, Daniela
   Berti, Fede
   Giuman, Marco
939.24
BNI 2014-5287
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940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

Contami-nazioni slave / a cura di Ljiljana Banjanin, Krystyna Jaworska, Igor Piumetti. Torino :
Trauben, 2014.
   297 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti letterari / Dipartimento di lingue e letterature straniere e culture moderne
dell'Università degli studi di Torino ; 4).
  ISBN 9788866980414 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi slavi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Jaworska, Krystyna
   Banjanin, Ljiljana
   Piumetti, Igor
940.04918
BNI 2014-5288
North and South : geographical and cultural perspectives on European modernity / edited by
Enzo Giorgio Fazio, Giuseppe Nencioni. Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul
viaggio in Italia, 2014.
   248 p. : ill. ; 24 cm.  (Civilisation de l'Europe ; 14).
   Atti del Convegno tenuto a Umeå nel 2013. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788877603142 :  € 32,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nencioni, Giuseppe <1952->
   Fazio, Enzo Giorgio
940
BNI 2014-5289

Leonardi, Claudio <1926-2010>.
Luce e tenebra del Medioevo / Claudio Leonardi ; a cura di Francesco Santi ; presentazione di
Agostino Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XI, 96 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 1).
  ISBN 9788884505385.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Sec. 6.-14.
Altro autore:   
   Santi, Francesco <1960->
940.1
BNI 2014-5290
Settimana di studi medievali 130 anni di storie <5. ; 2013 ; Roma>.
Medioevo quante storie : 5. Settimana di studi medievali 130 anni di storie : giornata
conclusiva, Roma, 21-23 maggio 2013 / a cura di Isa Lori Sanfilippo. Roma : nella sede
dell'Istituto Palazzo Borromini, 2014.
   137 p. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079209 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia
Altro autore:   
   Lori Sanfilippo, Isa
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
940.1072
BNI 2014-5291

Alterità : esperienze e percorsi nell'Europa moderna / a cura di Lucia Felici. Firenze : Firenze
University Press, 2014.
   XII, 112 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 158).
   In copertina: Laboratorio di storia moderna. Altra edizione: ISBN 9788866555988 (online -
http://digital.casalini.it/9788866555988). 
  ISBN 9788866555933 :  € 14,90.
Soggetti:
   Tolleranza - Europa - Sec. 16.-19.
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Altro autore:   
   Felici, Lucia
   Università degli studi di Firenze : Laboratorio di storia moderna
940.2
BNI 2014-5292
Predicazione, eserciti e violenza nell'Europa delle guerre di religione (1560-1715) / a cura di
Gianclaudio Civale. Torino : Claudiana, 2014.
   373 p. ; 24 cm.  (Collana della Società di studi valdesi ; 34).
   Atti di un convegno tenuto a Torre Pellice nel 2012. Testi in italiano, francese o spagnolo. Titolo sul dorso:
Predicazione, eserciti e violenza (1560-1715). 
  ISBN 9788870169980 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra - Ruolo [della] Religione - Europa - 1560-1715 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Civale, Gianclaudio
Altro titolo:
   Predicazione, eserciti e violenza (1560-1715)
940.22
BNI 2014-5293

Brogi, Paolo <1944->.
Eroi e poveri diavoli della grande guerra / Paolo Brogi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   206 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301460 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1948 - Combattenti italiani
940.345
BNI 2014-5294
Ciampi, Paolo.
Nel libro, figlio, tu vivrai / Paolo Ciampi ; in collaborazione con Tania Maffei. [Firenze] : Sarnus,
2014.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Diari e memorie ; 30).
  ISBN 9788856301182 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marcangeli, Ugo
Altro autore:   
   Maffei, Tania
940.3092
BNI 2014-5295
Giardina, Roberto.
1914 la grande guerra : l'Italia neutrale spinta verso il conflitto / Roberto Giardina. Reggio Emilia
: Imprimatur, 2014.
   301 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: La grande guerra. 
  ISBN 9788868301064 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Intervento [dell'] Italia - 1915
940.345
BNI 2014-5296
Mondini, Marco <1974->.
La guerra italiana : partire, raccontare, tornare : 1914-18 / Marco Mondini. Bologna : Il mulino,
2014.
   458 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815251633 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
940.345
BNI 2014-5297
La prima guerra mondiale 1914-1918: materiali e fonti. Roma : Gangemi, 2014.
   155 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849228793.
Soggetti:
   Guerra mondiale - 1914-1918 - Cataloghi di esposizioni
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940.3
BNI 2014-5298
Sondhaus, Lawrence.
Prima guerra mondiale : la rivoluzione globale / Lawrence Sondhaus ; traduzione di Piero Arlorio.
Torino : Einaudi, 2014.
   XV, 716 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: World war 1. In custodia. 
  ISBN 9788806213107 :  € 75,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   World war 1.
940.3
BNI 2014-5299

Camon, Ferdinando.
Conversazione con Primo Levi : se c'è Auschwitz, può esserci Dio? / Ferdinando Camon. Parma :
Guanda, 2014.
   87 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823506879 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1943-945 - Interviste
Altro autore:   
   Levi, Primo <1919-1987>
940.5318092
BNI 2014-5300
Cervi, Adelmo.
Io che conosco il tuo cuore : storia di un padre partigiano raccontata da un figlio / Adelmo Cervi
; con Giovanni Zucca. Milano : Piemme, 2014.
   433 p. ; 23 cm.  (Piemme voci).
  ISBN 9788856637175 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cervi, Aldo
Altro autore:   
   Zucca, Giovanni <1957->
940.534543092
BNI 2014-5301
D'Isola, Leletta.
I quaderni nascosti : cronache di una giovane partigiana / Leletta D'Isola ; saggio introduttivo di
Giovanni De Luna. Torino : Società editrice internazionale, 2013.
   XXIX, 174 p. ; 20 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
  ISBN 9788805074662 :  € 14,00.
Soggetti:
   Resistenza - Bagnolo Piemonte - Diari
940.534513
BNI 2014-5302
Distaso, Leonardo V.
Musica per l'abisso : la via di Terezín : un'indagine storica ed estetica 1933-1945 / Leonardo V.
Distaso, Ruggero Taradel. Milano ; Udine : Mimesis, 2014.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 322).
  ISBN 9788857520247 :  € 16,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Musicisti ebrei - Terezín - 1941-1945
Altro autore:   
   Taradel, Ruggero
940.531808878
BNI 2014-5303
Festorazzi, Roberto.
La perfida Albione : l'Inghilterra e le sue segrete connessioni con Hitler e Mussolini / Roberto
Festorazzi. Vicenza : In edibus, 2014.
   374 p. : 24 cm.  (Navalia).



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER

  ISBN 9788897221210 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gran Bretagna - Relazioni internazionali [con la] Germania [e] Italia
940.532241
BNI 2014-5304
Il giorno della memoria all'Università di Ferrara : iniziative realizzate dal 2002 al 2014 / a cura
di Marcella Ravenna e Giuditta Brunelli. Firenze : Giuntina, 2014.
   180 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788880575580 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Commemorazioni - Ferrara - 2002-2014
Altro autore:   
   Ravenna, Marcella
   Brunelli, Giuditta
940.5318
BNI 2014-5305
Noi non c'eravamo : le leggi razziali spiegate dai ragazzi / a cura di Giovanna Renzi. Bologna :
Compositori, 2014.
   118 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877948151 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Bologna - 1938-1944
Altro autore:   
   Renzi, Giovanna
940.5318094541
BNI 2014-5306
Ongaro, Ercole.
Resistenza nonviolenta 1943-1945 / Ercole Ongaro. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   319 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866800750 :  € 19,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia - 1943-1945
940.5345
BNI 2014-5307
Storia e memoria: raccontarsi e raccontare il passato : atti del Convegno internazionale,
Trieste, 9 e 10 maggio 2013 = Zgodovina in spomin: pripovedujmo in pripovedujmo si
preteklost : zbornik mednarodnega posveta, Trst, 9. in 10. maja 2013. Pisa, Ospedaletto :
Pacini, 2014.
   364 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Provincia di Trieste. 
  ISBN 9788863157123.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Atti di congressi
   Delitti di guerra - 1940-1945 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Trieste <Provincia>
Altro titolo:
   Zgodovina in spomin: pripovedujmo in pripovedujmo si preteklost
940.5318
BNI 2014-5308

Anders, Władysław.
Memorie 1939-1946 : la storia del 2. Corpo polacco / Władysław Anders. Imola : Bacchilega,
2014.
   400 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storia).
   Titolo uniforme: Bez ostatniego rozdziału. Traduzione di Mirella Malgorzata Szpila, Antonio Aucelli. 
  ISBN 9788896328903 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Soldati polacchi - Memorie
Altro titolo:
   Bez ostatniego rozdziału
940.54
BNI 2014-5309



TEATRO DI GUERRA

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Né eroi, né martiri, soltanto soldati : la Divisione Acqui a Cefalonia e Corfù, settembre 1943 / a
cura di Camillo Brezzi ; con scritti di Camillo Brezzi ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014.
   356 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815251473.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Divisione Acqui - Grecia - 1943
Altro autore:   
   Brezzi, Camillo
940.542195
BNI 2014-5310

Giacché, Vladimiro.
L'annessione = Anschluss : l'unificazione della Germania e il futuro dell'Europa / Vladimiro
Giacché. 2. ristampa. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   301 p. ; 21 cm.
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788868300142 :  € 18,00.
Soggetti:
   Germania - Riunificazione
Altro titolo:
   Anschluss
943.0881
BNI 2014-5311
Tenenbom, Tuvia.
Ho dormito nella camera di Hitler : viaggio di un ebreo americano alla scoperta della Germania /
Tuvia Tenenbom ; traduzione di Sara Sullam. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   293 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Allein unter deutschen. 
  ISBN 9788833925080 :  € 18,50.
Soggetti:
   Tedeschi
Altro autore:   
   Sullam, Sara
Altro titolo:
   Allein unter deutschen
943.0883
BNI 2014-5312

Bonfreschi, Lucia.
Raymond Aron e il gollismo, 1940-1969 / Lucia Bonfreschi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   546 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 43).
   Titolo sul dorso: Raymond Aron e il gollismo. 
  ISBN 9788849825800 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gollismo - Giudizi [di] Aron, Raymond
944.082
BNI 2014-5313
L'imperatore dei Francesi e l'Europa napoleonica / a cura di Giovanna Motta. Roma : Nuova
cultura, 2014.
   236 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dottorato storia d'Europa).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/2836. 
  ISBN 9788868122836 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.>
Altro autore:   
   Motta, Giovanna <1941->
944.05092
BNI 2014-5314
Martinelli, Roberta.
Napoleone : imperatore, imprenditore e direttore dei lavori all'isola d'Elba / Roberta Martinelli,
Velia Gini Bartoli ; prefazione di Luigi Mascilli Migliorini ; saggio introduttivo di Bernardo



945 STORIA. ITALIA

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

Chevallier. Roma : Gangemi, 2014.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: Napoleone ed Elisa: da Parigi alla Toscana. 
  ISBN 9788849228120 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - Abitazioni [:] Villa dei Mulini <isola d'Elba>
Altro autore:   
   Gini Bartoli, Velia
944.05092
BNI 2014-5315
Zanette, Enrico.
Criminali, martiri, refrattari : usi pubblici del passato dei comunardi / Enrico Zanette. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XIX, 168 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788863726466 (digitale). 
  ISBN 9788863726466 :  € 24,00.
944.0812
BNI 2014-5316

Atlante delle città fondate in Italia dal Tardomedioevo al Novecento. Roma : Kappa.
   volumi ; 24 cm.
   Parte 1: Italia centro-meridionale e insulare / a cura di Aldo Casamento. Roma : Kappa, 2013.  332 p. : ill. ; 24
cm + 1 DVD-ROM.
  Nell'occhietto: Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della ricerca; Progetto di ricerca di interesse nazionale,
PRIN 2008. ISBN 9788865141892.
      Inventario e repertori documentari. Roma : Kappa, 2013. 1 DVD-ROM ; 12 cm + 1 fascicolo (16 p.) ; 24
cm.  Titolo dell'etichetta. Requisiti: Dual core 500 MHz; 2 GB RAM; lettore DVD 16x; scheda video compatibile
directX; browser consigliati: Mozilla, Firefox, Safari. In contenitore. ISBN 9788865141939.
Altro autore:
   Casamento, Aldo
   Italia : Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca
   Progetto di ricerca di interesse nazionale
945
 BNI 2014-5317

I comuni di Jean-Claude Maire Vigueur : percorsi storiografici / a cura di Maria Teresa
Caciorgna, Sandro Carocci e Andrea Zorzi. Roma : Viella, 2014.
   334 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 172).
  ISBN 9788867282531 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Italia - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Carocci, Sandro
   Zorzi, Andrea <1959->
   Caciorgna, Maria Teresa
945.04
BNI 2014-5318

The Renaissance from an Italian perspective : an anthology of essays 1860-1968 / edited by
Rocco Rubini. Ravenna : Longo, 2014.
   254 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 166).
   In testa al frontespizio: Susan and Donald Mazzoni Seminar. 
  ISBN 9788880637868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rinascimento - Studi italiani - 1860-1968 - Antologie
Altro autore:   
   Rubini, Rocco <1980->
   Seminario Susan and Donald Mazzoni
945.05
BNI 2014-5319



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900
Abba, Giuseppe Cesare <1838-1910>.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Cesare Abba. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 10: Bibliografia e indice dei nomi / a cura di Eugenia Comelli ; con il contributo di Luigi Cattanei ... [et al.].
Brescia : Morcelliana, 2014. 158 p. : 1 ritratto ; 24 cm. ISBN 9788837228316 :  € 18,00.
Altro autore:
   Cattanei, Luigi
   Comelli, Eugenia
945.0834
BNI 2014-5320
Cavour, l'Italia e l'Europa : atti del Convegno, Livorno, 10 dicembre 2010 / a cura di Luigi
Donolo. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2014.
   274 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 93).
   In testa al frontespizio: Comitato livornese per la promozione dei valori risorgimentali. 
  ISBN 9788889365380.
Soggetti:
   Cavour, Camillo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Donolo, Luigi
   Comitato livornese per la promozione dei valori risorgimentali
945.0834092
BNI 2014-5321
Cipriani Parra, Lauretta.
In esilio e sulla scena : lettere di Lauretta Cipriani Parra, Giuseppe Montanelli e Adelaide Ristori /
a cura di Caterina Del Vivo ; con un saggio di Andrea Mancini. Firenze : Firenze University Press,
2014.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittura e memoria delle donne).   (Fonti storiche e letterarie).
   Altre edizioni: ISBN 9788866555899 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866555899); 9788866555919
(online EPUB). 
  ISBN 9788866555872 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Montanelli, Giuseppe <1813-1862>
   Ristori, Adelaide
   Del_Vivo, Caterina
945.083092
BNI 2014-5322
Gli ebrei italiani dai vecchi stati all'unità : atti del Convegno, 9 novembre 2011, Museo ebraico
di Bologna / a cura di Franco Bonilauri e Vincenza Maugeri. Firenze : Giuntina, 2014.
   171 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880575573 :  € 20,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Partecipazione [degli] Ebrei - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bonilauri, Franco
   Maugeri, Vincenza
945.083
BNI 2014-5323
Sigismondo Castromediano: il patriota, lo scrittore, il promotore di cultura : atti del Convegno
nazionale di studi (Cavallino di Lecce, 30 novembre-1 dicembre 2012) / a cura di Antonio Lucio
Giannone e Fabio D'Astore. Galatina : Congedo, 2014.
   372 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi Sigismondo Castromediano e Gino Rizzo. Nell'occhietto: Città di Cavallino. 
  ISBN 9788867660780 :  € 30,00.
Soggetti:
   Castromediano, Sigismondo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giannone, Antonio Lucio
   D'Astore, Fabio
   Centro studi Sigismondo Castromediano e Gino Rizzo
   Cavallino
945.083092
BNI 2014-5324
Storia, civiltà e religione in Italia : studi in occasione del 150. anniversario dell'unità nazionale /
a cura di Angelo Bianchi. Milano : Vita e Pensiero, 2014.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

   XIV, 344 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
   Contributi presentati a un convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788834326824 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Bianchi, Angelo <1958->
945.084
BNI 2014-5325

Augeri, Nunzia.
L'estate della libertà : repubbliche partigiane e zone libere / Nunzia Augeri. Roma : Carocci,
2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 214).
  ISBN 9788843073405 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone libere - Italia settentrionale - 1944
945.0916
BNI 2014-5326
Il governo Bonomi, 1921-1922 / a cura di Luigi Cavazzoli. Manduria ; Bari ; Roma : Lacaita,
2014.
   323 p. ; 23 cm.  (Strumenti e fonti ; 65).
   In appendice: Verbali del Consiglio dei ministri del Governo Bonomi, 1921-1922; Testi di leggi promosse dal
Governo contro la disoccupazione, la riforma della pubblica amministrazione, il porto delle armi, la realizzazione
di opere pubbliche (1921-1922). In testa al frontespizio: Centro studi Ivanoe Bonomi. 
  ISBN 9788865820254 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Bonomi, Ivanoe - 1921-1922
Altro autore:   
   Cavazzoli, Luigi
   Centro studi Ivanoe Bonomi
   Italia : Consiglio dei ministri
945.0914
BNI 2014-5327
La vittoria senza pace : le occupazioni militari italiane alla fine della grande guerra / a cura di
Raoul Pupo ; con contributi di Giulia Caccamo, Andrea Di Michele, Raoul Pupo. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   XIV, 272 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858111819 :  € 22,00.
Soggetti:
   Austria [e] Italia - Confini - 1918-1920
   Italia : Esercito - Penisola Balcanica - 1918-1920
Altro autore:   
   Pupo, Raoul
   Caccamo, Giulia
   Di_Michele, Andrea
945.0914
BNI 2014-5328

Presidenti : storia e costumi della Repubblica nell'Italia democratica / a cura di Maurizio Ridolfi.
Roma : Viella, 2014.
   302 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 38).
  ISBN 9788867282791 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica
Altro autore:   
   Ridolfi, Maurizio
945.092
BNI 2014-5329
Rosengarten, Frank.
Through partisan eyes : my friendships, literary education, and political encounters in Italy
(1956-2013) : with sidelights on my experiences in the United States, France, and the Soviet
Union / Frank Rosengarten. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XVII, 207 p. ; 22 cm.  (Studi di italianistica moderna e contemporanea nel mondo anglofono = Studies in
modern and contemporary italianistica in the anglophone world).   (Studi e saggi ; 127).



945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.2 STORIA. LOMBARDIA

   Altre edizioni: ISBN 9788866555681 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866555681); ISBN
9788866555698 (online ePub). 
  ISBN 9788866555674 :  € 29,90.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1950-2000
945.092
BNI 2014-5330

Marchianò, Francesco <1982->.
Giovanni Goria : il rigore e lo slancio di un politico innovatore / Francesco Marchianò, Paolo
Giaccone ; prefazione di Marco Damilano. Venezia : Marsilio, 2014.
   188 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
   In copertina: Fondazione Giovanni Goria. 
  ISBN 9788831718516 :  € 20,00.
Soggetti:
   Goria, Giovanni <1943-1994>
Altro autore:   
   Giaccone, Paolo <1973->
945.0928092
BNI 2014-5331

Allegranti, David.
The boy : Matteo Renzi e il cambiamento dell'Italia / David Allegranti. Venezia : Marsilio, 2014.
   179 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 148).
  ISBN 9788831717540 :  € 14,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo
945.09312092
BNI 2014-5332
Russo, Pippo.
Il tempo nuovo (?) di Matteo Renzi : i cento giorni della fiduciosa speranza dalla vittoria alle
primarie alla guida del Paese / Pippo Russo. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301101 :  € 13,50.
Soggetti:
   Renzi, Matteo
945.09312092
BNI 2014-5333

Tiranni e tirannide nel Trecento italiano / a cura di Andrea Zorzi. Roma : Viella, 2013.
   263 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 5).
  ISBN 9788867281121 :  € 26,00.
Soggetti:
   Comuni medievali [e] Signorie - Governo - Italia centro-settentrionale - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Zorzi, Andrea <1959->
945.105
BNI 2014-5334

Lombardia ed Europa : incroci di storia e cultura / a cura di Danilo Zardin. Milano : Vita e
pensiero, 2014.
   XXI, 415 p. ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
  ISBN 9788834326565 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Lombardia - Sec. 14.-20.
   Lombardia - Relazioni culturali [con l'] Europa - Sec. 14.-20.
Altro autore:   
   Zardin, Danilo
945.2
BNI 2014-5335



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.37 STORIA. BELLUNO (PROV.)

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.45 STORIA. FERRARA (PROV.)

Sanudo, Marino <il Giovane>.
Itinerario per la terraferma veneziana / Marino Sanudo ; edizione critica e commento a cura di
Gian Maria Varanini ; con saggi di Alfredo Buonopane ... [et al.]. Roma : Viella, 2014.
   684 p. ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie).
   Trascrizione del manoscritto 996 della Biblioteca universitaria di Padova e del manoscritto It. VI 277 della
Biblioteca nazionale Marciana. 
  ISBN 9788867281275 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Buonopane, Alfredo
945.3054
BNI 2014-5336

Rando, Daniela.
Venezia medievale nella modernità : storici e critici della cultura europea fra Otto e Novecento /
Daniela Rando. Roma : Viella, 2014.
   474 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 177).
  ISBN 9788867280216 :  € 38,00.
Soggetti:
   Venezia - Sec. 12.-14. - Storiografia - Sec. 19.-20.
945.311
BNI 2014-5337

Pozzan, Annamaria.
Istituzioni, società, economia in un territorio di frontiera : il caso del Cadore (seconda metà del
16. secolo) / Annamaria Pozzan. Udine : Forum, 2013.
   229 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884208088 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cadore - Sec. 16.
945.376
BNI 2014-5338

Cattaruzza, Marina.
L'Italia e la questione adriatica : dibattiti parlamentari e panorama internazionale (1918-1926) /
Marina Cattaruzza. Bologna : Il mulino, 2014.
   592 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Dibattiti storici in Parlamento ; 4).
   Con i testi dei dibattiti. In testa al frontespizio: Senato della Repubblica, Archivio storico. 
  ISBN 9788815247087 :  € 35,00.
Soggetti:
   Questione giuliana - 1918-1926
Altro autore:   
   Italia : Parlamento
945.3930914
BNI 2014-5339

Ebrei a Ferrara ebrei di Ferrara: aspetti culturali, economici e sociali della presenza ebraica a
Ferrara (secc. 13.-20.) : atti del Convegno internazionale di studi organizzato dal Museo
nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah, in collaborazione con Archivio di Stato di Ferrara,
3-4 ottobre 2013, Salone d'onore del Museo di Casa Romei, Ferrara / a cura di Laura Graziani
Secchieri. Firenze : Giuntina, 2014.
   380 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti della Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah ; 1).
   In testa al frontespizio: Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah. Titolo sul dorso: Ebrei
a Ferrara ebrei di Ferrara. 
  ISBN 9788880575511 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ebrei - Ferrara - Sec. 13.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   



945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   Graziani Secchieri, Laura
   Archivio di Stato di Ferrara
   Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah
Altro titolo:
   Ebrei a Ferrara ebrei di Ferrara
945.451004924
BNI 2014-5340

1512: la battaglia di Ravenna, l'Italia, l'Europa / a cura di Dante Bolognesi ; coordinamento
scientifico: Dante Bolognesi ... [et al.]. Ravenna : Longo, 2014.
   374 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2012. 
  ISBN 9788880637837 :  € 28,00.
Soggetti:
   Battaglia di Ravenna <1512> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bolognesi, Dante
Altro titolo:
   [Millecinquecentododici]: la battaglia di Ravenna, l'Italia, l'Europa
945.47106
BNI 2014-5341

Spani, Giovanni.
La cronachistica toscana del Trecento : trascrivere, compilare e compendiare la storia /
Giovanni Spani ; con edizione semidiplomatica del codice Palatino 669. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2014.
   246 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 125).
  ISBN 9788862745086 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cronache - Toscana - Sec. 14.
945.5044
BNI 2014-5342

Le bandiere di Dante: l'inaugurazione del monumento a Dante in Firenze capitale : atti del
Convegno, Firenze, 15 ottobre 2013 / a cura di Laura Cirri, Sergio Casprini e Alessandro
Savorelli. Pisa : Il campano, 2014.
   144 p. : ill. ; 21 x 24 cm.
   Segue il catalogo della Mostra omonima tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Comitato fiorentino
per il Risorgimento; Biblioteca nazionale centrale, Firenze. Titolo sul dorso: Le bandiere di Dante. 
  ISBN 9788865282267 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pazzi, Enrico . Statua di Dante - Inaugurazione - Cerimonie - Firenze - 1865 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Savorelli, Alessandro <1948->
   Casprini, Sergio
   Cirri, Laura <1974->
   Biblioteca nazionale centrale di Firenze
   Comitato fiorentino per il Risorgimento
Altro titolo:
   Le bandiere di Dante
945.5110842
BNI 2014-5343
Capponi, Niccolò <1961->.
Al traditor s'uccida : la congiura de' Pazzi, un dramma italiano / Niccolò Capponi. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   357 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 834).
  ISBN 9788842817918 :  € 22,00.
Soggetti:
   Congiura dei Pazzi <1478>
945.510543
BNI 2014-5344



945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

Guidetti, Lorenzo di Francesco.
Ricordanze / Lorenzo di Francesco Guidetti ; introduzione ed edizione a cura di Lorenz Böninger.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   LXXI, 207 p., [7] carte di tav. ; 24 cm.  (Libri, carte, immagini ; 8).
   Trascrizione del manoscritto n.s. 391 (Carte Guidetti) conservato presso l'archivio privato della famiglia Michon
Pecori. 
  ISBN 9788863725483 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Böninger, Lorenz
945.5105430922
BNI 2014-5345
Najemy, John M.
Storia di Firenze 1200-1575 / John M. Najemy. Torino : Einaudi, 2014.
   XVII, 643 p. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 55).
   Titolo uniforme: A history of Florence 1200-1575. Traduzione di Antonella Astorri, Francesco Paolo Terlizzi. 
  ISBN 9788806206468 :  € 42,00.
Soggetti:
   Firenze - 1200-1575 - Storia
Altro titolo:
   A history of Florence 1200-1575
945.511043
BNI 2014-5346

Concordi lumine maior : scritti per Ottavio Banti / a cura di Stefano Bruni. Pisa : ETS, 2014.
   198 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri de Gli amici dei musei e monumenti pisani).
  ISBN 9788846739940 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pisa - Medioevo - Scritti in onore
Altro autore:   
   Banti, Ottavio
   Bruni, Stefano <1960->
945.55104
BNI 2014-5347

Siena nello specchio del suo Costituto in volgare del 1309-1310 / a cura di Nora Giordano,
Gabriella Piccinni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   334 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Dentro il Medioevo ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2010. 
  ISBN 9788863156133 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Siena - Fonti [:] Statuti - 1309-1310 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Piccinni, Gabriella
   Giordano, Nora
945.58104
BNI 2014-5348

Brin, Irene.
L'Italia esplode : diario dell'anno 1952 / Irene Brin ; a cura di Claudia Palma ; con saggi di
Vittoria C. Caratozzolo e Ilaria Schiaffini. Roma : Viella, 2014.
   235 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La memoria restituita ; 9).
  ISBN 9788867282777 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roma - 1952 - Memorie
Altro autore:   
   Schiaffini, Ilaria
   Palma, Claudia
   Caratazzolo, Vittoria C.
945.6320925092
BNI 2014-5349



945.67 STORIA. MARCHE

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.723 STORIA. BENEVENTO (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Gazzetta della Marca <periodico>.
Gazzetta della Marca, 1785-1788 : primo settimanale d'informazione nelle Marche pontificie
d'ancien régime / edizione moderna a cura di Ugo Gironacci ; indici analitici e ricerca
iconografica: Andrea Livi e Sabrina Sollini. Fermo : Livi, 2014.
   669 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 8879693255 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Livi, Andrea
   Sollini, Sabrina
   Gironacci, Ugo
945.67074
BNI 2014-5350
Pirani, Francesco <1970->.
Medievalismi nelle Marche : percorsi storiografici dall'età moderna al Novecento / Francesco
Pirani. Fermo : Livi, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Marca pontificia ; 2).
  ISBN 8879693271 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marche - Sec. 15.-20.
945.67
BNI 2014-5351

Davis, John Anthony.
Napoli e Napoleone : l'Italia meridionale e le rivoluzioni europee (1780-1860) / John A. Davis.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   575 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 335).
   Titolo uniforme: Naples and Napoleon. Traduzione di Pasquale Palmieri. 
  ISBN 9788849840193 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - 1780-1860
Altro titolo:
   Naples and Napoleon
945.7082
BNI 2014-5352

Delille, Gérard.
Crescita e crisi di una società rurale : Montesarchio e la Valle Caudina tra Seicento e Settecento
/ Gérard Delille ; edizione italiana a cura di Francesco Di Donato. Bologna : Il mulino, 2014.
   307 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Titolo uniforme: Croissance d'une société rurale. 
  ISBN 9788815250513 :  € 25,00.
Soggetti:
   Valle Caudina - Sec. 17.-18. - Storia sociale
Altro autore:   
   Di_Donato, Francesco <1964->
Altro titolo:
   Croissance d'une société rurale
945.723
BNI 2014-5353

Buttafuoco, Pietrangelo.
Buttanissima Sicilia : dall'autonomia a Crocetta, tutta una rovina / Pietrangelo Buttafuoco.
[Milano] : Bompiani, 2014.
   206 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845277955 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Sicilia
945.8093
BNI 2014-5354



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.72 STORIA. CROAZIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

967.5 STORIA. ZAIRE, RUANDA, BURUNDI

Tramontana, Salvatore.
L'isola di Allāh : luoghi, uomini e cose di Sicilia nei secoli 9.-11. / Salvatore Tramontana. Torino :
Einaudi, 2014.
   X, 416 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 623).
  ISBN 9788806222796 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 9.-11.
945.802
BNI 2014-5355

Bellezza, Simone Attilio.
Ucraina : insorgere per la democrazia / Simone Attilio Bellezza. Brescia : La scuola, 2014.
   90 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 45).
  ISBN 9788835039860 :  € 8,50.
Soggetti:
   Politica - Ucraina - 1994-2014
947.7086
BNI 2014-5356

Ivetic, Egidio.
Un confine nel Mediterraneo : l'Adriatico orientale tra Italia e Slavia (1300-1900) / Egidio Ivetic.
Roma : Viella, 2014.
   328 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 178).
  ISBN 9788867282074 :  € 29,00.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Sec. 14.-20.
949.72
BNI 2014-5357

Vogelsang, Kai.
Cina : una storia millenaria / Kai Vogelsang. Torino : Einaudi, 2014.
   XXXII, 597 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 8).
   Titolo uniforme: Geschichte Chinas. Traduzione di Umberto Colla. 
  ISBN 9788806217181 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cina - Storia
Altro titolo:
   Geschichte Chinas
951
BNI 2014-5358

Drèze, Jean.
Una gloria incerta : l'India e le sue contraddizioni / Jean Drèze, Amartya Sen. Milano :
Mondadori, 2014.
   431 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: An uncertain glory. Traduzione di Tullio Cannillo. 
  ISBN 9788804639886 :  € 23,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - India - 2004-2014
Altro autore:   
   Sen, Amartya
Altro titolo:
   An uncertain glory
954.0532
BNI 2014-5359

Rinaldi, Niccolò.
Shoah, Ruanda : due lezioni parallele / Niccolò Rinaldi. Firenze : Giuntina, 2014.



967.6 STORIA. UGANDA E KENIA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

   73 p. ; 17 cm.  (Collana Schulim Vogelmann).
  ISBN 9788880575504 :  € 8,50.
Soggetti:
   Tutsi - Sterminio - Ruanda - 1994
   Ebrei - Sterminio - 1939-1945
967.5710049639461
BNI 2014-5360

Jagielski, Wojciech.
Vagabondi notturni / Wojciech Jagielski ; traduzione di Marzena Borejczuk. Roma : Nottetempo,
2014.
   436 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Cronache).
   Titolo uniforme: Nocni wędrowcy. 
  ISBN 9788874523368 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini soldato - Uganda - Memorie
Altro autore:   
   Borejczuk, Marzena
Altro titolo:
   Nocni wędrowcy
967.61044092
BNI 2014-5361

Unali, Anna.
Il medico e l'ammiraglio : l'avvio della colonizzazione nei viaggi di Cristoforo Colombo nelle Indie
occidentali / Anna Unali. Roma : Bulzoni, 2014.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 743).
  ISBN 9788878709225 :  € 15,00.
Soggetti:
   Colombo, Cristoforo - Rapporti [con] Chanca, Diego Alvarez
   America - Scoperta
970.015092
BNI 2014-5362

Carralero, Carlos.
Fidel Castro : l'abbraccio letale / Carlos Carralero. Milano : Greco & Greco, 2013.
   330 p. : ill. ; 21 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788879806374 :  € 14,00.
Soggetti:
   Castro, Fidel
972.91064092
BNI 2014-5363

Fallaci, Oriana.
Viaggio in America / Oriana Fallaci. Milano : Rizzoli, 2014.
   304 p. ; 22 cm.  (Opere di Oriana Fallaci).
   Scritti già pubblicati in: L'europeo. 
  ISBN 9788817074278 :  € 19,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - 1965-1967 - Memorie
973.9230922
BNI 2014-5364
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